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ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

1.

Leggere attentamente le istruzioni e le avvertenze contenute nel pre-
sente libretto, in quanto forniscono importanti indicazioni riguardanti la
sicurezza d’installazione, d’'uso e di manutenzione. Il presente libretto
costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto. Dovra sempre
accompagnare I'apparecchio anche in caso di sua cessione ad altro
proprietario o utente e/o di trasferimento su altro impianto.

La ditta costruttrice non e considerata responsabile per eventuali danni a
persone, animali e cose derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli
0 da un mancato rispetto delle istruzioni riportate su questo libretto.
Questo scaldabagno elettrico ad accumulo e stato progettato per essere
destinato ad un uso domestico ed e espressamente costruito al fine di
riscaldare I'acqua fredda (in ingresso nel prodotto) per un uso sanitario.
Ogni altro utilizzo del prodotto e da considerarsi improprio e quindi po-
tenzialmente pericoloso. La societa costruttrice declina qualsiasi respon-
sabilita derivante dall’utilizzo improprio del prodotto e/o per scopi difformi
da quelli indicati nel relativo manuale di istruzioni.

Linstallazione e manutenzione dell’apparecchio devono essere effettua-
te da personale professionalmente qualificato e come indicato nei relativi
paragrafi. Utilizzare esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza e fa decadere ogni re-
sponsabilita del costruttore.

Gli elementi di imballaggio (graffe, sacchetti in plastica, polistirolo espan-
S0, ecc.) non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto
fonti di pericolo.

'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 3
anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive
di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso si-
curo dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.
| bambini non devono giocare con I'apparecchio. | bambini da 3 ad 8 anni
possono solo azionare il rubinetto connesso all'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

E vietato toccare 'apparecchio se si & a piedi nudi o con parti del corpo
bagnate.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Prima di utilizzare I'apparecchio e a seguito di un intervento di manuten-
zione ordinaria o straordinaria, € opportuno riempire con acqua il serba-
toio dell’apparecchio ed effettuare una successiva operazione di com-
pleto svuotamento, al fine di rimuovere eventuali impurita residue.

Se l'apparecchio e prowvisto del cavo elettrico di alimentazione, in caso
di sostituzione dello stesso rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
0 a personale professionalmente qualificato.

E obbligatorio awvitare al tubo di ingresso acqua dell’apparecchio una
valvola di sicurezza conforme alle normative nazionali. Per le nazioni che
hanno recepito la norma EN 1487, il gruppo di sicurezza deve essere di
pressione massima 0,7 MPa, deve comprendere almeno un rubinetto di
intercettazione, una valvola di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispo-
sitivo di interruzione di carico idraulico.

Il dispositivo contro le sovrapressioni (valvola o gruppo di sicurezza) non
deve essere manomesso e deve essere fatto funzionare periodicamente
per verificare che non sia bloccato e per rimuovere eventuali depositi di
calcare.

Un gocciolamento dal dispositivo contro le sovrapressioni € normale
nella fase di riscaldamento dell’acqua. Per questo motivo € necessario
collegare lo scarico, lasciato comunque sempre aperto all’'atmosfera, con
un tubo di drenaggio installato in pendenza continua verso il basso ed in
luogo privo di ghiaccio.

E indispensabile svuotare I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica
se dovesse rimanere inutilizzato in un locale sottoposto al gelo.

Lacqua calda erogata con una temperatura oltre i 50° C ai ru-
binetti di utilizzo pud causare immediatamente serie ustioni.
Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente a questo rischio.
Si consiglia pertanto I'utilizzo di una valvola miscelatrice termostatica da
avvitare al tubo di uscita acqua dell’apparecchio contraddistinto dal col-
larino di colore rosso.

Nessun elemento infiammabile deve trovarsi a contatto e/o nelle vicinan-
ze dell'apparecchio.

Evitare di posizionarsi sotto 'apparecchio e di posizionarvi qualsiasi 0g-
getto che possa, ad esempio, essere danneggiato da una eventuale per-
dita d'acqua.
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FUNZIONE ANTI-LEGIONELLA

La legionella & una tipologia di batterio a forma di bastoncino, che e presente naturalmente in tutte le
acque sorgive. La «<malattia dei legionari» consiste in un particolare genere di polmonite causata dall'inala-
zione divapor d’acqua contenente tale batterio. In tale ottica & necessario evitare lunghi periodi di stagna-
zione dell’acqua contenuta nello scalda-acqua, che dovrebbe quindi essere usato o svuotato almeno con
periodicita settimanale. La norma Europea CEN/TR 16355 fornisce indicazioni riguardo le buone pratiche
da adottare per prevenire il proliferare della legionella in acque potabili, inoltre, qualora esistano delle
norme locali che impongono ulteriori restrizioni sul tema della legionella, esse dovranno essere applicate.
Questo scalda-acqua elettronico utilizza un sistema di disinfezione automatico dell'acqua, abilitato di de-
fault. Tale sistema entra in funzione ogni volta che lo scalda-acqua viene acceso, comunque ogni 30 giorni,
portando la temperatura dell’acqua a 60°C.

Attenzione: mentre I'apparecchio effettua il ciclo di disinfezione termica, I'alta temperatura dell’acqua pud
causare scottature. Porre attenzione dunque alla temperatura dell’'acqua prima di un bagno o di una doccia.

CARATTERISTICHE TECNICHE
Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita dei tubi
d’ingresso ed uscita acqua).

TABELLA 1 - INFORMAZIONI PRODOTTO

Gamma prodotto 50 80 100 120 150
Peso kg 17 22 26 28 32
Installazione Verticale ~ Orizzontale = Verticale ~ Orizzontale = Verticale  Orizzontale = Verticale  Verticale
Modello Fare riferimento alla targhetta caratteristiche
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
e weck smat kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
— kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Profilo di carico M - M M M M L L
L. 15dB
Na 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Volume utile | 49 75 95 120 147

| dati energetici in tabella e gli ulteriori dati riportati nella Scheda Prodotto (Allegato A che & parte integrante di questo
libretto) sono definiti in base alle Direttive EU 812/2013 e 814/2013. | prodotti privi dell'etichetta e della relativa scheda per
insiemi di scaldacqua e dispositivi solari, previste dal regolamento 812/2013, non sono destinati alla realizzazione di tali
insiemi. L'apparecchio e dotato di una funzione Smart che permette di adattare il consumo ai profili di utilizzo dell'utente. Se
usato correttamente, 'apparecchio ha un consumo giornaliero pari al «Qelec (Q, .. e smar/ Qerec weed INfETiOre @ quello diun
prodotto equivalente privo della funzione Smart.

Questo apparecchio & conforme alle norme internazionali di sicurezza elettrica IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
Lapposizione della marcatura CE sull'apparecchio ne attesta la conformita alle seguenti Direttive Comunitarie,
di cui soddisfa i requisiti essenziali:

- Direttiva bassa tensione (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Compatibilita elettromagnetica (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Direttiva RoHS: EN 63000

- ErP Energy related Products: EN 50440

Il D.M. 174 (e successivi aggiornamenti) & un regolamento concernente i materiali e gli oggetti che possono
essere utilizzati negli impianti fissi di captazione, trattamento, adduzione e distribuzione delle acque destinate
al consumo umano. Le disposizioni del presente regolamento definiscono le condizioni alle quali devono ri-
spondere i materiali e gli oggetti utilizzati negli impianti fissi di captazione, di trattamento, di adduzione e di di-
stribuzione delle acque destinate al consumo umano. Questo prodotto & conforme al D.M. 174 del 6 Aprile 2004
concernente I'attuazione della direttiva 98/83/CE relativa alla qualita delle acque destinate al consumo umano.

Questo prodotto & conforme al Regolamento REACH.
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INSTALLAZIONE DELLAPPARECCHIO (PER LINSTALLATORE)

Questo prodotto, ad esclusione dei modelli orizzontali (Tabella 1), € un apparecchio che deve essere

installato in posizione verticale per operare correttamente. Al termine dell’installazione, e prima di

qualunque riempimento con acqua e alimentazione elettrica dello stesso, adoperare uno strumento

di riscontro (es: Livella con bolla) al fine di verificare I'effettiva verticalita di montaggio.

’apparecchio serve a riscaldare 'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione. Esso deve

essere allacciato ad una rete di adduzione di acqua sanitaria dimensionata in base alle sue prestazioni

e capacita. Prima di collegare 'apparecchio & necessario:

- Controllare che le caratteristiche (riferirsi ai dati di targa) soddisfino le necessita del cliente.

- Verificare che l'installazione sia conforme al grado IP (protezione alla penetrazione di fluidi) dell'appa-
recchio secondo le normative vigenti.

- Leggere quanto riportato sull’etichetta dell'imballo e sulla targhetta caratteristiche.

Questo apparecchio & progettato per essere installato esclusivamente all'interno di locali in conformita

alle normative vigenti ed inoltre richiede il rispetto delle seguenti avvertenze relative alla presenza di:

- Umidita: non installare I'apparecchio in locali chiusi (non ventilati) ed umidi.

- Gelo: non installare I'apparecchio in ambienti in cui & probabile 'abbassamento di temperature a livelli
critici con rischio di formazione di ghiaccio.

- Raggi solari: non esporre I'apparecchio direttamente ai raggi solari, anche in presenza di vetrate.

- Polvere/vapori/gas: non installare I'apparecchio in presenza di ambienti particolarmente aggressivi
come vapori acidi, polveri o saturi di gas.

- Scariche elettriche: non installare 'apparecchio direttamente sulle linee elettriche non protette da
sbalzi di tensione.

- Installazione in locali al di sopra di un luogo abitato (es. sottotetto, mansarda, contro soffitto, ecc.):
coibentare le tubature e prevedere, sotto lo scaldacqua, una vasca di ritenzione con scarico dell’ac-
qua ed un collegamento alla rete fognaria, per prevenire danni in caso di eventuali perdite.

In caso di pareti realizzate con mattoni o blocchi forati, tramezzi di limitata staticita, 0 comunque di mu-

rature diverse da quelle indicate, € necessario procedere ad una verifica statica preliminare del sistema

di supporto. | ganci di attacco a muro debbono essere tali da sostenere un peso triplo di quello dello

scaldacqua pieno d’acqua. Si consigliano ganci con diametro di almeno 12 mm.

Si consiglia di installare I'apparecchio (Fig. 1, Rif.A) quanto piu vicino ai punti di utilizzo per limitare le

dispersioni di calore lungo le tubazioni.

Le norme locali possono prevedere restrizioni per linstallazione dell’apparecchio nel bagno, quindi

rispettare le distanze minime previste dalle normative vigenti.

Per rendere piu agevoli le varie manutenzioni, prevedere uno spazio libero intorno alla calottina di alme-

no 50 cm per accedere alle parti elettriche.

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Collegare I'ingresso e l'uscita dello scaldacqua con tubi o raccordi resistenti, oltre che alla pressione di
esercizio, alla temperatura dell’acqua calda che normalmente pud raggiungere e anche superare i 90 °C.
Sono pertanto sconsigliati i materiali che non resistono a tali temperature.

’apparecchio non deve operare con acque di durezza inferiore ai 12 °F, viceversa con acque di du-
rezza particolarmente elevata (maggiore di 25 °F), si consiglia I'uso di un addolcitore, opportunamente
calibrato e monitorato, in questo caso la durezza residua non deve scendere sotto i 15 °F. Avvitare al
tubo di ingresso acqua dell’apparecchio, contraddistinto dal collarino di colore blu, un raccordo a «T».
Su tale raccordo avvitare, da una parte un rubinetto per lo svuotamento dello scaldacqua (Fig. 2, Rif.B)
manovrabile solo con I'uso di un utensile, dall'altro il dispositivo contro le sovrapressioni (Fig. 2, Rif.A).

GRUPPO DI SICUREZZA CONFORME ALLA NORMA EUROPEA EN 1487

Alcuni Paesi potrebbero richiedere I'utilizzo di dispositivi idraulici di sicurezza specifici, in linea con i
requisiti di legge locali; &€ compito dell'installatore qualificato, incaricato dell'installazione del prodotto,
valutare la corretta idoneita del dispositivo di sicurezza da utilizzare.
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Gruppo di sicurezza idraulico 1/2» Cod. 877084

Gruppo di sicurezza idraulico 3/4» Cod. 877085 (per prodotti con tubi di entrata con diametri 1/2»)
Gruppo di sicurezza idraulico 1» Cod. 885516 (per prodotti con tubi di entrata con diametri 3/4»)
Sifone 1» Cod. 877086 (per prodotti con tubi di entrata con diametri 1»)

E vietato interporre qualunque dispositivo di intercettazione (valvole, rubinetti, etc.) tra il dispositivo di
sicurezza e lo scaldacqua stesso. Luscita di scarico del dispositivo deve essere collegata ad una tuba-
zione di scarico con un diametro almeno uguale a quella di collegamento dell’apparecchio, tramite un
imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo 20 mm con possibilita di controllo visivo.

Collegare tramite flessibile, al tubo dell’acqua fredda di rete, I'ingresso del gruppo di sicurezza, se ne-
cessario utilizzando un rubinetto di intercettazione (Fig.2, Rif.D).

Prevedere inoltre, in caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo di scarico acqua applicato
all'uscita (Fig.2, Rif.C). Nell’awvitare il gruppo di sicurezza non forzarlo a fine corsa e non manomettere
lo stesso. Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai valori di taratura della valvola, € necessario
applicare un riduttore di pressione il piti lontano possibile dall’apparecchio. Nell'eventualita che si de-
cida per l'installazione dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a spurgare le tubazioni
da eventuali impurita che potrebbero danneggiarli.

COLLEGAMENTO ELETTRICO

E obbligatorio, prima di installare I'apparecchio, effettuare un controllo accurato dell'impianto elet-

trico verificandone la conformita alle norme di sicurezza vigenti, che sia adeguato alla potenza mas-

sima assorbita dallo scaldacqua (riferirsi ai dati di targa) e che la sezione dei cavi per i collegamenti

elettrici sia idonea e conforme alla normativa vigente.

Il costruttore dell’'apparecchio non & responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa

a terra dell'impianto o per anomalie di alimentazione elettrica. Prima della messa in funzione controllare

che la tensione di rete sia conforme al valore di targa degli apparecchi.

Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori. E vietato utilizzare i tubi dell'impianto idraulico, di

riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dell’apparecchio. Se I'apparecchio e fornito di cavo

di alimentazione, qualora si renda necessaria la sua sostituzione, occorre utilizzare un cavo delle stesse

caratteristiche (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, diametro 8,5 mm). Il cavo di alimentazione (tipo HO5VV-F 3x1,5

mm? diametro 8,5 mm) deve essere posizionato nell'apposita sede situata nella parte posteriore dell’ap-

parecchio fino a fargli raggiungere la morsettiera (Fig.4, Rif. M) ed infine bloccare i singoli cavetti serran-

do le apposite viti. Bloccare il cavo di alimentazione con gli appositi ferma-cavo forniti in dotazione. Per

I'esclusione dell’apparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle

norme nazionali vigenti (apertura contatti di almeno 3 mm, meglio se provvisto di fusibili).

La messa a terra dell’'apparecchio € obbligatoria e il cavo diterra (che deve essere di colore giallo-verde

e pit lungo di quelli delle fasi) va fissato al morsetto in corrispondenza del simbolo @ (Fig.4, Rif.G).

Se 'apparecchio non & fornito di cavo di alimentazione, le modalita di installazione deve essere scelta

tra le seguenti:

- Collegamento alla rete fissa con tubo rigido (se I'apparecchio non e fornito di ferma-cavo), utilizzare
cavo con sezione minima 3x1,5 mm?;

- Con cavo flessibile (tipo HOSVV-F 3x1,5 mm? diametro 8,5 mm), qualora I'apparecchio sia fornito di
ferma-cavo.

COLLAUDO ED ACCENSIONE DELLAPPARECCHIO

Prima di dare tensione, effettuare il iempimento dell’apparecchio con 'acqua di rete.

Tale riempimento si effettua aprendo il rubinetto centrale dell'impianto domestico e quello dell’acqua
calda fino alla fuoriuscita di tutta I'aria dalla caldaia. Verificare visivamente I'esistenza di eventuali perdite
d’acqua anche dalla flangia, eventualmente serrare con moderazione i bulloni ( Fig.6, Rif.C).
Accendere I'apparecchio utilizzando I'interruttore.
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MANUTENZIONE (per personale qualificato)

Prima di chiedere comunque l'intervento dell’Assistenza Tecnica per un sospetto guasto, verificare che il man-
cato funzionamento non dipenda da altre cause quali, ad esempio, temporanea mancanza di acqua o di
energia elettrica.

Attenzione: prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica.

SVUOTAMENTO DELLAPPARECCHIO

E’ indispensabile svuotare I'apparecchio se deve rimanere inutilizzato in un locale sottoposto al gelo.

Quando si rende necessario, procedere allo svuotamento dell’apparecchio come di seguito:

- Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica;

- Chiudere il rubinetto di intercettazione, se installato (fig. 2, Rif. D), altrimenti il rubinetto centrale dellimpian-
to domestico;

- Aprire il rubinetto dell'acqua calda (lavabo o vasca da bagno);

- Aprire il rubinetto (fig. 2, Rif. B).

EVENTUALE SOSTITUZIONE DI COMPONENTI

Rimuovere la calotta per intervenire sulle parti elettriche (Fig.4).

Per intervenire sul termostato elettronico (Fig.4 , Rif. T) occorre scollegare il cavo di alimentazione (Fig.4 , Rif.
C) e il cavetto (Fig.4 , Rif. Y) del pannello comandi. Sfilarlo quindi dalla propria sede facendo attenzione a non
flettere eccessivamente I'asta porta sensori.

Per intervenire sul pannello comandi (Fig.4 , Rif. W) scollegare il cavo (Fig.4 , Rif. Y) e svitare le viti.

Durante la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione di tutti i componenti sia quella originaria.
Per poter intervenire sulla resistenza e sull'anodo bisogna prima svuotare I'apparecchio.

Svitare i 5 bulloni (Fig. 6, Rif. C) e togliere la flangia (Fig. 6, Rif. F). Alla flangia sono accoppiate la resistenza e
I'anodo. Durante la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione della guarnizione della flangia, del
termostato e della resistenza siano quelle originali (Fig. 6).

Dopo ogni rimozione & consigliabile la sostituzione della guarnizione flangia (Fig. 7, Rif. Z).

Utilizzare soltanto i ricambi originali da centri assistenza autorizzati dal costruttore, pena il decadi-
mento della conformita dell’apparecchio al Decreto Ministeriale 174.

MANUTENZIONI PERIODICHE

Per mantenere una buona efficienza dell'apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazione della resi-
stenza ogni due anni circa (in presenza di acque ad elevata durezza la frequenza va aumentata).
'operazione, se non si vogliono adoperare liquidi adatti allo scopo (in questo caso leggere attentamente
le schede di sicurezza del disincrostante), pud essere effettuata sbriciolando la crosta di calcare facendo
attenzione a non danneggiare la corazza della resistenza. Lanodo di magnesio (Fig. 7, Rif. N) deve essere so-
stituito ogni due anni, pena il decadimento della garanzia. In presenza di acque aggressive o ricche di cloruri
& consigliato verificare lo stato dell'anodo ogni anno. Per sostituirlo bisogna smontare la resistenza e svitarlo
dalla staffa di sostegno.

NORME D’USO PER LUTENTE

FUNZIONE «CICLO DI DISINFEZIONE TERMICA» (anti-legionella)

La funzione anti-legionella e attivata per default. Consiste in un ciclo di riscaldamento/mantenimento dell'ac-
qua a 60°C per 1h in modo da svolgere un’azione di disinfezione termica contro i relativi batteri. Il ciclo si avvia
alla prima accensione del prodotto e potrebbe avviarsi a seguito di un’interruzione elettrica a seconda delle
modalita di funzionamento precedenti 'interruzione e della durata della stessa.

Se il prodotto funziona sempre a temperatura inferiore ai 60°C, il ciclo viene ripetuto dopo 30 giorni.

Quando il prodotto e spento, la funzione anti-legionella e disattivata. Nel caso di spegnimento dell’apparec-
chio durante il ciclo antilegionella, il prodotto si spegne e la funzione viene disattivata. Al termine di ogni ciclo,
la temperatura di utilizzo ritorna alla temperatura precedentemente impostata dall’utente. Lattivazione del
ciclo anti-legionella e visualizzata come una normale impostazione della temperatura a 60°C.

Per disattiv%re in modo permanente la funzione anti-legionella tenere premuti contemporaneamente i tasti
<ECO» e «§ » per 3 sec,, a conferma dell'avvenuta disattivazione il led 40°C lampeggera rapidamente per 5
sec. Per riattivare la funzione anti-legionella, ripetere 'operazione sopra descritta; a conferma dell'avvenuta
riattivazione il led 60 °C lampeggera rapidamente per 5 sec.
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REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA E ATTIVAZIONE FUNZIONI

Per accendere I'apparecchio premere il tasto (1) (Fig. 3, Rif. A).

Impostare la temperatura desiderata scegliendo un livello tra 40°C e 80°C, usando i pulsanti « +» e « - »,
Dopo 5 secondi senza azioni il set-point verra confermato e memorizzato.

Durante la fase di riscaldamento, i Led (Fig. 3 , Rif. 1-->5) relativi alla temperatura raggiunta dall’acqua sono
accesi fissi; quelli successivi, fino alla temperatura impostata, lampeggiano progressivamente.Se la tempera-
tura si abbassa, per esempio in seguito a prelievo di acqua, il riscaldamento si riattiva automaticamente ed i
Led compresi tra I'ultimo acceso fisso e quello relativo alla temperatura impostata riprendono a lampeggiare
progressivamente. In caso di mancanza di alimentazione, o se invece il prodotto viene spento utilizzando il
tasto (1) (Fig. 3, Rif. A), imane memorizzata I'ultima temperatura impostata. Durante la fase di riscaldamento
puo verificarsi una leggera rumorosita dovuta al riscaldamento dell'acqua.

FUNZIONE ECO EVO

La funzione ECO viene attivata/disattivata premendo il tasto corrispondente.

Se la funzione & attivata, il Led si accende. La funzione ECO mira a produrre acqua calda apprendendo le
abitudini dell’'utente, quindi, per la prima settimana in assoluto il prodotto memorizza i prelievi e i periodi in cui
avvengono questi. Al fine di garantire il corretto funzionamento del programma, si consiglia di non scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica. Dalle settimane successive viene eseguito il riscaldamento dell’acqua rispet-
to a quanto appreso in precedenza. Se I'utente desidera ripristinare la funzione e avviare un nuovo periodo di
apprendimento, € necessario premere il pulsante ECO per 3 secondi (Led ECO lampeggiante).

Se durante la funzione ECO, vengono premuti i pulsanti «+» 0 «=», la funzione verra disattivata.

SHOWER READY

Il Led Shower Ready «8> indica se e disponibile acqua calda per almeno una doccia.
La quantita di acqua calda e determinata da parametri interni e variabile a seconda del modello.

MAX FUNCTION

o
La funzione MAX « & » viene attivata/disattivata premendo il tasto corrispondente.

Se la funzione e attiva, il Led si accende. La funzione MAX imposta temporaneamente la temperatura di
set-point a 80°C bypassando la modalita di funzionamento precedente (se la funzione ECO e attiva, I'auto-
apprendimento viene temporaneamente interrotto e si auto-disattiva una volta raggiunto il set-point).

La funzione MAX si disattivata se si verifica un errore di blocco, se viene inserito lo stato «<OFF» 0 se vengono
premuti i tasti « +» e « - » per cambiare il set-point

FUNZIONE ANTIGELO

La funzione antigelo € una protezione automatica dell'apparecchio per evitare danni causati da temperature
molto basse inferiori a 5 °C. Si consiglia di lasciare il prodotto collegato alla rete elettrica, anche in caso di
lunghi periodi di inattivita. La funzione si attiva in automatico quando la temperatura scende fino a 5°C, una
volta ripristinata la temperatura al valore di protezione, la funzione si disattiva. La funzione ¢ abilitata, ma non
¢ indicata in caso di attivazione se il prodotto &€ ON.

RESET / DIAGNOSTICA (Fig.3)

Quando viene rilevato un guasto, 'apparecchio identifica tre differenti tipologie di errori:

ERRORE: tutti i LED lampeggiano;

Per ripristinare un errore, quando possibile, effettuare il reset premendo il tasto « (1) » (Rif. A). per spegnere
e accendere il prodotto. Se la causa del malfunzionamento scompare immediatamente dopo il reset, I'appa-
recchio riprende il normale funzionamento. In caso contrario, se i LED continuano a lampeggiare, contattare
il Centro di Assistenza Tecnica.

AVVISO: il LED « (1) » lampeggia;

Effettuare il reset premendo il tasto « (1) » (Rif. A) per spegnere e accendere il prodotto, se il malfunziona-
mento persiste, contattare il Centro di Assistenza Tecnica.

ERRORE DISPLAY TOUCH: tutti i LED della temperatura lampeggiano e gli altri LED sono spenti;
Effettuare il reset togliendo I'alimentazione elettrica al prodotto, se il malfunzionamento persiste, contattare
il Centro di Assistenza Tecnica. o
DIAGNOSTICA: per attivare la funzione diagnostica, tenere premuti contemporaneamente « (1) »(Rif. A) e « & »
(Rif. C) per 3 secondi. Il tipo di malfunzionamento & indicato dai cinque LED (Rif. 1-->5 ) secondo il seguente
schema:
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Ledrif. 2 e 5 — Guasto interno della scheda;

Led rif. 2 e 4 — Guasto all'anodo (nei modelli dotati di anodo attivo);

Led rif. 3 — Sonde di temperatura NTC 1/NTC 2 rotte (aperte o in corto circuito);

Led rif. 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore;

Ledrif. 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda);

Led rif. 3,4 e 5 — Funzionamento senza acqua.

Led rif. 3, e 5 — Problema comunicazione con memoria.

Ledrif. 2, 3 e 4 — Problema con i dati della memoria.

Per uscire dalla funzione di diagnostica premere il pulsante (1) (Rif. A) o attendere per 25 secondi.

NOTIZIE UTILI

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia dell'apparecchio assicurarsi di aver spento il prodotto por-
tando l'interruttore esterno in posizione OFF. Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi aggressivi che pos-
sano danneggiare le parti verniciate o in materiale plastico.

Se l'acqua in uscita e fredda verificare:
- che I'apparecchio sia collegato all'alimentazione elettrica e I'interruttore esterno sia in posizione ON;
- che almeno il led dei 40°C (Fig. 3) sia acceso.

Se vi e presenza di vapore in uscita dai rubinetti:
Interrompere I'alimentazione elettrica dell’'apparecchio e contattare I'assistenza tecnica:

Se vi & flusso insufficiente di acqua calda, verificare:
- la pressione di rete dell'acqua;
- I'eventuale ostruzione dei tubi di ingresso ed uscita dell'acqua (deformazioni o sedimenti).

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrappressioni

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo € da ritenersi normale durante la fase di riscaldamento.

Se sivuole evitare tale gocciolamento, occorre installare un vaso di espansione adeguatamente dimensionato
sullimpianto di mandata.

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, far verificare:

- la taratura del dispositivo;

- la pressione di rete dell'acqua.

Attenzione: Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo!

QUALORA IL PROBLEMA PERSISTA, IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE LAPPARECCHIO, MA
RIVOLGERSI SEMPRE AL PERSONALE QUALIFICATO.

| dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di apportare
tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o sostituzione.

i

o f Ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 «Attuazione della direttiva
}A 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)»

—@\ Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il pro-
mm—otto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. Lutente dovra,
pertanto, conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri comunali di raccolta differenziata dei rifiuti
elettrotecnici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura che si
desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso
i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare gratuita-
mente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm. Ladeguata raccol-
ta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il
reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

1.

Read the instructions and warning in this manual carefully, they con-
tain important information regarding safe installation, use and main-
tenance.

This manual is an integral part of the product. Hand it on to the next
user/owner in case of change of property.

. The manufacturer shall not liable for any injury to people, animals or

damage to property caused by improper, incorrect or unreasonable
use or failure to follow the instructions reported in this publication.
This electric storage water heater has been designed for domestic use
and is specifically built to heat cold water (entering the product) for sani-
tary use. Any other use of the product is considered improper and there-
fore potentially dangerous. The manufacturer declines any responsibility
arising from the improper use of the product and/ or for purposes other
than those indicated in the relevant instruction manual.

Installation and maintenance must be performed by professionally
qualified personnel as specified in the relative paragraphs.

Only use original spare parts. Failure to observe the above instructions
can compromise the safety of the appliance and drelieves the manu-
facturer of any liability for the consequences.

DO NOT leave the packaging materials (staples, plastic bags, expand-
ed polystyrene, etc.) within the reach of children they can cause seri-
ous injury.

The appliance may not be used by persons under 3 years of age,
with reduced physical, sensory or mental capacity, or lacking the
requisite experience and familiarity, unless under supervision or fol-
lowing instruction in the safe use of the appliance and the hazards
attendant on such use. DO NOT permit children to play with the ap-
pliance. Children aged 3 to 8 can only operate the tap connected to
the appliance. User cleaning and maintenance may not be done by
unsupervised children.

DO NOT touch the appliance when barefoot or if any part of your body
is wet.

Before using the device and after routine or extraordinary mainte-
nance, we recommend filling the appliance’s tank with water and drain-
ing it completely to remove any residual impurities.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

If the appliance is equipped with a power cord, the latter may only be
replaced by an authorised service centre or professional technician.

It is mandatory to screw or the water inlet pipe of the unit a safety
valve in accordance with national regulations. In countries which have
enacted EN 1487, the safety group must be calibrated to a maximum
pressure of 1487 MPa (0,7 bar) and include at least a cock,

check valve and control, safety valve and hydraulic load cut-out.

Do not tamper with the overpressure safety device (valve or safety
group), if supplied together with the appliance; trip it from time to time
to ensure that it is not jammed and to remove any scale deposits.

It is normal water drips from the overpressure safety device when the
appliance is heating. For this reason, the drain must be connected,
always left open to the atmosphere, with a drainage pipe installed in a
continuous downward slope and in a place free of ice.

Make sure you drain the appliance and disconnect it from the power
grid when it is out of service in an area subject to subzero tempera-
tures.

Water heated to over 50 °C can cause immediate serious burns if deliv-
ered directly to the taps. Children, disabled persons and the aged are
particularly at risk. We recommend installing a thermostatic mixer valve
on the water delivery line, marked with a red collar.

Do not leave flammable materials in contact with or in the vicinity of the
appliance.

Do not place anything under the water heater which may be damaged
by a leak.
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LEGIONELLA BACTERIA FUNCTION

Legionella are small rod shaped bacteria which are a natural constituent of all fresh waters. Legionaries’
disease is a pneumonia infection caused by inhaling of Legionella species. Long periods of water stagna-
tion should be avoided; it means the water heater should be used or flushed at least weekly.

The European standard CEN/TR 16355 gives recommendations for good practice concerning the preven-
tion of Legionella growth in drinking water installations but existing national regulations remain in force.
This electronic storage water heater is sold with a thermal disinfection cycle function enabled by default.
Every time the product is switched on and every 30 days, the thermal disinfection cycle run to heat the
water heater up to 60°C.

Warning: when this software has been carrying out the thermal disinfection treatment, water temperature
can cause burns. Feel water before bathing or showering.

TECHNICAL CHARACTERISTICS
For the technical specifications, refer to the nameplate (the nameplate is located next to the water in-
take/outlet pipes).

TABLE 1 - PRODUCT INFORMATION

Product range 50 80 100 120 150
Weight kg 17 22 26 28 32
Installation Vertical = Horizontal = Vertical = Horizontal = Vertical = Horizontal = Vertical Vertical
Model Refer to the nameplate
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o week, smat kKWh ' 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
b o kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Load profile M - M M M M L L
L. 15 dB
Ny 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Volume available 49 75 95 120 147

The power consumption data in the table and the other information given in the Product Fiche (Annex A to this
manual) are defined in relation to EU Directives 812/2013 and 814/2013.

Products which do not have the label and Product Fiche required for boiler/solar power configurations pursu-
ant to regulation 812/2013 may not be used in such installations.

The appliance has a smart function which adapts consumption to the user’s use profile.
If used properly, the appliance has a daily consumption of Qelec (Qe\ec,week,sman/Qe\ec,Week)
of an equivalent product without the smart function.

The data on the energy label apply to the product when installed vertically

The appliance is conforming with international electrical safety standard IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
The CE marking applied to the appliance certifies that it conforms with the essential requirements of the
following European Directives:

- Low voltage directive (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Electromagnetic compatibility (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS directive: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

This product is in conformity with REACH regulations.

which is less than that
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INSTALLING NORMS (for the installer)

This product, excluding horizontal models (Table 1), is a device that must be installed vertically in

order to operate correctly. Once installation is complete, and before any water is added or the power

supply is connected, use a measuring instrument (i.e. a spirit level) to check that the device has been

installed perfectly vertical.

The appliance heats water to a temperature below boiling point. It must be linked up to a mains water

supply according to the appliance performance levels and capacity.

Before connecting the appliance, it is first necessary to:

- Check whether the characteristics (please refer to the data plate) meet the customer’s requirements.

- Make sure the installation conforms to the IP degree (of protection against the penetration of liquids)
of the appliance according to the applicable norms in force.

- Read the instructions provided on the packaging label and on the appliance data plate.

This appliance was designed to be installed only inside buildings in compliance with the applicable

norms in force. Furthermore, installers are requested to keep to the following advice in the presence of:

- Humidity: do not install the appliance in closed (unventilated) and damp rooms.

- Frost: do not install the appliance in areas where the temperature may drop critically and there may
be a risk that ice may form.

- Sunlight: do not expose the appliance to direct sunrays, even in the presence of windows.

- Dust/vapours/gas: do not install the appliance in the presence of particularly dangerous substances
such as acidic vapours, dust or those saturated with gas.

- Electrical discharges: do not install the appliance directly on electrical supplies that aren’t protected
against sudden voltage jumps.

- The appliance is installed in a room lying just above an inhabited space (a loft, attic, false ceiling,
etc.), insulate the piping and fit a retention tank with water drainage to prevent damage in the event of
a leak. Connection to the sewage system is compulsory in all instances.

In the case of walls made of bricks or perforated blocks, partition walls featuring limited static, or ma-

sonry different in some way from those stated, you first need to carry out a preliminary static check of

the supporting system. The wall-mounting fastening hooks must be designed to support a weight that is

three times higher than the weight of the water heater filled with water.

Fastening hooks with a diameter of at least 12 mm are recommended.

We recommend installing the appliance (Fig. 1, Rif.A) as close as possible to the delivery points to

minimise heat loss along the pipes. Local regulations may provide for restrictions on installation in bath-

rooms; observe any regulatory minimum distances. To facilitate maintenance, make sure there is a clear-

ance of at least 50 cm inside the enclosure for access to the electrical equipment.

HYDRAULIC CONNECTION

Connect the water heater’s inlet and outlet with pipes or fittings that are able to withstand temperature in
excess of 90°C at a pressure exceeding that of the working pressure. Therefore, we advise against the
use of any materials which cannot resist such high temperatures.

The appliance must not be supplied with water of hardness less than 12°F, or with especially hard water
(greater than 25°F); we recommend installing a water softener, properly calibrated and controlled - do
not allow the residual hardness to fall below 15°F. Screw a «T» piece union to the water inlet pipe with
the blue collar. On one side of the «T» piece union, screw a tap for draining the appliance that can only
be opened with the use of a tool (Fig. 2, Rif.B).

On the other side of the «T» piece union screw the safety valve supplied (Fig. 2, Rif.A).

Safety group complies with the European standard EN 1487

Some countries may require the use of hydraulic special safety devices; the installer must check the suit-
ability of the safety device he tends to use. Do not install any shut-off device (valve, cock, etc.) between
the safety unit and the heater itself. The appliance’s drain outlet must be connected to a drain pipe of
diameter at least equal to the of the outlet itself, with a funnel to permit an air gap of at least 20 mm for
visual inspection. Use a hose to connect the safety group to the mains cold water supply; fit a cock if
necessary (Fig.2, Rif.D). In addition, a water discharge tube on the outlet (Fig.2, Rif.C) is necessary if the
emptying tap is opened.
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When installing the safety device, do not tighten it fully down, and do not tamper with its settings.

It is necessary to connect the drain, which must always be left exposed to the atmosphere, with a drain-
age pipe that is installed sloping downwards in a place with no ice. If the network pressure is closed
to the calibrated valve pressure, it will be necessary to apply a pressure reducer far away from the
appliance. To avoid any possible damage to the mixer units (taps or shower) it is necessary to drain any
impurities from the pipes

ELECTRICAL CONNECTION
It is mandatory, before installing the appliance, to perform an accurate control of the electrical sys-
tem by verifying compliance with current safety standards, which is adequate for the maximum pow-
er absorbed by the water heater (refer to the data plate) and that the section of the cables for the
electrical connection is suitable and complies with local regulations.
The manufacturer is not liable for damage caused by lack of grounding or anomalous power supply.
Before starting up the appliance, check that the power rating matches that given on the nameplate. The
use of multi-plugs, extensions or adaptors is strictly prohibited. It is strictly forbidden to use the piping
from the plumbing, heating and gas systems for the appliance earthing connection. If the appliance is
supplied with a power supply cable, should the latter need replacing, use a cable featuring the same
characteristics (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, 8,5 mm in diameter). The power cable (HO5VV-F 3x1.5 mm?
2 8.5 mm) must be routed into the hole in the back of the appliance and connected to the thermostat
terminals (Fig.4, Rif.M). Finally, lock the power supply cable with the special cable clamp. Use a two-pole
switch conforming with national laws in force (contact gap of at least 3 mm, preferably equipped with fus-
es) to disconnect the appliance’s power supply. The appliance must be grounded with a cable (yellow/
green and longer than the phase cable) connected to the terminals Marked @ (Fig.4, Rif.G).
Before starting up the appliance, check that the power rating matches that given on the nameplate. If
the appliance is not supplied with a power supply cable, choose one of the following installation modes:
- Connection to mains with a rigid pipe (if the appliance has no cable clamp); use a cable with a minimum
3x1,5 mm? section;
- With a flexible cable (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, 8,5 mm in diameter), if the appliance is supplied with a
cable clamp.

START-UP AND COMMISSIONING

Before powering up the appliance, fill the heater with mains water.

To do so, open the mains cock and the hot water tap until all the air has been vented from the boiler.

Check for water leaks from the flanges, tighten down the bolts not too much, if necessary ( Fig.5, Rif.C) and/or
the rings. Power the appliance by actuating the switch.

MAINTENANCE (FOR QUALIFIED PERSONNEL)

All interventions and maintenance operations must be carried out by qualified personnel(in possession of
qualification required by the regulations in force on the subject).

Before calling your Technical Servicing Centre, check that the fault is not due to lack of water or power
failure

Warning: disconnect the appliance from the mains before conducting any maintenance work.

EMPTYING THE APPLIANCE

The appliance must be emptied if it is to be left unused for a long period and/or in premises subject to frost.
To drain the appliance, proceed as follows:

- Disconnect the appliance from the electricity mains;

- Close the cut-off valve, if installed (fig. 2, Ref. D), or the main household water valve, if not;

- Turn on the hot water tap (wash basin or bathtub);

- Open the drain valve (fig. 2, Ref.B).
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REPLACEMENT OF PARTS WHEN NECESSARY

The electrical parts may be accessed by removing the cover (Fig. 4).

To intervene on the electronic thermostat (Fig.4 , Ref. T), disconnect the power supply cable (Fig.4 , Ref. C) and
the cable (Fig.4 , Ref.Y) of the control panel.Remove the electronic thermostat from its housing, taking care not
to excessively flex the sensor rod.

To work on the control panel (Fig.4 , Ref. W) disconnect the cable (Fig.4 , Ref. Y) and unscrew the screws.
During reassembly, make sure that all components are put back in their original positions.

To work on the heating elements and anodes, first drain the appliance.

Remove the bolts (Fig. 6, Ref. C) and remove the flanges (Fig. 6, Ref. F). The flanges are coupled to
the heating elements and anodes. During reassembly, make sure to restore the rod carrying sensors
and the heating elements to the original positions (Fig. 6).

We recommend replacing the flange gasket (Fig. 7, Ref. Z) every time it is disassembled.

Use only original spare parts from service centres authorised by the manufacturer, under penalty of loss of
compliance of the appliance with Ministerial Decree 174.

PERIODICAL MAINTENANCE

The heating element should be descaled every two years (the frequency must be increased, if water is
very hard) to ensure it works properly. If you do not wish to use a liquid descaler (in this case please read
the safety data sheets of descaling), you can simply break off the deposit, taking care not to damage the
heating element’s cladding. The magnesium anode (Fig. 7, Ref. N) must be replaced every two years,
otherwise the decay of the warranty. In the presence of aggressive or waters rich in chloride it is recom-
mended to check the status of the anode annually. To remove this, disassemble the heating element and
unscrew from the support bracket.

USER INSTRUCTIONS

«THERMAL DISINFECTION CYCLE» function (anti-legionella)

The anti-legionella function is activated by default. It consists of a heating/maintenance cycle of the water at
60°C for 1h so as to carry out thermal disinfection action against the relevant bacteria.

The cycle starts at the first ignition of the product and after each re-ignition which follows a lack of mains power.
If the product always work at a temperature below 60°C, the cycle is repeated after 30 days. When the product
is off, the antilegionella function is not active. If the appliance is switched off during the anti-legionella cycle,
the product turns off and the function is not completed. At the end of each cycle, the operating temperature
returns to the value set previously by the user. The activation of the “anti-legionella cycle” is displayed as a
normal temperature setting at 60°C..

To permanently disable the anti-legionella function simultaneously hold down the <ECO» and «@Q» buttons for 3
sec.; confirming deactivation the led 40° will C flash rapidly for 5 sec. To reactivate the anti-legionella function,
repeat the operation described above; to confirm the reactivation of the led 60° C will flash rapidly for 5 sec.

ADJUSTING THE TEMPERATURE AND ACTIVATING THE FUNCTIONS

Press the button (1) (Fig. 3, Ref. A). to switch ON the appliance

Set the desired temperature by using the « +» and «-» buttons to select a level between 40°C and 80°C.
After 5 seconds without action, the set-point will be confirmed and stored.

During the heating phase, the LEDs (Fig. 3 , Ref. 1-->5) rcorresponding to the temperature reached by the
water so far remain lit in a fixed manner; all subsequent LEDs (up to the set temperature) flash progressively.If
the temperature drops, for example after hot water has been used, the heating is reactivated automatically and
the LEDs between the last fixed light and the light corresponding to the set temperature will resume flashing
progressively. In the event of a power failure or if the product is switched off using the button(!) (Fig. 3, Ref.
A), the most recently set temperature remains memorised. During the heating phase, a slight noise may be
produced as a result of the water heating process.
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ECO FUNCTION

The Eco function is activated/deactivated by pressing the corresponding button. If the function is activated the
led will be switched on. The Eco function aims to produce hot water by learning the user habits. So, for the first
week ever the product memorize the tappings and the periods in which those tappings take place. From the
following weeks the water heating is performed regarding what learned previously. If the user wants to reset
the function and start a new learning period, it is necessary to press the ECO button for 3 seconds (the eco
led will appear blinking).

If during Eco function, «+» or «», button are pressed the function will be deactivated.

SHOWER READY m

The Shower Ready LED « A » indicates whether there is hot water for at least one shower. The quantity of
hot water is determined by internal parameters and varies according to the model.

MAX FUNCTION _

The Max function «& » is activated/deactivated by pressing the corresponding button.

is activated/deactivated by pressing the corresponding button. If the function is active, the LED will be lit.
The Max function temporarily sets the set-point temperature to 80°C by bypassing the previous operating
mode (if the ECO function is active, the self-learning function is temporarily interrupted and deactivates on its
own once the set-point is reached). The Max function is deactivated even if there is a stall error, if the “OFF”
status is engaged or if the « +» or « - » buttons are pressed to change the set-point.

ANTI-FREEZE FUNCTION

The anti-freeze function is the appliances automatic protection to avoid damages caused by very low tempe-
ratures below 5°C, in the event in which the product is turned off during winter. It is recommended that the
product remains plugged in to the mains power, even if iiis inactive for a long time.

Attention: the function is enabled, but it is not indicated in case of activation. Once the temperature rises to a
safer level such as to avoid damage from ice and frost, the water heating is switched off again.

RESET/DIAGNOSTICS (Fig.3)

When a fault is detected, the device identifies three different types of errors:

ERROR: all LEDs are flashing;

To reset an error, when possible, reset by pressing the « (1) » (Ref. A). button. If the cause of the malfunction
disappears immediately after resetting, the unit will resume normal operation. Otherwise, if the LEDs contin-
ue to flash, contact the Technical Service Centre.

WARNING: the LED « () » flashing;

Reset by pressing the « (1) » (Ref. A). button to switch the product off and on, if the malfunction persists,
contact the Technical Service Centre.

TOUCH DISPLAY ERROR: all temperature LEDs flash and the other LEDs are OFF;

Reset by disconnecting the power supply to the product, if the malfunction persists, contact the Technical
Service Centre. o
DIAGNOSTICS: To activate the diagnostic function, press and hold simultaneously « (1) »Rif. A) and <<@ » for
3 seconds. IThe type of fault is indicated by five LEDs (Rif. 1-->5 ) according to the following scheme:

LED Ref. 2 and 5 — Internal P.C.B. malfunction;

LED Ref. 2 and 4 — Anode malfunction (in models fitted with active anode);

LED Ref. 3= NTC 1/NTC 2 temperature sensors broken (open or short-circuited);

LED Ref. 5 — Water overheating detected by an individual sensor;

LEDs Ref. 4 and 5 — General overheating (P.C.B. malfunction);

LEDs Ref. 3, 4 and 5 — Operation without water.

LED ref. 3, and 5 — Communication problem with memory.

LED ref. 2, 3 and 4 — Problem with memory data.

Exit the diagnostic function by pressing the (D button (Rif. A) or wait for 25 seconds.
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USEFUL INFORMATION

Before you clean the unit, make sure you have turned it off by setting its external switch to OFF. Do not use
insecticides, solvents or aggressive detergents: these can damage the unit’s painted and plastic parts.

If the water delivery is cold, have the following checked:
- that the device is connected to the power supply and the external switch is in the ON position;
- that at least led 40°C (Fig. 3) is turned on.

If there is presence of steam output from the taps:
Remove power from the electrical appliance and contact technical support.

If the hot water delivery is insufficient, have the following checked:
- the pressure of the water mains;
- eventual obstruction of the inlet and outlet pipes (deformation or sediment).

Water trickling from the pressure safety device

During the heating phase, some water may trickle from the tap. This is normal. To prevent the water trickling, a
suitable expansion vessel must be installed on the flow system. If the trickling continues even after the heating
phase, have the following checked:

If the spill continues during the non-heating period, have the following checked:

- device calibration;

- the pressure of the water mains.

Caution: Never obstruct the appliance outlet!

IF THE PROBLEM PERSISTS, NEVER ATTEMPT TO REPAIR THE APPLIANCE YOURSELF, BUT ALWAYS
CONTACT QUALIFIED TECHNICIAN.

The indicated data and specifications are not binding; the manufacturer reserves the right to modify them
at his own discretion notification or replacement.

§J This product conforms to Directive WEEE 2012/19/EU.

}“ The barred wheeled bin symbol appearing on the appliance or on its packaging indicates that the
—@\ product must be collected separately from other waste at the end of its useful life. The user must
= therefore deliver the decommissioned product to an appropriate local facility for separate collection
of electrotechnical and electronic waste. Alternatively, the appliance to be scrapped can be delivered to the
dealer when purchasing a new equivalent appliance. Proper separated collection of the decommissioned ap-
pliance for its subsequent recycling, treatment and eco-compatible disposal helps to prevent negative effects
on the environment and human health, besides encouraging reuse and/or recycling of its constituent materials.
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CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

1.

Lire attentivement les instructions et les conseils fournis, ils aideront
a assurer la sécurité d’installation, d’utilisation et d’entretien de
I'appareil. Ce mode d’emploi fait partie intégrante du produit. I
devra suivre I'appareil en cas de cession a un autre propriétaire ou
utilisateur et/ou de transfert sur une autre installation.

Le fabricant ne peut en aucun cas étre tenu pour responsable de
blessures aux personnes et aux animaux et de dommages aux biens
dérivant d’une utilisation impropre, incorrecte et déraisonnable ou du
non-respect des instructions contenues dans ce manuel.

Ce chauffe-eau électrique a accumulation est congu pour un usage
domestique et est expressément destiné a chauffer I'eau froide
(entrant dans le produit) pour un usage sanitaire. Toute autre utilisation
du produit est considérée comme impropre et donc dangereuse. Le
fabricant décline toute responsabilité en cas d’utilisation impropre du
produit et/ou a des fins autres que celles indiquées dans le manuel
d’instructions correspondant.

Linstallation et I'entretien de 'appareil doivent étre effectués par du
personnel professionnellement qualifié et comme indiqué dans les
paragraphes correspondants. N'utiliser que des pieces détachées
originales. Le non-respect de ce qui précede peut compromettre la
sécurité et faire déchoir toute responsabilité du fabricant.

Les éléments d’emballage (agrafes, sachets de plastique, polystyrene
expanse, etc.) représentent un danger pour les enfants. Ne pas les
laisser a leur portée.

Lappareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 3 ans et
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont limitées, voire des personnes dénuées d’expérience
ou des connaissances nécessaires, mais sous surveillance ou
apres avoir recu les conseils nécessaires a une utilisation en
toute sécurité de I'appareil et avoir compris les risques inhérents.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Les enfants agés
de 3 a 8 ans ne peuvent utiliser que le robinet raccordé a I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien devant étre effectués par I'utilisateur ne
doivent pas étre assurés par des enfants sans surveillance.
Interdiction de toucher I'appareil pieds nus ou avec des parties du
corps mouillées.

Avant d’utiliser I'appareil, suite a une intervention ou un entretien
ordinaire ou extraordinaire, il faut remplir le réservoir d’eau de I'appareil
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

et effectuer une opération de vidange complete afin d’éliminer toutes
les impuretés résiduelles.

Si 'appareil est doté d’un cable électrique d’alimentation et que celui-
ci doit étre remplacé, s'adresser a un centre agréé ou a un personnel
qualifié.

Il faut visser une vanne de sécurité au tuyau d’alimentation en eau
conforme aux réglementations nationales. Dans les pays qui ont adopté
lanorme européenne EN 1487, la pression maximale doit étre de 0,7 MPa
et doit comprendre au moins un robinet d’arrét, une vanne de retenue,
une vanne de sécurité et un dispositif d’arrét de la charge hydraulique.
Le dispositif de protection contre les surpressions (vanne ou groupe
de sécurité) ne doit pas étre altéré et doit étre mis en marche
périodiqguement afin de vérifier qu’il n’est pas bloqué et pour éliminer
les éventuels dépdts de calcaire.

Un écoulement du dispositif de protection contre les surpressions
est normal en phase de chauffage de I'eau. Il faut par conséquent
raccorder I'évacuation, qui doit toujours étre ouverte, a un tuyau de
drainage qui ait une inclinaison continue vers le bas et qui soit installé
dans un endroit a I'abri du gel.

Il est indispensable de vider I'appareil et de le débrancher du courant
électrique si ce dernier doit rester a I'arrét dans un local exposé a un
risque de gel.

Leau chaude qui sort des robinets a plus de 50°C peut provoquer des
brllures immédiates. Les enfants, les handicapés et les personnes
agées sont plus exposés aux risques de brdlures. Il est conseillé
d’utiliser un mitigeur thermostatique a visser sur le tuyau de sortie de
'eau présentant un collet rouge.

Aucun objet inflammable ne doit étre en contact ou a proximité de
appareil.

Eviter de vous placer sous I'appareil et d’y placer tout objet risquant
d’étre endommagé en cas de fuite d’eau.

FR _ REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
B\ ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE
Cet appareil WY I\
se recycle ouv 9 ou
[17]
o

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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FONCTION ANTI-BACTERIES

La Legionella est un type de bactérie en forme de batonnet que I'on trouve naturellement dans toutes
les eaux de source. La « maladie des Iégionnaires » consiste en un type particulier de pneumonie
provoquée par I'inhalation de vapeur d’eau contenant la bactérie. Il est des lors nécessaire d’éviter les
longues périodes de stagnation de I'eau contenue dans le chauffe-eau. Mieux vaut I'utiliser ou la vider
au moins une fois par semaine. La norme européenne CEN/TR 16355 fournit des indications quant aux
bonnes pratiques a adopter pour empécher la prolifération de la Legionella dans les eaux potables.
De plus, s'il existe des normes locales quiimposent des restrictions complémentaires en ce qui concerne
la Legionella, ces derniéres devront étre respectées. Ce chauffe-eau électronique utilise un systeme de
désinfection automatique de I'eau, qui est actif par défaut. Le systeme entre en fonction a chaque fois
que le chauffe-eau est allumé, et dans tous les cas, tous les 30 jours, puisque I'eau atteint 60°C.
Attention: lorsque I'appareil effectue le cycle de désinfection thermique, la température de I'eau
peut provoquer des brilures. Faire attention a la température de I'eau avant un bain ou une douche.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Pour les caractéristiques techniques, se référer aux données de la plague (étiquette placée a proximité
des tuyaux d’entrée et de sortie de I'eau).

TABLEAU 1 - INFORMATIONS DU PRODUIT

Gamme de produit 50 80 100 120 150
Poids kg 17 22 26 28 32
Installation Vertical = Horizontal =~ Vertical = Horizontal = Vertical = Horizontal = Vertical Vertical
Model Se reporter a la plaque des caractéristiques
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
R kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
— kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Profil de soutirage M - M M M M L L
Lo 15dB
N 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Capacité 49 75 95 120 147

Les caractéristiques énergétiques du tableau et les données complémentaires présentes dans la fiche du produit (Annexe
A faisant partie intégrante de ce livret) sont définies sur la base des Directives EU 812/2013 et 814/2013. Les produits

sans étiquette et sans la fiche relative d'ensembles de chauffe-eaux et dispositifs solaires, prévues par le reglement
812/2013, ne sont pas destinés a la réalisation de ces ensembles.

L'appareil est doté d’une fonction smart qui permet d’adapter la consommation aux profils d'utilisation de 'usager.

S'il est utilisé correctement, I'appareil a une consommation quotidienne égale a « Qelec » (Q /Q )
NP N ) Lo ; ! elec, week, smart’ ™ elec, week
inférieure a celle d’un produit équivalent dépourvu de la fonction smart

Cet appareil est conforme aux normes internationales de sécurité électrique CElI 60335-1; CEl 60335-2-21.
Le marquage CE présent sur I'appareil atteste sa conformité aux Directives Communautaires suivantes, dont
il répond aux exigences essentielles :

- Directive Basse Tension BT : EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Compatibilité Electromagnétique CEM : EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Limitation des Substances Dangereuses RoHS : EN 63000.

- Produits liés a I'Energie ErP : EN 50440.

Ce produit est conforme au reglement REACH.
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INSTALLATION DE LAPPAREIL (pour I'installateur)

Ce produit, a I'exception des modeles horizontaux (Tableau 1), est un appareil qui doit étre installé en

position verticale afin de fonctionner correctement. A la fin de Iinstallation, et avant toute opération

de mise en eau et d’alimentation électrique, utiliser un instrument de référence (ex: un niveau a bulle)
afin de vérifier la verticalité effective du montage.

L'appareil permet de réchauffer 'eau a une température inférieure a sa température d’ébullition.

Il doit étre raccordé a un réseau d’adduction d’eau sanitaire correspondant proportionnellement a ses

performances et a sa capacité. Avant de raccorder I'appareil, il est nécessaire de :

- S’assurer que les caractéristiques (voir la plaque signalétique) répondent aux besoins du client.

- Vérifier la conformité de l'installation a I'indice de protection IP (protection contre la pénétration de
fluides) de I'appareil selon les normes en vigueur.

- Lire les indications figurant sur I'étiquette de I'emballage et sur la plaque signalétique.

Cet appareil est concu uniquement pour installation a I'intérieur de locaux conformément aux réglemen-

tations en vigueur et exige le respect des instructions suivantes suite a la présence de:

- Humidité: ne pas installer 'appareil dans des locaux fermés (non ventilés) et humides.

- Gel: ne pas installer I'appareil dans des lieux ou un abaissement de la température a un niveau critique
avec risque de formation de glace est probable.

- Rayons du soleil: ne pas exposer 'appareil aux rayons directs du soleil, méme s'il y a des baies
vitrées.

- Poussiere/vapeurs/gaz: ne pas installer 'appareil en présence d’atmosphére particulierement agres-
sive contenant des vapeurs acides, des poussieres ou saturée de gaz

- Décharges électriques: ne pas installer I'appareil directement reli¢ a des lignes électriques non pro-
tégées contre les sautes de tension.

- Si I'appareil est installé dans des locaux situés au-dessus d’un lieu habité (grenier, soupente, faux
plafond, etc.), il faut isoler les tuyaux et prévoir un bac de rétention avec évacuation des eaux. Le rac-
cordement au réseau d’égouts est nécessaire dans tous les cas.

En cas de murs fabriqués en briques ou blocs creux, de cloisons peu statiques ou d’ouvrages de ma-

gonnerie autres que ceux qui sont indiqués, il faut procéder a une vérification statique préalable du

systéme de support. Les crochets d’attache au mur doivent pouvoir soutenir un poids triple de celui du

chauffe-eau rempli d’eau. On conseille des crochets de 12 mm.

Il est conseillé d’installer 'appareil (Fig. 1, Rif.A) au plus prés des endroits d’utilisation, pour limiter les

dispersions de chaleur le long des tuyauteries. Les normes locales peuvent prévoir des restrictions en

ce qui concerne l'installation de 'appareil dans la salle de bain, respecter donc les distances minimales

prévues par les normes en vigueur. Pour faciliter les interventions d’entretien, prévoir un espace libre a

I'intérieur de la calotte, d’au moins 50 ¢cm, pour accéder aux éléments électriques.

BRANCHEMENT HYDRAULIQUE

Brancher I‘entrée et la sortie du chauffe-eau avec des tuyaux et des raccords résistants, outre a la pression
d‘exercice, a la température de I'eau chaude, qui peut normalement atteindre ou méme dépasser 90°C.
Il'est donc déconseillé d'utiliser des matériaux qui ne résistent pas a ces températures. Pour raccorder le
chauffe-eau sur une installation en PER, intercaler en sortie eau chaude une canalisation en cuivre d’une
longueur minimale de 50 cm (DTU 60-1). Le raccordement du chauffe-eau a une canalisation en cuivre doit
obligatoirement étre effectué par I'intermédiaire d’un raccord diélectrique (non fourni). Lappareil ne doit
pas fonctionner avec une eau d'une dureté inférieure a 12°F ; en revanche, avec une eau particulierement
dure (plus de 25 °F), il est conseillé d'utiliser un adoucisseur, étalonné et contrélé comme il se doit ; dans ce
cas, la dureté résiduelle ne doit pas baisser en dessous de 15°F. Visser sur le tuyau d‘entrée de I'eau dans
I'appareil, reconnaissable par le collier bleu, un raccord en T. Sur ce raccord, visser d‘un c6té un robinet
pour la vidange du chauffe-eau (Fig. 2, Rif.B) qui ne puisse étre manceuvré qu‘a I'aide d‘un outil, et de
I‘autre le dispositif contre les surpressions(Fig. 2, Rif.A).

ATTENTION ! Pour les pays comme la France ayant adopté la norme européenne EN 1487, il est obligatoire
d'installer un groupe de sécurité conforme avec une pression maximum de 0,7 MPa (7 bar) et qui comprend
au moins : un robinet d’arrét, un clapet anti-retour, une soupape de sécurité et un dispositif d’arrét de la
charge hydraulique.
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Groupe de sécurité conforme a la Norme Européenne EN 1487

Certains pays pourraient exiger d’utiliser des dispositifs hydrauliques de sécurité spécifique, conformes aux
dispositions légales locales ; il revient a l'installateur qualifié, préposé a l'installation du produit, d’évaluer
la conformité du dispositif de sécurité a utiliser. Il est interdit d‘interposer un dispositif d‘arrét quelconque
(vannes, robinets, etc.) entre le dispositif de sécurité et le chauffe-eau. La sortie d’évacuation du dispositif
doit étre reliée a une tuyauterie d’évacuation ayant un diametre au moins égal a celle de raccordement de
I'appareil, a travers un entonnoir qui réalise une distance d’air de 20 mm minimum et offre la possibilité d’'un
contréle visuel. Raccorder avec un tuyau flexible le tuyau de I'eau froide de réseau et I'entrée du groupe
de sécurité, en utilisant si nécessaire un robinet d'arrét (D Fig. 2). Prévoir en outre un tuyau d‘évacuation de
I'eau, appliqué sur la sortie, en cas d‘ouverture du robinet de vidange (C Fig. 2).

En vissant le groupe de sécurité, ne pas le forcer en fin de course et ne pas l'altérer. S'il existe une pression
de réseau proche des valeurs d‘étalonnage de la vanne, un réducteur de pression doit étre installé le plus
loin possible de I'appareil. Si 'on décide d‘installer des mitigeurs (robinets ou douches), purger les tuyaute-
ries des impuretés éventuelles qui pourraient les abimer.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Il est obligatoire, avant d’installer I'appareil, d’effectuer un contréle soigné de I'installation électrique

en vérifiant la conformité aux normes de sécurité en vigueur, qui soit adapté a la puissance maximum

absorbée par le chauffe-eau (se référer aux informations de plaque d’identification) et que la section

des cables pour les raccordements électriques soit adaptée et conforme a la norme en vigueur.

Le constructeur de I'appareil n’est pas responsable pour les éventuels dommages causés par I'absence

de mise a la terre de l'installation ou par des anomalies d’alimentation électrique.

Avant la mise en fonction, contréler que la tension du réseau soit conforme a la valeur sur la plaque des

appareils. Interdiction d’utiliser des prises multiples, des rallonges ou des adaptateurs.

Interdiction d'utiliser les tuyaux de I'installation d’eau, de chauffage et du gaz pour raccorder I'appareil a

la terre. S'il vous faut remplacer le cable d’alimentation qui équipe I'appareil, utilisez un cable ayant les

mémes caractéristiques (type HO5VV-F 3x1,5 mm2, diamétre 8,5 mm). Le céble d'alimentation (de type

HO5VV-F 3x1 mm2, diamétre 8,5 mm) doit étre introduit dans le trou prévu a cet effet a I'arriére de I'appa-

reil, et fait glisser jusqu’a ce qu'il atteigne les bornes du thermostat (Fig.4, Rif. M).

La mise a terre de I'appareil est obligatoire et le cable de terre (qui doit étre de couleur jaune-verte et de

longueur supérieure aux phases) doit étre fixé a la borne a I'endroit marqué par le symbole @ (Fig.4,

Rif.G). Fixez le cable d'alimentation avec le serre-cable approprié.

Avant la mise en fonction, contréler que la tension du réseau soit conforme a la valeur sur la plaque des

appareils. Si 'appareil n'est pas équipé de céable d'alimentation, choisir un mode d'installation parmi les

suivants

- Connexion au réseau fixe avec tuyau rigide (si I'appareil n’est pas pourvu de serre-cable), utiliser un
cable avec section minimum 3x1,5 mm?

- Par cable flexible (type HO5VV-F 3x1,5 mm? diamétre 8,5 mm), si 'appareil est équipé d’un pince-cable.

MISE EN MARCHE ET ESSAI

Avant de mettre I'appareil sous tension, le remplir avec de I'eau du réseau. Ce remplissage s'effectue en
ouvrant le robinet central de l'installation domestique et celui de I'eau chaude, jusqu’a ce que tout I'air
soit sorti de la chaudiere. Vérifier visuellement I'existence d’éventuelles pertes d’eau méme des brides,
serrer éventuellement avec modération les boulons (Fig.6, Rif. C).

Le mettre sous tension en agissant sur l'interrupteur.
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NORMES D’ENTRETIEN (POUR LE PERSONNEL AGREE)

Toutes les interventions et les opérations d’entretien doivent étre effectuées par un personnel auto-
risé (possédant les caractéristiques requises par les normes en vigueur en la matiere).

Quoi qu'il en soit, avant de demander I'intervention de 'Assistance technique pour une panne, vérifier que
le dysfonctionnement ne dépende pas d'autres causes, par exemple I'absence momentanée d’eau ou
d’électricité. ] ] ]
ATTENTION : AVANT TOUTE INTERVENTION, DEBRANCHER LAPPAREIL DU RESEAU ELECTRIQUE.

VIDANGE DE LAPPAREIL

Il est indispensable de vidanger I'appareil s'il doit rester inutilisé pendant une longue période ou dans

un local soumis au gel. Si nécessaire, procédez a la vidange de I'appareil comme suit:

- Débranchez I'alimentation électrique de I'appareil;

- Fermez le robinet d’arrét, s'il y en a un d'installé (fig. 2, Ré£.D), ou bien le robinet central de I'installation
domestique;

- Ouvrez le robinet de I'eau chaude (lavabo ou baignoire);

- Ouvrez le robinet (fig. 2, Réf.B).

POSSIBILITE DE REMPLACEMENT DE COMPOSANTS

Enlever la calotte, pour intervenir sur les éléments électriques. (Fig.4).

En cas d'intervention sur le thermostat électronique (Fig.4 , Rif. T) il faut débrancher le cable d'alimentation (Fig.4
, Rif. C) et le fil (Fig.4 , Rif. Y) du tableau de commande. Extraire donc le thermostat de son logement en veillant
a ne pas trop fléchir la tige porte-capteurs. En cas d'intervention sur le tableau de commande (Fig.4 , Rif. W)
débrancher le cable (Fig.4 , Rif. Y) eet dévisser les vis.

Lors de la phase de remontage, faire attention afin que la position de tous les composants soit bien celle d'origine.
Pour pouvoir intervenir sur la résistance et sur 'anode, il faut d’abord vidanger I'appareil.

Dévisser les 5 boulons (Fig. 6, Rif. C) et enlever la bride (Fig. 6, Rif. F). La résistance et 'anode sont accouplées
a la bride. Lors de la phase de remontage, il faut faire attention a ce que la position du joint de la bride, du ther-
mostat et de la résistance soient celles d'origine (Fig. 6).

Apres chaque retratt, il est recommandé de remplacer le joint de bride (Fig. 7, Rif. Z).

Utiliser uniquement des pieces de rechange d‘origine, provenant des centres d‘assistance autorisés
par le fabricant.

ENTRETIEN PERIODIQUE

Pour obtenir le bon rendement de I'appareil il est opportun de procéder a la désincrustation de la résistance
une fois par an (en présence d’eaux ayant une dureté élevée la fréquence doit étre augmentée).

L'opération, si I'on ne souhaite pas utiliser des liquides prévus a cet effet (dans ce cas lire attentivement les
fiches de sécurité du désincrustant), on peut accomplir cette opération en cassant la croute de calcaire, en
veillant a ne pas endommager la cuirasse de la résistance.

’anode de magnésium (Fig. 7, Rif. N) doit étre remplacé tous les deux ans, dans le cas contraire la garantie
est caduque. En présence d’eaux agressives ou riches en chlorures, il est recommandé de vérifier 'état de
I'anode tous les ans. Pour la remplacer, il faut démonter la résistance et la dévisser de I'étrier de support.

NORMES D’UTILISATION POUR LUSAGER

ACTIVATION DE LA FONCTION « CYCLE DE DESINFECTION THERMIQUE » (anti-bactéries)

La fonction anti-légionelle est activée par défaut. Elle consiste en un cycle de chauffage/maintien de 'eau a 60°C
pendant 1h de fagon a effectuer une action de désinfection thermique contre les bactéries.

Le cycle démarre au premier allumage du produit et apres chaque remise en marche suivant une panne d‘ali-
mentation de réseau. Sile produit fonctionne toujours a température inférieure a 60°C, le cycle est répété apres
30 jours. Quand le produit est éteint, la fonction anti-légionellose n’est pas active. En cas d’extinction de I'appareil
pendant le cycle anti-légionellose, le produit s'éteint et la fonction n'est pas complétée. Au terme de chaque cy-
cle, la température de fonctionnement retourne a la valeur configurée précédemment par I'utilisateur. Lactivation
du cycle anti-légionelle est affichée comme une configuration normale de la température a 60 °C.

25/FR



Pour désactiver de fagon permanente la fonction anti-légionelle maintenir appuyées les touches <ECO» et
@ » pendant 3 sec. ; en confirmation de la désactivation effectuée, le led 40°C clignotera rapidement pen-
dant 5 sec. Pour réactiver la fonction anti-légionelle, répéter 'opération décrite ci-dessus ; en confirmation
de la ré-activation effectuée le led 60°C clignotera rapidement pendant 5 sec.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE ET ACTIVATION DES FONCTIONS DE LAPPAREIL

Pour allumer I'appareil appuyer sur la touche (1) (Fig. 3, Ref. A).

Programmer la température souhaitée en choisissant un niveau entre 40°C et 80°C, utilisant les touches « + »
e «-» Apres 5 secondes sans action, le point de consigne est confirmé et mémorisé.

Durant la phase de chauffage, les led (Fig. 3 , Ref. 1-->5) relatifs a la température atteinte par 'eau sont
allumés fixes ; les suivants, jusqu’a la température programmée, clignotent progressivement. Si la tempéra-
ture diminue, par exemple suite a un prélevement d’eau, le chauffage s'active a nouveau automatique et les
voyants compris entre le dernier allumé de maniere fixe et celui qui correspond a la température configurée
recommencent a clignoter progressivement. Apres chaque coupure de courant ou quand I'appareil est éteint
alaide du bouton (1) (Fig. 3, Ref. A), C’est la derniere température sélectionnée qui reste mémorisée. Pendant
la phase de chauffage le fonctionnement peut étre légérement bruyant a cause de I'opération de chauffage
de I'eau. La lampe témoin reste allumée pendant la phase de réchauffement.

FONCTION ECO

La fonction Eco est activée/désactivée en appuyant sur le bouton correspondant. Si la fonction est activée,
la LED s'allume. La fonction Eco vise a produire I'eau chaude en apprenant les habitudes de I'utilisateur. Par
conséquent, au cours de la premiere semaine, le produit mémorise les prélevements et les périodes durant
lesquelles ils sont effectués. A partir des semaines qui suivent, le chauffage de I'eau s'effectue selon ce
qui a été appris précédemment. Si I'utilisateur souhaite restaurer la fonction et lancer une nouvelle période
d’apprentissage, il faut appuyer sur le bouton ECO pendant 3 secondes (la LED eco apparaitra en clignotant).
Siles boutons «#» et «=-», sont activés au cours de la fonction Eco, la fonction sera désactivée.

SHOWER READY mim

La led Shower Ready « > indique si de I'eau chaude est disponible pour au moins une douche. La quan-
tité d’eau chaude est déterminée par les paramétres internes et variables selon le modele.

MAX FUNCTION

o
La fonction MAX « @ » vest activée/désactivée en appuyant sur la touche correspondante. Si la fonction est
activée, la led sera allumée. La fonction Max définit temporairement la température de consigne a 80°C sans
passer par le mode de fonctionnement précédent (si la fonction Eco est activée, I'auto-apprentissage est tem-
porairement interrompu et se désactive automatiqguement une fois le point de consigne atteint).
La fonction Max est désactivée méme si une erreur de verrouillage se produit, si I'Etat « OFF » est inséré ou si
les touches « +» or « - » sont appuyées pour modifier le point de consigne.

FONCTION ANTIGEL

La fonction antigel est une protection automatique de I'appareil pour éviter les dommages causés par des
températures trés basses inférieures a 5°C. On recommande de laisser le produit branché au réseau élec-
trigue, méme en cas de longues périodes d'inactivité. La fonction s'active automatiquement lorsque la tem-
pérature descend a 5°C, une fois la température revenue a la valeur de protection, la fonction se désactive.

RESET / DIAGNOSTIC

Lorsqu’une panne est détectée, I'appareil identifie trois différents types d’erreurs :

ERREUR : toutes les LED clignotent ;

Pour réinitialiser une erreur, si possible, effectuer la réinitialisation en appuyant sur la touche « O » (Rif. A)
pour éteindre et rallumer le produit. Si la cause du dysfonctionnement disparait immédiatement apres la
réinitialisation, I'appareil reprend un fonctionnement normal. Si en revanche les LED continuent a clignoter,
contacter le Centre d’assistance technique.

AVIS : la LED ON/OFF « O » clignote ;

Effectuer la réinitialisation en appuyant sur la touche ON/OFF « O » pour éteindre et allumer le produit. Si le
dysfonctionnement persiste, contacter le Centre d'assistance technique.

ERREUR ECRAN TACTILE : toutes les LED de température clignotent et les autres LED sont éteintes ;
Effectuer la réinitialisation en mettant le produit hors tension. Si le dysfonctionnement persiste, contacter le
Centre d’assistance technique.
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« DIAGNOSTIC: pour activer la fonction de diagnostic, appuyez simultanément sur les touche « (1) »Rif. A) et « @Q
» (Rif. C) t maintenez-les enfoncées simultanément pendant 3 secondes. ILe type de dysfonctionnement est
indiqué par les cing diodes électroluminescentes (Rif. 1-->5 ) comme suit:

Ledrif. 2 e 5 — Panne interne de la carte;;
Ledrif. 2 e 4 — Panne de l'anode (dans les modéles équipés d’anode active
Led rif. 3 — Sondes de température NTC /NTC 2 endommagées (ouvertes ou en court-circuit);
Led rif. 5 — Surchauffe de I'eau relevée par un capteur,
Ledrif. 4 e 5 — Surchauffe générale (panne de la carte);
Ledrif. 3, 4 e 5 — Fonctionnement sans eau.
Led rif. 3, e 5 — Probleme de communication avec la mémoire.
Ledrif. 2, 3 e 4 — Probleme avec les données de la mémoire.
Pour sortir de la fonction de diagnostic presser la touche (1) (Rif. A) ou attendre pendant 25 secondes.

RENSEIGNEMENTS UTILES

Avant de procéder a toute opération de nettoyage de I'appareil, s'assurer d’avoir bien éteint 'appareil en pla-
cant I'interrupteur extérieur sur OFF. Ne pas utiliser d'insecticides, de solvants ou autres produits de nettoyage
agressifs qui pourraient endommager les parties laguées ou en plastique.

Si I'eau a la sortie est froide, vérifier :
- que I'appareil soit branché a I'alimentation électrique et que l'interrupteur extérieur soit en position ON.
- qu’au moins le led des 40°C (Fig. 3) soit allumé.

S’ily a présence de vapeur en sortie par les robinets :
Interrompre I'alimentation électrique de I'appareil et contacter 'assistance technique.

En cas de distribution insuffisante de I'eau chaude, vérifier :
- la présence d’eau dans le réseau;
- éventuelle obstruction des tuyaux d’entrée et sortie de 'eau (déformations ou sédiments).

Fuite d’eau du dispositif contre les surpressions

Un égouttement d’eau depuis le dispositif est normal en phase de chauffage. Pour éviter cet égouttement,
installer un vase d’expansion dans l'installation de refoulement. Si la fuite continue apres la période de chauf-
fage, faire vérifier:

- I'étalonnage du dispositif;

- la présence d’eau dans le réseau.

Attention: ne jamais boucher le trou d’évacuation du dispositif!

DANS TOUS LES CAS, NE JAMAIS ESSAYER DE REPARER PPAREIL, MAIS SADRESSER TOUJOURS A UN
PERSONNEL QUALIFIE.

Les données et les caractéristiques indiquées n’engagent pas la société productrice, qui se réserve le
droit d’apporter tout changement qu’elle considérera utile sans obligation de préavis ou de remplacement.

§J Ce produit est conforme a la directive WEEE 2012/19/EU.
}‘ Le symbole de la poubelle barrée présent sur I'équipement ou sur I'emballage indique que le produit, a la
—©\ fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets.

= | tilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie aux centres municipaux de tri sélectif des déchets
électrotechniques et électroniques. Comme alternative a la gestion autonome, 'appareil a éliminer peut étre remis
au revendeur, au moment de I'achat d’'un nouvel appareil de type équivalent. La collecte séparée correcte, permet-
tant de confier 'équipement éliminé au recyclage, au traitement et a I'élimination compatible avec I'environnement,
contribue a éviter les effets négatifs possibles sur la nature et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le recyclage
des matériaux dont I'équipement est fait.
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

1.

Lee atentamente las instrucciones y recomendaciones de este ma-
nual. Proporcionan informacion importante sobre la seguridad de la
instalacion, el uso y el mantenimiento.

Este manual es parte integrante y esencial del producto. Debe con-
servarse cuidadosamente y acompafar siempre al aparato, incluso si
este se transfiere a otro propietario o usuario y/o se traslada a otra
instalacion.

El fabricante no se hace responsable de los dafios a personas, anima-
les u objetos causados por un uso inadecuado, incorrecto o irrazonable
del aparato o por la inobservancia de las instrucciones dadas en este
manual.

Este acumulador de agua eléctrico ha sido disefiado para un uso do-
méstico y esta especificamente destinado a calentar agua fria (entrando
en el producto con fines domésticos). Cualquier otro uso del producto
se considerara inadecuado Y, por tanto, potencialmente peligroso. El
fabricante declina toda responsabilidad en caso de uso incorrecto del
producto y/o de uso del producto para fines distintos de los indicados
en el manual de instrucciones correspondiente.

La instalacion y el mantenimiento del aparato deben ser realizados por
un profesional cualificado y segun se indica en los apartados corres-
pondientes. Solo deben utilizarse piezas de recambio originales. El in-
cumplimiento de lo anterior puede comprometer la seguridad e invali-
dar la responsabilidad del fabricante.

Los elementos de embalaje (carton grafico, bolsas de plastico, poliesti-
reno expandido, etc.) no deben dejarse al alcance de los nifios, ya que
pueden ser peligrosos.

El aparato solo puede ser utilizado por nifios de 3 afios o mds y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas
o sin la experiencia o los conocimientos necesarios si estan bajo su-
pervision o, en el caso de este ultimo grupo de personas, después de
haber recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato y haber
adquirido una comprension de los riesgos asociados. Los nifios no
deben jugar con el aparato. Los nifios de entre 3 y 8 afios solo pue-
den accionar el grifo conectado al aparato. Las tareas de limpieza y
mantenimiento que debe realizar el usuario no pueden ser realizadas
por nifos sin supervision.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Esta prohibido tocar el aparato con los pies descalzos o con partes del
cuerpo mojadas.

Antes de utilizar el aparato y después de un mantenimiento programa-
do o no programado, llena el depdsito del aparato con agua y luego
vacia lo completamente para eliminar las impurezas residuales.

Si el aparato tiene un cable de alimentacion y es necesario sustituirlo,
ponte en contacto con un centro de servicio autorizado 0 con personal
cualificado para realizar esta tarea.

En la tuberia de entrada de agua del aparato debe enroscarse una val-
vula de seguridad que cumpla con las normas nacionales. En el caso de
los paises que han aplicado la norma EN 1487, el conjunto de seguridad
debe tener una presion maxima de 0,7 MPa e incluir al menos una llave
de paso, una valvula antirretorno, una valvula de alivio, una valvula de
seguridad y un dispositivo hidraulico de desconexion de la presion.

El dispositivo de proteccion contra la sobrepresion (valvula o conjunto
de seguridad) no debe manipularse y debe accionarse peridédicamente
para comprobar que no esta bloqueado y eliminar los posibles depdsi-
tos de cal.

Es normal que el dispositivo de proteccion contra la sobrepresion go-
tee durante la fase de calentamiento. Por lo tanto, la descarga, que se
deja abierta en cualquier caso, debe conectarse a una tuberia de dre-
naje instalada en una pendiente descendente continua y en un lugar
sin hielo.

El aparato debe vaciarse y desconectarse de la red eléctrica sino se va
a utilizar en un lugar expuesto a temperaturas bajo cero.

El agua caliente distribuida en los grifos a una temperatura superior
a 50 °C puede provocar quemaduras graves e inmediatas. Los nifios,
las personas con discapacidad y los ancianos corren mas riesgo. Por
ello, recomendamos utilizar una vélvula mezcladora termostatica. Debe
atornillarse a la tuberia de salida de agua del aparato.

No debe permitirse que objetos inflamables entren en contacto con el
aparato o estén cerca de él.

No pases por debajo del aparato ni coloques alli objetos que, por ejem-
plo, puedan resultar daflados por el agua que salga.
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FUNZIONE ANTI-LEGIONELLA

La legionella es un tipo de bacteria con forma de bastoncillo que se encuentra naturalmente en todas las
aguas de manantial. La "enfermedad del legionario” consiste en un género particular de pulmonia causa-
do por la inhalacién del vapor de agua que contiene esta bacteria. En tal éptica, es necesario evitar largos
periodos de estancamiento del agua contenida en el calentador, el cual se deberfa utilizar o vaciar al me-
nos cada semana. La norma europea CEN/TR 16355 proporciona indicaciones sobre las buenas practicas
a adoptar para prevenir la proliferacion de la legionella en aguas potables. Ademds, es necesario respetar
cualquier otra restriccién establecida por las normas locales contra la legionella.

Este calentador electrénico utiliza un sistema de desinfeccién automatico del agua, habilitado de fabrica.
El sistema se pone en funcionamiento cada vez que el calentador se enciende o, en todo caso, cada 30
dias, y lleva la temperatura del agua a 60°C.

Atencion: durante el ciclo de desinfeccion térmica, la alta temperatura del agua puede causar quemaduras.
Prestar atencion a la temperatura del agua antes de un bafio o una ducha.

CARACTERISTICAS TECNICAS
Para las caracteristicas técnicas consulte los datos de la placa (etiqueta colocada cerca de los tubos de
entrada y salida del agua).

TABLA 1 - INFORMACION DEL PRODUCTO

Gama de producto 50 80 100 120 150
Peso kg 17 22 26 28 32
Instalacién Vertical ~ Horizontal =~ Vertical = Horizontal = Verticale = Horizontal = Vertical Vertical
Modelo Consulte la placa de datos
SMART X - X X X X X X
Q. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
oo weck, smat kWh = 24558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
. kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Perfil de carga M - M M M M L L
L. 15dB
Na 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 I 65 - 92 87 130 103 170 194
Capacidad | 49 75 95 120 147

Los datos energéticos de la tabla y los otros datos que aparecen en la Ficha de Producto (Anexo A que forma
parte de este manual) se definen en base a las Directivas EU 812/2013 y 814/2013.

Los productos que no tienen la etiqueta y la respectiva ficha para conjuntos de termo y dispositivos solares,
establecidas por el reglamento 812/2013, no se pueden usar para la realizacién de dichos conjuntos.

El aparato cuenta con una funcién smart que permite adaptar el consumo a los perfiles de uso del usuario.

Si el aparato se usa correctamente, su consumo di afio es de: “Qelec (Q,_ . crar/ Quiec weeids INfETION @l de un
producto equivalente sin la funcién smart.

Los datos indicados en la etiqueta energética se refieren al producto instalado verticalmente.

Este aparato respeta las normas internacionales de seguridad eléctrica IEC 60335-1; [EC 60335-2-21.

La colocacion del marcado CE en el equipo certifica su conformidad con las siguientes Directivas Comuni-
tarias, de las cuales satisface los requisitos esenciales:

- LVD Low voltage directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electromagnetic compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Este producto respeta el Reglamento REACH.
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NORMAS DE INSTALACION (para el instalador)

Este producto, a excepcién de los modelos horizontales (Tabla 1), es un aparato que se debe instalar
en posicidn vertical para funcionar correctamente. Al finalizar la instalacion, antes de llenarlo de
agua y activar la alimentacion eléctrica, comprobar la verticalidad efectiva del montaje utilizando un
instrumento de comprobacién (por ejemplo, un nivel de burbuja).

El aparato sirve para calentar agua a una temperatura inferior a la de ebullicién. Debe estar conectado a

una red de suministro de agua sanitaria dimensionada en base a sus prestaciones y capacidad.

Antes de conectar el aparato es necesario:

- Controlar que las caracteristicas (tomar como referencia los datos de la placa) satisfagan las necesi-
dades del cliente.

- Verificar que la instalacién sea conforme con el grado IP (proteccién contra la penetracion de fluidos)
del aparato segun las normas vigentes.

- Leer el contenido de la etiqueta del embalaje y de la placa de caracteristica

Este aparato debe ser instalado exclusivamente en el interior de ambientes conformes con las normas

vigentes y ademaés se deben respetar las siguientes indicaciones relativas a la presencia de:

- Humedad: no instale el aparato en ambientes cerrados (sin ventilacion) y himedos.

- Hielo: no instale el aparato en ambientes en los que es probable un descenso de temperatura a nive-
les criticos con riesgo de formacion de hielo.

- Rayos solares: no exponga el aparato directamente a los rayos solares, ni siquiera a través de vidrieras.

- Polvo/vapores/gases: no instale el aparato en ambientes particularmente agresivos como aquellos
con vapores acidos, polvos o saturados de gas.

- Descargas eléctricas: no instale el aparato directamente en las lineas eléctricas no protegidas de
alteraciones de tension.

- Si el aparato se instala en una habitacidn situada directamente encima de un espacio habitable
(atico, buhardilla, falso techo, etc.), afsle las tuberfas e instale un depdsito de contencién con desagiie
de agua y una conexién a la red de alcantarillado para evitar dafios en caso de fugas.

En general, para distintos tipos de muros y en particular para paredes realizadas con ladrillos o bloques

perforados y para tabiques de limitada firmeza, es necesario proceder a una verificacion estética preli-

minar del sistema de soporte. Los ganchos de fijacién a la pared deben poder sostener un peso igual

al triple del peso del calentador de agua lleno. Se aconsejan ganchos de didmetro minimo de 12 mm.

Se aconseja instalar el aparato (A Fig. 1) lo mas cerca posible de los puntos de uso para limitar la dis-

persion de calor a lo largo de las tuberfas. Las normas locales pueden establecer restricciones para la

instalacion del aparato en el bafio, por lo tanto respete las distancias minimas establecidas por las nor-
mativas vigentes. Para facilitar el mantenimiento, deje un espacio libre alrededor de la tapa de al menos

50 cm para acceder a las partes eléctricas.

CONEXION HIDRAULICA

Conecte la entrada y la salida del termo con tubos y conectores resistentes a la presion de funciona-
miento y a la temperatura del agua caliente, que normalmente puede alcanzar y también superar los 90
°C. Por eso no se aconsejan materiales que no resistan dichas temperaturas.

El aparato no debe trabajar con aguas de dureza inferior a los 12°F, viceversa con aguas de dureza muy
alta (mayor que 25°F). Se recomienda usar un ablandador, calibrado y controlado correctamente y en
este caso la dureza residual no debe colocarse por debajo de los 15°F. Enrosque un racor en T al tubo
de entrada de agua del aparato, marcado con un collarin de color azul. En dicho racor atornille por una
parte un grifo para el vaciado del termo (B Fig. 2) maniobrable solo con el uso de una herramienta y por
la otra el dispositivo de sobrepresion (A Fig. 2).

Grupo de seguridad conforme a la Norma Europea EN 1487

Algunos Paises podrian exigir el uso de dispositivos hidraulicos de seguridad especificos que se ajusten
a los requisitos legales locales. Corresponde al instalador cualificado, encargado de la instalacion del
producto, valorar la idoneidad del dispositivo de seguridad que vaya a utilizarse.

Se prohibe interrumpir los dispositivos de aislamiento (valvulas, grifos, etc.) entre el dispositivo de segu-
ridad y el termo. La salida de descarga del dispositivo debe conectarse a una tuberia de descarga con
un didmetro al menos igual al de conexién del aparato, mediante un embudo que permita una distancia
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de aire minima de 20 mm con posibilidad de control visual. Mediante un tubo flexible, conecte al tubo
del agua fria de la red publica la entrada del grupo de seguridad vy, si es necesario, utilice un grifo de
bloqueo (D fig. 2). Ademas se debe incluir, en caso de apertura del grifo de vaciado, un tubo de evacua-
cion de agua aplicado a la salida (C Fig. 2).

Al atornillar el grupo de seguridad, no lo fuerce hasta el tope ni los altere 0 manipule. Si existe una pre-
sién de red cercana a los valores de calibrado de la vélvula, es necesario aplicar un reductor de presién
lo mas lejos posible del aparato. En el caso de que se decida por la instalacion de un grupo de tipo
mezclador (griferfa o ducha) se deben purgar las tuberias de posibles impurezas que podrian dafiarla.

CONEXION ELECTRICA
Antes de instalar el aparato, es obligatorio realizar un control meticuloso de la instalacién eléctrica com-
probando su conformidad con las normas de seguridad vigentes, que sea adecuada a la potencia maxima
absorbida por el calentador de agua (consulte los datos de la placa) y que la seccidn de los cables para las
conexiones eléctricas sea idonea y esté en conformidad con la normativa vigente.
El fabricante del aparato no se responsabiliza por dafios provocados por la falta de puesta a tierra de la insta-
lacién ni por anomalias de la instalacién eléctrica. Antes de ponerlo en funcionamiento, controle que la tensién
de la red sea conforme con el valor que se encuentra en la placa del aparato.
Esta prohibido el uso de regletas de tomas mdltiples, extensiones o adaptadores. Estd prohibido usar los tu-
bos de la instalacién hidrdulica, de calefaccion y de gas para la conexidn a tierra del aparato. Si el aparato lleva
cable de alimentacién, cuando haya que sustituirlo, se deberé utilizar un cable de las mis mas caracteristicas
(tipo HO5VV-F 3x1,5 mm?, didmetro 8,5 mm). El cavo de alimentacion (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm? didmetro 8,5
mm) se debe introducir en el orificio correspondiente situado en la parte posterior del aparato y se lo debe
deslizar hasta alcanzar el panel de bornes del termostato (Fig.4, Rif. M). Para aislar el aparato de la red hay
que utilizar un interruptor bipolar que se ajuste a las normas nacionales vigentes (con una apertura de los
contactos minima de 3 mm y, si es posible, provisto de fusibles). La puesta a tierra del aparato es obligatoria
y el cable (que debe ser de color amarillo-verde y més largo que los de las fases) se debe fijar al borne que
coincide con el simbolo @ (Fig.4, Rif.G). Antes de ponerlo en funcionamiento, controle que la tensién de
la red sea conforme con el valor que se encuentra en la placa del aparato. Si el aparato no posee cable de
alimentacion, se debe elegir una modalidad de instalacién entre las siguientes
- Conexion a la red fija con tubo rigido (si el aparato no cuenta con sujeta cable), use un cable con seccion
minima de 3x1,5 mm?
- Con cable flexible (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm? didmetro 8,5 mm), cuando el aparato lleva fija cables de serie.

PRUEBA 'Y ENCENDIDO DEL APARATO

Antes de encender el aparato, llénelo con agua de la red publica.

El llenado se realiza abriendo el grifo central de la instalacion doméstica y el del agua caliente hasta
que salga todo el aire presente en el depdsito. Compruebe visualmente la existencia de eventuales
pérdidas de agua incluso enla brida. Encienda el aparato accionando el interruptor.

NORMAS DE MANTENIMIENTO (para personal cualificado)

Antes de solicitar la intervencién del Servicio Técnico por una posible averfa, compruebe que el fallo del fun-
cionamiento no dependa de otras causas como, por ejemplo, la falta temporal de agua o de energia eléctrica.
Atencién: antes de realizar cualquier operacion, desconecte el aparato de la red eléctrica.

VACIADO DEL APARATO

Es indispensable vaciar el aparato si debe permanecer inutilizado en un local con riesgo de heladas. Vacie el

aparato tal como se indica a continuacion:
Desconecte el aparato de la red eléctrica;

- Siestdinstalado el grifo de aislamiento (d fig. 2), Ciérrelo; sino lo est, cierre el grifo central de la instalacién
doméstica;

- Abra el grifo de agua caliente (lavabo o bafiera);

- Abra el grifo (b fig. 2)..
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POSIBLE SUSTITUCION DE COMPONENTES.

Quitar la tapa para poder acceder a las partes eléctrica (Fig.4).

Para intervenir en el termostato electrénico (Ref. T) es necesario desconectar el cable de alimentacion
(Ref. C) y el cable (Ref. Y) del panel de mandos. Luego extraerlo cuidando no flexionar demasiado la
varilla que contiene los sensores (Ref. K). Para intervenir en el panel de mandos (Ref. W) desconecte el
cable (Ref. Y) y desenrosque los tornillos.

Durante la fase de reensamblaje, tenga cuidado de que la posicién de todos los componentes sea la originaria.
Para poder intervenir sobre la resistencia y el &nodo, primero se debe vaciar el aparato.

Desenrosque los 5 pernos (C Fig. 6) y quite la brida (F Fig. 6). En la brida estdn acoplados la resistencia y
el dnodo. Durante la fase de reensamblado, preste atencién para que la posicion de la junta de la brida,
del termostato y de la resistencia sean las originales (Fig. 6).

Después de cada extraccion se recomienda sustituir la junta de la brida (Z Fig. 7).

Use solo recambias originales provenientes de los centros de asistencia autorizados por el fabricante.

MANTENIMIENTOS PERIODICO

Para mantener en perfecto estado el aparato, desincruste la resistencia cada dos afios aprox. (Si el apa-
rato trabaja con aguas caracterizadas por una dureza elevada, la frecuencia debe aumentarse.)

La operacién, si no quiere trabajar con liquidos idéneos para dicho fin (en este caso, lea atentamente
las fichas de seguridad del desincrustante), puede realizarse desmenuzando la costra de cal prestando
especial atencién para no estropear la coraza de la resistencia.

El dnodo de magnesio (N fig. 8) debe ser sustituido cada dos afios; si no se sustituye, queda anulada
de inmediato la garantia. En presencia de aguas agresivas o ricas en cloruros, se aconseja comprobar
el estado del &nodo cada afio. Para sustituirlo es necesario desmontar la resistencia y desatornillarlo de
la abrazadera de sujecion..

NORMAS DE USO PARA EL USUARIO

FUNCION «CICLO DE DESINFECCION TERMICA» (anti-legionella).

La funcion anti-legionella estd activada por defecto. Consiste en un ciclo de calentamiento/mantenimiento
del agua a 60°C de 1h de duracidn para desarrollar una accién de desinfeccién térmica contra las bacterias
correspondientes. El ciclo se pone en marcha cuando se enciende por primera vez el aparato y tras cada en-
cendido después de un corte de la alimentacion eléctrica. Si el producto funciona siempre a una temperatura
inferior a los 60°C, el ciclo se repite tras 30 dias. Cuando el aparato estd apagado, la funcién anti-legionella
se desactiva. Si el aparato se apaga durante el ciclo antilegionella, el producto se apaga y el funcién no se
completa. Al final de cada ciclo, la temperatura de uso vuelve al valor previamente configurado por el usuario.
La activacién del ciclo anti-legionella se visualiza como una configuracién normal de la temperatura a 60°C.
Para desactivar de forma permanente la funcion anti-legionella, mantenga presionados simultdneamente las
teclas<ECO» y «@Q» durante 3 s; para confirmar la desactivacion, el led 40 °C parpadea rdpidamente

durante 5 s.. Para reactivar la funcion anti-legionella, repita la operacion anterior; para confirmar la reactiva-
cién, el led 60°C parpadea rdpidamente durante 5 s..

REGULACION DE LA TEMPERATURA Y ACTIVACION DE LAS FUNCIONES

Para encender el aparato presione el boton (1) (Fig. 3, Ref. A).

Configure la temperatura deseada seleccionando un nivel entre 40°C y 80°C, usando las teclas « +» e « - ».
Después de 5 segundos sin accién, el punto de ajuste serd confirmado y almacenado.

Durante la fase de calentamiento los ledes (Fig. 3 , Ref. 1-->5) correspondientes a la temperatura alcanzada
por el agua se mantienen encendidos; los siguientes, hasta la temperatura configurada, parpadean

de forma progresiva. Si la temperatura disminuye, por ejemplo después de extraer agua, el calentamiento se
vuelve a activar automdticamente y los ledes comprendidos entre el dltimo encendido fijo y el correspondien-
te a la temperatura configurada vuelven a parpadear progresivamente.

Sifalta la corriente, o si el producto se apaga usando el botén (1) (Fig. 3, Ref. A), permanece memorizada la
Ultima temperatura configurada.

Durante la fase de calentamiento puede haber un ligero ruido debido al calentamiento del agua.
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FUNCION ECO

La funcion Eco se activa / desactiva pulsando el botén correspondiente.

Si la funcién esté activa el Led se encenderd. La funcién ECO se orienta a producir agua caliente en base
a las costumbres del usuario. Por lo tanto, para la primera semana el producto no memoriza en absoluto las
extracciones y los perfodos en los que se producen. Desde las semanas siguientes se calienta el agua en
base a la informacion que se ha dado anteriormente. Si el usuario desea restablecer la funcién e iniciar un
nuevo perfodo de aprendizaje, es necesario presionar el botén ECO durante 3 segundos (el led eco aparece
de modo intermitente).

Si durante la funcion ECO se pulsan los botones «t» 0 «=», la funcién se desactivara.

SHOWER READY m

EILED Shower Ready «8>indicasi hay agua caliente disponible para al menos una ducha. La cantidad de
agua caliente se determina mediante los pardmetros internos y puede variar segun el modelo..

MAX FUNCTION _

La funcién MAX « @ » Se activa/desactiva presionando el botén correspondiente.

se activa/desactiva presionando el botén correspondiente. Si la funcién estd activa, el LED se encendera.
La funcion MAX configura temporalmente la temperatura de consigna a 80°C ignorando el modo de funcio-
namiento anterior (si la funcién Eco estd activa, el auto-aprendizaje se interrumpe momentdneamente y se
desactiva automaticamente al alcanzarse el valor de consigna).

La funcién MAX se desactiva también si se produce un error de bloqueo, si se activa el estado «OFF» o si
los botones « +» 0 « - » presionan para modificar el valor de consigna.

FUNCION ANTIHIELO

La funcién antihielo es una proteccién automatica del aparato para evitar dafios causados por temperaturas
muy bajas, inferiores a 5 °C. Se recomienda dejar el aparato conectado a la red eléctrica, incluso en caso de
largos periodos de inactividad. La funcién se activa automaticamente cuando la temperatura desciende a 5 °C;
una vez restablecida la temperatura al valor de proteccion, la funcién se desactiva

La funcién estd activada, pero no se indica si el producto estd ON (encendido).

RESET / DIAGNOSTICO (Fig.3)

Al detectar una averia, el aparato puede identificar tres tipos de error diferentes:

ERROR: todos los LED parpadean;

Para restablecer un error, si es posible, efectuar el reset pulsando el botén « (1) » (Réf. A) para apagar y

encender el aparato. Si la causa del defecto de funcionamiento desaparece inmediatamente después del

reset, el aparato reanuda el funcionamiento normal. En caso contrario, si los LED siguen parpadeando, con-

tactar con el Centro de Asistencia Técnica.

AVISO: el LED « () » parpadea;

Efectuar el reset pulsando el boton « (1) » (Réf. A) para apagar y encender el aparato; si el defecto de fun-

cionamiento persiste, contactar con el Centro de Asistencia Técnica.

ERROR PANTALLA TACTIL: todos los LED de la temperatura parpadean y los otros LED estan apagados;

Efectuar el reset desconectando la alimentacion eléctrica del aparato; si el defecto de funcionamiento per-

siste, contactar con el Centro de Asistencia Técnica.

DIAGNOSTICO: para activar la funcion de diagndstico, mantenga presionados simulténeamente « (1) »Réf. A) y
» (Rif. C) durante 3 s. La indicacién del tipo de averfa se brinda a través de los 5 led (Réf. 1-->5 ) segln el

siguiente esquema:

Led ref. 2 y 5 — Averfa interna de la placa;

Led ref. 2 y 4 — Averia del 4nodo (en los modelos que poseen dnodo activo);

Led ref. 3 — Sondas de temperatura NTC 1//NTC 2 rotas (abiertas o en corto circuito);

Led ref. 5 — Sobretemperatura del agua medida por un sensor;

Led ref 4y 5 — Sobretemperatura general (averfa de la placa);

Ledref. 3,4y 5 — Funcionamiento sin agua.

Led ref. 3,y 5 — Problema de comunicacién de la memoria.

Led ref. 2, 3y 4 — Problema con los datos de la memoria.

Para salir de la funcidn de diagndstico presione el boton () (Réf. A) o espere 25 segundos.
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NOTAS IMPORTANTES (para el usuario)

Antes de realizar una operacién de limpieza del aparato, asegurese de haber apagado el producto situando el
interruptor externo en la posicion OFF. No utilice insecticidas, solventes ni detergentes agresivos que puedan
estropear las partes pintadas o de material plastico.

Si el agua de salida esta fria, compruebe:
- que el aparato esté conectado a la alimentacién eléctrica y que el interruptor externo esté en la posicién ON.
- que al menos el led de 40 °C (1 fig. 3) esté encendido.

Si hay vapor en la salida de los grifos:
Interrumpa la alimentacion eléctrica del aparato y pongase en contacto con el centro de asistencia técnica.

Si el caudal de agua caliente es insuficiente, compruebe:
- la presion de red del agua;
- si hay una obstruccion en los tubos de entrada y de salida del agua (deformaciones o sedimentos.

Expulsion de agua por el dispositivo de sobrepresién

Durante la fase de calentamiento es normal que gotee agua del dispositivo. Si se quiere evitar dicho goteo,
se debe instalar un vaso de expansion en la instalacion de salida.

Si contintia expulsando agua durante el perfodo de no calentamiento, se debe comprobar:

- el calibrado del dispositivo;

- la presion de red del agua.

Atencidn: No obstruya nunca la salida de evacuacion del dispositivo.

SI EL PROBLEMA PERSISTE, NO INTENTE REPARAR EL APARATO; CONTACTE SIEMPRE CON PERSONAL
CUALIFICADO.

Los datos y las caracteristicas no comprometen a la empresa fabricante, que se reserva el derecho de
aportar todas las modificaciones que considere oportunas sin previo aviso o sustitucion.

§J Este producto esta en conformidad con la Directiva WEEE 2012/19/EU y con el Real Decreto 110/2015,
} de 20 de febrero, sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos.

‘ ) p y

—©\ El simbolo del contenedor tachado reproducido en el aparato o en el embalaje indica que, al final de la
E— \ida (til del producto, éste debe eliminarse por separado de los demés residuos.

El usuario deberd entregar el aparato al final de su vida (til en un centro municipal idéneo para la recogida selectiva
de residuos electrotécnicos y electronicos. Como alternativa a la gestion auténoma es posible entregar al revende-
dor el aparato que se desee eliminar, en el momento de la compra de un nuevo aparato de tipo equivalente.
La recogida selectiva para enviar el equipo al reciclado, al tratamiento o al desguace compatible con el medio am-
biente contribuye a evitar posibles efectos negativos al medio ambiente y a la salud y favorece el reciclado de los
materiales de los que se compone el equipo.

/N
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INSTRUCOES GERAIS DE SEGURANCA

1.

Ler atentamente as instrucdes e as adverténcias contidas no presen-
te manual, pois fornecem indicacdes importantes acerca da seguran-
ca da instalacao, do uso e da manutencao.

O presente manual é parte integrante e essencial do produto. Devera
acompanhar sempre o aparelho, mesmo em caso de cessao a outro
proprietdrio ou utilizador e/ou transferéncia para outro sistema.

A empresa fabricante ndo se responsabiliza por eventuais danos a
pessoas, animais e objetos decorrentes de usos improprios, incorre-
tos e irracionais ou do incumprimento das instrucdes apresentadas
neste manual.

Este termoacumulador eléctrico foi concebido para uso doméstico e
foi expressamente construido para aquecer agua fria (que entra no
produto) para uso sanitario. Qualquer outra utilizacdo do produto deve
ser considerada incorrecta e, por conseguinte, potencialmente peri-
gosa. O fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente de
uma utilizagdo incorrecta do produto e/ou para fins diferentes dos in-
dicados no respectivo manual de instrucdes.

A instalacdo e a manutencdo do aparelho devem ser feitas por pes-
soal profissionalmente qualificado e conforme indicado nos respetivos
paragrafos. Utilizar exclusivamente pecas sobressalentes originais. O
descumprimento das indicacdes apresentadas acima pode compro-
meter a seguranca e determina a isencdo de responsabilidade do fa-
bricante.

Os elementos de embalagem (grampos, sacos de plastico, esferovite,
etc.) ndo devem ser deixados ao alcance de criancas, pois sao fontes
de perigo.

O aparelho s pode ser utilizado por criancas com idade igual ou su-
perior a 3 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou sem a experiéncia ou os conhecimentos neces-
sarios se estiverem sob supervisdo ou, no caso deste Ultimo grupo de
pessoas, depois de terem recebido instrucdes sobre a utilizacdo se-
gura do aparelho e de terem compreendido os riscos associados. As
criancas ndao devem brincar com o aparelho. As criancas com idades
compreendidas entre os 3 e os 8 anos so podem utilizar a torneira li-
gada ao aparelho. As tarefas de limpeza e manutencao a realizar pelo
utilizador ndo podem ser efetuadas por criancas sem supervisao.
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7.

8.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

E proibido tocar o aparelho se estiver com pés descalcos ou com par-
tes do corpo molhadas.

Antes de utilizar o aparelho e depois de uma intervencdo de manu-
tencdo ordinaria ou extraordinaria, convém encher com agua o reser-
vatorio do aparelho e, em seguida, fazer uma operacdo de completo
esvaziamento a fim de remover eventuais impurezas residuais.

Se o aparelho possuir cabo elétrico de alimentacao, a sua eventual
substituicdo devera ser feita por um centro de assisténcia autorizado
ou por pessoal profissionalmente qualificado.

E obrigatério aparafusar no tubo de entrada de dgua do aparelho uma
valvula de seguranca conforme com as normas nacionais. Para os pai-
ses que transpuseram a norma EN 1487 o grupo de seguranca deve
ter uma pressao maxima de 0,7 MPa e deve compreender pelo menos
uma torneira de intercetacdo, uma valvula de retencdo, uma valvula de
seguranca e um dispositivo de interrupcdo de carga hidraulica.

O dispositivo contra as sobrepressdes (valvula ou grupo de seguran-
ca), ndo deve ser adulterado e deve ser acionado periodicamente
para verificar se ndo esta bloqueado e para remover eventuais depoé-
sitos de calcario.

O gotejamento do dispositivo contra as sobrepressées é normal na
fase de aquecimento da agua. Por isso, € necessario ligar a descarga,
que deve permanecer sempre aberta para a atmosfera, com um tubo
de drenagem instalado com inclinacao continua para baixo e em local
sem gelo.

E indispensével esvaziar o aparelho e desconecté-lo da rede elétrica
se tiver que permanecer inutilizado em um local submetido ao gelo.
A agua quente fornecida com uma temperatura superior a 50° C as
torneiras de utilizacdo pode causar imediatamente queimaduras gra-
ves. Criancas, portadores de deficiéncia e idosos estdo mais expostos
a esse risco. Por isso, é aconselhavel utilizar uma valvula misturadora
termostatica aparafusada ao tubo de saida de dgua do aparelho sina-
lizado com um colar vermelho.

Nenhum elemento inflamavel pode estar em contacto e/ou perto do
aparelho.

Nao colocar em baixo do aparelho nem aproximar dele qualquer ob-
jeto que possa, por exemplo, ser danificado por uma eventual fuga de
agua.
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FUNQAO ANTILEGIONELA

A legionela é um tipo de bactéria em forma de palito, que esta presente naturalmente em todas as dguas
de nascente. A "doenga dos legionarios” consiste numa espécie particular de pneumonia causada pela
inalacdo de vapor de dgua com esta bactéria. Neste sentido, é necessario evitar longos periodos de
estagnagdo da dgua contida na caldeira, que deve ser usada ou esvaziada pelo menos semanalmente.
A norma europeia CEN/TR 16355 fornece indicacOes relativamente as boas préticas a adotar para prevenir
a proliferacdo da legionela em dguas potdveis; além disso, caso existam normas locais que imponham
restrigBes adicionais relativamente a legionela, estas devem ser aplicadas.

Esta caldeira eletrénica utiliza um sistema de desinfecdo automatica da dgua, habilitado por predefinicdo.
Este sistema entra em funcionamento sempre que a caldeira é acesa ou pelo menos a cada 30 dias, co-
locando a temperatura da dgua a 60 °C.

Atengdo: enquanto o aparelho efectua o ciclo de desinfecgdo térmica, a alta temperatura da dgua pode cau-
sar queimaduras. Prestar atengdo a temperatura da dgua antes de tomar banho ou duche.

CARACTERISTICAS TECNICA
Para as caracteristicas técnicas, consultar os dados de placa (etiqueta colocada perto dos tubos de
entrada e saida de agua).

TABELA 1 - INFORMAGOES SOBRE O PRODUTO

Gama de produto 50 80 100 120 150
Peso kg 17 22 26 28 32
Instalacdo Verticais = Horizontal = Verticais = Horizontal = Verticais = Horizontal = Verticais = Verticais
Modelo Consultar a placa das caracteristicas
SMART X - X X X X X X
Q. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o wesk, st kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
. kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Perfil de carga M - M M M M L L
- 15 dB
Nua 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Capacidade | 49 75 95 120 147

Os dados energéticos na tabela e os outros dados apresentados na Ficha do Produto (Anexo A que é parte integrante
deste manual) sdo definidos com base nas Diretivas EU 812/2013 e 814/2013.

Os produtos desprovidos de etiqueta e da respetiva ficha para conjuntos de termoacumuladores e dispositivos solares,
previstas pelo regulamento 812/2013, ndo sdo destinados a realizacdo de tais conjuntos.

O aparelho esté equipado com uma funcdo smart que permite adaptar o consumo aos perfis de utilizacdo do utilizador. Se
operado corretamente,o aparelho tem um consumo diério equivalente a "Qelec* (Qelec, week, smart/Qelec, week)” inferior
ao de um produto equivalente sem a fungdo smart”.

Este aparelho estd em conformidade com as normas internacionais de seguranca elétrica IEC 60335-1;

IEC 60335-2-21. A colocacdo da marcagdo CE no aparelho certifica a conformidade as seguintes Diretivas
Comunitdrias, das quais satisfaz os requisitos essenciais:

- Low voltage directive (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Electromagnetic compatibility (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Direttiva RoHS: EN 63000

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Este produto estd em conformidade com o Regulamento REACH.
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NORMAS DE INSTALAGAO (PARA O INSTALADOR)

Este produto, excluindo os modelos horizontais (Tabela 1), ¢ um aparelho que deve ser instalado na

posicdo vertical para operar correctamente. No final da instalacdo, e antes de qualquer enchimento

com &gua e alimentacdo eléctrica do mesmo, utilizar um instrumento de verificagdo (por ex. nivel
com bolha) para verificar a efectiva verticalidade de montagem.

O aparelho serve para aquecer a 4gua a uma temperatura inferior aquela de ebuli¢do.

Deve ser ligado a uma rede de abducdo de dgua para uso doméstico adequada as suas prestagdes e

volume. Antes de ligar o aparelho, deve-se:

- Controlar que as caracteristicas (referir-se aos dados da placa) satisfacam as necessidades do cliente.

- Verificar que a instalagdo seja conforme ao grau IP (protecgao contra penetracdo por fluidos) do apa-
relho, em conformidade com as normas em vigor.

- Ler as informagdes escritas sobre a etiqueta da embalagem e sobre a placa das caracteristicas.

Este aparelho foi projectado para ser instalado exclusivamente em locais em conformidade com as nor-

mas em vigor e requer, ademais, a observancia dos avisos a seguir, relativos a presenca de:

- Humidade: ndo instalar o aparelho em locais fechados (ndo arejados) e himidos.

- Gelo: ndo instalar o aparelho em ambientes nos quais é provéavel o abaixamento da temperatura em
niveis criticos com risco de formacao de gelo.

- Raios solares: ndo expor o aparelho directamente aos raios solares, mesmo em presenca de vidracas.

- Pé/vapores/gases: ndo instalar o aparelho em presenca de ambientes especialmente agressivos,
como vapores acidos, pés ou saturados de gés.

- Descargas eléctricas: ndo instalar o aparelho directamente sobre as linhas eléctricas ndo protegidas
contra oscilagdes de tensdo.

- Se o aparelho estiver instalado numa divisdo imediatamente acima de um espaco habitavel (num
sétdo ou sobre um teto falso, etc.): isole as tubagens e prever, sob 0 aguecedor de dgua, um tanque
de retengdo com drenagem de dgua e ligacdo a rede de esgoto, para evitar danos em caso de vaza-
mentos.

Em caso de paredes realizadas com tijolos ou blocos furados, divisérias com estabilidade limitada ou,

em todo caso, muros diversos daqueles indicados, deve-se proceder a uma verificagdo estética prelimi-

nar do sistema de suporte. Os ganchos de suspensédo a parede devem ser aptos a sustentar um peso
trés vezes superior ao do termoacumulador cheio d’dgua. Aconselham-se ganchos com um didmetro

minimo de 12 mm.

E aconselhdvel instalar o aparelho (Fig. 1, Rif.A) o mdximo possivel préximo dos pontos de utilizacdo

para reduzir as dispersdes de calor ao longo das tubagens. As normas locais podem prever restricbes

para a instalagdo do aparelho na casa de banho, por isso, devem ser respeitadas as distancias minimas
previstas pelas normas vigentes. Para tornar mais faceis as véarias operagdes de manutencao, reservar
um espaco livre ao redor da cobertura de pelo menos 50 cm para aceder as partes elétricas.

LIGAGAO HIDRAULICA

Ligar a entrada e a saida do termoacumulador com tubos ou conexdes resistentes a pressao de funcio-
namento e a temperatura da dgua quente que normalmente pode atingir ou ultrapassar 90 °C. Por isso,
desaconselha-se a utilizacdo de materiais que ndo resistem a tais temperaturas.

O aparelho ndo deve operar com dguas que tenham dureza inferior a 12°F, de outro modo, no caso de
dguas que tenham dureza particularmente elevada (acima de 25°F), é aconselhdvel usar um amaciador
adequadamente calibrado e monitorizado e, nesse caso, a dureza residual ndo deve ser inferior a 15°F.
Aparafusar ao tubo de entrada de dgua do aparelho, marcado com o colar azul, uma conexdo em "T".
Nessa conexdo, aparafusar, de um lado, uma torneira para esvaziar o termoacumulador (Fig. 2, Rif.B) cujo
manuseio requer a utilizagdo de uma ferramenta, e, do outro, um dispositivo contra sobrepressoes (Fig.
2, RifA).

Grupo de seguranca conforme com a Norma Europeia EN 1487

Alguns paises podem exigir a utilizacdo de dispositivos hidraulicos de seguranca especificos, alinhados
com os requisitos de lei locais; fica a cargo do instalador qualificado, encarregado de fazer a instalagao
do produto, avaliar a correta adequagao do dispositivo de seguranga a ser utilizado.
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E proibido colocar qualquer dispositivo de intercetacdo (valvula, torneiras, etc.) entre o dispositivo de
seguranga e o termoacumulador. A saida de descarga do dispositivo deve ser conectada a uma tuba-
gem de descarga que tenha um didmetro pelo menos igual a tubagem de ligagdo do aparelho, através
de um funil que permita uma distancia de ar de no minimo 20 mm com possibilidade de fazer o controlo
visual. Ligar através de tubo flexivel, ao tubo da dgua fria de rede, a entrada do grupo de seguranca,
se necessério utilizando uma torneira de intercetacdo (Fig.2, Ref. D). Além disso, para quando for ne-
cessario abrir a torneira de esvaziamento, instalar um tubo de descarga de dgua na saida (Fig.2, Ref. C).
Ao aparafusar o grupo de seguranca, ndo forga-lo no fim de curso e ndo adultera-lo.

Se houver uma pressao de rede préxima aos valores de calibracdo da valvula, é necessério instalar um
redutor de pressdo na posicdo mais afastada possivel do aparelho. Ao decidir instalar grupos misturado-
res (torneiras ou duche), eliminar da instalacdo todas as impurezas que podem danifica-los.

LIGAGAO ELECTRICA

Antes de realizar qualquer operacdo, desligue o aparelho da rede eléctrica através do interruptor
exterior. Antes de instalar o aparelho é aconselhdvel fazer um controlo meticuloso do sistema eléc-
trico para verificar se estd em conformidade com as normas, pois o fabricante do aparelho nao se
responsabiliza por eventuais danos causados por falta de ligagdo a terra do sistema ou por anoma-
lias de alimentacdo elétrica.
E obrigatdrio, antes de instalar o aparelho, fazer um controlo meticuloso do sistema eléctrico verificando
a sua conformidade com as normas de segurancga vigentes, se é adequado a poténcia maxima absor-
vida pelo termo-acumulador (consultar os dados da placa) e se a seccdo dos cabos para as conexdes
elétricas é adequada e conforme com a norma vigente. O fabricante do aparelho ndo é responséavel
por eventuais danos causados pela falta de ligagdo a terra do sistema ou por anomalias de alimentacdo
elétrica. Antes de colocar em funcionamento, controlar se a tensdo de rede estd em conformidade com
0 valor de placa dos aparelhos. E proibido o uso de triplas, extensbes ou adaptadores.
E proibido usar os tubos da instalagdo hidraulica, de aquecimento e de gés para a ligagdo a terra do
aparelho. Se o aparelho tiver cabo de alimentacdo, quando o tiver de substituir, devera utilizar um cabo
das mesmas caracteristicas (tipo HO5VV-F 3x1,5 mm2, didmetro 8,5 mm). O cabo de alimentacdo (tipo
HO5VV-F 3x1 mm2 didmetro 8,5 mm) deve ser introduzido no respetivo furo situado na parte traseira do
aparelho e estendido até alcancar os bornes do termdstato (M Fig. 4). Para a exclusdo do aparelho da
rede deve ser utilizado um interruptor bipolar que satisfaca as normas nacionais vigentes (abertura dos
contactos de pelo menos 3 mm, de preferéncia, provido de fusiveis). A ligacdo & terra do aparelho é
obrigatério e o fio de terra (que deve ser na cor amarelo-verde e mais comprido dos fios das fases) deve
ser fixado ao terminal em correspondéncia do simbolo @ (Fig.4, Rif.G).
Se o aparelho ndo estiver com o cabo de alimentacdo, as modalidades de instalagdo devem ser esco-
lhidas entre as seguintes:
- Ligacdo a rede fixa com tubo rigido (se o aparelho n&o for fornecido com prende dor do cabo), utilizar
cabo com sec¢do minima de 3x1,5 mmz;
- Com cabo flexivel (tipo HO5VV-F 3x1,5 mmz2, didmetro 8,5 mm), quando o aparelho tiver fixador de
série.

TESTE E LIGAGAO DO APARELHO

Antes de ligar o aparelho, enché-lo com &gua da rede. Esse enchimento é feito com a abertura da
torneira central do sistema doméstico e da dgua quente, até sair todo o ar do reservatério. Compruebe
visualmente la existéncia de eventual perdidas de agua incluso en la brida. Si es necesario, apriétela
con moderaciéni. Suministre la corriente eléctrica accionando el interruptor. ( Fig.6, Rif.C).

Suministre la corriente eléctrica accionando el interruptor.
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NORMAS DE MANUTENGCAO (por pessoal qualificado)

Antes de requerer a intervengdo do Servico de Assisténcia Técnica por uma possivel avaria, certifique-
-se de que o problema de funcionamento nao foi provocado por outras causas como, por exemplo, a
falta temporal de dgua ou de energia eléctrica.

Atencédo: antes de fazer qualquer operacdo, desconectar o aparelho da rede eléctrica.

ESVAZIAMENTO DO APARELHO

E indispensdavel esvaziar o aparelho se este tiver de permanecer inactivo num locai com risco de geada.

Quando for necessério, efectue o esvaziamento do aparelho da seguinte forma:

- Desligue o aparelho da rede eléctrica;

- Se tiver uma torneira de isolamento instalada (fig. 2, Rif. D), fechea; se ndo tiver, feche a torneira central da
instalacdo doméstica;

- Abra uma torneira de &gua quente (do lavatério ou da banheira);

- Abra a torneira (fig. 2, Rif. B).

EVENTUAL SUBSTITUICAO DE COMPONENTES

Remover a cobertura para intervir nas partes elétricas.(Fig.4).

Para agir sobre o termostato electrénico (Fig.4 , Rif. T) é preciso desligar o cabo de alimentacdo (Fig.4 , Rif. C) e
o fio (Fig.4 , Rif. Y) do painel de controlo. Extrai-lo entdo de seu alojamento, prestando atencdo para ndo dobrar
excessivamente a haste porta- -sensores. Para agir sobre o painel de controlo (Fig.4 , Rif. W) desligar o cabo
(Fig.4 , Rif. Y) e retirar os parafusos.

Durante a fase de montagem, prestar atencdo para que a posigdo de todos os componentes seja igual a original.
Para poder intervir na resisténcia e no anodo, primeiramente, é necessario esvaziar o aparelho

Desapertar os 5 parafusos (Fig. 6, Rif. C) e remova o flange (Fig. 6, Rif. F). A resisténcia e 0 dnodo sdo acoplados
ao flange. Durante a fase de remontagem, certifique-se de que a posi¢do da guamnicdo do flange, do terméstato
e da resisténcia sejam originais (Fig. 6). Ap6s cada remocdo é aconselhdvel substituir a guarni¢do do flange
(Fig. 6, Rif. Z).

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais provenientes de centros de assisténcia autorizados
pelo fabricante.

MANUTENGOES PERIODICAS

Para manter a boa eficiéncia do aparelho é oportuno proceder a desincrustagdo da resisténcia a cada dois
anos aproximadamente (na presenga de dguas de elevada dureza a frequéncia deve ser aumentada). A
operacao, se preferir ndo utilizar liquidos apropriados para este fim (nesse caso, ler atentamente as fichas
de seguranca do desincrustante), pode ser feita por meio da desintegragdo da camada de calcério com
cuidado para ndo danificar a couraga da resisténcia. O anodo de magnésio (N fig. 7) deve ser substituido a
cada dois anos, sendo a garantia perde a validade. Na presenca de &guas agressivas ou ricas de cloretos, é
aconselhdvel verificar o estado do anodo anualmente. Para substitui-lo, € necessario desmontar a resisténcia
e desaparafusa-lo do suporte de sustentagdo

NORMAS DE USO PARA O UTILIZADOR

FUNGAO «CICLO DE DESINFECAO TERMICA”» (anti-legionella)

Afuncdo antilegionela é ativada por predefini¢do. Consiste num ciclo de aquecimento/manutencdo da agua a
60 °C por 1h de modo a realizar uma acdo de desinfecdo térmica contra as bactérias relacionadas.

O ciclo inicia-se antes da ligacdo do produto e depois de cada reativacdo realizada ap6s a auséncia de
alimentacdo de rede. Se o produto funcionar sempre com temperaturas inferiores a 60°C, o ciclo é repetido
apos 30 dias. Quando o produto é desligado, a funcdo antilegionela é desativada. Se o aparelho for desligado
durante o ciclo antilegionela, o produto desliga-se e a funcdo é desativada. No fim de cada ciclo, a temperatu-
ra de utilizacdo retorna a temperatura definida anteriormente pelo utilizador. A ativagdo do ciclo antilegionela
¢ exibida como uma configuragdo normal da temperatura a 60°C.

Para desativar de modo permanente a funcao antilegionela, manter pressionadas simultaneamente as teclas
«ECO» e «@ » por 3 seg.; para confirmar que ocorreu a desativacdo, o led 40 °C vai piscar rapidamente por
5 seg. Para reativar a fun¢do antilegionela, repetir a operagdo descrita acima; para confirmar que ocorreu a
reativacdo, o led 60 °C vai piscar rapidamente por 5 sec.
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REGULAGCAO DA TEMPERATURA E ATIVACAO DAS FUNCOES

Para ligar o aparelho, carregar na tecla (1) (Fig. 3, Rif. A).

Configurar a temperatura desejada escolhendo um nivel entre 40°C e 80°C, mediante as teclas « +» e « - »,
Apds 5 segundos sem agdo o set-point serd confirmado e armazenado. No decorrer da fase de aquecimento,
0s sinais luminosos (Fig. 3 , Rif. 1-->5) relativos a temperatura alcancada pela dgua estardo ligados fixos; os su-
cessivos, até a temperatura configurada, piscardo progressivamente. Se a temperatura diminuir, por exemplo
apos fornecimento de dgua, 0 aguecimento reactiva-se automaticamente e os sinais luminosos entre o Ultimo
ligado fixo e aquele relativo a temperatura configurada recomegam a piscar progressivamente. Em caso de
falta de alimentac&o, ou se o produto for desligado mediante a tecla (1) (Fig. 3, Rif. A), permanece memori-
zada a Ultima temperatura configurada. No decorrer da fase de aquecimento, pode verificar-se um leve ruido
devido a0 aquecimento da &gua.

FUNCAO ECO

Afuncdo Eco é ativada/desativada pressionando o botdo correspondente. Se a funcdo estiver activada, o LED
acende. A funcdo Eco visa produzir &gua quente, aprendendo os habitos do utilizador. Assim, na primeira se-
mana, o produto memoriza as extracdes e os perfodos em que elas ocorrem. A partir das semanas sucessivas,
a dgua é aquecida em comparagdo com o que foi aprendido anteriormente. Se o utilizador quiser redefinir a
funcdo e iniciar um novo periodo de aprendizagem, é necessério pressionar o botdo ECO por 3 segundos (o
LED eco surge piscando). Se durante a fungdo Eco forem pressionados 0s botdes «+» ou «-», la fun¢do serad
desactivada.

SHOWER READY [

O LED Shower Ready « A > indica se esta disponivel &gua quente para pelo menos um duche.
A quantidade de dgua quente é determinada por pardmetros internos e varia conforme o modelo.

MAX FUNCTION _

A funcdo MAX « & » é activada/desactivada pressionando o botdo correspondente. Se a funcdo estiver
activa, o LED estard aceso. A fungdo MAX configura temporariamente a temperatura de setpoint a 80°C by-
-passando a modalidade de funcionamento anterior (se a fungdo Eco estiver activa, a auto-aprendizagem é
temporariamente interrompida e é auto desactivada depois de alcancado o setpoint).

A fungdo MAX é desactivada também se se verificar um erro de blogueio, se for inserido o estado «OFF» ou
se 0s botdes « +» ou « - » forem pressionados para alterar o setpoint.

FUNGAO ANTICONGELANTE

A funcdo anticongelante é uma protec¢do automatica do aparelho para evitar danos causados por tempera-
turas muito baixas, inferiores a 5°C. E aconselhdvel deixar o produto ligado a rede eléctrica, mesmo em caso
de longos periodos de inactividade. A funcdo é activada automaticamente quando a temperatura desce para
5°C; assim que a temperatura volta a atingir o valor de proteccdo, a fun¢do é desactivada.

A funcdo estd activada, mas ndo é indicada se o produto estiver ligado

RESET / DIAGNOSTICO (Fig.3)

Quando detectada uma avaria, o aparelho identifica trés tipos de erros diferentes:

ERRO: todos os LED ficam intermitentes;

Para restabelecer um erro, quando possivel, efectue a reposicdo premindo a tecla « (1) » (Rif. A). Para desli-
gar e ligar o produto. Se a causa da avaria desaparecer imediatamente ap6s a reposicdo, o aparelho retoma
o0 seu funcionamento normal. Caso contrério, se os LED continuarem a piscar, deve contactar o centro de
assisténcia técnica.

ATENCAO: o LED « (1) » fica intermitente;

Efectue a reposicdo premindo a tecla « (1) » (Rif. A) para desligar e ligar o produto; se a avaria persistir, deve
contactar o centro de assisténcia técnica.

ERRO ECRA TACTIL: todos os LED da temperatura ficam intermitentes e os outros LED desligamse;
Efetue a reposicdo desligando a alimentagdo elétrica do produto; se a avaria persistir, deve contactar o
centro de assisténcia técnica.

DIAGNOSTICA: para activar a diagndstico, manter pressionadas simultaneamente as teclas « () » e @"» por
3 seg. A indicacdo do tipo de falha é dada mediante os 5 sinais luminosos (Rif. 1-->5 ) ssegundo o esquema a
sequir:
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sinal luminoso ref. 2 e 5 — Anomalia interna da placa;
sinal luminoso ref. 2 e 4 — Anomalia do anodo (nos modelos com anodo activo);
sinal luminoso ref. 3 — Sondas de temperatura NTC 1/NTC 2 avaria (abertas ou em curto-circuito);
sinal luminoso ref. 5 — Temperatura da dgua muito elevada, detectada por um Unico sensor;
sinal luminoso ref. 4 e 5 — Temperatura muito elevada em geral (anomalia da placa);
sinal luminoso ref. 3, 4 e 5 — Funcionamento sem agua;
sinal luminoso ref. 3 e 5 — Problema de comunicacdo com meméria;
sinal luminoso ref. 2, 3 e 4 — Problema com dados de memoria.
Para sair da diagndstico, carregar na tecla (1) (Rif. A) ou esperar por 25 seg.

NOTAS IMPORTANTES (para o utilizador)

Antes de realizar qualquer operagdo de limpeza do aparelho, verificar se o produto foi desligado colocando
o interruptor externo na posicdo OFF. Ndo utilizar insecticidas, solventes ou detergentes agressivos que pos-
sam danificar as partes pintadas ou de material plastico.

Se a dgua que sai estiver fria, verificar:
- se 0 aparelho esta conectado a alimentacdo eléctrica e o interruptor externo esta na posicao ON.
- se pelo menos o Led dos 40 °C (Fig. 3)

Se houver vapor na saida das torneiras:
Interromper a alimentacdo eléctrica do aparelho e contactar a assisténcia técnica.

Se houver fluxo insuficiente de dgua quente, verificar:
- apressdo de rede da dgua;
- eventual obstrucdo dos tubos de entrada e saida da dgua (deformacdes ou sedimentos).

Expulsdo de dgua pela valvula de sobrepressao

Durante a fase de aquecimento é normal que goteje um pouco de agua pela vélvula de seguranga. Se quiser
evitar o dito gotejamento, deve instalar um vaso de expanséo na instalagdo de saida.

Se continuar a expulsar 4gua durante o periodo de ndo aquecimento, deve-se comprovar:

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, far verificare:

- la calibragem do dispositivo;

- apressdo da rede de 4gua.

Atencdo: Ndo obstrua nunca a saida de evacuagao do dispositivo.

SE O PROBLEMA PERSISTIR, DE QUALQUER MODO, NAO TENTAR REPARAR O APARELHO: SOLICITAR
SEMPRE OS SERVICOS DE PESSOAL QUALIFICADO.

Os dados e as caracteristicas indicadas ndo vinculam a Empresa fabricante, que se reserva o direito de
fazer todas as alteracOes que julgar necessdrias sem a obrigatoriedade de avisar previamente ou fazer
substituicoes.

§J Este produto esta de acordo com a Diretiva WEEE 2012/19/EU
}“ O simbolo de um contentor barrado por uma cruz colocado no equipamento ou na sua embalagem indica
©\ue o produto, no fim da sua vida (til, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos. O utilizador
m— cverd, portanto, entregar o equipamento que chegou ao final da sua vida Util em um centro autorizado de
recolha seletiva de residuos eletrotécnicos e eletronicos. Como opcado a gestdo autdnoma, € possivel entregar ao
revendedor o equipamento que se pretende eliminar no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo
equivalente. Uma recolha seletiva adequada que permita 0 encaminhamento sucessivo do equipamento desativado
a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos ne-
gativos para o ambiente e para a salde e favorec a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais que comp&em o
equipamento.
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ALTALANOS BIZTONSAGI UTASITASOK

1. Olvassa el figyelmesen a kézikonyv elbirdsait és figyelmezteté-

seit, mivel a biztonsdgos telepitésre, felhasznalasra és karban-
tartasra vonatkozoéan fontos informacidkat tartalmaz.
A kézikonyv a termék Iényeges szerves része. A berendezéshez
kell mellékelni uj tulajdonosnak vagy felhaszndléonak torténd at-
adas esetén és/vagy mas létesitményre torténd atszallitas ese-
tén is.

2. A gyartd nem vonhato felel@sségre a nem megfeleld, hibas vagy
ésszer(tlen hasznalatbdl illetve a jelen kézikonyvben foglalt els-
irésok megszegésébdl eredd karokért illetve személyi sériilése-
kért.

3. Avizmelegitd kizardlag haztartasi hasznalatra van szanva, és az el-
sédleges célja a tisztalkodasi hasznalatra valo (a termékbe belépd)
hidegviz felmelegitése. A termék barmely egyéb felhasznalasa nem
rendeltetésszerlinek mindsil, és ezért potencidlisan veszélyes.
A Gyartdé nem vallal feleldsséget a termék nem rendeltetésszer(
hasznalatabdl fakado, illetve a vonatkozo hasznalati Utmutatéban

jelzettektdl eltérd célokra torténd hasznalatbdl eredd kovetkezmeé-
nyekért.

4. Akészilék beszerelését és karbantartasat csak megfelel6 ismere-
tekkel rendelkez6 szakemberek végezhetik el. Kizardlag eredeti
cserealkatrészek hasznalhatok. A fentiek figyelmen kiviil hagyasa
veszélyezteti a biztonsagot, és érvényteleniti a gyarté mindenne-
mU felelsségét.

5. A csomagolas anyagai (tliz6kapcsok, mlanyag zacskok, poliszti-
rol hablemezek, stb.) nem kertlhetnek gyermekek kezébe, mivel
ezek veszélyforrasok.

6. A késziiléket 3 évnél fiatalabb, csokkent fizikai, érzékszervi vagy
szellemi képességl, illetve a sziikséges tapasztalattal és ismere-

tekkel nem rendelkez6 személyek csak felligyelet mellett vagy
a készulék biztonsagos haszndlatara és az ezzel jaré veszélyek-
re vonatkozd utasitdsokat kovetéen hasznalhatjdk. NE engedje,
hogy gyerekek jatsszanak a késziilékkel. A 3 és 8 év kozaotti gyer-
mekek csak a késziilékhez csatlakoztatott csapot miikodtethetik.
A felhasznaldi tisztitast és karbantartast nem végezhetik gyer-
mekek felligyelet nélkiil.

7. Tilos a berendezést mezitlab vagy nedves testrésszel érinteni.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Hasznalat el6tt illetve a rendes vagy rendkivili karbantartast ko-
vetden toltse fel vizzel a berendezés tartalyat, majd végezze el a
teljes uritési mlveletet is, a visszamaradoé esetleges szennyezédé-
sek eltavolitasahoz.

Amennyiben a berendezés villamos tapkabellel van felszerelve,
ha a kabel segitségre szorul, forduljon az tgyfélkbzponthoz vagy
szakemberhez.

A berendezés bemend agi vizvezetékére kodtelezd egy a hatalyos
nemzeti el6irdsoknak megfelelé biztonsagi szelepet csatlakoz-
tatni. Azokban az orszagokban, amelyek bevezették az EN 1487
szabvanyt, a biztonsagi egység maximum nyomasértéke 0,7 MPa
lehet, és a biztonsagi berendezésre legalabb egy elzardcsapot,
egy visszacsapo szelepet, egy biztonsagi szelepet és egy hidrau-
likus terhelést megszakitd elemet kell felszerelni.

A tdlnyomas ellen felszerelt biztonsagi elemet (szelepet vagy biz-
tonsagi egységet) moédositani tilos. A elemet rendszeresen mU-
kodtetni kell annak ellendrzéséhez, hogy nincs-e beragadva, vala-
mint igy eltavolithatok az esetleges vizkdlerakddasok is.

Ha a tulnyomas ellen védd biztonsagi berendezésbdl a vizmelegi-
tési szakaszban viz szivarog, az normalis jelenség. Ezért az Uritd
nyilast mindig nyitva kell hagyni, és egy folyamatosan lejté cs6hoz
kell csatlakoztatni, és egy jégmentes helyre kell elvezetni.

Ha a berendezést hosszabb ideig nem hasznalja, és a berendezés
egy fagynak kitett helyiségbe van felszerelve, valassza le az elekt-
romos haldzatrol.

Az 50° feletti viz adagoldsa a hasznalt csapokhoz azonnali sulyos
serilést okozhat. Gyermekek, fogyatekkal €16k es idések fokozot-
tabban ki vannak téve ennek a veszélynek. Eppen ezért javasoljuk
hékeverd termosztat szelep hasznalatat a berendezés piros korrel
jelzett vizkimeneti csovére erdsitve.

A berendezéshez ne érjen és ne legyen a kozelében gyulékony
anyag.

Ne alljon a készllék ald, és ne helyezzen oda semmilyen olyan
targyat, amely az esetleges vizszivargastol karosodhat.
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LEGIONELLA BAKTERIUM FUNKCIO

A legionelldk kis pélcika alakd baktériumok, amelyek minden édesviz természetes alkotdelemei. A legio-
nariusbetegség a Legionella fajok belégzése altal okozott tiidégyulladas. Kerllni kell a hosszu ideig tartd
vizéllast; ez azt jelenti, hogy a vizmelegitét legaldbb hetente kell haszndlni vagy &tobliteni. A CEN/TR 16355
eurépai szabvény ajanlésokat fogalmaz meg a helyes gyakorlatra vonatkozdan a Legionella elszaporodé-
sanak megelézésére az ivoviz-berendezésekben, de a meglévé orszagos elbirdsok tovabbra is érvénye-
sek. Ezt az elektronikus térolé vizmelegit6t alapértelmezés szerint a termikus fert6tlenitési ciklus funkciéval
egyltt értékesitik. A termék minden bekapcsoldsakor, valamint 30 naponként lefut a termikus fertétlenitési
ciklus, amely 60 °C-ra melegiti fel a vizmelegitét.

Figyelmeztetés: amikor ez a szoftver a termikus fertétlenitési mliveletet végzi, a viz hémérséklete égési sérii-
|ést okozhat. Ellendrizze a viz héfokat flirdés vagy zuhanyzas el6tt.

MUSZAKI JELLEMZOK
A mUszaki adatokat 14sd a névtdblan (a névtabla a vizbevezetd/kivezetd csovek mellett taldlhatd).

1. TABLAZAT - TERMEK INFORMACIOK

Termékvalaszték 50 80 100 120 150
Sty kg 17 22 26 28 32
Osszeszerelés Flggoleges Vizszintes ' Fuggbleges Vizszintes  Fliggbleges = Vizszintes  Fuggdleges  Figgbleges
Tipus L&sd a névtdblat
SMART X - X X X X X X
Q. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
S kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
— kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Terhelési profil M - M M M M L L
L. 15dB
Na 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 I 65 - 92 87 130 103 170 194

Rendelkezésre 4llo
mennyiség \

Az energia adatok és a Termék Adattablan 1évé tovabbi adatok (A Melléklet, mely szerves része a kézi-
kényvnek) meghatdrozdsa a 812/2013 éa 814/2013 EZ Irdnyelvek alapjén tortént.

A cimke és megfeleld adattabla nélkili termékek vizmelegité és napelemes berendezések egyittesé-
nek esetében a 812/2013 szabéalyozés szerint nem alkalmazhatdk ezeknek az egytteseknek a gyértdsa-
kor. A készllék egy olyan smart funkciéval is rendelkezik, amely a fogyasztast a felhasznaldi igényeknek
megfelelen alakitja. A megfelelé hasznélat esetén, a késziilék napi fogyasztasa "Qelec*(Qelec,week,s-
mart/Qelec,week)” kisebb, mint egy smart funkciéval nem rendelkezé egyenérték( késziléké”.

Ez a berendezés megfelel az IEC 60335-1; IEC 60335-2-21 nemzetkdzi elektromos biztonsdgi szab-
vdnyoknak. A gépen elhelyezett CE jel6lés tanusitja az aldbbi kozosségi irdnyelveknek valé megfe-
leléséget, mely megfelel a Iényegi kovetelményeknek:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

49 75 95 120 147

Ez a termék megfelel a REACH (Kémiai anyagok Regisztracidja, Kifejlesztése, Autorizdcidja és Restrikcidja)
szabdlyozdsnak.
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BESZERELESI ELOIRASOK (szerel6knek)

Ez a termék, a vizszintes modelleket kivéve (1. tabldzat), a megfelelé miikddés érdekében csak fiig-
gbleges helyzetben beépithetd. A telepitést kovetden, és miel6tt vizzel és drammal elldtnd, megfele-
16 ellenérzd szerszammal (pl. vizmértékkel) ellendrizze a késziilék fliggdlegességét.

A készilék a vizet forrdspont alatti hémérsékletre melegiti.

A késziiléket teljesitményének és jellegének megfeleden méretezett haszndlativiz-hélézathoz kell csat-

lakoztatni.

A készllék csatlakoztatdsa el6tt:

- bizonyosodjon meg arrdl, hogy annak tulajdonsagai (lasd az adattablan) megfelelnek az Ugyfél igé-
nyeinek;

- gy6z48djon meg arrél, hogy a szerelés megfelel a hatdlyos eléirdsokban a késziilékre vonatkozd IP
(behatolds elleni védelem) szdmnak;

- olvassa el a csomagolason és az adattablan kzélt adatokat.

Ezt a késziiléket csak olyan zart helyiségben lehet feldllitani, mely megfelel az érvényes eldirdsoknak,

ezenkivil figyelembe figyelembe kell venni az alabbi koriilményekre vonatkoz6 figyelmeztetéseket is:

- Nedvességtartalom: Ne szerelje fel a késziiléket zart (nem szell6zd), nedves helyiségben.

- Fagy: Ne szerelje fel a késziléket olyan kornyezetbe, melyben a hémérséklet kritikus szint ald csok-
kenhet, ezéltal jég képzdédhet.

- Napsugdrzas: Ne tegye ki a késziléket kozvetlen napsugérzdsnak, még tivegen keresztili nek sem.

- Por/g6z/gaz: Ne szerelje fel a késziiléket olyan kérnyezetben, melyben kifejezetten agressziv kdze-
gek (pl. savas gbzok, por, illetve nagy koncentracidéban jelen 1évé gdzok) vannak jelen.

- Elektromos toltés: Ne szerelje fel a késziiléket kozvetlendl tulfesziltség-védelemmel nem ellatott
elektromos vezetékekre.

- A késziiléket olyan helyiségben kell elhelyezni, amely kozvetleniil lakott helyiség (padlds, padlas,
almennyezet stb.) folott helyezkedik el, szigetelje a csOvezetékeket, és szereljen fel egy vizelvezetd-
vel ellatott visszatarto tartdlyt, hogy szivargas esetén megel6zze a kérokat. A szennyvizhaldzatra vald
csatlakozds minden esetben kotelezd. Amennyiben a fal téglabdl, illetve lreges elemekbdl épillt,
korlatozott teherbirdsu fal, illetve a jelzettdl eltérd, a fal teherbirdsat eldzetes statikai vizsgalattal elle-
ndriztetni kell.

A fali kampoknak el kell birniuk a vizzel teletoltott vizmelegitd stlydnak hdromszorosat.

Javasolt tovdbbd legaldbb 12 mm-es kapcsok alkalmazésa.

A fiirdé helyiségben elhelyezett késziilékre vonatkozd eldirdsok szigord betartasa ajanlott (A dbra 1)

Ajanlott a késziiléket minél kozelebb beszerelni a rendeltetési helyéhez a csévek hé veszteségének

minimdlisra csokkentéséhez.

A karbantartasi mlveletek elésegitése érdekében gondoskodjon a burkolat korili legalabb 50 cm-es

szabad helyrdl, ezzel biztositva az elektromos részekhez valé hozzéaférést.

HIDRAULIKUS BEKOTES

Csatlakoztassa a vizmelegité bemenetét és kimenetét lizemi nyomasnak és normal esetben a 90°C-ot
elérd és meghaladd vizhémérsékletnek ellendlld csovekhez és szerelvényekhez. Eppen ezért nem ja-
vasolt az olyan anyagok hasznélata, melyek nem ellendlldak ezzel a hémérséklettel szemben.

A berendezés nem mUkodtethetdi 12°F értéknél alacsonyabb vizkeménységgel és jelentésen magas
keménységgel (25°F értéknél magasabb), javasoljuk megfeleléen bedllitott és felligyelt vizlagyitd hasz-
nélatat, ebben az esetben a fennmaradé keménység nem eshet 15°Férték ala.

Rogzitsen a berendezés kék korrel jelzett viz bevezetd csovéhez egy "T” csatlakozét. Ehhez a csatlako-
z6hoz régzitsen a egy részrél egy csapot a vizmelegité Uritéséhez (B 2. dbra), mely csak egy szerszdm-
mal irdnyfthatd, mas részrél a nyomasbiztonsagi berendezést (A 2. dbra).

Az EN 1487 eurdpai szabvdnynak megfelel6 biztonsdgi berendezés

Egyes Orszdgok eléirhatjdk specidlis biztonsagi hidraulikus berendezések hasznélatat, a helyi jogi
szabdlyozés kovetelményeivel megegyezden; a beszerelést végzd szakember, a termék telepitésével
megbizott szervizes feladata a hasznalandé biztonsagi berendezés megfeleldségének mérlegelése.
Tilos barmilyen elzar6 berendezést helyezni (szelepet, csapot, sth.) a biztonsagi berendezés és a viz-
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melegité kozé. A berendezés kimenetét egy legaldbb a berendezés csatlakozd csévével megegyezd
atmérdjl elvezeté cséhoz kell csatlakoztatni, egy olyan télcsérrel, mely lehetévé tesz minimum 20 mm-
es tdvolsagot, és az atvizsgélast. Csatlakoztassa flexibilis csével a haldzati hideg viz csévéhez a tllnyo-
mas ellen védo biztonsagi berendezés bemenetét, sziikség esetén hasznéljon elzaré csapot (dbra 2,
D). Gondoskodjon tovabba az rité csap kinyitdsa esetén egy vizelvezetd csérél a kimenethez(dbra
2, 0dn.C). A tuinyomas ellen védé biztonsagi berendezés csatlakoztatdsakor ne erdltesse azt a vég-
allasban, és ne modositsa a berendezést. Amennyiben a hélézati nyomas kozelit a szelep bedllitott
értékeihez, alkalmazzon nyomascsokkentét a berendezéstdl lehetd legtdvolabb. Amennyiben keverd
egységek telepitése sziikséges (csaptelep vagy zuhany), tisztitsa meg a csoveket az esetleges sériilé-
sektdl, amelyek a sériilésiiket okozhatjék.e.

ELEKTROMOS BEKOTES

A késziilék beszerelése el6tt gondosan ellendrizni kell, hogy a villamos halézat megfelel-e a hatalyos

biztonsdgi eléirdsoknak, megfelel-e a vizmelegité altal maximalisan felvett teljesitménynek, (Idsd az

adattabla adatai), valamint, hogy a bekotéshez hasznalt villamos kabelek keresztmetszete megfe-

lel-e az érvényben lévé szabdlyozasnak.

A gyart6 nem felel a berendezés foldelésének elmulasztasabdl illetve az elektromos rendszer rendelle-

nességeibdl eredd karokért. Uzembe helyezés elétt ellenérizze, hogy a haldzati fesziiltség megfelel-e

a berendezés adattablajan 1évé fesziiltséggel. Tilos elosztok, hosszabbitdk és adapterek hasznalata.

Tilos a hidraulikus berendezés, a flitéberendezés csoveit és a gdzcsdveket a berendezés foldeléséhez

hasznélni. Amennyiben a berendezésheztdpkdbel is van mellékelve, annak cseréje esetén hasznéljon

ugyanolyan jellemzdjl kdbelt (HO5VV-F 3x1,5 mm? tipus, 8,5 mm atmérd). A tdpkébelt (HO5VV-F 3x1 mm2

tipus 8,5 mm &tmérd) a megfeleld furatba kell bevezetni, mely a berendezés hétsé részén taldlhatd, és

flizze addig, mig el nem éri a termosztat sorkapcsait (M 4. dbra). A berendezés halézatrél torténd leva-

lasztdsahoz hasznaljon kétsarki megszakitot, mely megfelel az érvényben 1évé nemzeti szabvanyoknak

(érintkezé nyitdsi tAvolsdga legaldbb 3 mm, optimélisabb ha biztositékokkal rendelkezik).

A berendezés foldelése kotelezd, és a foldeld kabelt (sdrga-zold szinl a faziskdbelek mentén) a @

szimbdélummal egy magasségban a sorkapocshoz kell rogziteni (G 4. dbra).

Amennyiben a berendezéshez nem lett tApkébel mellékelve, a telepités mddjai a kdvetkezdk:

- csatlakoztatas a halézathoz merev csé hasznalataval (ha a késziilékhez nincsenek kabelrogzitdk mel-
|ékelve): hasznaljon legaldbb 3x1,5 mm2-es keresztmetszetli vezetéket;

- rugalmas kéabellel (HO5VV-F 3x1.5mm?2 tipus, 8.5 mm atmérd), ha a késziilék tartalmaz kabelbilincset.

A KESZULEK PROBA UZEME ES BEKAPCSOLASA

A bekapcsolds el6tt toltse fel a késziiléket hdldzati vizzel.

Ezt a feltdltést a haztartds vizvezeték rendszer kdzponti csapjanak és a melegviz-csap megnyitasaval
végezze el addig, amig az 6sszes levegdt ki nem szoritotta a tartalybdl. Szemrevételezéssel ellenérizze,
hogy nem szivérog-e viz a peremnél, sziikség esetén erdsitse meg a menetes csapokat.

A kapcsol6 segitségével helyezze a berendezést fesziiltség ala.
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KARBANTARTASI ELOIRASOK (Szakembereknek)

Mielétt feltételezett hiba miatt Mlszaki Ugyfélszolgélatunk beavatkozasat kérné, ellenérizze a miikddés
hidnyanak egyéb okait, mint példaul &tmeneti vizhidny, vagy dramszinet.
Figyelem: barmilyen beavatkozas elétt valassza le a berendezést az elektromos halézatrdl.

KESZULEK LEERESZTESE

Elengedhetetlen a készlilék viztelenitése, amennyiben izem kivil olyan helységben van elhelyezve, ahol
fenn all a hdmérséklet 0 °C ala slillyedésének veszélye és ezzel a egyiitt a fagydsveszély. A viztelenitéshez a
kovetkezé tevékenységek elvégzése sziikséges:

- elzérni a megszakitd csapot (amennyiben fel van szerelve D. 2. dbra), maskiilénben elzarni a fécsapot;

- kinyitni a HMV csapot (mosdé vagy kad);

- kinyitni a csapot (B. 2. dbra).

ESETLEGES ALKATRESZ CSERE

Az elektromos részekhez a burkolat eltdvolitdsdval lehet hozzaférni (4. abra).

Az elektronikus termosztat (4. abra, Ref. T) beavatkozasahoz valassza le a tapkabelt (4. bra, Ref. C) és
a kabelt (4. bra, Ref. Y) a vezérlépanelrél. Tavolitsa el az elektronikat a termosztatot a hazabal, tigyelve
arra, hogy ne hajlitsa meg tllsdgosan az érzékeld rudat.

A vezérlbépanelen végzett munkdhoz (4. dbra, W. hivatkozds) hizza ki a kébelt (4. dbra, Y. hivatkozas),
és csavarja ki a csavarokat.

Az Osszeszerelés sordn ligyeljen arra, hogy minden alkatrész visszakeriiljon az eredeti helyére.

A flitéelemeken és anddokon végzett munkahoz el8szor Uritse ki a késziléket.

Tavolitsa el a csavarokat (6. dbra, Ref. C) és tavolitsa el a karimakat (6. dbra, Ref. F). A karimak a f(itée-
lemekhez és anddokhoz vannak csatlakoztatva. Az 6sszeszerelés sordn ligyelien arra, hogy a ridtart6
érzékelbket és a flitéelemeket visszahelyezze az eredeti helyzetbe (6. dbra).

Javasoljuk, hogy minden szétszereléskor cserélje ki a karima tomitését (7. dbra, Ref. Z).

Kizardlag a gyartd 4ltal felhatalmazott szervizk6zpontokbdl szérmazé eredeti pétalkatrészeket haszndljon az
elvesztési biintetés ellenében a késziilék megfeleléségét.

RENDSZERES KARBANTARTAS

A készllék megfeleld teljesitményének szinten tartdsa érdekében atlagosan kétévente érdemes elté-
volitani a vizkdvet az ellenallasrél (nagyon kemény viz esetén a vizkd eltdvolitdsat gyakrabban meg kell
ismételni). Amennyiben nem hasznél a célnak megfelel folyadékot (olvassa el figyelmesen a mellékelt
biztonsagi adatlapot), a mlveletet a vizké lemorzsolasaval is elvégezheti, de Uigyeljen arra, hogy ne sért-
se meg az ellendllds burkolatat. A magnézium anddot (7 dbra, N) kétévente ki kell cserélni, maskiilonben
a garancia érvényét veszti. Agressziv vagy magas klértartalmu viz hasznalata esetén az andd éllapotét
évente kotelezd ellendrizni. Cseréjéhez szerelje le az ellenalldst és hizza ki a bilincsbdl.

HASZNALATI UTASITASOK FELHASZNALOK SZAMARA

A ,TERMIKUS FERTOTLENITESI CIKLUS” (LEGIONELLA ELLEN)

A legionella baktérium elszaporodésa ellen védo funkcié alapbedllitdsban aktiv. Ez egy olyan ciklus, amely a
vizet 1 6réra 60 °C-osra melegiti elpusztitva ezéltal a mar emlitett baktériumokat. A ciklus a berendezés els6
bekapcsoldsakor és minden az dramelldtads megszakitasaval jaré kikapcsolést kovetéen kapcsol be. Ha a be-
rendezés folyamatosan 60°C alatti hémérsékleten tizemel, a ciklus 30 naponként megismétiddik. A készilék
kikapcsolt llapotéban, a legionella baktérium elleni védelem is ki van kapcsolva. Ha a berendezést a legio-
nella ellen védo funkcié végzése kdzben kapcsolja ki, a funkcié nem fejezddik be. A ciklus végén az tizemi
hémérséklet visszatér a felnasznélo ltal kordbban beéllftott értékre. A legionella baktériumok elszaporodasa
ellen védo funkcid aktivalasa Ugy keriil megjelenitésre, mint egy normél 60°C-ra torténd beallités

A funkcid tartés kikapcsoldséhoz nyomja meg egyszerre az <ECO» és a @Q» pgombot, és tartsa Oket lenyom-
va 3 masodpercig. A funkcié kikapcsolasat az jelzi, hogy a 40°C ot jelzé led 5 masodpercig gyorsan villog.

A funkci6 visszakapcsoldsahoz ismételje meg a fenti miveletet. Ekkor a funkcié bekapcsolasét az jelzi, hogy
a 60°C-hoz tartoz6 led villog nagy sebességgel 5 masodpercig.
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HOMERSEKLET-SZABALYOZAS ES A KESZULEK FUNKCIOINAK BEKAPCSOLASA

A késziilék bekapcsoldsahoz nyomja meg a gombot (1) (3. dbra, Ref. A).

Ac+» és «-» gombok segitségével allitsa be a kivant hémérsékletet az 40°C és 80°C koz6tti intervallumbal.
Ha 5 mésodpercig nem térténik mivelet, az alapjel megerésitésre kerll és tarolasra kerdl.

A melegitési fazisban a viz altal elért hémérséklethez tartozd 1dmpék (3. bra, Ref. 1-->5) dllando fénnyel kez-
denek vilagitani; mig a a bedllitott hémérsékletig még hétralévé 1dmpék folyamatosan villogni fognak.
Amennyiben a hémérséklet lecsdkken — példaul vizhasznélatot kdvetben — a melegités automatikusan Ujra
bekapcsol, a ldmpék pedig — koztlk az utolso, allandd fénnyel vilagité és a bedllitott hémérséklethez tartozé
ldmpa — folyamatosan villogni kezdenek. Aramkimaradas esetén vagy amennyiben a késziiléket a gombbal
(D (3. dbra, Ref. A), kikapcsolja, a rendszer emlékezni fog a legutoljara bedllitott hémérsékletre. A melegitési
fazist enyhe, a vizmelegitésre jellemz0 zaj kisérheti.

ECO FUNKCIO

Az Eco funkciot a hozz4 tartozd gomb segitségével lehet be- és kikapcsolni. Ha a funkcié be van kapcsolva, a
LED kigyullad. Az Eco funkcio célja, hogy a felhasznalé szokasaihoz igazodva éllitsa elé a melegvizet.

A felhasznélas legelsé hetében tehdt a termék memorizélja a vizkivételeket és azok idejét.

Az azt kovetd héttdl kezdve pedig az eléz6ekben mentett adatok alapjan melegiti a vizet. Ha a felhasznald
nulldzni kivanja a funkcidt, és Uj tanulési periédust kivan inditani, 3 masodpercig benyomva kell tartani az ECO
gombot (az ECO LED villogni fog). Ha az Eco funkcié haszndlata sordn a «+» agy «-», nyomdégombokat meg-
nyomja, a funkcié kikapcsol.

SHOWER READY m

A Shower Ready LED ldampa « > azt jelzi, hogy legaldbb egy zuhanyzashoz elegendd meleg viz all ren-
delkezésre. A meleg viz mennyiségét belsé paraméterek hatdrozzak meg, és a tipustdl fliggben valtozik.

MAX FUNKCIO

A MAX funkci6 « & » a megfelelé nyomdgomb megnyomaséval be-/kikapcsolhatd. Amennyiben a funkcié
aktiv, a LED 1dmpa bekapcsol. A MAX funkcié ideiglenesen 80 °C-ra &lltja be a bedllitdsi pont hémérsékletét
az eléz6 izemmaod kikertlésével (amennyiben az ECO funkcié aktiv, az 6nbetanulds ideiglenesen félbeszakad
és automatikusan kikapcsol, amint elérte a bedllitdsi pontot). A MAX funkcié akkor is kikapcsol, ha zérhiba
fordul el6, ha «OFF» allapotba kertl, vagy ha megnyomja a « + » e « - » nyomégombokat a beallitdsi pont
modositdsédhoz.

FAGYVEDELMI FUNKCIO

A fagyvédelmi funkcio a készUlék &ltal biztosftott automatikus védelem, amellyel megakadéalyozhaté, hogy a
készllék karosodjon abban az esetben, ha a készllék ki van kapcsolva, és a hdmérséklet 5 °C ala siillyed.
Ezért tandcsos a késziilék csatlakozdjat az dramforrdsba csatlakoztatva hagyni akkor is, ha a késziiléket
hosszabb ideig nem haszndlja. Figyelem: a funkcié engedélyezve van, de aktivélas esetén ez nincs jelezve.
Amint a hdmérséklet elér egy olyan biztonsagos szintet, amellyel elkeriilhetdk a jég és fagyas altal okozott
kdrok, a vizmelegités ismét lekapcsol.

RESET / DIAGNOSZTIKA (3. 4bra)

Hiba észlelésekor a berendezés harom kilénboz6 tipust hibat kilénboztet meg:

HIBA: minden LED villog;

A hiba elhéritdsdhoz, amennyiben lehetséges, oly médon végezze el az alaphelyzetbe vald visszaal-
litast, hogy a « (1) » (Ref. A). gombbal ki- és bekapcsolja a terméket. Ha a visszadllitdskor a hiba meg-
szlnik, a berendezés folytatja a normal mikaodést. Ellenkezd esetben, ha az 6sszes LED ismét villogni
kezd, kérje a mliszaki szervizkdzpont segitségét.

ERTESITES: « (1) » LED-je villog;

Az alaphelyzetbe val6 visszadllitdshoz nyomja meg a « () » (Ref. A) gombot, amellyel kikapcsolja a
terméket. Ha a hiba tovabbra is fennall, Iépjen kapcsolatba a mlszaki szervizkdzponttal.
ERINTOKIJELZO HIBAJA: az 6sszes hémérséklet-LED villog, és a tobbi LED ki van kapcsolva;

Az alaphelyzetbe val6 visszadllitdshoz szakitsa meg a termék tépellatasét. Ha a hiba tovébbra is fenn-
all, 1épjen kapcsolatba a mlszaki szervizkdzponttal.
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« DIAGNOSZTIKA: A diagnosztikai funkcié aktivéldsahoz nyomja meg és tartsa lenyomva egyszerre a « (1) »
(Ref. A) és a « %ﬁ» gombot 3 masodpercig. A hiba tipusat 6t LED (Ref. 1-->5 ) jelzi a kdvetkezd séma szerint:
LED Ref. 2. és 5. — Bels6 PCB. lizemzavar;

LED Ref. 2 és 4 — An6d meghibasodas (aktiv anoddal felszerelt modelleknél);
LED Ref. 3 — Az 1. NTC/2. NTC érzékel6 meghibdsodott (nyitott vagy zart dllapotban vannak);
LED Ref. 5 — Az egy érzékel6tdl vett melegviz hémérséklete tdl magas;
LED-ek Ref. 4 és 5 — Altaldnos tdlmelegedés (P.C.B. meghibasodas);
LED-ek Ref. 3, 4 és 5 — M(ikddés viz nélkdl.
LED ref. 3. és 5. — Kommunikacios probléma a meméridval.
LED ref. 2, 3 és 4 — Probléma a memériaadatokkal.
A diagnosztika funkciobdl val kilépéshez nyomja le a (1) gombot (Rif. A) vagy vérjon 25 masodpercet.

FONTOS TUDNIVALOK (felhaszn&lénak)

A berendezés barmilyen tisztitdsi mlveletének megkezdése elétt ellendrizze, hogy kikapcsolta-e a berende-
zést a kiils6 kapcsoldval (OFF). Ne hasznaljon rovarirtét, olddszereket vagy olyan agressziv tisztitoszereket,
amelyek kérosfthatjék a festetlen vagy mlanyaghdl készilt alkatrészeket..

Amennyiben a kimeneti viz hideg, ellendrizze az aldbbiakat:

- aberendezés csatlakoztatva van-e a villamos hél6zatra, és a kiilsé kapcsold ON helyzetben éll-e.
- legalabb az egyik 40 °C-ot jelz6 led (1 3. Abra) vildgit-e.

Ha a csapbol g6z tdvozik:

Aramtalanitsa a berendezést, és Iépjen kapcsolatba a vevészolgélattal.

Nem elégséges meleg viz mennyiség esetén ellendrizze:

- @ viz héldzati nyomasat;

- a bemend és kimend 4gi vizvezetékek nincsenek-e esetlegesen eltémddve (nincsenek-e eldeformélddva,
és nincsenek-e bennik Uledékek).

Viz szivargasa a nyomasbiztonsagi berendezéshdl

A cs6pogés a nyomésbiztonsagi berendezéshdl a flitési fazis sordn normalis. Amennyiben el szeretné ke-

riiini a csOpogést, telepitsen egy tdgulasi tartdlyt az eléremend rendszerre.

Amennyiben a csopogés a nem f(itési id6ben is folytatddik, ellendriztesse:
- a berendezés kalibralasat;

- @ viz hélézati nyomasat.

Figyelem: A berendezés Urit6 nyilasat soha ne témitse el.!

HA A PROBLEMA FENNALL, SEMMI ESETRE SE PROBALJA MEG JAVITANI A BERENDEZEST, HANEM
FORDULJON MINDEN ESETBEN SZAKEMBERHEZ.

A jelzett adatok és jellemz6k nem kotelezik a Gydrtd céget. A Gydrtd cég fenntartja a jogot a sziikségesnek
tartott médositdsok vagy csere elvégzésére eldzetes értesités nélkiil.

?l Ez a termék megfelel az irdnyelv WEEE 2012/19/EU.

“ Az athuzott szemeteskonténer a berendezésen vagy a csomagolason azt jelzi, hogy a terméket élettarta-

—©@\ ma végén mas hulladékoktol elkilonilten kell gydjteni. A felhasznald éppen ezért kdteles a berendezést
mm— ¢lettartam végén az elektrotechnikai és elektronikus hulladékok megfelelé szelektiv gy(ijtékdzpontjaba
szallitani. Egyéb lehetéségként a berendezés atadhatd artalmatlanitasra a viszonteladdnak, egy mésik, ugyanolyan
tipusu 0j berendezés vasdrlasakor. Az Ujrahasznositasra, kezelésre és kornyezetkiméld artalmatlanitésra kiildétt be-
rendezés Ujabb inditdsahoz sziikséges megfeleld szelektiv gyljtésnek szerepe van a kdrnyezetet és az egészséget
ér6 negativ hatdsok kikiiszébolésében, valamint elésegiti a berendezést alkoté anyagok Ujbéli alkalmazasat és/ivagy
Ujrahasznositasat.
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OBECNE BEZPECNOSTNI POKYNY

1.

Pedlivé si prectéte pokyny a upozornéni v této pfiruéce, nebot
obsahuji dulezité informace o bezpecnosti instalace, pouziti a
udrzby. Tato prirucka predstavuje nedilnou a podstatnou soucdst
vyrobku. Musi spotrebic¢ vzdy doprovazet, a to i v pfipadé prode-
je jinému majiteli nebo uzivateli a/nebo v pfipadé presunu na jiné
misto.

Spolecnost vyrobce nenese odpoveédnost za pfipadné skody na
osobach, zvifatech a vecech vyplyvajici z nevhodného, chybného
nebo nerozumného pouziti ¢i v disledku nedodrzeni pokynl uve-
denych v tomto navodu.

Tento elektricky zasobnikovy ohfivac vody je urc¢en pro domaci pouziti a
je vyslovné zkonstruovan pro ohfev studené vody (vstupujici do vyrobku)
pro pouziti TUV. Jakékoli jiné pouziti vyrobku se povazuje za nespravné,
a tedy potencidlné nebezpecné. Vyrobce odmita jakoukoli odpovednost
vyplyvajici z nespravného pouzivani vyrobku a/nebo z jeho pouzivani pro
jiné ucely, nez jsou uvedeny v prislusném navodu k pouziti.

Instalaci a Udrzbu zafizeni musi zajistovat odborné kvalifikovany
personal v souladu s pokyny v pfislusnych odstavcich. Pouzivejte
pouze origindlni ndhradni dily. Nedodrzeni vySe uvedeného mize
ohrozit bezpecnost a zpUsobit propadnuti uvedeného mlze ohro-
zit bezpecnost a zpUsobit propadnuti odpoveédnosti vyrobce.
Soucasti baleni (spony, plastové pytle, pruzna folie atd.) se nesmi
ponechdvat v dosahu déti, nebot pro né predstavuji riziko.
Spotrebi¢ nesmi pouzivat osoby mladsi 3 let, osoby se snizenymi fy-
zickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby bez
potfebnych zkusenosti a znalosti, pokud nejsou pod dohledem nebo
nebyly pouceny o bezpec¢ném pouzivéni spotrebice a o rizicich, kte-
ra s nim souviseji. NEDOVOLTE détem, aby si se spotfebi¢em hraly.
Déti ve véku od 3 do 8 let mohou obsluhovat pouze vodovodni ko-
houtek pfipojeny ke spotiebi¢i. Cisténi a Udrzbu spotiebi¢e nesmi
provadét déti bez dozoru uzivatele.

Je zakazano dotykat se spotfebice, mate-li holé nohy nebo vihké
casti téla.

Pred pouzitim zafizeni a po zasahu provedeni bézné ¢i mimoradné
udrzby je vhodné naplnit zasobnik spotfebice vodou a naslednée
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

provést postup Uplného vypusténi, aby se odstranily pfipadné zbyt-
kové necistoty.

Pokud je spotfebic vybaven elektrickym napajecim kabelem, v pfi-
padée jeho vymeény je nutno se obratit na autorizované stfedisko
pomoci nebo kvalifikovany odborny personal.

Privodni vodovodni trubku je tfeba ke spotfebici pfipojit pomoci
pojistného ventilu v souladu s narodnimi normami. Pro staty, které
prevzaly normu EN 1487, musi mit bezpecnostni jednotka maximalni
tlak 0,7 MPa a minimalne jeden kohoutek, zpéetny ventil, pojistny
ventil, zafizeni na preruseni pfivodu vody.

Zatizeni na ochranu proti nadmeérnému tlaku (pojistny ventil nebo
jednotka) nesmi byt porusovano a je tfeba jej pravidelné zapinat
za UcCelem kontroly, zda neni zablokované, Ci za Ucelem odstranéni
usazenin vodniho kamene.

Kapani ze zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku je ve fazi
ohfivani vody normalni . Z tohoto dlvodu je tfeba pfipojit vypust,
ktera je nicméné vzdy oteviena do atmosféry, pomoci drenazniho
potrubi nainstalovaného pod sklonem smérem dol( a na misté, kde
nehrozi zamrzani.

Spotfebic, ktery se nebude delsi dobu pouzivat, je tfeba vypustit
a odpojit od elektrické sité, pokud ma zlstat na misté, kde mlze
dochéazet k zamrzani.

Tepld voda o teploté presahujici teplotu 50 °C dodavana do ko-
houtk(l, mlze zpUsobit okamzité vazné popdleniny ¢i smrt v dd-
sledku popalenin. Déti, télesné postizené osoby a starsi osoby jsou
tomuto riziku vystaveny intenzivneji. Proto doporucujeme pouzit
termostaticky smésovaci ventil, ktery je nutno nasroubovat na vy-
stupni vodovodni potrubi spotfebic¢e oznacené cervenym hrdlem.
Do styku se spotfebi¢em nesmi pfijit a/ani se v jeho blizkosti nesmi
vyskytovat zadné hoflavé predmeéty.

Pod spotfebi¢em nestljte ani sem neinstalujte zZadny predmét, kte-
ry by napfiklad mohla poskodit pfipadné unikajici voda.
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LEGIONELLA BACTERIA FUNCTION

Legionella je druh baktérie ve tvaru tycinky, kterd je pfirozené pfitomna ve vSech pramenitych vodach.
,Legionarska choroba“ spociva ve specidlnim druhu zépalu plic zplsobeném inhalaci vodni péry, kterd ob-
sahuje prave uvedenou bakterii. Z tohoto pohledu je tfeba zabranit dlouhodobé stagnaci vody obsazené
v bojleru, ktery by mél byt pouzit nebo vyprazdnén nejméné v tydennich intervalech.

Evropska norma CEN/TR 16355 poskytuje pokyny ohledné spravnych postup(, které je tfeba pfijmout pro
zabranéni proliferace legionelly v pitnych vodach. V pfipadé existence jeste piisnéjsich mistnich norem je
nezbytna aplikace téchto postupl. Tento elektronicky fizeny bojler pouziva systém automatické dezinfek-
ce vody, ktery se aktivuje v rdmci pfednastaveni z vyrobniho zdvodu. Tento systém je uvadén do ¢innosti
pfi kazdém zapnuti bojleru, a nejméné kazdych 30 dn, a to zvySenim teploty vody na 60°C.

Upozornéni: Zatimco zafizeni provadi cyklus tepelné dezinfekce, vysoka teplota vody mlze zpUsobit vznik
popalenin. Vénujte proto pozornost teploté vody pred koupeli nebo sprchovdnim.

TECHNICKE CHARAKTERISTIKY
Technické charakteristiky najdete na identifikacnim Stitku (etiketa umisténd v blizkosti privodniho a vy-
stupniho vodovodniho potrubi).

TABULKA 1 - INFORMACE O VYROBKU

Skéla vyrobku 50 80 100 120 150
Hmotnost kg 17 22 26 28 32
Instalace Vertikaini  Horizonténi  Vertikaini  Horizontéini ~ Vertikalni  Horizontéini = Vertikalni ~ Vertikalni
Model Viz identifikacni Stitek
SMART X - X X X X X X
Qe kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o week smar kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
N kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Terhelési profil M - M M M M L L
L 15dB
Nua 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Objem | 49 75 95 120 147

Energetické Udaje v tabulce a dalsi Gdaje uvedené na karté vyrobku (Pfiloha A, kterd tvoii nedilnou soucast
této piirucky) jsou definovény v souladu se Smérnicemi EU 812/2013 a 814/2013.

Vyrobky bez Stitku a pfislusné karty pro soustavy ohfivani vody se solarnim zafizenim upravené nafizenim
812/2013 nejsou urceny pro vytvorenf téchto soustav.

Spotiebi¢ je vybaven funkci spusténi, kterd umoznuje pfizplsobenf spotieby dle profilu pouzivani uZivatele. V
piipadé spravného pouzivani ma spotiebic dennf spotfebu odpovidajici ,Qelec” (Qelec,tyden,smart/Quelecty-
den)*, kterd je nizsi, nez u ekvivalentniho produktu bez funkce smart”.

Tento spotiebi¢ odpovidd mezindrodnim normam elektrické bezpecénosti IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
Pfislusné oznaceni CE na spotfebici potvrzuje jeho soulad s nasledujicimi smérnicemi Spolecenstvi, jejichz
podstatné ndlezitosti spliuje:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Tento vyrobek je v souladu s Nafizenim REACH.
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NORMY PRO INSTALACI (PRO OSOBU PROVADEJICI INSTALACI)

Tento vyrobek, s vyjimkou vodorovnych modelt (tabulka 1), je zafizeni, které musi byt kvlli spravné

¢innosti nainstalovdno do svislé polohy. Po ukonéeni jeho instalace a pfed jakymkoli jeho naplnénim

vodou a zapnutim jeho elektrického napdjeni pouzijte nastroj (napf. vodovahu) na kontrolu spravné-

ho uvedeni do svislé montdzni polohy

Zatizeni slouzi k ohfevu vody na teplotu nizsi, nez je teplota varu. Musi byt pfipojeno do rozvodu teplé uzitkové

vody (TUV), navrzeného na zékladé jeho vlastnostf a kapacity.

Pred pfipojenim zafizent je tfeba:

- Zkontrolovat, zda vlastnosti (vychazejte z identifika¢niho stitku) uspokojuji potfeby zakaznika;

- zkontrolovat, zda instalace odpovida tfidé ochrany IP (ochrana proti vniku kapalin) zafizeni v souladu s platny-
mi normami;

- sipfecist informace uvedené na Stitku obalu a na $titku s technickymi udaji.

Toto zaffzeni bylo navrzeno pro instalaci vyhradné uvnitf mistnosti v souladu s platnymi predpisy a dale v soula-

du s ndsledujicimi upozornénimi tykajicimi se pfftomnosti:

- Vlhkosti: neinstalujte zafizeni v uzavienych (nevétranych) a vihkych mistnostech.

Mrazu: neinstalujte zafizeni v prostredich s pravdépodobnym snizenim teplot na kritickou hranici, spojenym s

rizikem tvorby ledu.

Slunecnich paprski: nevystavujte zafizeni piimému Ucinku slune¢nich paprskd, a to ani za pfitomnosti skle-

nénych tabuli.

Prachu/vypart/plynt: neinstalujte zafizeni v piftomnosti mimoradné agresivnich prosttedi, jako jsou kyselé

vypary, prach nebo prostfedi nasycené plyny.

Elektrickych vyboju: neinstalujte zafizeni a nezapojuijte jej pfimo do elektrického rozvodu, ktery neni chranén

proti napétovym vykyvam.

Pokud je spotiebic instalovan v mistnosti, kterd lezi tésné nad obydlenym prostorem (podkrovi,

plda, podhled apod.), izolujte potrubi a namontujte retencni nadrz s odvodem vody, abyste zabranili Skodam

v pfipadé Uniku. Pripojeni ke kanalizaci je povinné ve viech piipadech

V pifpadé stén realizovanych z cihel nebo dérovanych blokd, prokladl s omezenou statikou nebo vieobecné

v pifpadé zdénych stén, které se lisi od uvedenych, je tfeba pristoupit k predbézné statické kontrole opérného

systému. Hacky k uchycenf na sténu musi byt takové, aby unesly tfikrat vy3si hmotnost, neZ je hmotnost ohfivace

plného vody. Doporucuje se pouziti hackl o primeéru nejméné 12 mm.

Doporucuje se nainstalovat zafizeni (obr. 1, poz. A) co nejblize k odbérnym mistlim, aby se omezil tepelny roz-

ptyl podél potrubi. Mistni normy mohou upravovat omezenf instalace zafizeni v koupelnach. V takovém pfipadé

dodrzujte minimalni vzdlenosti pfedepsané platnymi predpisy.

Aby bylo mozné provadét jednotlivé operace udrzby pohodinégji, je tfeba vyhradit volny prostor minimainé 50

centimetrd kolem hlavice pro pristup k elektrickym soucastem.

PRIPOJENI K ROZVODU VODY

Pripojte vstup a vystup ohfivace vody k trubkdm nebo spojkam, které jsou kromé provozniho tlaku odolné i vici
teploté vody; tato teplota mize bézné dosdhnout a také prekrocit 90 °C. Nedoporucuje se proto pouziti materi-
all, které nejsou odolné vici uvedenym teplotdm. Zafizeni nesmf pracovat s vodou, kterd se vyznacuje tvrdosti
nizsinez 12 °F. U vody s mimoradné vysokou tvrdostf (vétsi nez 25 °F) se doporucuje pouZit vhodné kalibrovany a
monitorovany zmékcovac; pii jeho poutziti by zbytkovd tvrdost neméla klesnout pod 15 °F. Pfisroubuijte k trubce
zaffzenti pro pfivod vody, oznacené objimkou modré barvy, spojku ve tvaru,T"

Na uvedenou spojku zasroubuijte z jedné strany ventil pro vypousténi ohfivace vody (obr. 2, poz. B), ktery Ize
ovlddat pouze s pouzitim ndfadi, a z druhé strany pretlakové zafizenf (obr. 2, poz. A).

Bezpecnostni jednotka v souladu s evropskou normou en 1487

V nékterych zemich se mdze vyzadovat pouziti specifickych hydraulickych bezpecnostnich zafizeni v souladu
s mistnimi zakony; povinnosti kvalifikovaného instalatéra povéfeného instalaci vyrobku je posoudit vhodnost
pouzitého bezpecnostniho zafizeni. Mezi bezpe¢nostni zafizeni a samotny ohfivac vody je zakdzano umistovat
jakékoliv pfepinacf zafizenf (ventily, kohouty atd.). Vystup vypusti zafizent je tfeba pfipojit k vypoustécimu potru-
bi's prlmérem minimalné stejnym jako je prlimér pfipojent spotfebice, pomoci ndlevky umoziujici minimalnf
vzdusnou vzdalenost 20 mm s mozZnosti zrakové kontroly. Pomoci pruzné hadice pfipojte vstup bezpecnostni
jednotky k rozvodnému potrubi studené vody. V pfipadé potfeby pouzijte kohoutek ((D obr. 2). Je-li vypous-
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téci kohout otevren, je navic tfeba k vystupu (C obr. 2) pﬁpojit vypoustéci hadici. Pfi Sroubovani bezpecnostni
jednotky ho neutahujte az na koncovou zardzku, abyste j neposkodili. BIiZi-li se tlak v systému tlaku, proj jaky je
kalibrovéan ventil, bude nutné pouzit zafizeni pro snizeni tlaku a to v dostatecné vzddlenosti od zafizeni. Aby se
zabrénilo pfipadnému poskozeni smésovacich jednotek (kohouty ¢&i sprcha), je nutné z trubek vypustit jakékoli
necistoty.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Pred instalaci spotiebice je povinné provést peclivou kontrolu elektrického systému a ovéfit jeho soulad

s platnymi bezpec¢nostnimi normami, zda je vhodny z hlediska maximalniho piikonu ohfivace vody (viz

identifikacni stitek) a zda je prarez vodict pro elektrické zapojeni vhodny a v souladu s platnymi normami.

Vyrobce spotiebice nenese odpovédnost za pfipadné skody zplsobené neuzemnénim spotrebice nebo

abnormalni elektrickou energii.

ZajistUte napdjeci kabel na ochranném viku prostfednictvim pfislusné kabelové pfichytky dodavané v ramci

standardniho piislusenstvi. Pouzitf rozdvojek, prodluzovacek ¢i adaptérd je pfisné zakdzano. Je pfisné zakézano

pouZivat pro Ucely uzemnénivodo- vodni trubky &i trubky topnych nebo plynovych rozvodd.

Je-li zafizeni dodano s pfivodnim elektrickym kabelem, ktery by bylo nasledné potfeba vyménit, pouZijte kabel se

stejnymi parametry (typ HOSVV-F 3x1,5 mm2, 8,5 mm v priméru). Napdjeci kabel (typ HO5VV-F 3x1,5 s primérem

8,5 mm) se musi zasunout do pifslusného otvoru, ktery se nachdzi v zadni ¢asti zafizenf, a musi se vsouvat dovnitf,

dokud se nedostane ke svorkovnici (obr. 4 poz. M), a jednotlivé vodice je tfeba zajistit utazenim pfislusnych

Sroubdl. K odpojenf spotfebice od sité je tieba pouzit dvoupolohovy prepinac odpovidajici platnym narodnim

pravnim predpistim (otvor kontaktd minimalné 3 mm, v idedInim piipadé vybaveny pojistkami).

Zatizeni musf byt povinné uzemnéno a zemnici kabel (ktery musi byt Zlutozelené barvy a musf byt delsi nez

fazové vodice) je tfeba upevnit ke svorce v blizkosti symbolu @ (obr. 4, poz. G).

Pfed uvedenim zafizeni do ¢innosti zkontrolujte, zda sitové napéti odpovida jmenovité hodnoté zafizeni uvede-

né na stitku s technicky m, zpUsob instalace musi byt zvolen z nasledujicich moznych:

- zapojeni do pevné sité pomoci pevné trubky (pokud nenf spotiebic vybaven svorkou kabelu), pouzijte kabel s mini-
malnim priimérem 3x1,5 mm?

- pomoci pruzného kabelu (typ HOSVV-F 3x1,5 mm?, 8,5 mm v primeéru), pokud je zafizenf vybaveno svorkou na kabel.

VYZKOUSENI A ZAPNUTI SPOTREBICE

Pred zapnutim spotfebice provedte jeho naplnéni vodou z vodovodniho fadu.

Toto plnénf se provadi otevfenim centralniho kohoutku domaciho rozvodu a rozvodu teplé vody, dokud z nédrze ne-
vyjde viechen vzduch. Vizualné zkontrolujte, zda nedochézi k tnik(im vody u patky, kterou pfipadné mirmé pritdhnéte,
bude-li to nutn. Pfepinacem do zafizenf privedte proud.

UDRZBA (PRO KVALIFIKOVANY PERSONAL)

Vsechny zakroky a ukony udrzby musi provadét opravnény personal (ktery spliiuje pozadavky vyZzadované
normami platnymi pro danou oblast).

Drive, nez pozadate o zasah Servisni sluzby z diivodu pravdépodobného vyskytu poruchy, zkontrolujte, zda vypadek ¢innosti
nevznikl v dsledku jinych pricin, jako napiiklad nésledkem docasného preruseni dodavky vody nebo elektrické energie.

UPOZORNENIM: PRED PROVEDENIM JAKEHOKOLI UKONU ODPOJTE ZARIZENI OD ELEKTRICKE SITE.

VYPRAZDNENI ZARIZENI

Kdyz mé zafizeni z(stat nepouzivano v mistnosti vystavené mrazu, je nezbytné jej vyprazdnit.

V pfipadé potreby vyprazdnete zafizeni nize uvedenym zpusobem
- odpojte zafizeni od elektrické sité;

- zavfete Usekovy ventil, je-li nainstalovan (obr. 2, poz. D); v opa¢ném piipadé zavfete hlavni Usekovy ventil
rozvodu domacnosti;

- otevfete ventil teplé vody (umyvadla nebo vany v koupelné);

- otevfete ventil (obr. 2, poz. B).
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PRIPADNA VYMENA KOMPONENT

Po odstranént kaloty Ize provést zésah do elektrické ¢asti. (obr. 4).

Chcete-li zasahnout do elektronického termostatu (obr. 4, pozn. T), odpojte napajeci kabel (obr. 4, pozn. C) a
kabel (obr. 4, pozn.Y) ovlddaciho panelu. vyjméte elektronicky termostat z jeho pouzdra a dbejte na to, abyste
prilis neohnuli ty¢ ¢idla.

Pro praci na ovladacim panelu (Obr.4 , Ref. W) odpojte kabel (Obr.4, Ref.Y) a vysroubujte Srouby.

Béhem faze opakované montaze davejte pozor, aby poloha komponent odpovidala jejich plivodnimu umisténi.
Chcete-li pracovat na topnych ¢lancich a anodach, nejprve spotfebic vypustte.

QOdstranite Srouby (obr. 6, pozn. C) a vyjméte pfiruby (obr. 6, pozn. F). Pfiruby jsou spojeny s topnymi télesy a
anodami. Pfi opétovné montazi dbejte na to, abyste tyce nesouci ¢idla a topna télesa vratili do pdvodni polohy
(obr. 6). Pfi kazdé demontédZi doporucujeme vymenit tésnénf pfiruby (Obr. 7, Ref. Z).

Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily od autorizovanych stfedisek pomoci vyrobce.

PRAVIDELNA UDRZBA

Chcete-li zajistit dobry vykon pfistroje, je vhodné provést odvapnéni odporu ojednou za dva roky (v pfftomnosti
vody s vysokou tvrdosti by Cetnost operace méla byt zvysena). Pokud nechcete pouZivat kapaliny vhodné pro
tento Ucel (v takovém pfipadé si peclivé pfectéte bezpecnostni karty prostfedku na odstranéni vodniho kame-
ne), operaci |ze provést odskrabanim vapenatych usazenin, pficem? je tfeba dévat pozor, abyste neposkodili
ochrannou vrstvu odporu. Hof¢ikovou anodu (obr.7, poz. N) je tieba vyménovat kazdé dva roky, v opacném
pfipadé propadd zaruka. V pifpadé pouZivani agresivnich vod nebo vod bohatych na chlér se doporucuje ka-
Zdoro¢ni kontrola anody. Pro vyjmuti anody rozmontujte topné téleso a vysroubuijte je z podpérného drzaku.

POKYNY PRO UZIVATELE

FUNKCE «CYKLUS TEPELNE DEZINFEKCE>» (ochrana proti Legionelle)

Funkce ochrany proti Legionelle je dle vychoziho nastaveni aktivni. Zahruje cyklus zahfati/udrZeni teploty vody na 60
°C po dobu 1 hodiny, aby probéhla tepelné dezinfekce proti pfislusnym bakterifm.

Cyklus se spusti pfi prvnim zapnutf spotfebice a po kazdém opakovaném zapnuti po predchozim vypadku elektrické
energie. Pokud spotfebi¢ neustale funguje na 60°C, cyklus se provede po 30 dnech. Pokud je produkt vypnuty, funkce
ochrany proti Legionelle neni aktivni. V pripadé vypnuti spotfebice béhem cyklu ochrany proti Legionelle se produkt
vypne a funkce nenf aktivni Po skonceni kazdého cyklu se provozni teplota vrdti na hodnotu dffve nastavenou uZiva-
telem. Aktivace cyklu ochrany proti Legionelle se zobrazf jako béZné nastaveni teploty na 60 °C. Pro trvalou deaktivaci
funkce ochrany proti Legionelle podrzte soucasné stisknutd tlacitka <ECO» a « @"» po dobu 3 sekund,; na potvrzeni
deaktivace bude rychle blikat LED dioda 40 °C po dobu 5 sekund. Pro opakovanou aktivaci funkce ochrany proti Legi-
onelle opakujte vyse popsany postup. na potvrzeni opakované aktivace bude LED dioda 60°C rychle blikat po dobu 5
sekund.

REGULACE TEPLOTY A AKTIVACE FUNKCI ZARIZENI

Zapnuti zafizeni se provadi stisknutim tlacitka (1) (obr.3, poz. A).

Nastavte pozadovanou teplotu volbou Urovné mezi 40°C a 80°C s pouzitim tlacitek« +» a «=».

Po 5 sekundach bez akce se nastavena hodnota potvrdi a ulozi. Béhem faze ohfevu zlistanou LED (obr.3, Ref. 1-->5)
odpovidajici dosud dosaZené teploté vody zdstavaji svitit pevné; viechny nasledujici kontrolky LED (aZ do nastavené
teploty) postupné blikaji.Pokud teplota klesne, napriklad po pouziti horké vody, ohfev se automaticky znovu aktivuje a
kontrolky LED mezi posledni pevnou kontrolkou a kontrolkou odpovidajici nastavené teploté zatnou opét postupné
blikat. V pfipadé vypadku napéjeni nebo vypnuti vyrobku tlacitkem (1) (obr. 3, poz. A), tziistane v paméti naposledy
nastavena teplota. Béhem faze ohevu méZe v dlsledku procesu ohfevu vody vznikat mirny hluk.

FUNKCE ECO

Funkce ECO se aktivuje/deaktivuje stisknutim odpovidajiciho tlacitka. Pokud je funkce aktivovana, rozsviti se LED dioda.
Funkce ECO mé za cil ohfivat vodu na zakladé naucenych navyk uzivatele. Takze po cely prvni tyden produkt uklada do
paméti odbéry a ¢asy, ve kterych k nim dochézi. Od nasledujicich tydnd ohfivé vodu podle toho, co se dffve naucil. Po-
kud chce uzivatel resetovat funkci a zahdjit novou dobu uceni, je tieba po dobu 3 sekund stisknout tlacitko ECO (dioda
eco za¢ne blikat). Pokud béhem funkce Eco stisknete tlacitko, «+» nebo «-», funkce se deaktivuje.
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SHOWERREADY g

Led Shower Ready « A signalizuje, zda je k dispozici horkd voda alespori na jednu sprchu. MnoZstvi horké vody je
urceno vnitfnimi parametry a méni se podle modelu.

MAX FUNCTION

Funkce Max « @Q» aktivuje/deaktivuje se stisknutim pfislusného tlacitka.

Pokud je funkce aktivni, LED dioda sviti. Funkce Max docasné nastavi nastavenou hodnotu teploty na 80°C a obejde
predchozi rezim fungovéni (pokud je funkce ECO aktivni, samouceni docasné prerusi a funkce se automaticky deakti-
vuje po dosazeni nastavené hodnoty). Funkce Max se deaktivuje, i kdyz dojde k chybé blokovani, pfi zvolent stavu,OFF’,
nebo po stisknuti tlacitek « + » « - » za Ucelem zmény nastavené hodnoty.

OCHRANA PROTI ZAMRZNUTI

Funkce ochrany proti zamrznuti predstavuje automatickou ochranu spotfebice, aby se zabranilo poskozenim zpUsobe-
nym velmi nizkymi teplotami pod 5°C, v pfipadé, Ze dojde k vypnutf spotfebice v chladném obdobi. Pro=dukt doporu-
¢ujeme ponechat zapnuty k elektrické siti i v pfipadé déle trvajicich obdobi necinnosti. funkce je aktivni, ale v pfipadé
aktivace se o ni neinformuje.

VYNULOVANI/DIAGNOSTIKA (obr.3)

Pri zjisténi chyby zafizenf identifikuje tfi rlizné typy chyb:

+ CHYBA: viechny kontroky LED blikaji;

Pokud je to mozné, pro opravu chyby zafizeni resetuijte stisknutim tlacitka « (1) » (Ref. A). ¢imz vyrobek vypnete a
zapnete. Pokud pficina poruchy zmizi ihned po resetu, zafizeni obnovi bézny provoz. Pokud kontrolky LED blikaji i
nadale, obratte se na centrum technické pomoci.

UPOZORNENI: kontrolka« () » blika;

Pokud je to mozné, pro opravu chyby zafizeni resetuite stisknutim tlacitka « (1) » (Ref. A). ¢imZ vyrobek vypnete a
zapnete. Pokud porucha pretrvavé, kontaktujte centrum technické pomoci..

CHYBA DOTYKOVEHO DISPLEJE: véechny kontrolky LED teploty blikaji a ostatni kontrolky LED jsou zhasnuté;
Provedte reset prerusenim elektrického napajeni vyrobku. Pokud porucha pfetrvava, kontaktujte centrum technické
pomodi.

Diagnostika: Chcete-li aktivovat diagnostickou funkdi, stisknéte a podrzte soucasné «(D»(Ref. A) a « @Q» po dobu 3
sekund. Typ poruchy je indikovan péti LED diodami (Ref. 1-->5) podle nasledujiciho schématu:

LED Ref. 2 a 5 - porucha vnitfniho obvodu PCB;

LED Ref. 2 a4 - porucha anody (u modell vybavenych aktivni anodou);

LED ref. 3 - porucha teplotnich ¢idel NTC 1/NTC 2 (otevfena nebo zkratovana);

LED Ref. 5 - prehrdti vody detekované jednotlivym cidlem;

LED Ref. 4 a 5 - celkové prehiati (porucha PCB);

LED diody Ref. 3,4 a 5 - provoz bez vody,

LED ref. 3a 5 - Problém s komunikaci s paméti,

LED ref. 2,3 a4 - Problém s daty v paméti,

Ukonceni zobrazovan diagnostiky se provadi stisknutim tlacitka () (Ref. A) nebo vyckanim na uplynuti 25 sekund.
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UZITECNE POZNAMKY (pro uzivatele)

Pred provedenim jakéhokoliv zasahu ¢isténi na spotrebici se ujistéte, Ze je vypnuty otocenim hlavniho vypinace do po-
lohy VYP. NepouZivejte insekticidy, rozpoustédla ani agresivni Cistici prostfedky, které by mohly poskodit barvou natfené
nebo plastové ¢asti.

Pokud je voda na vystupu studena, zkontrolujte:
- zda je spotfebi¢ zapojeny k elektrickému napdjeni a vnéjsi vypinac je v poloze ZAP;
- zda sviti minimélné LED dioda 40°C (obr. 3).

Pokud se na vystupu kohoutk objevuje para:
Vypnéte elektrické napdjeni spotfebice a obratte se na asistencni servis.

V piipadé nedostatecné dodavky teplé vody, zkontrolujte:
- dostatecny tlak vody ve vodovodnim fadu;
- pfipadné prekazky v trubkdch na vstupu a vystupu vody (deformace nebo usazeniny).

Uniky vody ze zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku

Kapani vody ze zafizeni na ochranu proti nadmérnému tlaku se v pribéhu ohifvani povazuje za normalni. Pokud chcete
tomuto kapani zabrénit, je tfeba na pffvodnf systém nainstalovat expanzni nddobu. Pokud tniky nadéle pokracuji i v
dobé, kdy k ohfivani nedochézi, nechte zkontrolovat:

- kalibraci zafizen,

- tlak vody ve vodovodnim fadu.

Pozor: Nikdy nezakryvejte vétraci otvor

Pozor: Nikdy nezakryvejte vétraci otvor spotiebice!

POKUD PROBLEM PRETRVAVA, V ZADNEM PRIPADE SE NEPOKOUSEJTE SPOTREBIC OPRAVIT. VZDY SE OB-
RATTE NA KVALIFIKOVANY PERSONAL.

Uvedené udaje a charakteristiky nejsou pro spolecnost vyrobce zavazné a tato si vyhrazuje pravo provést pfi-
padné zmény, které bude povazovat za vhodné, bez povinnosti na né predem upozornit nebo zajistit vyménu.

ﬁ Tento vyrobek je v souladu se smérnici WEEE 2012/19/EU.
“‘ Symbol preskrtnutého kose uvedeny na zafizeni oznacuje, Ze s vyrobkem musf byt po skoncent jeho Zivot-
—O@\ nosti zachdzeno oddélené od bézného domaciho odpadu, musf byt odevzdan do stiediska separovaného
E— sberu pro elektricka a elektronicka zafizeni nebo musi byt odevzdan zpét prodejci v okamziku zakoupeni
nového ekvivalentniho zafizeni. UZivatel je odpovédny za to, Ze zafizeni bude po skonceni své Zivotnosti doruceno
do vhodnych sbérnych struktur. Vhodny separovany sbér za celem dals$tho odeslani vyfazeného zafizeni do recyk-
lace, zpracovani a likvidace kompatibilni se Zivotnim prostfedim pfispivé k zabranéni moznych negativnich dopadd
na zivotni prostredi a na zdravi a podporuje recyklaci materiald, ze kterych je vyrobek slozen. Podrobnéjsi informace o
dostupnych sbérnych systémech muzete ziskat tak, Ze se obratite na mistnf sluzbu likvidace odpadu nebo na obchod,
ve kterém byl proveden nakup.
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ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

1.

LesenSiebittevorGebrauchdesGeratesdieHinweisedieserBedienungs-
und Wartungsanleitung aufmerksam durch. Diese enthalten wichtige
Angaben hinsichtlich der Sicherheit bei der Installation, dem Gebrauch
und der Wartung. Diese Anleitung ist ein wesentlicher Bestandteil des
Produkts. Sie muss dem Gerét stets beiliegen, auch im Falle einer evtl.
Ubertragung des Gerates an einen anderen Eigentiimer bzw. Benutzer
und/oder seiner Verlegung auf eine andere Anlage.

Die Herstellerfirma weist jegliche Haftung fur Verletzungen und Schaden
von Personen, Tieren und Gegenstanden, die durch Missachtung
der Hinweise dieser Bedienungs- und Wartungsanleitung, fehlerhafte
Bedienung, oder unsachgemafe Handhabung verursacht werden, zuriick.
Dieser elektrische Warmwasserbereiter ist fir den Hausgebrauch
konzipiert und ausdricklich fur die Erwarmung von Kaltwasser (Eintritt in
das Produkt) fur den Hausgebrauch konstruiert. Jede sonstige Nutzung
des Produkts entspricht nicht dem Verwendungszweck und ist demnach
als gefahrlich anzusehen. Der Hersteller lehnt jede Haftung ab, die
sich aus einer unsachgemaken Verwendung des Produkts und/oder
einem anderen als dem in der entsprechenden Gebrauchsanweisung
angegebenen Zweck ergibt.

Die Installation und die Wartung des Gerdts missen von fachlich
qualifiziertem Personal und wie in den entsprechenden Abschnitten
angegeben durchgefuhrt werden. Verwenden Sie ausschlieRlich
Original-Ersatzteile. Die Missachtung obiger Hinweise kann die Sicherheit
beeintrachtigen und entbindet den Hersteller von jeglicher Haftung.
Bewahren Sie Verpackungsmaterial wie Klammern, Kunststoffbeutel,
Schaumstoffe usw. nicht in Reichweite von Kindern auf; dies konnte
eine grofbe Gefahr darstellen.

Das Gerat darf von Kindern ab 3 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder die Uber keine ausreichende Erfahrung oder
Wissen verfligen, unter Uberwachung oder nach entsprechender
Einweisung fiir den sicheren Gebrauch und das Verstandnis
fur die damit verbundenen Gefahren, verwendet werden.
Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen. Kinder im Alter von 3
bis 8 Jahren diirfen nur den an das Gerat angeschlossenen Hahn
bedienen. Die Reinigung und die vom Benutzer durchzufiihrenden
Wartungsarbeiten diirfen nicht von Kindern ohne entsprechende
Uberwachung ausgefiihrt werden.

Das Gerat darf nicht barfuls oder mit nassen Handen bedient, bzw. mit
nassen Korperteilen bertihrt werden.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
16.

Vor der Verwendung des Gerdts und nach jedem ordentlichen
oder aufserordentlichen Wartungseingriff muss der Gerdtetank mit
Wasser geflllt und anschliebend vollstandig geleert werden, um evtl.
vorhandene Riickstande zu entfernen.

Ist das Gerat mit einem Stromversorgungskabel ausgestattet, muss
dieses bei Bedarf in einer autorisierte technische Kundendienststelle
oder von Fachpersonal ausgetauscht werden.

Die Verwendung eines den nationalen Vorschriften entsprechenden
Sicherheitsventilsan der Wassereingangsleitung des Geréatsist zwingend
vorgeschrieben. In den Landern, die die europdische Norm EN 1487
tubernommen haben, muss die Sicherheitsgruppe einen maximalen
Druck von 0,7 MPa aufweisen und mindestens einen Absperrhahn,
ein Ruckschlagventil, ein Sicherheitsventil und eine Vorrichtung zur
Unterbrechung der Wasserlast vorsehen

Die Uberdruck-Schutzvorrichtung (Sicherheitsventil oder -gruppe) muss
regelmalkig in Betrieb gesetzt werden, um samtliche Kalkablagerungen
zu entfernen und um sicherzustellen, dass sie nicht verstopft ist.

Ein Tropfen aus der Uberdruck-Schutzvorrichtung ist wahrend der
Aufheizphase des Wassers normal. Aus diesem Grunde muss der
Ablauf, der jedoch immer offen zur Atmosphdre geflihrt werden muss,
an ein Drainrohr angeschlossen werden, welches, in einem stetigen
Gefélle verlaufend, an einem frostfreien Ort installiert werden muss.
Das Gerat muss unbedingt entleert und vom Stromnetz getrennt
werden, wenn es flUr langere Zeit in einem Raum verbleibt, der Frost
ausgesetzt ist.

Heilbes Wasser, das mit einer Temperatur von tber 50 °C aus den
Wasserhahnen austritt, kann unmittelbar schwere Verbrennungen
verursachen. Kinder, dltere Menschen und Behinderte sind solchen
Verbrennungsgefahrenin besonderem Malbe ausgesetzt. Wirempfehlen
daher die Verwendung eines thermostatischen Mischventils, das am
Wasserausgangsrohr des Gerdts (gekennzeichnet durch den roten
Ring) angebracht werden muss.

Bewahren Sie keine brennbaren Gegenstande in Kontakt mit dem Gerat
oder in seiner Nahe auf.

Vermeiden Sie es, sich unter das Gerat zu stellen und Gegenstande
darunter zu platzieren, die durch einen eventuellen Wasserverlust
beschadigt werden konnten.
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ANTILEGIONELLEN-FUNKTION

Legionellen sind eine Gattung stabchenformiger Bakterien, die ganz natlrlich in Gewéassern vorkommen.
Die sogenannte ,Legionarskrankheit” ist eine Lungenentziindung, die durch das Einatmen von Wasser-
dampfen, die die diese Bakterien enthalten, hervorgerufen wird. Aus diesem Grund muss vermieden wer-
den, dass das Wasser in einem Wasserboiler langere Zeit stagniert, daher sollte das Gerat mindestens ein-
mal pro Woche verwendet oder geleert werden. Die europdische Regel CEN/TR 16355 gibt Empfehlungen
zur Verhinderung des Legionellenwachstums in Trinkwasser- Installationen. Bestehen dartiber hinaus ort-
liche Normen, die weitere Beschrankungen zum Thema Legionellen enthalten, so missen diese ebenfalls
beachtet werden. Dieser elektrische Wasserboiler verwendet ein automatisches Desinfektionssystem, das
standardmaRig eingeschaltet ist. Das System wird bei jedem Einschalten des Wasserboilers und in jedem
Fall alle 30 Tage aktiviert und erhitzt das Wasser auf eine Temperatur von 60°C.

Achtung: wahrend das Gerét den thermischen Desinfektionszyklus ausfiihrt, kann die Wassertemperatur
Verbriihungen verursachen. Achten Sie daher vor dem Bad oder der Dusche auf die Wassertemperatur

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Fir die technischen Eigenschaften muss auf die Angaben am Schild (Etikett in der Nahe der Ein- und
Auslaufrohre) Bezug genommen werden.

TABELLE 1 - PRODUKTINFORMATIONEN

Produktpalette 50 80 100 120 150
Gewicht kg 17 22 26 28 32
Installation Vertkal ~ Horizontal =~ Vertkal ~ Horizontal = Vertikal ~ Horizontal = Vertikal Vertikal
Modell Auf das Schild Eigenschaften Bezug nehmen
SMART X X X X X X X
Q... kWh 6,893 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
oo weck smat kWh = 24,558 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
P kWh 29,678 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Lastprofil M M M M M L L
L. 15dB
Na 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 I 65 92 87 130 103 170 194
Fassungsvermogen | 49 75 95 120 147

Die Energieangaben in der Tabelle und die weiteren Angaben im Produktdatenblatt (Anhang A, Bestand-
teil des vorliegenden Handbuchs) sind gemaf EU 812/2013 und 814/2013 Vorschriften definiert.

Die Produkte ohne Etikett und ohne entsprechendes Blatt flir Satze von Warmwasserspeicher und Solar-
vorrichtungen, die vom Reglement 812/2013 vorgesehen sind, sind nicht fir die Ausfihrung solcher Sétze
bestimmt. Das Gerat ist mit einer Smart-Funktion ausgestattet, die es ermdglicht, den Verbrauch an die
Gewohnheiten des Benutzers anzupassen

Bei korrekter Verwendung ist der tdgliche Verbrauch “Qelec* (Q
eines gleichwertigen Produktsohne die Smart-Funktion”.

)", geringer als der

elec, week, smart elec, week

Dieses Gerdt entspricht den internationalen Vorschriften zur Sicherheit elektrischer Gerate IEC 60335-1,
IEC 60335-2-21. Die Anbringung der CE-Kennzeichnung bestétigt die Konformitét des Gerats mit den
folgenden Gemeinschaftsvorschriften, deren Hauptanforderungen es erfiillt:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Dieses Produkt entspricht dem Reglement REACH.
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VORSCHRIFTEN ZUR ZUR INSTALLATION (fiir den Installateur)

Dieses Produkt ist - mit Ausnahme der horizontalen Modelle (siehe Tabelle 1) - ein Gerét, das zum ord-

nungsgemafen Betrieb in vertikaler Position montiert werden muss. Nach erfolgter Installation und be-

vor Sie das Gerat mit Wasser fiillen oder die Stromversorgung herstellen, sollten Sie sich mithilfe eines

Priifinstruments (z. B. Wasserwaage) vergewissern, dass das Gerét perfekt vertikal montiert ist.

Das Gerdt dient zur Erhitzung von Wasser auf eine Temperatur unter dem Siedepunkt.

Es wird an ein Trinkwassernetz angeschlossen, dass seinen Leistungen und Kapazitdten entspricht.

Vor dem Anschlieen des Geréts sollten Sie:

Priifen, dass die Eigenschaften (siehe Typenschild) den Anforderungen des Kunden entsprechen.

- Prifen, dass die Installation dem in den geltenden Vorschriften angegebenen IP-Grad (Schutz vor Eindrin-
gen von Flussigkeiten) des Geréts Uibereinstimmt.

- Das Verpackungsschild und das Typenschild des Geréts lesen.

Dieses Gerét darf nur in Innenrdumen in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften installiert werden.

Darliber hinaus missen folgende Hinweise beachtet werden:

- Feuchtigkeit: installieren Sie das Gerét nicht in unbelfteten und feuchten R&umen.

- Frost: installieren Sie das Gerat nicht in Rdumen, die kritischen Temperaturen mit méglicher Eisbildung aus-
gesetzt sein kdnnen.

- Sonne: setzen Sie das Gerat nicht den direkten Sonnenstrahlen aus, auch durch Fensterscheiben.

- Staub/Dampf/Gas: installieren Sie das Gerét nicht in R&umen, die beispielsweise sauren Déampfen, Staub
oder Gas ausgesetzt sind.

- Stromschwankungen: schlieken Sie das Gerét nicht direkt an eine Stromversorgung an, die keinen
Schwankungsschutz hat.

- Wird das Gerét in einem Raum installiert, der direkt iiber einem bewohnten Raum liegt (Dachboden,
Mansarde, Zwischendecke usw.), missen die Rohrleitungen isoliert und ein Auffangbehélter mit Wasser-
abfluss eingebaut werden, um Schaden im Falle einer Leckage zu vermeiden. Der Anschluss an das Ab-
wassersystem ist in jedem Fall obligatorisch.

Bei Zwischenwéanden aus Ziegeln oder Backsteinen mit statischen Einschréankungen oder bei Wanden aus an-

deren als den angegebenen Materialien muss eine statische Priifung des Haltesystems durchgefiihrt werden.

Die Befestigungshaken fiir die Wand miissen das dreifache Gewicht des voll gefiillten Warmwasserspeichers

tragen kdnnen. Wir empfehlen den Einsatz von Haken, die der jeweiligen Beschaffenheit der Wand, an die

der Speicher installiert wird, entsprechen und einen Mindestdurchmesser von 12 mm aufweisen. Es wird emp-
fohlen, das Gerat (A Abb. 1) so nah wie mdglich an den Gebrauchsstellen zu installieren, um Warmeverluste

in den Rohren zu vermeiden. Die Normen vor Ort kénnen Einschrankungen fiir die Installation des Gerats im

Badezimmer vorsehen, es missen daher die von den geltenden Normen vorgesehenen Mindestabsténde

eingehalten werden. Um die verschiedenen Wartungseingriffe zu vereinfachen, muss im Innern der Kappe

einen Freiraum von mindestens 50 cm vorgesehen werden, um auf die elektrischen Teile Zugriff zu haben.

WASSERANSCHLUSS

Schlieken Sie die Zu- und Ableitungen des Warmwasserspeichers mit Rohren oder Verbindungsstiicken
an, die nicht nur dem Betriebsdruck sondern auch den hohen Wassertemperaturen des Warmwasser-
speichers, die im Normalfall 90° erreichen und sogar Ubersteigen kdnnen, standhalten. Daher sollten
auf keinen Fall Materialien verwendet werden, die diesen Temperaturen gegeniber nicht resistent sind.
Das Gerat darf nicht mit Wasser mit einer Harte geringer als 12 °F arbeiten; flr sehr hartes Wasser (Harte
groker als 25 °F) wird dagegen empfohlen, einen entsprechend kalibrierten und tiberwachten Enthéarter
zu verwenden, in diesem Fall darf die restliche Harte 15 °F nicht unterschreiten. Schrauben Sie einen
T-Anschluss an den mit einem blauen Ring gekennzeichneten Wassereingang des Geréates. Schlieken
Sie an eine Seite dieser T-Verbindung einen Hahn zur Entleerung des Warmwassergeréates (B Abb. 2)
an, der nur unter Zuhilfenahme eines Werkzeuges verstellt werden kann, und an die andere Seite eine
Uberdruckschutzvorrichtung (A Abb. 2).

Sicherheitseinheit gemaR der europdischen Norm EN 1487

In einigen Landern konnte der Gebrauch von spezifischen Sicherheits-Hydraulikvorrichtungen erforder-
lich sein, in Ubereinstimmung mit den értlichen Gesetzesanforderungen; es ist Aufgabe des qualifizier-
ten Installateurs, der mit der Installation des Produktes beauftragt ist, die korrekte Eignung der zu ge-
brauchenden Sicherheitsvorrichtung einzuschétzen. Es ist verboten, Sperrvorrichtungen (Ventile, Héhne,
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usw.) zwischen die Sicherheitsvorrichtung und den Boiler selbst zu schalten. Der Ablauf der Vorrichtung
muss an eine Ablaufleitung mit einem Durchmesser, der mindestens gleich breit wie der des Gerétean-
schlusses ist, angeschlossen werden, mit einem Trichter, der einen Luftabstand von mindestens 20 mm
lasst und die Sichtkontrolle gestattet. Mit flexiblem Schlauch den Einlauf der Sicherheitseinheit an das
Kaltwassernetzrohr anschlieken, wenn nétig mit einem Absperrhahn (D Abb. 2). Am Ablauf ist auRerdem
ein Ablaufschlauch anzubringen, tber den das Wasser bei Offnen des Entleerungshahnes ablaufen kann
(C Abb- 2). Beim Anschrauben darf die Sicherheitseinheit nicht mit Gewalt bis zum Anschlag gedreht und
nicht manipuliert werden. Sollte der Wasserdruck der Netzleitung sich dem der Eichwerte des Ventils an-
nahren, ist ein Druckminderer vorzusehen, der so weit wie moglich vom Gerét entfernt zu installieren ist.
Sollten Sie sich fir die Installation von Mischergruppen (Armaturen oder Dusche) entscheiden, entfernen
Sie etwaige Verunreinigungen aus den Rohrleitungen, die diese beschadigen kdnnten.

ELEKTROANSCHLUSS

Vor der Installation des Gerates miissen die elektrische Anlage und ihre Konformitdt mit den geltenden
Sicherheitsnormen gewissenhaft kontrolliert werden; sie muss der maximalen Leistungsaufnahme des
Warmwasserspeichers entsprechen (siche Daten auf dem Typenschild) und der Querschnitt der Kabel fiir
den elektrischen Anschluss muss mit den geltenden Normen iibereinstimmen.

Der Hersteller des Gerétes tbernimmt keine Verantwortung fir eventuelle Schaden, die auf eine mangel-
hafte Erdung der Anlage oder auf eine Fehlerhafte Stromversorgung zurtickzufiihren sind. Klemmen Sie das
Versorgungskabel mit Hilfe der mitgelieferten Kabelklemme an der Verschlusskappe fest. Mehrfachsteckdo-
sen, Verlangerungskabel und Adapter sind nicht zuldssig. Benutzen Sie fur die Erdung des Geréts auf keinen
Fall die Rohre der Wasserversorgungs-, Heizungs- oder Gasanlage. Ist das Gerat mit einem Versorgungs-
kabel ausgestattet, und sollte dieses ausgetauscht werden missen, dann verwenden Sie bitte ausschlief-
lich ein Kabel, das dieselben Eigenschaften aufweist (Typ HOSVV-F 3x1,5 mm2, Durchmesser 8,5 mm). Das
Versorgungskabel (Typ HO5VV-F 3x1,5 Durchmesser 8,5 mm) ist durch die entsprechende, auf der Riickseite
des Gerates befindliche Fiihrung hindurch bis zu den Thermostatklemmen (M Abb. 4), oder dem Klemmen-
gehéause zu ziehen, dann werden die einzelnen Kabel mit den zugehdrigen Schrauben befestigt. Zum Aus-
schluss des Geréts vom Netz muss ein zweipoliger Schalter benutzt werden, der mit den geltenden Normen
des Nutzerlandes Ubereinstimmt (Offnung der Kontakte von mindestens 3 mm, besser wenn mit Schmelz-
sicherungen ausgestattet). Das Gerat muss auf jeden Fall geerdet werden; das Erdungskabel (Farbe gelb/
griin und langer als die Phasenkabel) ist an der mit dem Symbolo @ (G Abb. 4) gekennzeichneten Klemme
zu befestigen. Ist das Gerat nicht mit einem Versorgungskabel ausgestattet, dann ist zwischen folgenden
Installationsmodalitaten zu wahlen:

- Anschluss an Festnetz mit starrem Rohr (wenn das Gerat nicht mit einer Kabelklemme ausgestattet ist),

dazu ein Kabel mit Querschnitt von mind. 3x1,5 mm? benutzen;
- Mittels flexiblem Kabel (Typ HOSVV-F 3x1,5mm2, Durchmesser 8,5 mm), wenn das Gerat mit einer Kabel-
klemme bestuickt is.

ENDPRUFUNG UND INBETRIEBNAHME DES GERATES

Vor dem Einschalten des Gerdtes, muss es mit Netzwasser gefiillt werden.

Die Auffiillung erfolgt tiber Offnung des zentralen Hahns der Hausanlage und des Warmwasserhahns, bis
die gesamte warme Luft aus dem Kessel abgelassen ist. Unterziehen Sie samtliche Anschliisse einer Sicht-
kontrolle auf Wasserlecks, auch der Flansch ist zu Uberpriifen und ggf. leicht anzuziehen. Stellen Sie tiber den
Schalter die Stromversorgung her.

VORSCHRIFTEN FUR DIE WARTUNG (durch qualifiziertes Personal)

Bevor Sie jedoch den Kundendienst zur Behebung eines moglichen Schadens anfordern, stellen Sie sicher,
dass die Funktionsstorung nicht auf eine andere Ursache zuriickzufiihren ist, z.B. auf das zeitweise Fehlen
von Wasser oder Strom.

Achtung: Vor Ausfiihren jeglicher Eingriffe muss das Gerat vom elektrischen Versorgungsnetz
abgetrennt werden.
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ENTLEERUNG DES GERATES

Befindet sich das Gerat ungenutzt in einem Raum, der Frost ausgesetzt ist, ist es unumganglich, das Gerat

zu entleeren. Entleeren Sie das Gerét wie folgt:

- Nehmen Sie das Gerat vom Stromnetz,

- Wenn vorhanden, schlieRen Sie den Absperrhahn (Abb. 2, Pos. D), ansonsten schlieen Sie den Haupt-
hahn der Hausanlage;

- Offnen Sie den Warmwasserhahn (Waschbecken oder Badewanne);

- Offnen Sie den Hahn (Abb. 2, Pos.B).

EVENTUELLES AUSWECHSELN VON BAUTEILE

Durch Entfernen der Kappe kann auf die elektrischen Teile zugegriffen werden. (Abb. 4).

Zur Arbeit am elektronischen Thermostat (Bez. T) missen das Stromversorgungskabel (Bez. C) und das Kabel
(Bez. Y) der Bedienblende getrennt werden. Ziehen Sie das Thermostat heraus. Achten Sie darauf, dass Sie
die Befestigungsstange der Sensoren (Bez. K) nicht zu stark biegen. Zur Arbeit an der Bedienblende (Bez. W)
trennen Sie das Kabel (Bez. Y) und I6sen Sie die Schrauben

Bei der Wiederanbringung aufpassen, dass alle Komponenten wieder in ihrer urspriinglichen Position sind.
Um auf den Widerstand und auf die Anode zugreifen zu kdnnen muss erst das Gerat entleert werden.

Die 5 Bolzen (C Abb. 6) I6sen und den Flansch (F Abb. 6) entfernen. Der Flansch ist mit dem Widerstand und
der Anode gekoppelt. Beim Wiedereinbau darauf achten, dass sich die Dichtung des Flansches, das Thermos-
tat und der Widerstand an der urspriinglichen Stelle befinden (Abb. 6). Bei jedem Ausbau sollte die Flansch-
dichtung (Z Abb. 7) ausgetauscht werden.

Nur originale Ersatzteile von vom Hersteller autorisierten Kundendienststellen verwenden.

REGELMASSIGE WARTUNG

Damit das Gerat gute Leistungen erbringt, ist es empfehlenswert, den Widerstand (R Abb. 7) alle zwei
Jahre zu entkrusten (bei sehr hartem Wasser 6fter). Wenn man keine zweckmagigen Flissigkeiten be-
nutzen will (in diesem Fall bitte die Sicherheitsdatenblatter des Entkalkungsmittels lesen) kann der Vor-
gang ausgefiihrt werden, indem die Kalkkruste zerbrockelt und dabei darauf geachtet wird, dass der
Schutz des Widerstandes nicht beschadigt wird. Die Magnesiumanode (N Abb. 7) muss alle zwei Jah-
re ausgewechselt werden, da ansonsten die Garantie verféllt. In Anwesenheit von aggressivem oder
chloridreichem Wasser sollte der Zustand der Anode jahrlich Uberprift werden. Zum Austauschen der
Anode l6sen Sie den Widerstand und entfernen Sie diesen aus den Haltebtigeln.

BEDIENUNGSHINWEISE FUR DEN NUTZER

FUNKTION «THERMISCHER DESINFEKTIONSZYKLUS» (gegen Legionellen)

Die Anti-Legionellen-Funktion ist standardmaRig aktiviert. Sie besteht in einem Heiz-/Aufrechterhaltungszyklus
des Wassers auf 60 °C fur 1 Stunde, um eine thermische Desinfektionswirkung gegen die moglichen Bakterien
durchzuftihren. Der Zyklus startet bei der ersten Inbetriebnahme des Produkts und nach jedem erneuten
Einschalten nach einem Stromausfall. Wenn das Produkt immer bei einer Temperatur unter 60°C betrieben
wird, wird der Zyklus nach 30 Tagen wiederholt. Bei ausgeschaltetem Gerét ist die Legionellenschutzfunktion
deaktiviert. Falls das Gerat wahrend des Legionellenschutzzyklus ausgeschaltet wird, geht es aus und die
Funktion wird deaktiviert. Nach jedem Zyklus geht die Betriebstemperatur wieder auf den zuvor vom Benutzer
eingestellten Wert zurtick. Die Aktivierung des “Anti-Legionellen-Zyklus” wird genau wie eine gewdhnliche
Einstellung der Temperatur auf 60 °C angezeigt. Um die Anti-Legionellen- Funktion permanent zu deaktivieren,
miissen die Tasten “ECO” und < buttons for 3 sec.;s lang gedriickt gehalten werden; um die erfolgte De-
aktivierung zu bestétigen, blinkt die Led-Anzeige 40°C 5 s lang schnell.

Um die Anti-Legionellen-Funktion wieder zu aktivieren, muss die oben beschriebene Prozedur wiederholt
werden; um die erfolgte Wiederaktivierung zu bestatigen, blinkt die Led-Anzeige 60°C 5 s lang schnell
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EINSTELLUNG DER TEMPERATUR UND EINSCHALTUNG DER GERATEFUNKTIONEN

Zum Einschalten des Geréts driicken Sie die Taste (1) (Abb. 3, Ref. A).

Stellen Sie die gewiinschte Temperatur ein indem Sie eine Stufe von 40°C und 80°C mit Hilfe der Tasten « +
» und « - » wahlen. Nach 5 Sekunden ohne Aktion wird der Sollwert bestatigt und gespeichert. Wahrend der
Aufheizphase sind die LEDs (Bez. 15) der Temperatur, die das Wasser erreicht hat, fest eingeschaltet; die nach-
folgenden LEDs bis zur Erreichung der eingestellten Temperatur blinken progressiv. Wenn die Temperatur
sinkt, beispielsweise durch Entnahme von Wasser, startet die Heizphase automatisch und die LEDs zwischen
dem letzten fest leuchtenden und dem, der die eingestellte Temperatur anzeigt, beginnen erneut progressiv
zu blinken. Bei Stromausfall oder wenn das Gerat mit der Taste (1) (Abb. 3, Ref. A), ausgeschaltet wird, dann
bleibt die zuletzt eingestellte Temperatur gespeichert.

Wahrend der Heizphase kann durch das aufwdrmende Wasser ein leises Gerdusch entstehen.

FUNKTION ECO

Die Funktion Eco wird durch Drlicken der entsprechenden Taste aktiviert / deaktiviert. Ist die Funktion aktiviert,
leuchtet die LED. Die Funktion Eco zielt darauf ab, Warmwasser zu erzeugen, indem sie die Gewohnheiten des
Benutzers erlernt. Daher speichert das Produkt in der ersten Betriebswoche die Abldufe und die Zeitrdume,
in denen sie stattfinden. In den folgenden Wochen wird das Wasser im Verhdltnis zu den bisher erlernten
Informationen erwdrmt. Wenn der Benutzer die Funktion wiederherstellen und eine neue Lernphase starten
mochte, muss er die ECO-Taste 3 Sekunden lang gedriickt halten (die Eco-LED blinkt).

Wenn die, «+» oder «-», Tasten wahrend der Funktion Eco gedriickt werden, wird die Funktion deaktiviert.

SHOWER READY m

Die LED Shower Ready « A> zeigt an, ob zumindest fur eine Dusche Warmwasser zur Verfiigung steht. Die
Warmwassermenge wird auf Grundlage von internen Parametern festgelegt und kann je nach Modell variieren.

MAX FUNCTION

I
Die Funktion Max «@ »wird durch Driicken der entsprechenden Taste aktiviert/deaktiviert. Wenn die Funktion
aktiviert ist, leuchtet die LED auf. Die Funktion Max stellt die Sollwerttemperatur voriibergehend auf 80 °C ein
und umgeht dabei die vorhergehende Betriebsart (wenn die Funktion Eco aktiv ist, wird die Selbsteinlernung
vorlibergehend unterbrochen und automatisch deaktiviert, sobald der Sollwert erreicht ist).

Die Funktion Max ist auch deaktiviert, wenn ein blockierender Fehler auftritt, wenn der Status ,OFF* aktiviert
wird oder wenn die Tasten « +» or «-» zum Andern des Sollwerts gedriickt werden.

FROSTSCHUTZFUNKTION

Bei der Frostschutzfunktion handelt es sich um eine automatische Schutzfunktion des Geréts, die Schaden
durch sehr niedrige Temperaturen unter 5 °C verhindert, falls das Gerat im Winter ausgeschaltet wird. Es wird
empfohlen, das Geréat auch beilangerer Nichtbenutzung an das Stromnetz angeschlossen zu lassen. Bei allen
Modellen wird das Aufheizen des Wassers wieder abgeschaltet, sobald die Temperatur so weit gestiegen ist,
dass Schaden durch Gefrieren ausgeschlossen sind.

RESET/DIAGNOSE (Abb.3)

Wenn eine Stérung erkannt wird, identifiziert das Geréat drei verschiedene Arten von Fehlern:

FEHLER: alle LEDs blinken;

Um einen Fehler zuriickzusetzen, driicken Sie, wenn moglich, die ON/OFF-Taste « () » (Ref. A), um das
Gerét aus- und wieder einzuschalten. Wenn die Ursache der Stérung unmittelbar nach dem Zuriicksetzen
verschwindet, wird der normale Betrieb wieder aufgenommen. Wenn die LEDs weiterhin blinken, wenden
Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

WARNUNG: Die ON/OFF-LED « () » blinkt;

Driicken Sie die ON/OFF-Taste « () » (Ref. A). um das Gerat aus- und wieder einzuschalten. Wenn die Sto-
rung weiterhin besteht, wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

TOUCHDISPLAY-FEHLER: Alle Temperatur-LEDs blinken und die anderen LEDs sind aus;

Setzen Sie das Gerét zuriick, indem Sie es von der Stromversorgung trennen. Wenn die Stérung weiterhin
besteht, wenden Sie sich an den technischen Kundendienst.. o
DIAGNOSE: Um die Diagnosefunktion zu aktivieren, halten Sie gleichzeitig « (1) » (Ref. A) und « & » fir 3 Se-
kunden gedriickt. Die Art des Fehlers wird durch fiinf LEDs (Rif. 1-->5 ) nach folgendem Schema angezeigt:
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LED Ref. 2 und 5 - Interne Stérung der Leiterplatte;
LED Ref. 2 und 4 - Stérung der Anode (bei Modellen mit aktiver Anode);
LED Ref. 3 - Temperatursensoren NTC /NTC 2 defekt (offen oder kurzgeschlossen);
LED Ref. 5 - Uberhitzung des Wassers, festgestellt durch einen einzelnen Sensor;
LEDs Ref. 4 und 5 - Aligemeine Uberhitzung (Fehlfunktion des Leistungsschalters);
LEDs Ref. 3, 4 und 5 - Betrieb ohne Wasser.
LED Ref. 3 und 5 - Kommunikationsproblem mit dem Speicher.
LED Nr. 2, 3 und 4 - Problem mit den Speicherdaten.

Zum Verlassen der Diagnose driicken Sie die Taste (D (Bez. A) oder warten Sie 25 Sek.

NUTZLICHE HINWEISE (fiir den Benutzer)

Vor Reinigungsarbeiten am Gerat sicherstellen, dass das Produkt ausgeschaltet ist, dazu muss der externe
Schalter in der Position OFF stehen. Keine Insektizide, Losungsmittel oder aggressive Reinigungsmittel ver-
wenden, die die lackierten Teile oder Kunststoffmaterialien beschadigen konnten.

Falls das Wasser im Auslauf kalt ist, sicherstellen, dass:
- das Gerdt an der elektrischen Netzversorgung angeschlossen und der externe Schalter in Position ON ist;
- zumindestens die Led-Anzeige 40 °C (Abb. 3) eingeschaltet ist.

Im Falle von Dampf am Ausgang an den Ventilen:
die Stromversorgung des Geréts unterbrechen und den technischen Kundendienst kontaktieren..

Im Falle von unzureichender Warmwasserabgabe, sicherstellen, dass:
- den Wasserdruck;
- die Eingangs- und Ausgangsleitungen des Wassers nicht verstopft sind (Verformungen oder Ablagerungen).

Wasseraustritt an der Uberdruckschutzvorrichtung

Ein Tropfen der Vorrichtung ist wéhrend der Heizphase als normal anzusehen. Zur Verhinderung des Tropfens
ist die Vorlaufanlage mit einem Brauchwasser-Ausdehnungsgefal zu versehen. Tropft die Vorrichtung auch
dann, wenn sich das Gerat nicht in der Heizphase befindet, priifen Sie:

- die Eichung der Vorrichtung

- den Wasserdruck.Caution:

Achtung: Verstopfen Sie niemals die Austrittséffnung der Vorrichtung

LLTE DAS PROBLEM FORTBESTEHEN, AUF KEINEN FALL DAS GERAT SELBST REPARIEREN SON-
DERN IMMER QUALIFIZIERTES PERSONAL ZUZIEHEN.

Bei den Daten und Eigenschaften handelt es sich um unverbindliche Angaben. Der Hersteller behalt sich
das Recht vor, alle erforderlichen Anderungen ohne Vorankiindigung oder Ersatz vorzunehmen.

6. Diese Produkt entspricht der Richtlinie WEEE 2012/19/EG
“‘ Das auf dem Gerdat aufgedruckte Symbol der durchgestrichenen Milltonne bedeutet, dass das Pro
—©\ dukt getrennt vom allgemeinen Hausmill entsorgt und einer Sammelstelle flir getrennte Entsorgung
= \0n elektrischen und elektronischen Geréten zugefihrt oder vom Héndler beim Kauf eines Neuge-
réte s gleicher Art zurtickgenommen werden muss. Der Anwender ist verantwortlich daflr, dass das Gerat
bei seinem Lebensende ordnungsgemal entsorgt wird. Die ordnungsgeméke Entsorgung und darauf folgende
Zufuhrung des Altgerats zum Recycling sowie einer umweltfreundlichen Behandlung und Entsorgung trégt dazu
bei, eventuelle negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden, und férdert das Recy-
cling der Materialien, aus denen das Gerét besteht. Weitere Informationen hinsichtlich der verfligbaren Entsor-
gungsmoglichkeiten kénnen Sie bei lhrer Gemeinde oder bei dem Handler einholen, bei dem das Gerat gekauft
wurde.
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BENDROSIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

1.

Atidziai perskaitykite Sioje knygeléje pateikiamas instrukcijas ir jspéji-
mus, nes Cia pateikiami svarbis saugaus diegimo, naudojimo ir priezia-
ros nurodymai.

Si knygelé yra svarbi sudétiné gaminio dalis. Jrangos perleidimo kitam
naudotojui ir (arba) prijungimo prie kitos sistemos atveju, turi bati per-
duodama kartu su jrenginiu.

Gamintojo bendrové néra atsakinga uz jokig zalg asmenims, gyvinams
arba daiktams, jei ji atsirado dél netinkamo, klaidingo ir nepagrjsto naudo-

jimo arba, jei nebuvo laikomasi Siame vadove pateikty instrukcijy.
Vandens Sildytuvas skirtas tik buitiniam naudojimui, kurio pagrindinis tikslas
— pasildyti Saltg vanden] (patenkantj j produktg) naudojimui sanitariniais
tikslais. Bet koks kitoks produkto naudojimas laikomas netinkamu ir galimai
pavojingu. Gamintojas neprisiima jokios atsakomybeés, jei produktas
naudojamas netinkamai ir (arba) kitais tikslais, nei nurodyti atitinkamame
naudotojo vadove.

Prietaisg montuoti ir jo technine prieziurg atlikti privalo profesionalus kva-
lifikuoti darbuotojai, vadovaudamiesi susijusiuose skirsniuose pateiktais
nurodymais. BUtina naudoti isskirtinai tik originaliais atsargines dalis. Nesi-
laikant aukscCiau pateikty nurodymuy, kyla didesné pavojaus rizika ir gamin-
tojas uZ tai neprisiima jokios atsakomybés.

Kadangi pakuotés dalys (sankabos, plastikiniai maiseliai, puty polistrolas ir
kt.) gali bUti pavojingos, nepalikite jy vaikams pasiekiamoje vietoje.
Prietaiso negali naudoti jaunesni nei 3 mety asmenys, turintys ribota fizinj,
jutiminj ar protinj pajéguma arba neturintys reikiamos patirties ir ziniy, ne-
bent jie buty priziurimi arba vadovaujami instrukcijomis, kaip saugiai nau-
doti prietaisa ir su tuo susijusius pavojus. naudoti. NEleiskite vaikams Zaisti
su prietaisu. Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali valdyti tik prie prietaiso prijungta
Draudziama jrenginj liesti, jei esate basomis kojomis arba kuri nors jusy
kdno dalis yra Slapia.

Pries pradedant naudoti prietaisg, atlikus jprastos ar specialios priezitiros
darbus, patariama jrenginio baka pripildyti vandens ir vél jj visiSkai iStustin-
ti, kad buty pasalinti visi like neSvarumai.

Jeijrenginys turi maitinimo elektros laidg ir prireikty jj pakeisti, kreipkites |
jgaliota technines pagalbos centra arba j kvalifikuotg specialista.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
16.

Prie jrenginio vandens tiekimo vamzdzio privaloma prisukti nacionalinius
reglamentus atitinkantj apsauginj voztuva. Salyse, taikanciose EN 1487
standarta, saugos bloko maksimalus slegis turi bati 0,7 MPa ir jis privalo
turéti bent viena Ciaupa, atgalinj voztuva, saugos voztuva ir vandens spi-
dzio reguliuojamajj prietaisa.

Virsslégio jtaisas (apsauginis voztuvas arba saugos blokas) turi biti tinka-
kavo, ir pasalinant kalkiy nuosédas, jei tokiy bity.

Sildymo fazés metu i$ saugos bloko viréslegio jtaiso gali lagéti vanduo.
Todél bitina prijungti nuotéekio vamzdyna, kuris bdty visuomet atviras,
naudojant drenazo vamzdj, prijungta nuozulniai Zemyn tokioje vietoje, kur
nebty ledo.

Jrenginj, kuris yra nenaudojamas ir (arba) paliekamas Salancioje ar nesildo-
moje patalpoje, bitina istustinti ir iSjungti iS elektros tinklo.

IS Ciaupo tekanciu karstu aukstesnes nei 50°C temperatiros vandeniu
rizikuojate stipriai apsideginti. Ypac didelis tokio nudegimo pavojus kyla
vaikams, nejgaliesiems ir vyresnio amziaus zmonéems. Todél patariama
prie jrenginio vandens iSvesties vamzdzio prijungti sukama termostatin]
maiSytuvo Ciaupg su raudonu Ziedeliu.

Prie ir (arba) netoliese jrenginio neturi bati jokiy degiy objekty.
Nestovekite po prietaisu ir nedékite po juo jokiy daikty, kurie gali bati pa-
zeisti, pavyzdziui, atsiradus vandens nuotékiui.
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LEGIONELIY BAKTERIJY NAIKINIMO FUNKCIJA

Legionelés yra mazos lazdelés formos bakterijos, natraliai gyvenancios visuose gélo vandens telkiniuose.
Legioneliozé yra pneumonijos infekcija, kurig sukelia jkvéptos legioneliy genties bakterijos. Negalima leisti
vandeniui ilgai uzsistovéti, t. y. vandens Sildytuva reikia naudoti ar praplauti bent kartg per savaite.
Europos standarte CEN/TR 16355 pateikiamos gerosios praktikos rekomendacijos, kaip uzkirsti kelig legio-
neliy dauginimuisi geriamojo vandens jrenginiuose, taciau bitina paisyti ir nacionaliniy reglamenty.

Sis elektrinis vandens Sildytuvas parduodamas su Siluminés dezinfekcijos funkcija, kuri jau yra jjungta. Kie-
kviena kartg jjungus gaminj ir kas 30 dieny atliekamas Siluminés dezinfekcijos ciklas — vandens Sildytuvas
jkaitinamas iki 60 °C.

Démesio: programinei jrangai atliekant Siluminés dezinfekcijos cikla, karstas vanduo gali nudeginti. Prie$
maudydamiesi vonioje ar prausdamiesi po dusu jsitikinkite, kad vanduo néra per karstas.

TECHNINES SAVYBES
Techninés charakteristikos duomenys pateikiami techniniy duomeny ploksteléje (etiketé prie vandens
jvesties ir iSvesties vamzdziy).

1 LENTELE - GAMINIO DUOMENYS

Gaminio savybés 50 80 100 120 150
Svoris kg 17 22 26 28 32
Diegimo vieta Vertkalus = Horizontalus = Vertikalus = Horizontalus = Vertikalus ~ Horizontalus -~ Vertikalus — Vertikalus
Modell Zitrékite techniniy duomeny plokasteld
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
Jeo week smar kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
T, kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Apkrovos charakteristika M - M M M M L L
L. 15 dB
Nea 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Talpg | 49 75 95 120 147

Energetiniai duomenys lenteléje ir kiti Gaminio aprasymo lape pateikiami duomenys (A priedas, kuris yra
sudétiné Sios knygelés dalis) yra nustatyti pagal ES direktyvas 812/2013 ir 814/2013.

Gaminiai, kurie néra pazyméti sudedamujy vandens Sildytuvo ir saulés energijos prietaisy daliy etikete ar
specialia technine plokstele, numatytomis pagal direktyva 812/2013, negali biti naudojami tokioms sude-
damosioms dalims realizuoti. Jrenginyje yra iSmanioji funkcija, kuria suvartojama vandens ir energijos kiekj
galima priderinti prie naudotojo poreikiy. Jei jrenginys naudojamas tinkamai, jo per parg suvartojamos
energijos kiekis yra lygus ,Q,_ "(Q,....cewemar! Quocmesd » KUTS Yra mazesnis uz suvartojama tokio paties ga-
minio be imaniosios funkcijos energijos kiekj“.

Sis jrenginys atitinka tarptautinius elektrinio saugumo standartus IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.

CE Zyma ant jrenginio patvirtina, jog pastarasis atitinka Zemiau iSvardinty Bendrijos direktyvy nuostatas:

- Zemos jtampos direktyva (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Elektromagnetinis suderinamumas (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Pavojingy medziagy rizika (RoH2): EN 63000.

- Energija vartojantys gaminiai (ErP): EN 50440.

Sis gaminys atitinka Cheminiy medziagy registracijos, jvertinimo, autorizacijos ir apribojimy (REACH) re-
glamento nuostatas.
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IDIEGIMO NORMOS (instaliuotoji)

§j gaminj, i$skyrus horizontaliuosius modelius (1-ia lentelé), bétina jrengti vertikaliai, kad tinkamai
veikty. jrenge gaminj, pries pripildydami jj vandeniu ar prijungdami el. maitinima, matavimo jrankiu,
pavyzdziui, spiritiniu gulsciuku, patikrinkite, ar gaminys jrengtas visiSkai vertikaliai.

Prietaisas pasildo vandenj iki temperatlros, mazesnés nei virimo taskas. Jis turi blti prijungtas prie van-

dentiekio pagal nasumo lygj ir talpa. Pries prijungiant prietaisa reikia:

- Patikrinti, ar vandens savybés (praSome zitroti duomeny lentelé) atitinka kliento reikalavimus.

- |sitikinti, kad montavimas atitinka prietaiso IP laipsnj (apsauga nuo skyscio skverbimosi) pagal normas.

- Perskaityti ant pakuotos etiketés ir prietaiso duomeny lentelés pateiktas instrukcijas.

Prietaisas sukurtas montuoti tik pastaty viduje pagal galiojancias normas. Montuotojai turi paisyti tam

tikry nurodymuy, jei veikia Sie veiksniai:

- Drégmé: nemontuokite prietaiso uzdarose (nevédinamose) ir drégnose patalpose.

- Altis: nemontuokite prietaisy vietose, kur temperattra gali nukristi ir susiformuoti ledas.

- Saulés Sviesa: prietaiso neturi pasiekti tiesioginiai saulés spinduliai, net ir pro langa.

- Dulkeés / garai / dujos: nemontuokite prietaiso, jei yra ypac pavojingy medziagy, tokiy kaip roigsciy
garai, dulkés ar dujos.

- Elektros iskrova: nejunkite prietaiso prie elektros tinklo, kuris néra apsaugotas nuo staigiy jtampos
pokyciy.

- Jei prietaisas montuojamas patalpoje, esancioje tiesiai virS gyvenamuyjy patalpy (palépéje, mansar-
doje, pakabinamose lubose ir t. t), izoliuokite vamzdynus ir sumontuokite sulaikymo rezervuarg su
vandens nutekéjimu, kad bty iSvengta zalos nuotékio atveju. Visais atvejais privaloma prijungti prie
nuoteky sistemos.

Jei sienos sumrytos i$ plyty ar perforuoty blokeliy, pertvaros yra judancios arba kuo nors skiriasi mu-

ras, pirmiausia reikia atlikti atraminés sistemos stacionarumo patikrinima. Sienoje montuojami tvirtinimo

kabliai turi atlaikyti tris kartus didesnj svorj nei vandens Sildytuvo, pripildyto vandens.

Rekomenduojame naudoti bent 12mm skersmens kablius. |renginj (pav. 1, Odn. A) rekomenduojama

montuoti kiek jmanoma arciau naudojimo viety, kad esant ilgiems vamzdziams nebty prarandama $i-

luma. Vietiniuose reglamentuose gali buti numatyti jrenginio montavimo vonioje apribojimai, todél laiky-
kités taikomy reglamenty numatyty maziausiy atstumy. Kad bty lengviau atlikti jvairias priezitros ope-
racijas, aplink dangtelj palikite bent 50 cm laisva erdve — taip bus paprasciau pasiekti elektrines dalis.

HIDRAULINE JUNGTIS

Prie Sildytuvo vandens jvesties ir iSvesties prijunkite eksploataciniam slégiui ir karstam vandeniui, kuris
paprastai gali virsyti ir 90° C temperatlra, atsparius vamzdzius ir jungtis. Nepatariama rinktis medziagy,
kurios néra atsparios minétai temperatdrai. Jrenginio negalima naudoti, jei vandens kietumas yra ma-
Zesnis nei 12°F, ir atvirksciai - jei vanduo yra labai kietas (daugiau nei 25°F); patartina naudoti vandens
minkstiklj, kuris bty tinkamai parinktas ir veikiantis; Siuo atveju likutinis vandens kietumas neturi buti
mazesnis nei 15°F. Prisukite prie jrenginio vandens jvesties vamzdzio, ant kurio yra mélynas Ziedelis,
T formos jungtj. Prie Sios jungties iS vienos puseés prisukite katilo tustinimo ¢iaupa (pav. 2, Odn. B) kurj
galétuméte pasukti tik naudodami specialy jrankj, o i$ kitos pusés prijunkite virsslégio (pav. 2, Odn. A).

Saugos blokas atitinka Europos standartg EN 1487

Kai kuriose $alyse gali biti naudojami specialUs hidrauliniai saugos prietaisai, atitinkantys vietinius
reikalavimus; uz naudotino saugos prietaiso tinkamumo jvertinima yra atsakingas kvalifikuotas gaminj
diegiantis technikas. Draudziama tarp saugos jtaiso ir vandens Sildytuvo naudoti bet kokius blokavimo
jtaisus (voztuvus, Ciaupus ir t. t.). Jrenginio nuleidZiamoji kanalizacijos jungtis turi bTti prijungta prie kanali-
zacijos vamzdzio, kurio skersmuo yra toks pats kaip ir jrangos jungties, tam naudojant bent 20 mm tarpg
uztikrinancia piltuvo formos tarpine, kurig buty galima lengvai apzitréti. Lankscia zarna prie vandentiekio
Salto vandens vamzdzio prijunkite saugos bloko jungtj ir, jei prireikty, naudokite blokuojamajj Ciaupg
(pav.2, Odn.D). Taip pat, jei naudojamas tustinimo Ciaupas, iSvestyje prijunkite vandens nuotékio vamzdj
(pav.2, Odn.C). Prisukdami saugos bloka, nepersukite jo ir nesugadinkite.

Jei atsirasty voztuvo kalibravimo dydziams artimas sistemos slégis, btina naudoti slégio reduktoriy, kurj
reikia jdiegti kuo toliau nuo jrenginio. Jei numatoma jrengti maiSytuvy blokus (Ciaupus ar dusa), bdtina
iSvalyti iS vamzdZziy visus neSvarumuus, kurie gali sugadinti vamzdyna.
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ELEKTROS JUNGTIS

Prie$ montuojant jrenginj, privaloma kruopsciai patikrinti elektros jranga jsitikinant, kad ji atitinka tai-

komus saugos standartus, yra tinkama vandens Sildytuvo didziausiai suvartojamai galiai (zr. duome-

nis gamyklinéje ploksteléje) ir elektros jungtims skirty laidy pjavis yra tinkamas bei atitinka taikomus

reglamentus. .

Jrenginio gamintojas néra atsakingas uz jokia Zala, kilusig dél neatlikto jrangos jzeminimo arba dél elek-

tros energijos tiekimo sutrikimy. Prie$ jjungdami jrenginj, patikrinkite, ar tinklo jtampa atitinka nurodytaja

jrangos techniniy duomeny ploksteléje. renginj jzeminant, draudziama tam naudoti vandentiekio sis-

temos, Sildymo ir dujy vamzdzius. Jei jrenginys turi maitinimo laida, kurj prireikty pakeisti, naujo laido

techniné charakteristika turi bati tokia pati kaip senojo (tipas: HO5VV-F 3x1,5 mm?, skersmuo 8,5 mm).

Maitinimo laidas (tipas: HO5VV-F 3x1,5 mm? skersmuo 8,5 mm) dturi bTti prakistas per atitinkama skylé

prietaiso gale, kol pasieks terminalo ploksté (pav.4, Odn. M) tuomet atitinkamais varztais turi biti pritvir-

tinti atskiri laidai. Jrenginiui i$ tinklo iSjungti turi bati naudojamas bipolinis jungiklis, atitinkantis galiojanciy

Salies standarty reikalavimus (kontakty tarpelis bent 3 mm, geriausia, kad turéty ir saugiklius).

Jrenginj yra bitina jzeminti, o jZeminimo laida (kuris turi bati geltonos ir Zalios spalvos bei ilgesnis uz

fazes laidus) reikia prijungti prie @ simbolio gnybto (pav.4, Odn. G).

UZspauskite maitinimo laidg ant mazo gnybto pateiktu laido spaustuku. Jei jrenginys neturi maitinimo

laido, turite pasirinkti vieng i§ §iy diegimo buduy:

- prijungimui prie fiksuoto tinklo kietu vamzdZiu (jei jrenginys neturi laidy gnybto), naudokite laida, kurio
pjlvis maziausiai 3x1,5 mm?;

- su lanksciu kab (tipas: HO5VV-F 3x1,5 mm? skersmuo 8,5 mm), jeigu prietaisas yra su kabelio verzikliu.

Prietaiso techniné patikra ir jjungimas

Prie$ jjungdami elektros maitinima uzpildykite Sildytuva vandeniu. Tam reikia atidaryti vandens tiekimo
sklende ir karsto vandens ¢iaupa ir palaukti, kol i$ Sildytuvo iSeis visas oras. Vizualiai patikrinkite vandens
pratekéjima i$ flanco ir Svelniai paspauskite jj, jei reikia. Jjunkite prietaisg mygtuku.

TECHNINES PRIEZIUROS NURODYMAI
(kompetentingam asmeniui)

Visus techninés priezitros ir remonto darbus turi atlikti kompetentingas asmuo (turintis pagal galio-
jancias taisykles reikalingy jgtdziy).

Pries kreipdamiesi j techninés pagalbos centrg dél galimo gedimo, patikrinkite, ar jrenginys kartais ne-
veikia dél kity priezasciy, pavyzdziui, dél to, kad néra vandens ar elektros.

DEMESIO: PRIES ATLIKDAMI BET KOKIUS DARBUS, ISJUNKITE JRENGIN] IS ELEKTROS TINKLO.

JRENGINIO ISTUSTINIMAS

Jei jrenginys paliekamas patalpoje, kurioje vanduo gali uzsalti, is jo reikia iSleisti vandeni.
Jei reikia, iSleiskite i$ jrenginio vanden taip:

- Uzdarykite Ciaupas, jei jdiegtas, antraip centrine implantas namy Ciaupa; (pav. 2, Odn.D),
- jjunkite karsto vandens ¢iaupag (praustuvés arba vonios);

- atidarykite nutekéjimo voltuva (pav. 2, B).

GALIMAS KOMPONENTUY PAKEITIMAS

Nuimkite dangtelj, kad pasiektuméte elektrines dalis. (pav. 4).

Jei norite tvarkyti elektroninj termostata (pav.4, Odn. T), atjunkite maitinimo laida (pav.4, Odn. C) ir valdymo
pulto laida (pav.4, Odn. Y). ISimkite elektroninj termostata i$ jo korpuso, stengdamiesi pernelyg neislenkti juti-
klio strypelio. Norédami dirbti su valdymo skydeliu (pav.4, Odn. W) atjunkite kabelj (pav.4, Odn. Y) ir atsukite
varztus.
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Veél sumontuodami atkreipkite démesj, kad visi komponentai baty pradinéje padétyje.

Noredami tvarkyti rezistoriy ar anoda, pirmiausia istustinkite jrenginj.

Atverzkite 5 varztus (pav. 6, Odn. C) ir nuimkite junge (pav. 6, Odn. F). Prie jungés yra pritvirtintas rezis-
torius ir anodas. Sumontavimo metu atkreipkite demesj, kad jungeés tarpiklio, termostato ir rezistoriaus
padetis buty tokia pati, kaip ir i$ pradziy (pav. 6).

Kiekviena karta isémus rekomenduojama pakeisti jungés tarpiklj (pav. 7, Odn. Z).

Naudokite tik gamintojo jgalioty pagalbos centry originalias atsargines dalis.

PERIODINE PRIEZIURA

Tam, kad jrenginys veikty efektyviai, rekomenduojama nuvalyti kalkes nuo kaitinimo elemento (pav. 7,
Odn. R) mazdaug kas dvejus metus (kai vanduo kietesnis, reikéty valyti dazniau). Jei nenorite naudoti
specialiy tirpaly, Sig operacija galite atlikti atsargiai (tokiu atveju, atidzZiai perskaitykite kalkiy Salinimo
priemoneés saugos duomeny lapus), nepazeisdami apsauginio rezistoriaus sluoksnio, nusveisdami kalkiy
nuosédas. Magnio anodas (pav. 7, Odn. N) turi biti kei¢iamas kas dvejus metus, nes gali bati panaikinta
garantija. Jei naudojamas agresyvus arba daug chloro turintis vanduo, rekomenduojama anoda tikrinti
kas metus. Jam iSimti, iSmontuokite kaitinimo elementa ir iSsukite i$ atraminés gembés.

NURODYMAI VARTOTOJUI

«TERMINES DEZINFEKCIJOS CIKLO» funkcija (apsauga nuo legioneliy)

Apsauga nuo legioneliy yra suaktyvinta pagal numatytuosius nustatymus. Su ja kaitinimo/palaikymo ciklo metu
vanduo iSlieka 60°C 1val., kad bty galima atlikti Silumine dezinfekcija nuo atitinkamy bakteriju.

Ciklas paleidziamas pirma kartg jjungus produkta ir po kiekvieno jjungimo i$ naujo po to, kai buvo iSjungta
tinklo energija. Jei produktas nuolat veikia Zemesnéje nei 60°C temperatiroje, ciklas pakartojamas po 30
dieny. Kai gaminys i$jungtas, apsaugos nuo legioneliy funkcija neveikia. Tuo atveju, jei jrenginys isjungiamas
apsaugos nuo legioneliy ciklo metu, gaminys issijungia ir funkcija neuzbaigiama. Kiekvieno ciklo pabaigoje,
veikimo temperatUra grjzta prie naudotojo prie$ tai nustatytos temperattros. Paleisto apsaugos nuo legioneliy
ciklo signalas yra toks pats, kaip ir nustacius 60°C temperatra. .

Norédami visam laikui iSjungti antilegionelés funkcija, vienu metu 3 sek. palaikykite nuspaude mygtukus
«ECO» ir @}» iSjungimo patvirtinimui 5 sek. greitai mirkses lemputé 40° C. Norédami vél jjungti antilegioneline
funkcija, pakartokite pirmiau apradyta veiksma; norint patvirtinti, kad funkcija vél jjungta, lemputé 60°C greitai
mirkses 5 sek.

TEMPERATUROS NUSTATYMAS IR JRENGINIO FUNKCIJU AKTYVAVIMAS

Kai norite jjungti prietaisa, paspauskite mygtuka (1) (pav. 3, Odn. A).

Nustatykite norima temperattrg mygtukais « + » ir « - » pasirinkite tarp 40 °C ir 80 °C lygio.

Po 5 sekundziy neatlikus jokio veiksmo, nustatyta verté bus patvirtinta ir iSsaugota.

Sildant uzsidegs Sviesos diodai (pav. 3, Odn. 1-->5) atitinkantys vandens pasiekta temperatlra; visi kiti Sviesos
diodai (iki nustatytos temperattiros) mirksés. Jei temperatlra nukris, pavyzdziui, po to, kai bus panaudotas
karstas vanduo, Sildymas bus aktyvuojamas automatiskai, o Sviesos diodai tarp paskutinio Svieciancio ir nusta-
tytos temperatiiros vél prades mirkséti. Atsiradus maitinimo sutrikimy arba jei prietaisas bus i$jungtas mygtuku
(D (Fig. 3, Ref. A), bus jsimenama véliausiai nustatyta temperattira. Viykstant $ildymo procesui dél vandens
kaitimo gali atsirasti silpny pasaliniy garsuy.

ECO FUNKCIJA

funkcija suaktyvinama / iSjungiama nuspaudziant atitinkama mygtuka. Jei funkcija aktyvi, Sviesos diodas jsijun-
gia. ,Eco” funkcija gamina karstg vandenj jsimindama naudotojo jprocius. Taigi, visa pirma savaite produktas
jsimena panaudojimus ir jy laikus. Sekanciomis savaitémis vanduo Sildomas pagal anksciau jsimintus duome-
nis. Jei naudotojas nuspres atkurti funkcija ir suaktyvinti naujg jsiminimo laikotarpj, reikia 3 sekundes spausti
mygtuka ,ECO* (,Eco” Sviesos diodas pradés mirkseéti).

Jei veikiant ,Eco” funkcijai nuspaudziami, «+» arba «-», funkcija bus isjungta
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DUSAS PARUOSTAS i
Paruogto dugo &viesos diodas « 3 » nurodo, ar pakanka karsto vandens bent vienam prausimuisi duse.
Karsto vandens kiekis nustatomas pagal vidinius parametrus ir kinta, priklausomai nuo modelio.

MAX FUNKCLJ

MAX funkcija «® » jjungiama / iS§jungiama atitinkamo mygtuko paspaudimu. Jei funkcija jjungta, Sviecia Sviesos
diodas. ,Max" funkcija laikinai nustato temperatira ties 80 °C, ignoruodama ankstesnj veikimo rezima (jei vei-
kia ,Eco” funkcija, savaiminio mokymosi funkcija laikinai pertraukiama ir iSsijungia, pasiekus nustatyta tempera-
tdra). ,Max" funkcija iSjungiama net jvykus uzstrigimo klaidai, peréjus j blseng OFF (isjungta) arba paspaudus
“OFF” (iSjungta) arba paspaudus « + » ir « - » mygtukus, norint pakeisti nustatyta temperattra.

APSAUGOS NUO UZSALIMO FUNKCIJA

Apsaugos nuo uzsalimo funkcija — tai automatiné jrenginio apsauga nuo pazeidimo dél zemesnés kaip 5 °C
temperatdros, jei gaminys yra isjungtas Ziemos laikotarpiu. Rekomenduojama palikti jjungta gaminio elektros
maitinima, net jei jis ilgai nenaudojamas. Visuose modeliuose, kai temperattra pakyla iki saugaus lygio ir néra
pazeidimo dél vandens uzsalimo pavojaus, vandens Sildymas isjungiamas.

BESET/DIAGNOSTIKA (pav. 3).

Aptikus gedima prietaisas nustato tris galimus klaidy tipus:

+ KLAIDA: mirksi visi LED.
Jei norite atstatyti klaida (kai tai galima), atlikite atstatyma paspausdami mygtuka « (1) » (Odn. A), kad
produkta iSjungtuméte ir vél jjungtumeéte. Jei po atstatymo gedimo priezastis dings, prietaisas ir toliau
veiks jprastai. Kitu atveju LED vel mirkseés ir turésite kreiptis j servisa.

« PASTABA: mirksi LED « (1) »
Atstatyma atlikite paspausdami mygtuka « (1) » (Odn. A), kad produkta isjungtuméte. Jei gedimas isliks,
kreipkités j techninés pagalbos centra.

« Jutiklinio ekrano klaida: mirksi visi temperatiiros LED, kiti LED iSjungti.
Atstatyma atlikite atjungdami produkto maitinima. Jei gedimas isliks, kreipkités j techninés pagalbos
centra.

+ DIAGNOSTIKA: No‘;édami jjungti diagnostikos funkcija, vienu metu paspauskite ir 3 sekundes palaikykite
«(D>Odn. A) ir <<& » Gedimo tipg rodo penki $viesos diodai (Odn. 1-->5 ) pagal toliau pateiktg schema:
Sviesos diodai 2 ir 5 - vidinis P.C.B. gedimas;
Sviesos diodai 2 ir 4 - anodo gedimas (modeliuose su aktyviuoju anoduy);
Sviesos diodai3 - NTC 1/NTC 2 temperatiiros jutikliai sugede (atidaryti arba trumpai sujungti);
Sviesos diodai 5 - atskiras jutiklis uzfiksavo vandens perkaitima;
Sviesos diodai Ref. 4 ir 5 - bendras perkaitimas (P.C.B. gedimas);
Sviesos diodai Ref. 3, 4 ir 5 - veikimas be vandens.
Sviesos diodas ref. 3 ir 5 - ry$io su atmintimi problema.
Sviesos diodai ref. 2, 3 ir 4 - Problema su atminties duomenimis..

Kai norite iSeiti i$ diagnostikos funkcijos, paspauskite mygtuka (D (Odn. A) arba palaukite 25 sekundes.

74 /LT



NAUDINGA INFORMACIJA (naudotojui)

Prie$ atlikdami bet kokias jrenginio valymo operacijas, jsitikinkite, kad iSjungéte produkta, pasukdami iSorinj
jungiklj | padétj ,OFF (i§jungta). Nenaudokite insecticidy, tirpikliy arba agresyviy valikliy, kurie gali sugadinti
dazytas arba plastikines dalis.

Jei iStekantis vanduo yra $altas, patikrinkite:
- ar prietaisas yra prijungtas prie elektros energijos tinklo ir iSorinis jungiklis yra padétyje ,ON“ (jungta);
- bent jau 40 °C (pawv. 3)

Jei i$ ¢iaupy iSteka garai:
iSjunkite jrenginio elektros maitinima ir kreipkités j techninés pagalbos tarnyba.

Vandens varvéjimas i$ spaudimo saugos jtaiso

Sildymo fazés metu i$ Ciaupo gali Siek tiek laséti vanduo. Tai yra normalu. Kad vanduo nevarvéty, sistemoje
reikia jrengti tinkama iSsiplétimo inda. Jei vanduo varva ir po Sildymo fazés, patikrinkite

- Jjrenginio nustatymus;

- vandentiekio vandens slég;.

Démesio: niekada neuzdarykite jrenginio iSvado!

NIEKADA NEBANDYKITE TAISYTI JRENGINIO PATYS - VISADA KREIPKITES ] KVALIFIKUOTA TECHNIKA.

Pateikti duomenys ir charakteristikos niekaip nejpareigoja jmonés gamintojos, kuri pasilieka teisd, prirei-
kus, pastaruosius keisti ir neprivalo apie tai i$ anksto pranesti ar tokius pakeitimus perduoti.

% Sis produktas atitinka Direktyvos WEEE 2012/19/EU
»‘ UZbraukto konteinerio simbolis ant jrangos ar ant pakuotés reiskia, kad gaminys, baigus jj eksploa-
_‘@ tuoti, turi bati surenkamas ir tvarkomas atskirai nuo kity atlieky. Todél jrangos eksploatacijos pabaigo-

= o naudotojas privalés jg perduoti atitinkamiems savivaldybés elektrotechnikos ir elektroniniy atlieky
surinkimo ir tvarkymo centrams. Arba, jsigyjant atitinkamo tipo nauja jranga, nebenaudoting jrangg galima
perduoti jgaliotam platintojui. Tinkamas nebenaudotinos jrangos surinkimas ir vélesnis tvarkymas, riisiavimas ir
perdirbimas padeda iSvengti zalingo poveikio aplinkai ir sveikatai ir skatina pakartoting medziaguy, i$ kuriy yra
sudaryta jranga, panaudojima ir (arba) perdirbima.
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VISPAREJI DROSIBAS NORADIJUMI

1.

Uzmanigi izlasiet Saja rokasgramata sniegtos noradijumus un bridi-
najumus, tie satur svarigu informaciju par drosu uzstadisanu, lieto-
Sanu un apkopi.

St rokasgramata ir produkta neatnemama sastavdala. Ipasuma mai-
nas gadijuma nododiet to nakamajam lietotajam/ipasniekam.
Razotajs neuznemas atbildibu par kaitejumu cilvekiem, dzivniekiem
vai Tpasumam nodaritiem bojajumiem, ko izraisijusi nepieméerota, ne-
pareiza vai nepamatota lietoSana vai Saja rokasgramata minéto nora-
dijumu neieverosana.

Udens silditaju ir paredzéts izmantot tikai sadzives vajadzibam, un ta
galvenais méerkis ir auksta Udens (kas ieplust izstradajuma) sildisana
tikai sanitarai izmantosanai. Jebkura cita izstradajuma izmantoSana ir
uzskatama par nepareizu, tatad art par potenciali bistamu. Razotajs
atsakas no jebkuras atbildibas, kas izriet no izstradajuma nepareizas
lietoSanas un ta izmantoSanas citiem nolukiem, iznemot attiecigaja lie-
toSanas instrukcija noraditos.

UzstadiSanu un apkopi drikst veikt profesionali kvalificets personals,
ka noradits attiecigajos punktos. Izmantojiet tikai originalas rezerves
dalas. leprieks minéto noradijumu neieveroSana var apdraudét ierices
droSibu un atbrivo razotaju no jebkadas atbildibas par sekam.
NEATSTAJIET iepakojuma materialus (skavas, plastmasas maisinus,
putupolistirolu utt.) beérniem pieejama vieta, jo tie var izraisit nopietnu
traumu.

lerici nedrikst lietot personas, kas jaunakas par 3 gadiem, ar ierobe-
Zzotam fiziskam, sensoram vai garigam sp&jam vai ari personas, kam
trukst nepiecieSamas pieredzes un parzinasanas, iznemot gadiju-
mus, kad Sada lietoSana tiek veikta uzraudziba vai saskana ar nora-
dijumiem par ierices droSu lietoSanu un ar to saistitajam briesmam.
Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali valdyti tik prie prietaiso prijungta Ciaupa.
Nelaujiet bérniem spéléties ar ierici. Lietotaja veicamo ierices tirisa-
nu un apkopi nedrikst veikt neuzraudziti bérni.

Nepieskarieties iericei, kad esat basam kajam vai ja kada jusu kerme-
na dala ir mitra.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
16.

Pirms ierices lietoSanas un péc kartejas vai arkartéjas apkopes, mes
iesakam piepildit ierices tvertni ar adeni un pilniba iztuksot to, lai atbri-
votos no jebkadiem atlikuSiem piemaisijumiem.

Ja ierice ir aprikota ar stravas vadu, to drikst nomaintt tikai pilnvarots
servisa centrs vai profesionals tehnikis.

lerices Udens iepludes caurulei obligati jauzstada drosSibas varsts sa-
skana ar valsts noteikumiem. Valstis, kas ir ieviesuSas NE 1487, drosi-
bas grupa jakalibre lidz maksimalajam spiedienam 1487 MPa (0,7 bar),
un tai jaietver vismaz krans, pretvarsts un kontrole, drosibas varsts un
hidrauliskas slodzes sledzis.

Neméginiet jebka ietekmét parspiediena drosibas ierici (varstam vai
droSibas grupai), ja ta tiek piegadata kopa ar iekartu; laiku pa laikam
to iesledziet, lai parliecinatos, ka ta nav iespradusi, un lai nonemtu
katlakmens nogulsnes.

Tas ir normali, ka no parspiediena drosibas ierices pil udens, kad ie-
karta uzkarst. STiemesla del izvadam (kam vienmér jabut atveértam) ir
nepieciesams pievienot novadcauruli, kas uzstadita nepartraukta le-
jupversta sfipuma un vieta bez ledus.

IztuksSojiet ierici un atvienojiet to no elektrotikla, kad ierice netiek iz-
mantota vieta, kur iesp&jama temperatira, kas mazaka par nulle gra-
diem péc Celsija skalas.

Udens, kas uzkarséts lidz vairak neka 50 °C, var radit tTlit&jus smagus
apdegumus, ja to pievada tiesi no kraniem. Ipasi apdraudéti ir bérni,
invalidi un vecaka gadagajuma cilveki. Més iesakam uzstadit termos-
tatisko jaucejvarstu pie tdens padeves caurules, kas atziméta ar sar-
kanu manseti.

Neatstajiet uzliesmojoSus materialus saskaré ar ierici vai tas tuvuma.
Nenovietojiet zem tdens silditdja neko, ko var sabojat noplide.
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FUNKCIJA LEGIONELLU BAKTERIJU APKAROSANAI

Legionellas ir mazas nOjinveida baktérijas, kas dabiski sastopamas visos saldTlidenos. Legionaru slimiba ir
pneimonijveida infekcija, ko izraisa legionellu ieelposana. Jaizvairas no ilgstosi stavosa Udens. Tas nozimg,
ka udens silditajs jalieto vai jaizskalo vismaz reizi nedela.

Eiropas standarta CEN/TR 16355 ir sniegti ieteikumi labai praksei attieciba uz legionellu veidosanas no-
véréanu dzerama Odens iekartas, bet aktualie valstu noteikumi paliek spaka. “Sis elektroniskais Gdens
silditajs izmanto automatisku idens dezinfekcijas sistému, kas ir iespgjota pac noklusgjuma. ST sistéma
sak darboties, tiklidz tdens silditajs ir ieslegts, jebkura gadijuma ik péc 30 dienam, paaugstinot tdens
temperaturu lidz 60°C.”

Bridinajums: kad 81 programmatiira veic termiskas dezinfekcijas apstradi, iidens temperatira var izrai-
sit apdegumus. Parbaudiet Gdens temperatiru, pirms mazgasanas vanna vai dusa.

TEHNISKIE PARAMETRI

Tehnisko specifikaciju skatit uz nosaukuma plaksnites (nosaukuma plaksnite atrodas blakus tdens ieplu-
des/izpludes caurulem).

1. TABULA - INFORMACIJA PAR RAZOJUMU

Produktu kiasts 50 80 100 120 150
Svars kg 17 22 26 28 32
Uzstadisana Vertikali ~ Horizontala = Vertikali ~ Horizontala = Vertikali = Horizontala = Vertikali Vertikali
Modells Skatiet nosaukuma plaksntti
SMART X - X X X X X X
Qe kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
oo weok smar kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
N kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Slodzes profils M - M M M M L L
- 15dB
Nea 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37.2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Pieejamais tiloums \ 49 75 95 120 147

Elektroenergijas patérina dati tabula un cita informacija, kas sniegta datu lapa (STs rokasgramatas A pieliku-
ma), ir noteikta saistiba ar ES direkiivam 812/2013 un 814/2013.

Sadas iekartas nedrikst izmantot produktus, kam nav etiketes un datu lapas, kas nepiecieSama boileru/
saules energijas konfiguracijam saskana ar Regulu 812/2013.

lericei ir vieda funkcija, kas pielago patérinu lietotaja paradumiem.

Jato izmanto pareizi, ierices ikdienas patérins ir ,Qelec (Q
verfigs produkta patering bez viedas funkcijas.

Dati uz energijas etiketes attiecas uz razojumu, ja to uzstada vertikali.

lerice atbilst starptautiskajiem elektrodrosibas standartiem IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.
lericei piemérota CE zime apliecina, ka ta atbilst $adu Eiropas direktivu pamatprasibam:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.
- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

kas ir mazak neka lidz-

elec, week, smarI/Qe\ec‘ week>

Sis izstradajums atbilst REACH noteikumiem.ncernente I'attuazione della direttiva 98/83/CE relativa alla
qualita delle acque destinate al consumo umano.

Questo prodotto & conforme al Regolamento REACH.

78/ LV



UZSTADISANAS NORMAS (uzstaditajam)

Sis izstradajums, iznemot horizontélos modelus (1. tabula), ir ierice, kas jauzstada vertikali, lai ta darbotos
pareizi. Kad uzstadisana ir pabeigta un pirms ir pievienots tidens vai pievienots baroSanas avots, izmantojiet
mérinstrumentu (t.i., Tmenradi), lai parbauditu, vai iekarta ir uzstadita pilnigi vertikala stavoklr.

lekarta silda Udeni Tdz temperatdrai, kas ir zemaka par varsanas temperattru. Tai jablt savienotai ar

udensapgades sistemu atbilstosi iekartas darbibas raditajiem un jaudai.

Pirms iekartas pievienosanas vispirms:

- parbaudiet, vai raksturlielumi (skatiet datu plaksni) atbilst klienta prasiam,;

- parliecinieties, ka instalacija atbilst iekartas IP kodam (aizsardzibai pret Skidrumu ieklusanu) saskana

ar speka esosSajiem normativiem.

- izlasiet instrukcijas, kas sniegtas uz iepakojuma etiketes un uz ierices datu plaksnes.

STierice ir paredzéta uzstadisanai tikai 8kas saskana ar speka esosajam normam. Turklat uzstadiaji tiek

Iugt| jeverot $adus ieteikumus, ja sastopams:

Mitrums: neuzstadiet ierici slégtas (nevédinamas) un mitras telpas.

- Sarma: neuzstadiet ierici vietas, kur temperatlra var ieveérojami pazeminasiet un var rasties ledus

veidosanas risks.

- Saules gaisma: nepaklaujiet iefici tieSiem saules stariem pat logu tuvuma.

- Putekli/tvaiki/gaze: neuzstadiet ierici Tpasi bistamu vielu klatbUtne, pieméram, skabu tvaiku, puteklu

vai tadu, kas piesatinatas ar gazi.

- Elektriskas izlades: neuzstadiet ierici tiesi uz elektriskiem piederumiem, kas nav aizsargati pret pek-

Sniem sprieguma Iecieniem.

- Ja ierici uzstada telpa, kas atrodas tiesi virs apdzivotas telpas (b&nini, piekaramie griesti utt.), izole-
jiet caurulvadus un uzstadiet aizturéSanas tvertni ar tdens novadisanu, lai novérstu bojajumus noplu-
des gadijuma. Visos gadijumos ir obligati japieslédz kanalizacijas sistemai.

Ja sienas ir blvétas no kiegeliem vai perforétiem blokiem, $kérssienam ir ierobeZota statiska forma vai

siena kaut kada veida atSkiras no minétajam, vispirms ir javeic atbalsta sistémas iepriek$&ja statiska

parbaude. Sienu stiprinaSanas akiem jabit paredzétiem, lai atbalstitu svaru, kas ir tris reizes lielaks par
udens silditaja svaru, kad tas piepildits ar Udeni. leteicams izmantot akus ar vismaz 12 mm diametru.

Meés iesakam uzstadt ierici (1. att., norade A) péc iespéjas tuvak piegades punktiem, lai samazinatu

siltuma zudumus gar caurulem. Vietéjie noteikumi var paredzet ierobezojumus uzstadisanai vannas is-

tabas; ieverojiet visus noteiktos minimalos attalumus. Lai atvieglotu apkopi, parliecinieties, ka novietné ir
vismaz 50 cm atstarpe, lai piek|Ttu elektroiekartam.

HIDRAULISKAIS SAVIENOJUMS

Udens silditaja ieplides un izplGdes cauruli savieno ar caurulém vai piederumiem, kas spgj izturét tem-
peratlru, kas parsniedz 90 °C pie spiediena, kas parsniedz darba spiedienu. Tapec més iesakam neiz-
mantot materialus, kam nav pretestibas tik augstam temperattram. lerici nedrikst apgadat ar tdeni, kura
cietba ir mazaka par 12 °F, vai ar pasi cietu Udeni (vairak par 25 °F); ieteicams uzstadit Gdens mikstinata-
ju, kas ir pareizi kalibréts un kontroléts — nelaujiet atlikusajai cietibai noslidét zem 15 °F. Pieskrtvéjiet “T”
dalas savienojumu tdens ieplides caurulei ar zilo manseti. “T” dalas savienojuma viena puse ieskruve-
jiet kranu ierices iztukSoSanai, ko var atvert tikai ar instrumentu (att. 2, Rif. B) “T” dalas savienojuma otra
puse ieskruvejiet komplektacija ieklauto drosibas varstu (att. 2, Rif. A).

Drosibas grupa atbilst Eiropas standartam EN 1487

Dazas valstls var bt nepiecieSams izmantot Tpasas hidrauliskas drosibas iefices; uzstaditajam ir japar-
bauda, vai drosibas ierice ir piemérota lietoSanai. Starp drosibas ierici un silditaju nedrikst uzstadtt ne-
vienu slégierici (varstu, kranu utt.). lefices drenazas izvads japievieno novadcaurulei, kuras diametrs
ir vismaz vienads ar pasu izvadu, ar piltuvi, lai gaisa sprauga vizualai parbaudei bitu vismaz 20 mm.
Izmantojiet $|uteni, lai savienotu droSibas grupu ar auksta tdens padevi; nepieciesamibas gadijuma
uzlieciet kranu (2. att., norade D). Turklat, ja tiek atvérts iztukSoSanas krans, pie izvada ir nepiecieSama
tdens novadcaurule (2. att., norade C).
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Uzstadot droStbas ierici, nepievelciet to pilntba un nemainiet tas iestatjumus. lzvadam (kam vienmér
jablt atvértam) ir nepiecieSams pievienot novadcauruli, kas uzstadita nepartraukta lejupversta siipuma
un vieta bez ledus. Ja tikla spiediens ir tuvu kalibrétajam varsta spiedienam, spiediena reduktors ir ja-
uzstada péc iespéjas talak no ierices. Lai izvairttos no iesp&jamiem maisitaja vienibu (kranu vai dusas)
bojajumiem, ir nepiecieSams atbrivot caurules no jebkadiem piemaisjumiem.

ELEKTRISKAIS SAVIENOJUMS

Pirms ierices uzstadisanas obligati javeic preciza elektriskas sistémas kontrole, parbaudot atbilstibu pasreizé-
jiem droSibas standartiem, kas ir pieméroti maksimalajai Gidens silditaja absorbétajai jaudai (sk. datu plaksni),
un to, vai elektrotikla kabelu dala ir piemérota un atbilst vietgjiem noteikumiem.
Razotajs nav atbildigs par bojgjumiem, ko izraisTis zem&juma trikums vai anomals baro$anas avots.
Pirms ierices iedarbinaSanas parbaudiet, vai maksimali pielaujama jauda sakrit ar to, kas noradita uz no-
saukuma plaksnites. Ir stingri aizliegts izmantot sadalitajus, pagarinatajus vai adapterus. Ir stingri aizliegts
izmantot santehnikas, apkures un gazes sistémas caurulvadus ierices zemésanas savienojumam Ja ieri-
ce ir apgadata ar baroSanas kabeli un to nepieciesams nomainit, izmantojiet kabeli, kuram ir tadas pasas
Tpasibas (tips HOSVV-F 3 x 1,5 mm2, 8,5 mm diametra). BaroSanas kabelis (HO5VV-F 3x 1.5 mm2 dia. 8.5
mm) ir jaievirza sprauga ierices aizmuguré pie spailu bloka (4. att., M). Lai stingri savienotu atseviskos va-
dus, pievelciet spailu skriives. Nostipriniet barosanas kabeli vietd, izmantojot specialas kabe|u skavas,
kas ieklautas ierices komplektacija. lekartas stravas padeves atvienoSanai izmantojiet divpolu sledzi, kas
atbilst speka esosajiem valsts tiestou aktiem (kontaktsprauga vismaz 3 mm, vélams, ar drosinatajiem).
lericei jabit iezemetai ar kabeli (dzeltenu/zalu un garaku par fazes kabeli), kas pievienots atzZimétajam
spailem @ (4. att., norade G). Pirms ierices iedarbinaSanas parbaudiet, vai maksimali pielaujama jauda
sakrtt ar to, kas noradita uz nosaukuma plaksnites. Ja iefice nav aprikota ar barosanas kabeli, izv&lieties kadu
no Siem uzstadisanas reZimiem:
- Pieslegums elektrofiklam ar stingru cauruli (ja iericei nav kabela skavas); izmantojiet kabeli ar vismaz 3x1,5 mm?
Skersgriezumu;
- Arlokanu kabeli (tips HO5VV-F 3x1,5 mm?, 8,5 mm diametrd), ja ierice ir aprikota ar kabela skavu.

lerices aizdedzes testéSana

Pirms stravas padeves uzpildiet ierici ar tdeni no tdensvada.
ST uzpildisana tiek veikta, atverot majsaimniecibas sistémas galveno kranu un karsta tidens kranu, lidz
no tilpnes izplust viss gaiss. Vizuali parbaudiet, lai Gdens netek no atloka un nedaudz savelciet to, ja
nepiecieSams. Pieslédziet ierici pie elektroenergijas ar sledzi.

APKOPE (KVALIFICETAM PERSONALAM)

Visas tehniskas apkopes darbibas un remonta vizites veic kompetenta persona (kurai ir spéka eso-
$ajam normam atbilsto$as prasmes).
Pirms tehniskas apkopes centra personala izsaukSanas parbaudiet, vai klimes iemesls nav tdens tru-
kums vai elektroapgades traucgjumi.

B_RTDINAJUMS: PIRMS APKOPES DARBU VEIKSANAS ATVIENOJIET IERICI NO ELEKTROAPGADES
TIKLA.

IERICES IZTUKSOSANA

lerice jaiztukso, ja ta ilgstosi netiek izmantota un/vai atrodas telpa, kura iesp&jams sals. Lai iztuksotu

ierici, rkojieties $adi:

- atvienojiet ierici no elektrotikla;

- aizveriet slegvarstu, ja tads uzstadrts (2. att., norade D), vai, ja slegvarsts nav uzstadits, majsaimniecl-
bas galveno tdens varstu.

80/LV



- atveriet karsta tdens kranu (izlietn€ vai vannay;
- atveriet nopltdes varstu (2. att., norade B).

IESPEJAMO KOMPONENTU NOMAINA

Elektriskajam dalam var pieklut, nonemot vaku (4. attéls).

Lai darbotos ar elektronisko termostatu (4. att., norade T), atvienojiet elektrisko kabeli (4. att., norade C) un
vadibas panela vadu (4. att., norade Y). Pec tam atvienojiet to no attiecigas atveres, uzmanoties, lai parlieku
nesaliektu sensora balsta stieni (4. att., norade K). Lai veiktu darbu vadibas paneli (4. att., norade W), atvie-
nojiet vadu (4. att., norade Y) un atbrivojiet skruves.

Parbives fazes laika parliecinieties, vai visu sastavdalu atraSanas vieta ir sakotnéja.

Lai varetu iejaukties attieciba uz pretestibu un anodu, vispirms aparats jaiztukso.

Atskriivgjiet 5 skraves (6. att., norade C) un nonemiet atloku (6. att., norade F). Pretestiba un anods
ir pievienoti atlokam. Parbuves fazes laika parliecinieties, vai atloku blives, termostata un pretestibas
stavoklis atbilst originalajam (6. att.).

Pec katras nonemsSanas ieteicams nomainit atloka bfivi (7. att., norade Z).

Izmantojiet tikai originalas detalas no razotaja pilnvarotajiem servisa centriem.

PERIODISKA UZTURESANA

Lai uzturétu ierices lietderigu izmantoSanu, nepieciesams veikt nogulsnu notirisanu (R 7. att.) ik péc di-
viem gadiem (ja tiek izmantots ciets Gdens, tad fifiSanas biezumam jabdt lielakam).

Ja §im noltukam nevélaties izmantot tam piemérotu Skidrumu ($aja gadjuma izlasiet informaciju droSibas
datu lapas attieciba uz atkalkoSanas lfdzekliem), varat uzmanigi nonemt kalkakmens garozu, uzmanoties,
lai nesabojatu pretestibas aizsargkartu. Magnija anods ir janomaina ik pec diviem gadiem, lai nezaudétu
garantiju. Agresiva vai ar hloridu bagata udens gadijuma ieteicams parbaudit anoda stavokli katru gadu.

Anoda nomainai ir janonem sildisanas elementu un atskrivéjot palig kastrti.

LIETOTAJA INSTRUKCIJAS

«TERMISKAS DEZINFEKCIJAS FUNKCIJA» (legionellu veido$anas novérsanai)

Funkcija legionellu veido$anas novérsanai ir aktivizéta péc nokluséjuma. To veido vienu stundu ilgs tdens
uzsildisanas/60 °C temperatiras uzturéSanas cikls, kam ir termiskas dezinfekcijas iedarbiba uz attiecigajam
bakterijam. Cikls sakas, kad izstradajums tiek iedarbinats un kad tas tiek ieslegts no jauna pec elektropadeves
partraukuma. Ja izstradajums vienmer darbojas temperattra, kas zemaka par 60°C, ciklu atkarto pec 30 die-
nam. Kad produkts ir izslégts, funkcija legionellu veido$anas novérsanai tiek izslégta. Ja iekarta tiek izslégta
legionellu veido$anas novérsanas cikla laika, izstradajums izslédzas un funkcija tiek izslégta. Cikla beigas
lietoSanas temperatlira atgriezas lietotaja ieprieks iestatitaja temperatara.

Lai neatgriezeniski deaktivizetu pretlegionellu funkciju, vienlaicigi turiet nospiestu «<ECO» un @Q» pogu 3 se-
kundes; deaktivizacijas apstiprinasanai 5 sekundes strauji mirgo diode 40°. Lai atkartoti aktivizétu pretlegio-
nellu funkciju, atkartojiet ieprieks aprakstrto darbrbu; lai apstiprinatu atkartotu aktivizésanu, diode 60° C strauiji
mirgos 5 sekundes.

TEMPERATURAS REGULESANA UN IERICES FUNKCIJU AKTIVIZESANA

Nospiediet pogu (1) (3. attéls, sk. A) lai ieslégtu ierici.

lestatiet nepiecieSamo temperatlru, izmantojot pogas « +» un « - » lai izvélétos limeni starp 40°C un 80°C.
SildiSanas fazes laika nemainigi deg tas gaismas diodes (sk. 1-->5 ), kas atbilst lidz §im sasniegtajai Gdens tem-
peratrai; visas nakamas gaismas diodes ([idz iestatitajai temperatirai) mirgo.

Ja temperatiira pazeminas, pieméram, p&c tam, kad izmantots karstais Gdens, sildiSana automatiski aktiviz&jas
no jauna, un gaismas diodes starp ped&jo pastavigo gaismu un iestatitajai temperatUrai atbilstoSo gaismu
turpina mirgot. Stravas atteices gadijuma vai tad, ja izstradajumu izslédz ar pogun () (3. attéls, sk. A, atmina
saglabajas p&deja iestatita temperatlra. Sildisanas fazes laika tdens sildiSanas procesa dé] var bt dzirdams
neliels troksnis.
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EKO FUNKCIJA

Ekologiska funkcija tiek aktivizéta / deaktiveta, nospiezot attiecigo spiedpogu. Ja funkcija ir aktivizéta, iedegas
diodes gaisma. Ekologiskas funkcijas mérkis ir radtt karstu Odeni, apgustot lietotaja ieradumus. Tadgjadi, pir-
mas nedelas laika produkts saglaba atmina nemsanas reizi un periodus, kad tas notiek. Sakot ar nakamajam
ned&lam Udens tiek karséts atbilstosi tam, kas ieprieks ir iemacits. Ja lietotgjs velas atiestatit funkciju un sakt
jaunu macibu periodu, ir nepiecieSams nospiest spiedpogu ECO 3 sekundes (mirgo eko indikators).

Ja ekologiskas funkcijas laika tiek nospiesta spiedpoga, «+» un «», funkcija tiks deaktivizéta.

DUSA SAGATAVOTA @i

Sagatavotas dusas gaismas diode « A norada, vai vismaz vienai dusai ir pieejams karstais tdens. Karsta
udens daudzumu nosaka iekS&jie parametri, un tie atSkiras atkariba no modela.

MAKSIMUMA FUNKCIJA

Maksimuma funkcija « @Q» tiek aktivizeta/deaktivizeta, nospiezot atbilstigo pogu. Ja funkcija ir akfiva, iedegas
gaismas diode. Maksimuma funkcija Tslaicigi iestata iestaffjuma punkta temperattru uz 80 °C, apejot ieprieksé-
jo darba reZimu (ja ir aktiva Eco funkcija, pasSmacibas funkcija tiek Tslaicigi partraukta un pati deaktivizéjas péc
iestatuma punkta sasnieg$anas). B

Maksimuma funkcija tiek deaktivizeta, pat ja ir partraukuma kluda, ja ir ieslégts stavoklis “IZSLEGTS” vai tiek
nospiestas pogas « + » un « - » lai maintu iestatjuma punktu..

PRETSASALSANAS FUNKCIJA

PretsasalSanas funkcija ir iefices automatiska aizsardziba, lai noverstu |oti zemas temperatiras (zem 5°C) izrai-
situs bojajumus, ja izstradajums ziemas perioda ir izslegts. leteicams izstradajumu atstat pieslegtu energoap-
gadei, pat ja tas ir ilgstosi neakfivs. Uzmantbu: funkcija ir iespéjota, bet aktivizacijas gadijuma tas nav noradits.
Kad temperatira paaugstings lidz droSakam limenim, lai nepielautu ledus un sala izraisitus bojajumus, tdens
sildisana atkal tiek izsleégta.

ATIESTATISANA/DIAGNOSTIKA (3. attéls,)

When a fault is detected, the device identifies three different types of errors:

KLUDA: mirgo visas gaismas diodes;

Lai atiestatitu k|tdu, ja tas ir iesp&jams, veiciet atiestatisanu, nospiezot ON/OFF taustinu « (1) » (3. attéls, sk.
A) ar ko izstradajums tiek izslegts un atkal ieslégts.

Ja péc atiestatiSanas kitidas iemesls pazud, iefice atsak parasto darbibu. Citos gadijumos atkal mirgo visas
gaismas diodes un ir vajadziga palidziba..

PAZINOJUMS: mirgo ON/OFF gaismas diode « (1) »;

Veiciet atiestafisanu, nospiezot ON/OFF pogu « () » (3. attéls, sk. A) lai izslegtu izstradajumu; ja disfunkcija
saglabgjas, sazinieties ar tehniskas palidzibas centru.

SKARIENDISPLEJA KLUDA: mirgo visas temperatiras gaismas diodes, citas gaismas diodes nedeg;
Veiciet atiestatiSanu, atslédzot stravas padevi uz izstradajumu; ja disfunkcija saglabajas, sazinieties ar tehnis-
kas palidzibas centru.

DIAGNOSTIKA: Lai aktivizétu diagnostikas funkciju, vienlaicigi nospiediet un turiet « (1) » (3. attéls, sk. A) un « &Q» 3
sekundes. Bojajuma veidu norada piecas gaismas diodes (Rif. 1-->5 ) saskana ar $adu shemu:

LED Ref. 2 un 5 - iek$&ja P.C.B. nepareiza darbiba;

LED Ref. 2 un 4 - anoda darbibas trauc&jumi (modelos, kas aprikoti ar aktivu anodu);

LED Ref. 3- NTC 1/NTC 2 temperaturas sensori bojati (atverti vai 1ssavienoti);

LED Ref. 5 - tidens parkarsana, ko konstate atsevisks sensors;

LED Ref. 4 un 5 - visparégja parkarsana (P.C.B. darbibas trauc&jumi);

LED gaismas diodes Nr. 3, 4 un 5 - darbiba bez tidens.

LED ref. 3 un 5 - sakaru problema ar atminu.

LED Nr. 2, 3 un 4 - Problema ar atminas datiem.

Lai izslegtu diagnostikas funkciju, piespiediet pogu (1) (3. attéls, sk. A) vai nogaidiet 25 sekundes.
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NODERIGA INFORMACIJA

Pirms ierices fiiiSanas parliecinieties, vai ta ir izslégta, iestatot argjo sledzi pozicija OFF (izslegts). Neizmantojiet
insekticidus, Skidinatajus vai specigus mazgasanas idzeklus: tie var sabojat iefices krasotas un plastmasas
detalas

Ja tdens ir auksts, parbaudiet:
- vaiierice ir pievienota stravas avotam un ar&jais sledzis ir ieslegta stavoklr.
- irieslegta vismaz 40°C LED (3. att.)

Ja redzams, ka ir nepietiekama karsta tidens pliisma, japarbauda:
Atvienojiet aparata stravas padevi un sazinieties ar tehniska atbalsta dienestu.

Ja redzams, ka ir nepietiekama karsta tidens plisma, japarbauda:
- Udensapgades spiedienu;
- gan tdens iepludes, gan izpludes caurulu (deformacijas vai nogulSnu izraisitu) iesp&jamo aizsérésanu.

Ja redzams, ka tvaiks nak no kraniem:

Ir normali, ja sildiSanas fazes laika no krana pil nedaudz tdens. Lai nepielautu tidens piléSanu, pllismas siste-
ma jauzstada piemérots izplesanas trauks. Ja pilésana turpinas afT p&c sildisanas fazes, parbaudiet:

- ierices kalibrgjumu;

- Udensapgades sistemas spiedienu.

Uzmanibu: Nekad neaizsprostojiet ierices nopliides atveri!

JA PROBLEMA NEZUD, NEMEGINIET IERICI SALABOT PATSTAVIGI. VIENMER SAZINIETIES AR KVALIFI-
CETU SPECIALISTU.

Noraditie dati un specifikacijas nav saistosas; razotajs patur tiesibas mainit tos péc saviem ieskatiem bez
pazinosanas vai aizstasanas pienakuma.

=2 Sis produkts atbilst Direktivai EEIA 2012/19/ES.

} Parsvitrots atkritumu konteinera simbols uz ierices un tas iepakojuma norada, ka izstradajums ta

‘@ ekspluatacijas laika beigas jautilize atseviski no citiem atkritumiem. Tapec, beidzoties ekspluatacijas
s [aikam, lietotajam iekarta janodod elektrotehnisko un elektronisko iekartu Skiroto atkritumu apgla-
basanas centra. Lietotajs var arf nodot iekartu mazumtirgotgjam, iegadajoties jaunu [idzvertiga veida ierici.
AtbilstoSa dalita savaksana turpmakai nosttisanai parstradei, apstradei un videi nekaifigai apglabasanai pafidz
novérst negafivu ietekmi uz vidi un veselibu un veicina atkartotu izmanto$anu un/vai materialu, kas veido apa-
ratu, otrreiz&ju izmantosanu.
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ULDISED OHUTUSEESKIRJAD

1.

Lugege selles juhendis esitatud juhised ja hoiatused hoolikalt
labi, sest need holmavad olulisi kiisimusi toote ohutu paigalda-
mise, kasutamise ja hooldamise kohta.

See juhend on toote lahutamatu osa. Juhul kui annate toote lile
jargmisele kasutajale/omanikule, veenduge, et tootega oleks
kaasas ka kaesolev juhend.

Tootja ei vastuta inimestele vOi loomadele pdhjustatud vigastuste
vOi varalise kahju eest, mille on toonud kaasa k&esolevas triikises
esitatud juhiste sobimatu, vaar vdi ebamdistlik kasutamine vdi nen-
de jargimata jatmine.

Veesoojendaja on ette nahtud kasutamiseks ainult kodumajapi-
damises, pOhieesmargiga (seadmesse siseneva) killma vee soo-
jendamiseks ainult sanitaareesmarkidel. Toote mis tahes muud
kasutusviisi tuleb pidada ebadigeks ja seetdttu potentsiaalselt oht-
likuks. Tootja keeldub igasugusest vastutusest, mis tuleneb toote
ebadigest kasutamisest ja/vOi muuks otstarbeks kasutamisest kui
on Oeldud vastavas kasutusjuhendis.

Paigaldus- ja hooldustodid vOivad teostada erialase kvalifikatsioo-
niga isikud, nagu on tapsustatud asjakohastes peatlkkides. Ka-
sutage lksnes originaalvaruosi. Ulaltoodud juhiste eiramine v3ib
vahendada seadme ohutust ja nu isi asuma tootja vastutusest ta-
gajargede eest.

ARGE jatke pakkematerjale (klambrid, kilekotid, vahtplast jne) las-
tele kattesaadavasse kohta, sest nii voib tekkida tdsine vigastus.
Seadet ei tohi kasutada alla 3-aastased, fuusiliselt, sensoorselt
vOi vaimselt piiratud voimekusega isikud voi isikud, kellel puu-
duvad vajalikud kogemused ja teadmised, valja arvatud juhul,
kui nad on jarelevalve all voi on saanud juhiseid seadme ohutu
kasutamise ja sellega kaasnevate ohtude kohta. ARGE lubage
lastel seadmega mangida. Lapsed vanuses 3-8 aastat voivad ka-
sutada ainult seadmega lihendatud kraani. Kasutaja puhastus-
ja hooldustoid ei tohi teha jarelevalveta lapsed.

ARGE kasitsege seadet paljajalu olles ega puudutage seda iihegi
madrja kehaosaga.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Enne seadme kasutamist ja pérast regulaarset vOi erakorralist
hooldust soovitame taita seadme paagi veega ja lasta see taiesti
tuhjaks, et eemaldada kogu jagdkmustus.

Kui seade on varustatud toitejuhtmega, voib selle vahetada valja
uksnes volitatud teeninduskeskuse tootaja voi erialatehnik.
Kohustuslik on seadme vee sissevotutoru kilge keerata ohutus-
ventiil vastavalt riiklikele regulatsioonidele. Riikides, kus on jous-
tunud standard EN 1487, peab ohutuskomplekt olema kalibreeri-
tud maksimaalsurvele 1487 MPa (0,7 baari) ja sisaldama vahemalt
kraani, tagasiloogiklappi, ohutusventiili ja hudraulilise koormuse
katkestit.

Arge muutke omavoliliselt Ulerdhu ohutusseadet (ventiili v3i ohu-
tuskomplekti), kui see tarnitakse koos seadmega; vabastage see
aeg-ajalt, veendumaks, et see ei ole kinni kiilunud ja selleks, et
eemaldada katlakivi setted.

11. Vee tilkumine ulerdhu ohutusseadmest sel ajal, kui seade vett
soojendab, on normala. Seetdttu peab aravoolutoru olema then-
datud, avatud ja paigaldatud pusivalt maasuunalise kalde all kohta,
kus see ej saa jaatuda.

12. Veenduge, et lasete miinuskraadidega piirkondades seadme
too I0ppemisel selle tihjaks ja Ghendate elektrivorgust lahti.
Temperatuurini dle 50°C soojendatud vesi vOib pdhjustada tdsi-
seid pdletusi, kui see lasta otse kraanidesse. Eriti on ohus lapsed,
puudega inimesed ja eakad. Soovitame paigaldada vee valjastus-
torule termostaatilise segisti, mis on margistatud punase kraega.
Arge laske tuleohtlikel materjalidel seadmega kokku puutuda ega
jatke selliseid materjale seadme ldhedusse.

Arge asetage veesoojendi alla midagi, mis vdib lekke tdttu saada
kahjustada
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LEGIONELLA BAKTERITE FUNKTSIOON

Legionellad on vaikesed kepikujulised bakterid, mis kuuluvad magevee loomulikku mikrofloorasse. Lee-
gionéride haigus on kopsupdletik, mille p&hjustab Legionella bakterite sissehingamine. Pikaajaliselt seisvat
vett tuleb valtida; see tdhendab, et veeboilerit tuleb kasutada vdi lasta veel vahetuda véhemalt kord né-
dalas. Euroopa standard CEN/TR 16355 toob vaélja hea tava soovitused Legionellade kasvu ennetamiseks
joogivee seadmetes, kuid kehtivad riiklikud regulatsioonid jadvad jousse.

Seda elektroonilist mahtboilerit mitiakse vaikimisi lubatud soojusliku desinfitseerimistsiikli funktsiooniga.
Iga kord, kui toode sisse llitatakse, ja iga 30 pdeva jarel kuumutab soojuslik desinfitseerimistiskkel vee-
boilerit temperatuurini 60°C.

Hoiatus! Kui seda tarkvara kasutatakse soojusliku desinfitseerimise labiviimiseks, v&ib veetemperatuur
pohjustada pdletushaavu. Enne vannis kédimist voi dusi alla minekut kontrollige veetemperatuur.

TEHNILISED OMADUSED
Teave tehniliste omaduste kohta on saadaval nimeplaadil (see asub vee sissevotu-/dravoolutorude kdrval).

TABEL 1- TOOTEINFORMATSIOON

Tooteriihm 50 80 100 120 150
aal kg 17 22 26 28 32
Paigaldamine Vertikaalne ' Horisontaalne = Vertikaalne  Horisontaalne = Veertikaalne ~ Horisontaalne = Vertikaalne ~ Vertikaalne
Model Vaadake omaduste silti
SMART X -- X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
oo week, smart kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
— kWh 29,678 = 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Koormusprofii M - M M M M L L
L 15dB
N 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Maht | 49 75 95 120 147

Tabelis toodud andmed voolutarbimise kohta ja tootekirjelduses esitatud muu teave (kdesoleva juhendi A
lisa) on kindlaks méaératud ELi méaruste 812/2013 ja 814/2013 alusel.

Paigaldamisel ei tohi kasutada selliseid tooteid, millel puuduvad mééruse 812/2013 kohaselt veesoojendi-
te/pédikeseenergia seadistamiseks ettendhtud silt ja tootekirjeldus. Seadmel on nutifunktsioon, mis kohan-
dab tarbimise kasutaja kasutusprofiili jargi.

NGuetekohasel kasutamisel on seadme pdevane energiatarbimine ehk Qelec(Q,, ex smar! Qetec. weeid
vaiksem kui samalaadsel ilma nutifunktsioonita tootel

Energiatarbimise sildil toodud andmed kehtivad eeldusel, et seade on paigaldatud vertikaalselt.

Seade vastab rahvusvahelisele elektriohutuse standardile IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.

Seadme CE-margisega kinnitatakse, et see vastab jargmiste Euroopa direktiivide olulistele nduetele:
- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

See toode on kooskdlas REACH-maarustega.
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PAIGALDUSNORMID (paigaldajale)

Kéesolev toode, vélja arvatud horisontaalsed mudelid (tabel 1), kujutab endast seadet, mis tuleb ndueteko-

hase toimimise tagamiseks paigaldada vertikaalselt. Parast paigaldamise I6petamist ning enne vee lisamist

ja elektritoite {ihendamist tuleb kasutada modteseadet (st vesiloodi), kontrollimaks, et seade on paigaldatud
taiesti vertikaalselt.

Seade soojendab vee temperatuurini, mis jaab alla keemistemperatuuri. See tuleb thendada veetoru-

dega vastavalt seadme t8hususnéitajatele ja voimsusele. Enne seadme tihendamist tuleb esmalt:

- kontrollida, kas seadme omadused (vt andmeplaadilt) vastavad kliendi nbuetele;

- veenduge, et paigaldis vastab seadme IP turvaklassile (kaitse vedelike sissetungimise eest) vastavalt
kehtivatele normidele;

- lugeda pakendi sildil ja seadme andmeplaadil toodud juhiseid.

See seade on ette ndhtud paigaldamiseks hoonete siseruumidesse vastavalt kohaldatavatele kehtivate-

le normidele. Lisaks tuleb paigaldajatel jargida jargmisi olukorraspetsiffilisi juhiseid.

- Niiskus: drge paigaldage seadet suletud (ventileerimata) ja niisketesse kohtadesse.

- Pakane: drge paigaldage seadet kohtadesse, kus temperatuur vaib jarsult langeda ja v3ib esineda
kllmumise oht.

- Paikesevalgus: drge jatke seadet otsese paikesevalguse katte, isegi kui paike paistab labi akende.

- Tolm/aurud/gaas: : &rge paigaldage seadet eriti ohtlike ainete, naiteks happeliste aurude, tolmu voi
gaaside lahedale.

- Ebastabiilne pinge: drge paigaldage seadet otse elektriseadmete peale, mis ei ole kaitstud jarskude
pingemuutuste suhtes.

- Kui seade on paigaldatud ruumi, mis asub vahetult asustatud ruumi kohal (p&6ning, pooning, va-
helagi jne), isoleerige torustik ja paigaldage veevaljavooluga mahuti, et valtida kahju tekkimist lekke
korral. Kanalisatsiooniga Gihendamine on igal juhul kohustuslik.

Tellistest voi perforeeritud ehitusplokkidest seinte, vaheseinte voi mudritise puhul, mille staatilise elektri
nditajad erinevad mingil moel nimivaartustest, tuleb tugististeemi esmalt staatilisuse suhtes kontrollida.
Seinale paigaldamise kinnituskonksud peavad olema loodud selliselt, et nad toetaksid veega tédidetud
veesoojendist kolm korda suuremat raskust. Soovitatav on kasutada kinnituskonkse, mille diameeter
on vdhemalt 12 mm. Soovitame paigaldada seade (A fig. 1). valjastuskohale v&imalikult ldhedale, et va-
hendada soojuskadu torude ulatuses. Kohalikes regulatsioonides v&idakse piirata seadme vannituppa
paigaldamist. Jargige nendes esitatud miinimumkauguseid. Hooldamise lihtsustamiseks veenduge, et
elektriseadmele ligipddsemiseks on vahemalt 50 cm ulatuses vaba ruumi.

HUDRAULILINE UHENDUS

Uhendage veesoojendi sissevétu- ja dravooluiihendused torude voi litmikega, mis peavad vastu tem-
peratuurile tle 90 °C ja to6rShust suuremale réhule. Seega ei soovitatav kasutada materjale, mis ei
talu selliseid kdrgeid temperatuure. Seadmesse ei tohi lasta vett, mille karedus on vahem kui 12 °F, v3i
eriti karedat vett (Ule 25 °F). Soovitame paigaldada Sigesti kalibreeritud ja kontrollitud veepehmendaja.
Arge laske jaakkaredusel langeda alla 15 °F. Keerake sinise kraega vee sissev&tutoru kiilge T-kujuline
lides. Keerake T-kujulise liidese the poole kiilge kraan, mille kaudu seade tlhjaks lasta, kasutades
spetsiaalset tooriista (joonis 2, punkt B) T-kujulise liidese teise poole kiilge keerake tootega kaasasolev
ohutusventiil joonis 2, punkt A).

Ohutuskomplekt vastab Euroopa standardile EN 1487

Moned riigid v8ivad nduda spetsiaalsete vee ohutuseadmete kasutamist ja seetdttu peab paigaldaja
kontrollima kasutatava ohutusseadme sobivust. Arge paigaldage (ihtegi sulgurseadet (ventiil, kraan jne)
ohutusseadme ja veesoojendi vahele. Seadme &ravooluiihendus tuleb (ihendada &ravoolutoruga, mille
diameeter on vdhemalt sama mis aravoolutihendusel, ja jatta véhemalt 20 mm Shuvahe visuaalseks
kontrollimiseks. Kasutage voolikut, et ohutuskomplekt kilmaveetoruga ihendada ja paigaldage vaja-
dusel kraan (joonis 2, punkt D). Lisaks on vaja dravoolulihendusega (joonis 2, punkt C) ihendada
aravooluvoolik, kui tiihjenduskraan on lahti. Arge keerake ohutusseadme paigaldamisel seda taiesti
maha ning drge muutke selle seadistust. Aravoolutihendus, mis peab olema alati avatud atmosfaarird-
hule, tuleb Uhendada &ravoolutoruga, millel on maasuunaline kalle, ja kohta, kus see ei saa jaatuda.
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Kui veevdrgu surve laheneb kalibreeritud kraani survele, tuleb kasutada réhualaldit, mis paigaldatakse
seadmest voimalikult kaugele. Véltimaks voimalikku kahju segistitele (kraan voi duss), tuleb torudest
kogu jadkmustus eemaldada.

ELEKTRIUHENDUS

Enne seadme paigaldamist on kohustuslik elektrisiisteemi nduetekohaselt kontrollida, veendudes, et see
on kooskdlas kehtivate ohutusnormidega, mis on piisav veesoojendi tarbitava maksimumenergia suhtes
(vt andmeplaat) ning et elektrilihenduseks kasutatavad kaablid on sobivad ja vastavuses riiklike regulat-
sioonidega.
Tootja ei vastuta ebapiisavast maandusest v8i anomaalsest toiteallikast tingitud kahju eest. Kontrollige enne
seadme kaivitamist, et nimivBimsus vastab nimeplaadil esitatule. Vargapesade, pikendusjuhtmete ja adapterite
kasutus on rangelt keelatud. Seadme maandusiihendusena on rangelt keelatud kasutada vee-, kiitte-ja gaa-
sististeemide torusid. Kui seade on varustatud toitekaabliga, kasutage selle valjavahetamisel samade omadus-
tega kaablit (tltip HOSVV-F 3 x 1,5 mm2, diameeter 8,5 mm). Toitekaabel (HO5VV-F 3 x 1,5 mm2 diameeter 8,5
mm) tuleb elektrikilpi vedada seadme taga oleva soone kaudu (joonis 4, punkt M) Keerake klemmide kruvid
kinni, et juhtmed kindlalt ihendada. Kinnitage toitekaabel spetsiaalsete kaabliklambritega, mis on seadmega
kaasas. Kasutage seadme elektrivdrgust lahti ihendamiseks kahepooluselist Ilitit, mis vastab kehtivatele riikli-
kele seadustele (véhemalt 3 mm kontaktivahe, eelistatavalt kaitsetega varustatud).
Seade peab olema maandatud kaabliga @ (kollane/roheline ja pikem kui faasikaabel), mis on thendatud mér-
gistatud (joonis 4, punkt G). Kontrollige enne seadme kaivitamist, et nimivéimsus vastab nimeplaadil esitatule.
Kui seade ei ole varustatud toitekaabliga, valige Uks jargmistest paigaldusviisidest:
- ihendus vooluvdrku jaiga kaabli abil (kui seadmel ei ole kaabliklambrit); kasutage vdhemalt 3 x 1,5 mm?
kaablit;
- painduva kaabli abil (tiiip HOSVV-F 3x1,5 mm? diameeter 8,5 mm), kui seade on varustatud kaabliklambriga.

Seadme katsetamine ja kaivitamine

Tditke seade enne selle kdivitamist kraaniveega.

Selleks tuleb avada hoonesisese paigaldise keskkraan ning kuuma vee kraan, kuni kogu 8hk on paagist val-
junud. Kontrollige visuaalselt veelekete olemasolu kinnituste juures ning vajaduse korral pingutage nad dle.
Lilitage seade lllitist sisse.

HOOLDUSTOOD (KVALIFITSEERITUD TOOTAJATELE)

Kaiki hooldustoiminguid ja hooldustdid peab tegema padev isik (kellel on kehtivate kohaldatavate normi-
dega ndutavad oskused).

Kontrollige enne tehnilisse teeninduskeskusesse helistamist, et rike ei ole seotud vee puudumise ega elekt-
ritoite térgetega.

HOIATUS! UHENDAGE SEADE ENNE HOOLDUSTOID TOITEVORGUST LAHTI!

Seadme tiihjendamine

Seade tuleb tlihjendada, kui seda pikka aega ei kasutata ja/vOi seda hoitakse kiilmas kohas. Seadme tiihjen-

damiseks toimige jargmiselt:

- sulgege sulgurkraan (kui see on paigaldatud) (joonis 2, punkt D), v3i vee peakraan (kui see ei ole paigalda-
tud);

- keerake sooja vee kraan lahti (valamu voi vann);

- avage tiihjenduskraan (joonis 2, punkt B).
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KOMPONENTIDE VOIMALIK VAHETAMINE

Eemaldage kate, mille kaudu avaneb juurdepéas elektriseadmetele. (joonis 4).

Elektroonilise termostaadi hooldus (osa T), ihendage lahti toitekaabel (osa C) ja kontrollpaneeli juhe (osa Y).
Seejdrel eemaldage see oma pilust. Olge tahelepanelik ja véltige anduri tugivarda liigset painutamist (osa K).
Kontrollpaneeli hooldus (osa W), ihendage lahti juhe (osa Y) ja keerake kruvid lahti..

Kokkupanekutdo jooksul panna tahele, et kdigi komponentide asend on samasugune, kui alguses.

Enne takistusse ja anoodi sekkumist on vaja aparaadi tihjendamine.

Lahti kruvida 5 polti (C Pilt 6) ning eemaldada &érik (F Pilt 6). Takistus ja anood on Uihendatud a&rikuga.
Kokkupanekutod jooksul panna tahele, et takistuse, termostaadi ja &arikutihendi asend oleks samasu-
gune, kui alguses (Pilt 6). Peale iga eemaldamist soovitatakse aarikutinendit vahetada (Z Pilt 7).
Kasutage ainult tootja volitatud teeninduskeskustest saadud originaalvaruosi..

PERIOODILINE HOOLDAMINE

Soovitame seadme heade tdotulemuste tagamiseks eemaldada takistilt katlakivi (R joon. 7) iga kahe
aasta tagant (vdga kareda vee korral tuleb seda teha veelgi tihedamalt).

Kui te ei soovi kasutada selleks eesmargiks mdeldud vedelikke, v&ib katlakivi eemaldada ka késitsi,
poorates sealjuures tdhelepanu sellele, et takisti pinda ei kahjustataks. Magneesiumanood tuleb vélja
vahetada iga kahe aasta tagant, sest vastasel juhul garantii katkeb. Agressiivse voi kloriidirikka vee kor-
ral soovitame kontrollida anoodi kord aastas.

Anoodi eemaldamiseks vtke kiitteelement lahti ning kruvige anood kinnitusklambrist vélja.

KASUTUSJUHISED

«KUUMDESIFINTSEERIMISE FUNKTSIOON> (legionella-vastane)

Legionella-vastane funktsioon on aktiivne vaikimisi. Funktsioon seisneb tihetunnilises vee kuumutustsiiklis (60
°C), mis mojub baktereid havitava termilise desinfektsioonina. Tslikkel kaivitub toote esmakaivitusel ning iga
kord, kui seade taaskaivitub parast voolutoite katkemist. Kui toode t66tab alati 60°C tasemest madalamal tem-
peratuuril, korratakse tsiiklit 30 pdeva méodudes. Kui toode on vélja lilitatud, on legionella-vastane funktsioon
deaktiveeritud. Kui seade lillitatakse legionella-vastase tsukli kdigus valja, funktsioon deaktiveerub. Iga tsikli
I6pus l&heb todtemperatuur jélle kasutaja poolt eelseadistatud temperatuurile. Kuumdesifintseerimise aktivee-
rumine on naha temperatuuri tavalise tdusmisena 60°C tasemele.

Legionellavastase funktsiooni pusivaks valjalllitamiseks hoidke samaaegselt nuppe «<ECO» ja «@‘}» sekundi
jooksul all; valjalilitamise kinnitamiseks vilgub LED 40° C kiiresti 5 sekundi jooksul. Legionellavastase funkt-
siooni taasaktiveerimiseks korrake eespool kirjeldatud toimingut; taasaktiveerimise kinnitamiseks vilgub led
60°C kiiresti 5 sekundi jooksul.

TEMPERATUURI SEADISTAMINE JA SEADME FUNKTSIOONIDE AKTIVEERIMINE

Seadme sisseliilitamiseks vajutage nupule (1) (A joon. 3)

Soovitud temperatuuri sisestamiseks vahemikus 40°C kuni 80°C kasutage nupp « + » ja « - ».

Parast 5 sekundit ilma tegevuseta kinnitatakse ja salvestatakse seadepunkt.

Soojenemisfaasis pdlevad pusivalt LED valgusdioodid (osa 15), mis vastavad hetkel saavutatud veetempe-
ratuurile; kdik jargmised LED valgusdioodid (kuni seadistatud temperatuurini) hakkavad jargemodda vilkuma.
Kui temperatuur langeb, naiteks kui on kasutatud kuuma vett, kaivitub soojenemisprotsess automaatselt uuesti
ja viimane pusivalt polev LED valgusdiood ja seadistatud temperatuurile vastav valgusdiood hakkavad jarge-
moGda uuesti Elektrikatkestuse korral voi kui seade liilitatakse nupust valja (1) (A joon. 3), salvestub mélusse
viimati seadistatud temperatuur. Soojenemisfaasis v&ib seadmest kostuda kerget todmdira.

ECO FUNKTSIOON

Eco funktsiooni saab aktiveerida/vdlja lilitada vajutades vastavat nuppu. Kui funktsioon on aktiveeritud, siis
lulitub sisse led-tuli. Eco funktsioon sihib sooja vee tootmist kasutaja harjumuste teadasaamise jargi. Seega
salvestab toode esimese nddala jooksul &ravotmisi ning perioode, millal need on tehtud. Alates jargmistest
nddalatest tehakse veekiitmist eelnevalt salvestatu alusel. Kui kasutaja soovib funktsiooni ldhtestada ning uut
dppimisperioodi alustada, siis tuleks ECO nuppu kolmeks sekundiks alla vajutada (ECO led hakkab vilkuma).
Kui Eco funktsiooni jooksul vajutatakse nuppe, «» v&i «=», lulitub funktsioon vélja.
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SHOWER READY ﬁm

Shower Ready LED-tuli « A » annab mérku sellest, kas on piisavalt sooja vett véhemalt the dusi jaoks.
Sooja vee hulk sdltub siseparameetritest ja on mudelite 18ikes erinev.

MAX FUNKTSIOON

Max funktsioon « @Q» iaktiveeritakse/inaktiveeritakse vastaval nupul vajutamisega. Kui funktsioon on aktiivne,
siis LED-tuli pdleb. Max funktsioon méérab ajutiselt maaratud temperatuuriks 80 °C, méddudes nii eelnevast
tooreziimist (kui Eco funktsioon on aktiivne, katkestatakse ajutiselt ise8ppefunktsioon ja reziim inaktiveerub
madratud temperatuuri saavutamisel). Max funktsioon inaktiveeritakse samuti seiskumisvea esinemisel, ,VAL-
JA LULITATUD” oleku kaivitumisel v8i « + » « - » nuppude vajutamisel maaratud temperatuuri muutmiseks.t.

KULMUMISVASTANE FUNKTSIOON

Kilmakaitsefunktsioon on seadme automaatne kaitse, et véltida alla 5°C temperatuurist pohjustatud kah-
justusi, kui seade talvel valja lulitatakse. Seade on soovitatav ihendada vooluvdrku, isegi kui see on pikka
aega vdlja lulitatud. Funktsioon aktiveerub automaatselt, kui temperatuur langeb 5°C-ni, kui temperatuur on
taastatud kaitsevaartusele, funktsioon desaktiveerub.

LAHTESTAMINE/DIAGNOSTIKA (joon. 3)

Rikke tuvastamisel tuvastab seade kolm erinevat tiipi viga:

LAHTESTAMINE: kéik valgusdioodid vilguvad;

Vea nullimiseks, kui see on vaimalik, nullige nuppu « () » (A joon. 3). (viide A). vajutades. Kui vea p&hjus
kaob kohe paérast lahtestamist, jatkab seade normaalset t60d. Vastasel juhul, kui valgusdioodid jatkavad
vilkumist, votke thendust tehnilise teeninduskeskusega.

HOIATUS: ON/OFF LED-mérgutuli « (1) » vilgub;

Lahtestage, vajutades nuppu « (1) » (A joon. 3). toote vélja- ja sisselilitamiseks, kui haire piisib, vitke tihen-
dust tehnilise teeninduskeskusega..

PUUTEEKRAANI TORGE: kik temperatuuri LED-mérgutuled vilguvad ja teised LED-mérgutuled on kustunud;
Lahtestamiseks katkestage seadme elektritoide. Kui talitiushéire pisib, votke (ihendust tehnilise abi keskusega.
DIAGNOSTIKA: Diagnostikafunktsiooni aktiveerimiseks vajutage ja hoidke samaaegselt 3 sekundit all « (D » (A
joon. 3) ja« @0» Rikke tuipi nditavad viis valgusdioodi (Rif. 1-->5 ) vastavalt jargmisele skeemile: scheme:

LED Ref. 2 ja 5 - sisemine P.C.B. rike;

LED Ref. 2 ja 4 - anoodi talitlushaire (aktiivse anoodiga varustatud mudelitel);

LED Ref. 3-NTC 1/NTC 2 temperatuuriandurid rikutud (avatud v&i luhis);

LED Ref. 5 - vee Ulekuumenemine, mille on tuvastanud tiksikandur;

LED Ref. 4 ja 5 - Uldine tlekuumenemine (P.C.B. rike);

LED Ref. 3,4 ja 5 - 160 iima veeta.

LED ref. 3, ja 5 - Kommunikatsiooniprobleem maluga.

LED ref. 2, 3 ja 4 - Probleem mdluandmetega.

Diagnostikafunktsioonist valjumiseks vajutage nupule « (1) » (A joon. 3) vdi oodake 25 sekundit.
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KASULIK TEAVE

Veenduge enne seadme puhastamist, et olete selle valja lllitanud, seades valimise Iuliti asendisse OFF (val-
jas). Arge kasutage putukamdrke, lahusteid ega tugevatoimelisi puhastusvahendeid: need v8ivad kahjustada
seadme varvitud ja plastikust osi.

Kui valjuv vesi on kiilm, kontrollige jargnevat:
- seade on Uihendatud elektritoitega ning selle véline ltliti on asendis ON (SEES).
- sittinud on véhemalt 40 °C (vt. 3)

Kui kraanidest valjub auru:
Katkestage seadme elektritihendus ning votke tihendust tehnoabiga:

Kui sooja vee vool on liiga nork, kontrollige jargnevat:
- veevBrgu survet;
- v@imalik vee sisse- ja véljalasketorude takistatus (deformeerumine voi setete kogunemine).

Vesi tilgub iilerdhuseadmest

Parandusfaasis v8ib kraanist tilkuda veidi vett. See on igati normaalne. Vee tilkumise véltimiseks peab voolus-
Usteemile paigaldama sobiva paisupaagi. Tilkumise jatkumisel isegi parast parandusfaasi, kontrollige jargmist:
- seadme kalibreeritust;

- veetorude survet.

Ettevaatust! Arge kunagi tokestage seadme &ravoolu!

PROBLEEMI PUSIMISEL ARGE URITAGE KUNAGI SEADET ISE PARANDADA, VAID VOTKE ALATI UHEN-
DUST ERIALATEHNIKUGA.

Esitatud andmed ja omadused ei ole siduvad; tootja jatab endale diguse neid enda drandgemise jargi
muuta, teatades sellest ette voi ajakohastades teavet.

$==%" See toode vastab direktiivile (WEEE) 2012/19/EL.
»‘ Seadmel nahtav priigikasti simbol téhistab seda, et aparaat tuleb kasuliku eluea I6pus &ra visata muu-
—@\dest jadtmetest eraldi. Kasutaja peab toote draviskamisel viima selle kogumispunkti, kus kogutakse
elektrilisi ja elektroonilisi seadmeid. Alternatiiviks on seadme tagastamine edasimiijale uue toote
ostmise hetkel. elektroonikaseadmete jadtmesorteerimisasutusele. Teise vdimalusena voib toote tagastada
edasimiiljale, kui osta samal ajal uus vordvaarset tllipi seade. Aparaadi viimine kogumispunkti ja seal selle
nduetekohane lammutamine, kaitlemine ja imbertodtlemine aitab vdhendada negatiivseid mojusid loodusele
ja tervisele ning soodustab aparaadis kasutatud materjalide taaskasutamist..
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OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

1.

Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje i ostrzezenia zawarte w niniejszej
instrukcji, poniewaz dostarczajg waznych informacji dla bezpiecznego
instalacji, uzytkowania i konserwacji.

Niniejsza instrukcja jest integralng i wazng czescig produktu. Musi za-
wsze towarzyszy¢ urzadzeniu, nawet jesli zostanie odstgpione innemu
wiascicielowi lub uzytkownikowi i/lub przeniesione do innej instalacji.

. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody spowodo-

wane niewtasciwym, btednym lub nieuzasadnionym uzyciem lub niezasto-
sowania sie do instrukgcji zawartych w tym dokumencie.

Ten elektryczny akumulacyjny podgrzewacz wody zostat zaprojektowany
do uzytku domowego i jest przeznaczony do podgrzewania zimnej
wody (wprowadzane] do produktu) do celéw sanitarnych. Kazde inne
uzycie produktu uznaje sie za niewtasciwe, a tym samym potencjalnie
niebezpieczne. Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci
wynikajgcej z niewtasciwego uzycia produktu i/lub do celéw innych niz
wskazane w instrukgcji obstugi.

Instalacja i konserwacja urzadzenia musza by¢ wykonywane przez wykwa-
lifikowany personel i zgodnie z tym , co zostato podane w odpowiednich
paragrafach. Nalezy uzywac tylko oryginalnych czesci zamiennych. Nieza-
stosowanie sie do powyzszego moze zagrozi¢ bezpieczenstwu i powodu-
je utrate wszelkiej odpowiedzialnosci ze strony producenta.

Elementéw opakowania (zszywki, woreczki z tworzywa sztucznego, styro-
pian itd.) nie nalezy pozostawia¢ w zasiegu dzieci, poniewaz sg zrédtem
niebezpieczenstwa.

Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez osoby w wieku ponizej 3 lat, o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych,
lub nieposiadajgce wymaganego doswiadczenia i obycia, chyba ze pod
nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznego uzytkowania
urzadzenia i zagrozen zwigzanych z takim uzytkowaniem. NIE WOLNO
pozwala¢ dzieciom na zabawe urzadzeniem. Dzieci w wieku od 3 do 8 lat
mogq obstugiwac wytgcznie kran podtgczony do urzadzenia. Czyszcze-
nie i konserwacja urzadzenia nie mogg by¢ wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

Zabrania sie dotykac urzadzenia nie majac obuwia lub gdy czesci ciata sg
mokre.
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12.

15.

16.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia i po przeprowadzeniu kon-
serwacji zwyczajnej lub nadzwyczajnej wskazane jest, aby napetni¢ wodg
zbiornik urzadzenia i ponownie go oprozni¢ w celu usuniecia ewentual-
nych pozostatych zanieczyszczen.

Jesli urzadzenie wyposazone jest w kabel elektryczny zasilajacy, w przy-
padku jego wymiany nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym centrum
serwisowym lub zwrocic sie do wykwalifikowanego personelu.

. Wymagane jest, aby do rury wlotu wody urzgdzenia przykreci¢ zawor bez-

pieczenstwa, zgodny z krajowymi przepisami. W przypadku krajow, ktore
przyjety norme EN 1487, zespdt bezpieczenstwa musi zawiera¢ maksymal-
ne cisnienie 0,7 MPa i obejmowac co najmniej jeden zawor odcinajacy, za-
wor zwrotny, zawor bezpieczenstwa, urzadzenie odtgczajgce obcigzenie
hydrauliczne.

. Urzadzenie chronigce przed nadmiernym cisnieniem (zawor lub zespot

bezpieczenstwa) nie moze byc¢ naruszane i nalezy go okresowo urucha-
miacC w celu sprawdzenia, czy nie jest zablokowane oraz w celu usuniecia
ewentualnych osadow kamiennych.

Krople spadajgce z urzadzenia, ktére zabezpieczajg przed nadmiernym
cisSnieniem sa normalnym zjawiskiem w fazie ogrzewania wody. Z tego
powodu konieczne jest przytgczenie do kanalizacji, ktore pozostaje jed-
nak zawsze otwarte, wykonane z rury spustowej zainstalowanej pochyle
ciggtym ku dotowi i w miejscu bez wystepowania lodu.

. Nalezy koniecznie oprozni¢ urzadzenie i odtgczyC je od sieci zasilania

elektrycznego, jesli nie bedzie sie z niego korzysta¢ lub ma pozostac w
pomieszczeniu wystawionym na dziatanie mrozu.

. Ciepta woda wyptywajgca z temperaturg 50°C przez kurki moze spowo-

dowac powazne oparzenia. Dzieci, niepetnosprawni i osoby starsze sg
bardziej narazone na to ryzyko. Dlatego zaleca sie stosowanie termosta-
tycznego zaworu mieszajgcego, przykreconego do rury wylotowej wody
urzadzenia oznaczonego czerwonym kotnierzem.

Zaden tatwopalny element nie powinien stykac sie i/lub znajdowac sie w
poblizu urzadzenia.

Nie nalezy ustawiac sie pod urzadzeniem i umieszczac zadnych przedmio-
tow, ktére moga by¢ uszkodzone w razie ewentualnego wycieku wody.
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FUNKCJA USUWANIA LEGIONELLI

“Legionella jest rodzajem bakterii w ksztatcie pateczki, ktdrej naturalnym srodowiskiem jest woda zrodla-
na. ,Choroba le- gionistéw" to szczegdlny rodzaj zapalenia ptuc wywotanego w wyniku wdychania pary
wodnej zawierajacej te bakterie. W zwigzku z tym, nalezy unika¢ dtugich okreséw stagnacji wody znajdu-
jacej sie w podgrzewaczu, ktéry nalezy stosowac lub oprézniaé co najmniej raz w tygodniu.

Norma europejska CEN/TR 16355 zawiera wytyczne dotyczace najlepszych praktyk, jakie nalezy zasto-
sowac w celu za- pobiezenia rozprzestrzenianiu sie bakterii Legionella w wodzie pitnej. Jesli wystepuja,
nalezy przestrzega¢ miejscowych przepiséw naktadajgcych dodatkowe ograniczenia w kwestii Legionelli.
Ten elektroniczny podgrzewacz wody wykorzystuje zautomatyzowany system dezynfekcji wody, ktéry jest
uruchamia- ny domyslnie. System ten zaczyna dziata¢ po kazdorazowym wiaczeniu podgrzewacza wody,
w kazdym razie co 30 dni, ustawiajac temperature wody na 60°C.

Uwaga: podczas wykonywania przez urzadzenie cyklu dezynfekgcji termicznej, wysoka temperatura wody
moze spowo- dowac¢ oparzenia. W zwigzku z tym, przed kapielg w wannie lub pod prysznicem, nalezy
sprawdzi¢ temperature wody.”

CHARAKTERYSTYKI TECHNICZNE
Dane techniczne umieszczono na tabliczce (etykieta znajdujgca sie w poblizu rur wlotu i wylotu wody).
TABELA 1 - INFORMACJE O PRODUKCIE

Gama produktu 50 80 100 120 150
Masa kg 17 22 26 28 32
Instalacja Pionowy = Poziomy = Pionowy = Poziomy  Pionowy = Poziomy = Pionowy = Pionowy
Model Patrz tabliczka
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
O kKWh =~ 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
I kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,828 65,502 63,726
Profil obcigzen M - M M M M L L
L 15 dB
N 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Pojemnos¢ | 49 75 95 120 147

Dane energii w tabeli i dodatkowe informacje podane w Wykazie Produktu (zatacznik A, ktéry jest nieod-
taczna czescig niniejszej instrukcji) sg okreslone zgodnie z dyrektywami UE 812/2013 i 814/2013.
Produkty bez etykiety i odpowiedniej karty do zestawdéw podgrzewaczy i urzadzen stonecznych, o
ktérych mowa w rozporzadzeniu 812/2013, nie sg przeznaczone do stosowania w takich zestawach.
Urzadzenie jest wyposazone w funkcje Smart, ktdéra umozliwia dostosowanie poboru do profili uzyt-
kowych uzytkownika.Jesli z urzadzenia korzysta sie prawidtowo, codzienny pobdr réwny ,Qelec*
(Qelec,week,smart/Qelec,week) jest mniejszy od poboru podobnego produktu bez funkcji smart.

Dane przedstawione na etykiecie energetycznej odnosza sie do produktu zainstalowanego pionowo
To urzadzenie jest zgodne z migdzynarodowymi normami bezpieczeristwa elektrycznego IEC 60335-
1, IEC 60335-2-21.

Umieszczenie oznakowania CE na urzadzeniu potwierdza jego zgodnos$¢ z nastepujacymi dyrekty-
wami wspdlnotowymi, ktérych spe_nia zasadnicze wymagania:

- Low voltage directive (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Electromagnetic compatibility (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- ROHS 2 directive: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Niniejszy produkt jest zgodny z rozporzadzeniem REACH
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NORMY ZWIAZANE Z INSTALACJA (dla instalatora)

Niniejszy produkt, z wyjatkiem modeli poziomych (Tabela 1), jest urzadzeniem, ktére nalezy instalo-
wat w potozeniu pionowym. Po zakoriczeniu instalacji i przed napetnieniem wodg i podtgczeniem
do zasilania elektrycznego, nalezy uzy¢ narzedzia pomiarowego (np. poziomicy amputkowej) w celu
sprawdzenia, czy montaz jest doktadnie pionowy..

Urzadzenie stuzy do podgrzewania wody do temperatury nizszej od temperatury wrzenia.

Musi ono by¢ podtaczone do sieci doprowadzajgcej wode uzytkowa, ktérej wrasciwosci sa dostosowane

do wydajnosci i pojemnosci urzadzenia.

Przed podtaczeniem urzadzenia nalezy:

- Sprawdzi¢, czy jego wiasciwosci (wskazane na tabliczce znamionowej) spetniajg potrzeby klienta.

- Upewnic sie, czy instalacja jest zgodna ze stopniem IP (ochrona przed przenikaniem cieczy) urzadze-
nia, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

- Zapoznac sie z informacjami zawartymi na etykiecie opakowania i na tabliczce znamionowej.

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane z przeznaczeniem do instalacji wytacznie wewnatrz po-

mieszczen, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami. Ponadto, wymagane jest przestrzeganie nastepujacych

zalecen w odniesieniu do obecnosci czynnikow, takich jak: Wilgotnos¢: nie instalowac urzadzenia w wil-
gotnych i zamknietych (pozbawionych wentylacji) pomieszczeniach.

- Mréz: nie instalowac urzadzenia w pomieszczeniach, gdzie istnieje prawdopodobienstwo spadku tem-
peratury do krytycznego poziomu, przy ktérym powstaje ryzyko tworzenia sie lodu.

- Promienie stoneczne: nie wystawia¢ urzadzenia na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych,
nawet przez szyby.

- Pyt/opary/gazy: nie instalowac urzadzenia w przypadku obecnosci w pomieszczeniu szczegdinie
agresywnych czynnikdw, takich jak kwasne opary, pyty lub wysokie stezenia gazow.

- Wytadowania elektryczne: nie instalowa¢ urzadzenia bezposrednio na liniach elektrycznych nieza-
bezpieczonych przed skokami napiecia..

- Jesli urzadzenie jest instalowane w pomieszczeniu znajdujacym sie tuz nad zamieszkaty prze-
strzenig (strych, poddasze, sufit podwieszany itp.), nalezy zaizolowac przewody rurowe i zamontowac
zbiornik retencyjny z odptywem wody, aby zapobiec uszkodzeniom w przypadku wycieku. Podtacze-
nie do kanalizacji jest obowigzkowe we wszystkich przypadkach.

W przypadku $cian wykonanych z cegty dziurawki lub z pustakéw, Scian dziatowych o ograniczonej sta-

tycznosci i ogdlnie muréw innego rodzaju niz wskazane, przed przystapieniem do instalacji urzgdzenia

nalezy przeprowadzi¢ kontrole statyczng systemu nosnego. Haki mocujace do Sciany powinny by¢ na
tyle mocne, aby utrzymac ciezar trzy razy wiekszy niz ciezar bojlera w catosci wypetnionego woda. Do

mocowania zaleca sie haki o $rednicy co najmnigj 12 mm.

Zaleca sie zainstalowanie podgrzewacza (A rys. 1) jak najblizej punktéw poboru cieptej wody, aby ogra-

niczy¢ straty ciepta wzdtuz rur. Lokalne normy moga przewidywac kary w przypadku instalacji urza-

dzenia wewnatrz tazienek. Woéwczas nalezy przestrzega¢ minimalnych odlegtosci przewidzianych w

tych normach. Aby usprawnic rézne czynnosci konserwacyjne zaplanowac wolng przestrzen wewnatrz

ostony, co najmniej 50 cm, aby uzyskac dostep do czesci elektrycznych.

POLACZENIA HYDRAULICZNE

Podtaczy¢ doprowadzenie i odprowadzenie wody z podgrzewacza przy pomocy rur i ztaczek o odpo-
wiedniej wytrzymatosci nie tylko na ciSnienia napotykane w czasie eksploatacji, ale takze na temperatu-
re cieptej wody, ktéra w czasie normalnej pracy moze osiggad, a nawet przekracza¢ 90°C. Odradza sie
wiec zastosowanie materiatow, ktére nie bytyby wytrzymate w takiej temperaturze.

Urzadzenie nie moze dziata¢, gdy twardo$¢ wody jest mniejsza niz 12°F i odwrotnie - gdy twardo$¢ wody
jest szczegdlnie duza (wieksza niz 25°F) wskazane jest zastosowanie urzadzenia zmiekczajacego, od-
powiednio ustawionego i monitorowanego. W takim przypadku twardos$¢ resztkowa nie powinna spasc
ponizej 15°F. Na konicéwke rury doprowadzajacej zimng wode do urzadzenia, 0znaczong kotnierzem w
kolorze niebieskim, nakrecic¢ ztaczke typu ,T”. Do jednej z koricowek tej ztgczki przykreci¢ kurek stuzacy
do oprézniania podgrzewacza z wody (B rys. 2), ktéry nie powinien by¢ uruchamiany recznie, ale przy
pomocy specjalnego narzedzia. Na drugiej koncéwce ztaczki nalezy zamontowac grupe bezpieczen-
stwa zabezpieczajaca przed nadmiernym cisnieniem (A rys. 2).
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Zespot bezpieczenstwa jest zgodny z norma europejska EN 1487

Niektére kraje moga wymagac uzycia specjalnych urzadzen hydraulicznych bezpieczenstwa, zgodnie
z obowiazujacymi przepisami lokalnymi; zadaniem wykwalifikowanego instalatora, wyznaczonego do
instalacji produktu jest dokonanie prawidtowej oceny odpowiedniosci urzadzenia zabezpieczajacego
do zastosowania. Zabrania sie umieszczania dowolnego urzadzenia odcinajgcego (zawory, kurki itp.)
pomiedzy urzadzeniem zabezpieczajacym i samym podgrzewaczem wody. Otwor wylotowy urzadzenia
powinien by¢ potaczony z rurg spustowa o $rednicy co najmniej réwnej Srednicy potaczenia tego urza-
dzenia, za pomoca lejka, ktéry umozliwia odlegtos¢ w linii prostej co najmniej 20 mm z mozliwoscig kon-
troli wzrokowej. Za pomoca weza przytaczy¢ do rury zimnej wody sieci wodociggowe] wejscie zespotu
bezpieczenstwa, jesli to konieczne korzystajac z zaworu odcinajgcego (D rys. 2). W przypadku otwarcia
kurka zworu bezpieczenstwa nalezy ponadto przewidzie¢ rure do odprowadzania wody natozong na
wyjscie (C rys 2). Dokrecajac zespdt bezpieczenstwa, nie naciskac na niego ani nie manipulowac przy
nim. W przypadku gdyby cisnienie w sieci wodociggowej byto bliskie wartosciom, na jakie ustawiony
jest zawor bezpieczenstwa, konieczne jest zainstalowanie regulatora ciSnienia w sieci, w miejscu moz-
liwie najdalszym od urzadzenia. W sytuacji, kiedy przewiduje sie zainstalowanie kurkdw cieptej wody z
mieszalnikami (baterie tazienkowe lub prysznicowe) nalezy przeptukac rury usuwajac z nich ewentualne
zanieczyszczenia, ktére mogtyby uszkodzi¢ baterie.

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Przed zainstalowaniem urzgdzenia, nalezy doktadnie sprawdzi¢ instalacje elektryczng, ktéra powin-
na by¢ zgodna z aktualnymi przepisami oraz upewnic sie, Ze instalacja jest dostosowana do maksy-
malnej mocy pobieranej przez podgrzewacz wody (patrz dane tabliczki znamionowej) i ze przekréj
kabli do potaczen elektrycznych jest wtasciwy i zgodny z aktualnymi przepisami.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody spowodowane brakiem
uziemienia instalagji lub nieprawidtowosciami zasilania elektrycznego.
Zablokowac¢ przewdd uziemienia na pokrywie przy pomocy odpowiedniego zacisku kablowego znaj-
dujacego sie w wyposazeniu urzadzenia. Zabronione jest uzywanie gniazdek wielokrotnych, przedtu-
zaczy lub rozgateZnikéw. Zabronione jest uzywanie rur instalacji hydraulicznej, grzewczej oraz gazowej
do uziemienia urzadzenia. Jesli urzadzenie wyposazone jest w elektryczny przewdd zasilajacy, to w
przypadku koniecznosci jego zastapienia nalezy uzy¢ przewodu o takich samych wtasciwosciach (typu
HO5VV-F 3x1,5mm2, srednicy 8,5mm). Kabel zasilajacy (typu HO5VV- -F 3x1,5mm2 Srednica 8,5 mm) na-
lezy wprowadzi¢ do odpowiedniego otworu znajdujgcego sie w tylnej czesci urzadzenia i przeciggnaé
go az do skrzynki zaciskowej (M rys. 4), a nastepnie zablokowac poszczegdlne przewody, przykrecajac
odpowiednie Srubki. Aby odtaczy¢ urzadzenie od sieci zasilajacej nalezy zastosowad wytacznik dwu-
biegunowy zgodny z aktualnymi przepisami krajowymi (z co najmniej 3 mm otwarcia stykdw i najlepiej
jesli jest wyposazony w bezpieczniki). Uziemienie urzadzenia jest obowigzkowe, przewdd uziemienia
(ktory powinien by¢ koloru zétto-zielonego, dtuzszy niz przewody faz) nalezy przymocowac do zacisku
0znaczonego symbolem @(G rys. 4). Przed uruchomieniem bojlera upewnic sie, czy napiecie sieciowe
odpowiada wartosci wskazanej na tabliczce znamionowej urzadzenia. Jesli urzadzenie nie jest wyposa-
zone w kabel zasilajacy, nalezy wybrac jeden z nastepujgcych sposobdw instalacji:
- przyfaczenie do sieci zasilajgcej przy pomocy sztywnej rury (jesli urzadzenie nie zostato wyposazone w
zacisk kabla); uzy¢ kabla o minimalnym przekroju 3x1,5 mm?
- przy pomocy przewodu gietkiego (typ HO5VV-F 3x1,5 mm? Srednica 8,5 mm), o ile urzadzenie jest wypo-
sazone w zacisk kabla zapobiegajacy jego wyciggnieciu.

TESTOWANIE | ZAPLON URZADZENIA

Przed wigczeniem zasilania urzadzenia nalezy napeti¢ podgrzewacz woda z sieci. W tym celu nalezy otwo-
rzy¢ kurek sieciowy i zawdr cieptej wody, az cate powietrze zostanie usuniete z bojlera. Sprawdzi¢, czy z
kotnierzy nie wycieka woda, w razie potrzeby dokreci¢ Sruby (rys. 5, Odn.C) i/lub pierscienie. Uruchomic¢
urzadzenie za pomocg przetacznika.
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INSTRUKCJE KONSERWACJI (dla autoryzowanego personelu)

Wszystkie prace interwencyjne i operacje zwigzane z obstuga i konserwacjg urzadzenia powinny by¢ wykony-
wane przez personel posiadajacy odpowiednie uprawnienia (odpowiadajace wymaganiom norm obowigzuja-
cym w tym zakresie).

Przed skontaktowaniem sie z Centrum Obstugi Technicznej nalezy sprawdzi¢, czy niewtasciwe funkcjo-
nowanie nie jest spowodowane brakiem wody lub energii elektrycznej.

UWAGA! PRZED WYKONANIEM JAKIEJKOLWIEK OPERACJI ODLACZ URZADZENIE OD ZRODLA ZASILANIA.

OPROZNIENIE URZADZENIA

Oprdznienie urzadzenia jest konieczne wtedy, kiedy miatoby ono pozostac nieuzywane w pomieszczeniu zagro-

zonym spadkami temperatury pomZej zera.

K\edy okaze sie ono konieczne, opréznienie nalezy wykonac nastepujaco:
- zamknac kurek odcinajacy, jesli taki zostat zainstalowany (Rys.2, Odn.D), w przeciwnym razie zamkna¢ central-
ny zawdr instalacji domowej;

- otworzy¢ kurek poboru cieptej wody (przy umywalce lub wannie);

- otworzy¢ kurek (Rys.2, Odn.B).

MOZLIWA WYMIANA KOMPONENTOW

Usuna¢ ostone w celu uzyskania dostepu do czesci elektrycznych (Rys.4).

Aby uzyskac dostep do termostatu elektronicznego (Rys.4, Odn.T), nalezy odtaczy¢ kabel zasilajacy (Rys.4,
0dn.C) oraz przewdd (Rys.4, Odn.Y) z panelu sterowania. Nastepnie wyciggna¢ go, uwazajac, aby nadmier-
nie nie zginac belki z czujnikami (Rys.4, Odn.K). Aby uzyskac dostep do panelu sterowania (Rys.4, Odn.W),
nalezy odtaczy¢ kabel (Rys.4, Odn.Y) i odkreci¢ Sruby.

Podczas ponownego montazu sprawdzic, czy wszystkie komponenty znajduja sie w pierwotnym potozeniu.
Aby wykona¢ prace w obrebie elementu grzejnego i anody, najpierw nalezy oprézni¢ urzadzenie.
Wykreci¢ 5 $rub (C Rys. 6) i zdemontowac kotnierz (F Rys. 6). Na kotnierzu zamontowany jest element
grzejny i anoda. Podczas ponownego montazu nalezy uwazac, aby pozycja uszczelki kotnierza, termostatu
i elementéw grzejnych byta zgodna z poczatkowa (Rys. 6).

Po kazdym usunieciu wskazana jest wymiana uszczelki kotnierza (Z Rys. 7).

Nalezy uzywac tylko oryginalnych czesci zamiennych z autoryzowanych centréw serwisowych producenta.

KONSERWACJA OKRESOWA

Aby uzyskac¢ dobra wydajnos¢ urzadzenia, nalezy usunaé osad kamienny z opornika (R rys. 7) mnigj
wiecej co dwa lata (w przypadku wody o duzej twardosci, czynnos¢ te wykonywacé czescie)).

Jesli nie chce sie korzysta¢ z odpowiednich do tego celu ptynéw (w takim przypadku nalezy zapoznac
sie z kartami do- tyczacymi bezpieczenstwa srodka usuwajacego osad kamienny ) mozna usunac go
recznie, rozdrabniajac go ostroznie, aby nie uszkodzi¢ powtoki opornika. Anoda magnezowa musi by¢
wymieniana co dwa lata w celu unikniecia utraty gwarangcji. Jesli mamy do czynie- nia z woda 0 agresyw-
nym dziataniu lub bogata w chlorki, nalezy sprawdzac stan anod Aby ja wymieni¢ nalezy zdemontowac
grzatke, a nastepnie odkrecic¢ jg od wspornika.

INSTRUKCJE DLA UZYTKOWNIKA

FUNKCJA «CYKL DEZYNFEKCJI TERMICZNEJ» (USUWANIA LEGIONELLI)

Funkcja usuwania Legionelli jest wtgczona domysinie. Polega ona na cyklu ogrzewania/utrzymania tempera-
tury wody na poziomie 65°C przez 1h w sposéb umozliwiajacy dezynfekcje majaca na celu usuniecie bakterii.
Cykl jest uruchamiany przy pierwszym wtaczeniu produktu i po kazdorazowym, ponownym uruchomieniu, po
odtaczeniu zasilania. Jesli produkt funkcjonuje zawsze w temperaturze ponizej 60°C, cykl bedzie powtorzony
po 30 dniach. Gdy produkt jest wytgczony, funkcja usuwania Legionelli nie jest aktywna. W razie wytaczenia
urzadzenia podczas cyklu usuwania Legionelli nastepuje wytgczenie urzadzenia i funkgji.Po zakorczeniu kaz-
dego cyklu temperatura uzycia wraca do poziomu ustawionego wczesniej przez uzytkownika.
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Aby trwale wytaczy¢ funkcje antylegionella, nalezy jednoczesnie przytrzymac przyciski <ECO» i «@"» przez 3
sekundy; w celu potwierdzenia dezaktywacji dioda LED 40° C bedzie szybko migac przez 5 sekund. Aby po-
nownie aktywowac funkcje antylegionella, nalezy powtérzy¢ operacje opisang powyzej; w celu potwierdzenia
ponownej aktywacji dioda LED 60° C bedzie szybko migac przez 5 sekund.

REGULACJA TEMPERATURY | AKTYWACJA FUNKCJI URZADZENIA

Aby wiaczy¢ urzadzenie, nalezy nacisnac przycisk () (A, Rys. 3).

Ustawic¢ zadana temperature, wybierajac poziom miedzy 40°C a 80°C, za pomoca przyciskdw « +» i« - ».

Po 5 sekundach bez dziatania warto$¢ zadana zostanie potwierdzona i zapisana.

Podczas fazy podgrzewania kontrolki LED (1-->5) odnoszace sie do temperatury osiggnietej przez wode Swie-
cq statym Swiattem; nastepne, az do kontrolki ustawionej temperatury, kolejno pulsuja.

Jesli temperatura ulegnie obnizeniu, na przyktad w wyniku pobrania wody, podgrzewanie wigcza sie automa-
tycznie i kontrolki LED znajdujace sie pomiedzy ostatnig kontrolkg Swiecaca statym Swiattem a tg odnoszaca
sie do ustawionej temperatury znéw zaczynajg kolejno pulsowac. W przypadku wystapienia braku zasilania
lub jezeli urzadzenie zostanie wytaczone za pomoca przycisku (1) (A, Rys. 3), zapisuje sie ostatnia ustawiona
temperatura. W fazie podgrzewania moze by¢ styszalny niewielki hatas zwigzany z podgrzewaniem wody.

FUNKCJA ECO

Funkcja Eco jest wtaczana/wytaczana przez nacisniecie odpowiedniego przycisku. Jezeli funkcja jest aktywna,
wiacza sie dioda. Zadaniem funkcji Eco jest wytwarzanie cw.u. przez przyuczanie zwyczajéw uzytkownika.
Zatem w pierwszym tygodniu produkt zapisuje pobdr wody oraz czas, w jakim sie on odbywa. Poczawszy od
kolejnych tygodni, woda podgrzewana jest w oparciu o wczesniej zgromadzone informacje. Jezeli uzytkownik
ma zamiar zresetowac funkcje i rozpocza¢ nowy okres przyuczania, powinien nacisna¢ przycisk ECO i przy-
trzymaé przez 3 sekundy (zacznie miga¢ dioda LED).

Jezeli podczas pracy funkcji Eco zostang nacisnigte przyciski, «+» lub «-», funkcja zostanie wytaczona

SHOWER READY i

Dioda Shower Ready « a» informuje, czy jest dostepna woda na co najmniej jeden prysznic. llos¢ cieptej
wody jest okreslana przez parametry wewnetrzne i rézni sie w zaleznosci od modelu.

MAX FUNCTION,

Funkcje Max « ® » witacza sie i wytacza naciskajac odpowiadajacy jej przycisk. Jesli funkcja jest wigczo-
na, kontrolka jest zapalona. Funkcja Max tymczasowo ustawia temperature zadang na 80°C z pominieciem
poprzedniego trybu pracy (jesli funkcja Eco jest wigczona, zapamietywanie nawykow uzytkownika zostanie
€zasowo przerwane) i wytgcza sie automatycznie po osiggnieciu wartosci zadanej.

Funkcja Max wytacza sie takze, jesli wystapi btad blokady, zostanie wtaczony stan “OFF” lub jesli zostang
wcisniete przyciski « +» « - » w celu zmiany wartosci zadanej.

FUNKCJA PRZECIWZAMARZANIOWA

Funkcja przeciwzamarzaniowa jest automatyczng ochrong urzgdzenia przed szkodami spowodowanymi bar-
dzo niska temperatura, ponizej 5°C, jesli produkt zostanie wytagczony podczas sezonu zimnego. Wskazane
jest, aby nie odfaczac produktu od sieci zasilania elektrycznego, nawet w razie dtugich okreséw braku aktyw-
nosci. Funkcja jest aktywna, ale brak wskazania w razie aktywacji.

RESET/DIAGNOSTYKA (Rys. 3)

Po wykryciu usterki urzadzenie rozpoznaje trzy rézne rodzaje bteddw:

BLAD: wszystkie diody LED migaja;

Aby zresetowac btad, jesli to mozliwe, zresetuj, naciskajac przycisk « (N » (A, Rys. 3). Jesli przyczyna usterki
zniknie natychmiast po zresetowaniu, urzadzenie wznowi normalng prace. W przeciwnym razie, jesli diody
LED nadal migaja, nalezy skontaktowac sie z Centrum Serwisu Technicznego.

OSTRZEZENIE: dioda LED « (1) » miga;

Zresetuj, naciskajac przycisk « (D » (A, Rys. 3). aby wytaczy¢ i whaczy¢ produkt, jesli usterka nadal wystepuje,
skontaktuj sie z centrum serwisowym.

STAN BLOKADY ELEMENTU DOTYKOWEGO: wszystkie diody LED temperatury migajg, a pozostate
diody LED sg wytaczone; Zresetuj, odtaczajac zasilanie produktu, jesli usterka nadal wystepuje, skontaktuj
sie z Centrum Serwisu Technicznego. o
DIAGNOSTYKA: Aby aktywowac funkcje diagnostyczna, nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie « (1) » (A, Rys. 3) i « @
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» przez 3 sekundy. Typ usterki jest wskazywany przez pie¢ diod LED (Rif. 1->5) zgodnie z ponizszym schematem:
Diody LED nrref. 2 i 5 - usterka wewnetrznego P.C.B,;
LED Ref. 2'i 4 - Awaria anody (w modelach wyposazonych w aktywng anode);
LED Ref. 3 - uszkodzenie czujnikéw temperatury NTC 1/NTC 2 (rozwarcie lub zwarcie);
LED Ref. 5 - przegrzanie wody wykryte przez pojedynczy czujnik;
diody LED Ref. 415 - ogdlne przegrzanie (awaria P.C.B.);
diody LED nrref. 3,415 - praca bez wody.
Diody LED nrref. 315 - Problem z komunikacja z pamiecia.
Dioda LED nrref. 2, 3 i 4 - problem z pamiecig danych
Wyjscie z funkcji diagnostycznej poprzez nacisniecie przycisku (D (Rif. A) lub odczekanie 25 sekund.

UZYTECZNE INFORMACJE

Przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci czyszczenia urzadzenia upewnic sie, ze produkt zostat wy-
faczony, umieszczajac zewnetrzny wytgcznik w pozycji OFF.

Nie stosowac srodkéw owadobojczych, rozpuszczalnikéw lub agresywnych srodkéw czyszczacych, kté-
re moga uszkodzi¢ czesci lakierowane lub z tworzywa sztucznego.

Jesli wyptywajaca woda jest zimna, sprawdzié:

- czy urzadzenie jest przytaczone do zasilania elektrycznego, a zewnetrzny wytacznik znajduje sie na
pozycji ON.

- czy przynajmniej LED 40°C (Odn. 3) Swieci sie

Jesli wydobywa sie para na wyjsciu z kurkéw:
odtgczy¢ zasilanie elektryczne od urzadzenia i skontaktowac sie z pomoca techniczna.

Jesli nie ma wystarczajacego przeptywu cieptej wody, sprawdzic:
- ciSnienia w sieci wodociggowej;
- ewentualna niedroznos¢ rur wlotowych i wylotowych wody (odksztatcenia lub osady).

Wyciek wody z zaworu bezpieczenstwa

Wyciek wody w postaci kropel jest przy tego typu urzadzeniu zjawiskiem normalnym w fazie grzania.
W celu unikniecia tego typu wyciekéw, nalezy zainstalowac zbiornik wyréwnawczy, wigczony w obwdd
zasilajgcy. Jesli woda kapie réwniez w okresach, kiedy grzatka nie pracuje, nalezy zleci¢ sprawdzenie:
- kalibracji systemu;

- cisnienia w sieci wodociggowe;j.

Uwaga: W zadnym przypadku nie zatykac wylotu urzadzenia!

w ZADNY,M WYPADKU NIE NALEZY USILOWAC NAPRAWIAC URZADZENIA SAMODZIELNIE, ALE
ZWRACAC SIE ZAWSZE O POMOC DO PERSONELU O ODPOWIEDNICH KWALIFIKACJACH.

Przytoczone tu dane i charakterystyki nie s wigzace dla Firmy produkujacej, ktéra zastrzega sobie
prawo zastosowania wszelkich uznanych za korzystne modyfikacji bez obowigzku wczesniejszego
powiadomienia o tym, jak réwniez bez koniecznos$ci wymiany urzadzen.

§J Produkt ten jest zgodny z dyrektywa WEEE 2012/19/UE

}“ Przekreslony kosz na urzadzeniu lub opakowaniu oznacza, ze po zakoAczeniu okresu eksploatacyjne-

—@\go produktu, nalezy go zbiera¢ oddzielnie od innych odpadow. Po zakonczeniu okresu eksploatacyjnego
— roduktu uzytkownik powinien zatem przekazac powyzszy sprzdt do odpowiedniego punktu selektywnej
zbiorki komunalnych odpadéw elektrycznych i elektronicznych. Alternatywa dla samodzielnego zarzadzania odpa-
dami jest dostarczenie sprzdtu do wyrzucenia, sprzedawcy, przy zakupie nowego réwnowaznego urzadzenia.
Odpowiednia selektywna zbidrka celem pdZniejszego przekazania sprzdtu recyklingu, przetwarzania i przyjaznej dla
Srodowiska utylizacji zapobiega mozliwemu negatywnemu oddziatywaniu na srodowisko i zdrowie i sprzyja ponow-
nemu uzyciu i/lub recyklingowi materiatow, z ktérych sktada sid sprzdt.
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OPCE SIGURNOSNE UPUTE

1.

Pazljivo procitati upute i upozorenja koja se nalaze u ovoj knijizici jer
pruzaju vazne naputke koji se odnose na sigurnost prilikom instala-
cije, uporabe i odrzavanija.

Ova knjizica s uputama Cini sastavni i osnovni dio proizvoda. Uvijek
mora pratiti uredaj ¢ak i u sluc¢aju prodaje drugom vlasniku ili kori-
sniku i/ili premjestanja na drugi sustav.

Proizvodac se ne smatra odgovornim za eventualne Stete na osoba-
ma, Zivotinjama i predmetima nastale uslijed nepravilnog, pogresnog
i nerazumnog koristenja ili uslijed nepostivanja uputa navedenih u
ovom priru¢niku.

Ova je elektricna akumulacijska grijalica vode projektirana za namjenu
uporabe u kucanstvu i izradena je izricito za grijanje hladne vode (na
ulazu u proizvod) za sanitarnu potroSnju. Svaka druga uporaba proi-
zvoda smatra se neprikladnom, stoga i potencijalno opasnom. Drus-
tvo-proizvodac odbija svaku odgovornost koja proizlazi iz neprikladne
uporabe proizvoda i/ili uporabe u svrhe drukcije od onih navedenih u
odgovaraju¢em priru¢niku s uputama.

Instalacija i odrzavanje uredaja mora izvrsiti stru¢no obuceno osoblje
i prema uputama navedenim u odgovarajuc¢im odjeljcima. Koristiti is-
kljuCivo izvorne zamjenske dijelove. Ne pridrzavanje gore navedenog
moze dovesti u pitanje sigurnost i prouzrociti prestanak vazenja sva-
ke odgovornosti.

Dijelovi ambalaze (spojnice, plasticne vrecice, ekspandirani polistiren,
itd.) ne smiju se ostavljati na dohvat djece jer isti predstavljaju izvor
opasnosti.

Aparat ne smiju koristiti osobe mlade od 3 godine, sa smanjenom fizic-
kom, osjetilnom ili mentalnom sposobnoscu ili osobama koje nemaju
potrebno iskustvo i poznavanje, osim ako su pod nadzorom ili nakon
uputa o sigurnoj uporabi aparata i opasnostima koje pritom prate. ko-
ristiti. NEMOJTE dopustiti djeci da se igraju s uredajem. Djeca od 3 do
8 godina mogu koristiti samo slavinu priklju¢enu na uredaj. Korisnic¢ko
Cis€enje i odrzavanje ne smiju obavljati djeca bez nadzora.
Zabranjeno je dirati uredaj bosonogi ili ukoliko su vam dijelovi tijela
mMOKri.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Prije intervencije redovitog i izvanrednog odrzavanja, pozeljno je na-
puniti vodom spremnik uredaja i izvrSiti nadolazecu operaciju potpu-
nog praznjenja, s ciljem uklanjanja eventualnih preostalih necistoca.
Ukoliko je uredaj opremljen elektricnim kabelom za napajanje, u slu-
Caju zamjene istoga, potrebno se obratiti ovlastenom servisu za pot-
poru ili osposobljenom stru¢nom osoblju.

Obvezno zavrnuti na ulaznu cijev za vodu uredaja sigurnosni ventil
sukladan drzavnim propisima. Za drzave koje su primijenile normu EN
1487 sigurnosni sklop mora imati maksimalni tlak od 0,7 MPa, koji se
sastoji od najmanje jedne slavine za presretanje, jednog ventila za
zadrzavanje, jednog sigurnosnog ventila, jednog uredaja za prekid hi-
draulicnog opterecenja.

Uredaj za osiguranje protiv previsokog tlaka (ventil ili sigurnosni sklop)
ne smije se nedozvoljeno mijenjati te ga je povremeno potrebno pu-
stiti u rad te provijeriti da nije blokiran i radi uklanjanja eventualnih na-
slaga kamenca.

Kapanje iz uredaja za osiguranje protiv previsokog tlaka smatra se
normalnim u fazi grijanja vode. Zbog toga je potrebno spojiti na od-
vod, koji se u svakom slucaju ostavlja otvorenim prema atmosferi, cijev
za drenazu instaliranu u neprekidnom padu prema dolje i na mjestu
gdje nema leda.

Neophodno je isprazniti uredaj i isti iskopcati iz mreze ukoliko Ce osta-
ti van uporabe i biti smjesten u prostoriju u kojoj dolazi do zaledivanja.
Dovodna topla voda na temperaturi vecoj od 50 °C prema uporabnim
slavinama moze smjesta prouzrociti teSke opekline. Najvise su izlo-
zeni ovom riziku djeca i starije osobe. Stoga se savjetuje uporaba ter-
mostatskog ventila za mijeSanje kojeg je potrebno zavrnuti na izlaznu
cijev za vodu uredaja koja je obiljezena crvenim ovratnikom.

Niti jedan zapaljivi predmet ne smije se nalaziti u dodiru ili u blizini
uredaja.

Izbjegavati stajanje ispod grijaca vode i postavljanje ispod istoga bilo
kojeg predmeta koji bi se mogao, na primjer, ostetiti zbog eventual-
nog gubitka vode.
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FUNKCIJA ANTI-LEGIONELA

Legionela je vrsta Stapicaste bakterije koja je prirodno prisutna u svim izvorskim vodama. “Legionarska
bolest” je poseban oblik upale plu¢a izazvan udisanjem vodene pare koja sadrzi tu bakteriju. Stoga je
potrebno izbjegavati duga razdoblja stajanja vode u grijalici: treba je, dakle, iskoristiti ili najmanje jednom
tjedno isprazniti grijalicu. Europska norma CEN/TR 16355 daje smjernice za dobru praksu koju treba usvojiti
kako bi se sprijecilo razmnoZavanje legionele u pitkoj vodi, a ako postoje lokalne norme koje nalazu daljnja
ogranic¢enja po pitanju legionele — treba ih primijeniti.

Ova elektronicka grijalica vode posjeduje sustav automatske dezinfekcije vode koji je po zadanoj postavci
osposobljen. Taj se sustav aktivira svaki put kad ukljucite grijalicu vode, a u svakom slucaju svakih 30 dana,
i dovodi temperaturu vode na 60 °C.

Paznja: dok uredaj vrsi ciklus termicke dezinfekcije, visoka temperatura vode moze prouzrociti opekline.
Zato prije kupanja ili tusiranja obratite paznju na temperaturu vode.

TEHNICKA SVOJSTVA
Glede tehnickih svojstva provjeriti podatke na plocici (naljepnica koja se nalazi u blizini cijevi za ulaz i
za izlaz vode).

TABLICA 1 - INFORMACIJE O PROIZVODU

Linija proizvoda 50 80 100 120 150
Tezina kg 17 22 26 28 32
Instalacija Vertikala  Vodoravna = Vertikala = Vodoravna = Vertikala = Vodoravna = Vodoravna = Vodoravna
Model Provjeriti plocicu sa svojstvima
SMART X - X X X X X X
Q.. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
teo. week smat kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
R kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Profil optereéenja M - M M M M L L
L. 15 dB
Nua 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Kapacitet | 49 75 95 120 147

|[Energetski podaci u tablici i ostali podaci navedeni u Kartici proizvoda (Prilog A koji je sastavni dio ove
knjizice) odredeni su na osnovu Uredbe EU 812/2013 i 814/2013.

Proizvodi bez naljepnice i odgovarajuce kartice za sustave grijaca vode i solarnih uredaja, predvidene

uredbom 812/2013, nisu namijenjeni za izvedbu tih sustava. Uredaj je opremljen smart funkcijom koja
omogucava prilagodavanje potrosnje profilima uporabe korisnika

Uredaj ima inteligentnu funkciju koja omogucava prilagodavanje potrosnje korisnickim profilima. Ako se
njime pravilno rukuje, dnevna potrosnja “Qelec (Qu.. oo sl Qetec weed IMaNJa je od istovrijednog proi-
zvoda bez inteligentne funkcije

Ovaj uredaj je sukladan medunarodnim normama u podrucju elektri¢ne sigurnosti IEC 60335-1;

IEC 60335-2-21.

Postavljanje CE obiljezja na uredaj potvrduje sukladnost slijede¢im Europskim direktivama cijim os-
novnim zahtjevima udovoljava:

- Low voltage directive (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Electromagnetic compatibility (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- ROHS directive: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Ovaj proizvod je u skladu s propisom REACH.

102 /HR



INSTALACIJSKE NORME (za instalatera)

Ovaj proizvod — iskljucivsi vodoravne modele (tablica 1) — je uredaj koji treba biti postavljen u oko-

mitom polozaju kako bi pravilno radio. Po zavrSetku postavljanja i prije bilo kakvog punjenja uredaja

vodom i njegovog elektricnog napajanja, posluzite se nekim instrumentom (npr. libelom) kako biste

provijerili je li on stvarno okomito montiran.

Uredaj sluzi za zagrijavanje vode na temperaturu nizu od temperature vrenja. Potrebno ga je spojiti na

mrezu za dovod vode dimenzioniranu na temelju njegove djelotvornosti i kapaciteta.

Prije prispajanja uredaja potrebno je:

- provjeriti da osobine (pogledajte podatke na natpisnoj plocici) zadovoljavaju potrebe kupca;

- utvrditi da je instalacija u skladu sa stupnjem IP (zaStita od prodiranja tekugina) ure aja, po vazecim
propisima;

- procitati sve §to se navodi na naljepnici pakovanja i na plocici s osobinama.

Ovaj je uredaj osmislien za postavljanje isklju¢ivo unutar prostorija, u skladu s vazecim propisima, a

pored toga zahtijeva i postivanje upozorenja koja slijede a odnose se na prisustvo:

- vlage: nemojte uredaj instalirati u zatvorenim (ne prozracivim) i vlaznim prostorijama;

leda: nemojte uredaj instalirati u prostorijama u kojima moze doci do kriticnog snizenja temperature s

opasnoscéu stvaranja leda;

suncevih zraka: nemojte uredaj izlagati izravno suncevim zrakama pa ni kad postoje staklena vrata/

prozor.

prasine/para/plina: nemojte uredaj postavljati u prostorima s narocito agresivnom atmosferom koja

sadrzi kisele pare, prasinu ili je zasicena plinom;

elektri¢nih praznjenja: nemojte uredaj postavljati izravno na elektri¢ne vodove koji nisu zasti¢eni od

skokova napona.

Aparat je instaliran u prostoriji koja se nalazi neposredno iznad nastanjenog prostora ((potkrovlje,

potkrovlje, spusteni strop itd.), izolirajte cijevi i montirajte retencijski spremnik s odvodom vode kako

biste sprijeCili oStecenje u slucaju curenja. Prikljuak na kanalizaciju je obavezan u svim slucajevima.

Kod ciglenih zidova ili onih izgradenih od busene blok-cigle, pregrada ograni¢ene stati¢nosti ili opéenito

zidne gradnje drugacije od navedenih, potrebno je prethodno provjeriti stati€nost nosivog sustava.

Kuke za vjeSanje na zid moraju biti takve da mogu podnijeti trostruku teZinu grijaca punog vode. Prepo-

ruCuju se nosaci s najmanje 12 mm promjera. Uredaj bi trebao biti instaliran Sto je blize moguée mjestu

upotrebe kako bi se smanijili toplinski gubici (Slika. 1, Odn.A). Lokalne odredbe mogu imati ograni¢enja

u vezi instalacije u kupaonicama. Radi Sto jednostavnijin operacija odrzavanja, potrebno je predvidjeti

slobodni prostor oko poklopca od najmanje 50 cm kako bi se omogucio pristup elektri¢nim dijelovima.

HIDRAULICNI PRIKLJUCAK

Spojiti ulaz i izlaz bojlera cijevima ili priklju¢cima otpornim ne samo na pritisak, vec i na visoku tempera-
turu vode, koja u prosjeku dostize a moze i prije¢i temperaturu od 90°C. Zbog toga se ne preporucuju
materijali koji nisu otporni na tako visoke temperature. Uredaj ne smije raditi ako je tvrdoca vode niza od
12 °F, dok je s izrazito ¢vrstim vodama (iznad 25°F) pozeljno koristiti sredstvo za omekSavanje vode uz
odgovarajuce doziranje i nadzor te u tom slu¢aju preostala tvrdoca ne smije si¢i ispod 15°F.. Navijte “T”
odvojnik na ulazni vod oznacen plavim pojasom. Na jedan izlaz “T” odvojnika navijte slavinu za praznje-
nje bojlera (Slika. 2, slovo B) koja se moze odvijati samo uz upotrebu alata. Na drugiizlaz “T” odvojnika
navijte sigurnosni ventil (Slika. 2, slovo.A) Sigurnosni ventil bi trebao biti bazdaren na vrijednost od mak-
simalno 0,8 Mpa (8 bar), i trebao bi biti u skladu sa vazeéim nacionalnim standardima.

Sigurnosni sklop sukladan Europskoj normi EN 1487

Neke bi drzave mogle zahtijevati uporabu specifi¢nih hidrauli¢nih uredaja, koji zadovoljavanju zahtjeve
lokalnih zakona; zadatak je osposobljenog instalatera koji je zaduzen za instalaciju proizvoda, provode-
nje procjene odgovarajuée prikladnosti sigurnosnog uredaja koji ¢e se koristiti.

Zabranjeno je postavljati bilo koje sredstvo za presretanje (ventile, slavine, itd.) izmedu sigurnosnog
sredstva i samog bojlera. Ispusni izlaz uredaja treba biti spojen na ispusni cjevovod ¢iji promjer nije manji
od onog za spajanje na uredaj, pomocu lijevka koji dozvoljava zra¢nu udaljenost od najmanje 20 mm s
mogucnosti vizualne kontrole. Spojiti pomocu fleksibilnog crijeva, na mreznu cijev za hladnu vodu, ulaz
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sigurnosnog sklopa protiv previsokog tlaka, ukoliko je potrebno uz primjenu slavine za presretanje (Sli-
ka.2, Odn.D). Osim toga, odvodna cijev na izlazu (Slika.2, slovo C) je potrebna ako dode do praznjenja.
Prilikom zavrtanja sigurnosnog sklopa protiv previsokog tlaka isti se ne smije forsirati do granica niti ne-
dozvoljeno mijenjati. Ako je pritisak u mreZi blizu podesenog pritiska na ventilu, biti ¢e potrebno postav-
lianje redukcijskog ventila Sto dalje od uredaja. Da bi izbjegli bilo kakvu Stetu na mjesalicama (slavine ili
tusa) potrebno je odstraniti sve necistoce iz cijevi.

ELEKTRICNO SPAJANJE

Prije instalacije uredaja, obavezno izvrsiti pazljivu kontrolu elektri¢nog sustava i provjeriti sukladnost

vazecim sigurnosnim propisima, da isti odgovara maksimalnoj apsorbiranoj snazi grijaca vode (oslo-

niti se na plocicu s podatcima) i da je presjek kablova za elektri¢ne spojeve odgovarajudi i sukladan

vazecem propisu.

Proizvodac uredaja nije odgovoran za eventualna oStecenja nastala uslijed izostanka uzemljenja su-

stava ili uslijed greSaka u elektricnom napajanu. Zaustavite elektri¢ni kabel na kapici odgovaraju¢im

dostavljenim pricvrséivacem. Zabranjeni su lopovi, produzni kablovi i adapteri. Zabranjeno je koristenje

za uzemljenje hidrauli¢kih cijevi uredaja, grijanja ili dovoda plina.

Ako je uredaj opremljen elektricnim kabelom, ili ako ga treba zamijeniti, koristite kabel istih karakteristika

(tipa HOSVV-F 3x1,5 mm?, promjer 8,5 mm).. Elektri¢ni kabel (tipa HO5VV-F 3x1,5 promjera 8,5 mm2) treba

provuci kroz odgovarajuci otvor na straznjoj strani uredaja sve do stezaljki (M sl. 4), a na kraju pojedi-

nacno blokirati zice zatezanjem odgovarajucih vijaka. Za izdvajanje uredaja iz mreze potrebno je koristiti

dvopolni prekidac koji zadovoljava vazeée drzavne propise (otvaranje kontakata najmanje od 3 mm, po

mogucnosti opremljeni osiguracima). Uzemljenje uredaja je obavezno, a kabel uzemljenja (koji mora biti

zuto-zeleni i duzi od kabela faza) treba ucvrstiti na stezaljku blizu simbola @ (Gsl. 4).

Ako uredaj nema elektri¢ni kabel, treba izabrati jedan od slijededih nacina postavljanja:

- prikljucivanje na fiksnu mrezu pomocu krute cijevi (ako uredaj nije opremljen drzacem kabela) koristiti
kabel ¢iji je minimalni presjek 3x1,5 mm?

- sa fleksibilnim kablom (tipa HO5VV-F 3x1,5 mm? promjer 8,5 mm), ako je uredaj opremljen sa Stipalj-
kom.

Zavrsno testiranje i ukljucivanje uredaja Prije ukljucivanja, napuniti uredaj vodom iz mreze.
“Prije ukljuivanja, napuniti uredaj vodom iz mreze.

Navedeno se punjenje izvodi otvaranjem sredisnje lavine tople vode sve do pot- punog izlaska zraka iz
spremnika. Provjerite da nema curenja, provjerite prirubnicu i malo Spojite uredaj na elektri¢no napaja-
nje preko prekidaca.

ODRZAVANJE (za ovlastene osobe)

Sve radnje odrzavanja treba izvesti ovlasteno osoblje (koje ima znanje i vjestine u skladu sa vazec¢im
propisima na snazi). Prije nego Sto pozovete svog servisera, provjerite da kvar nije zbog nedostatka
vode ili elektri¢ne energije.

POZOR: PRIJE IZVODENJA BILO KOJEG ZAHVATA, ISKLJUCITI UREDAJ IZ ELEKTRICNE MREZE.

Praznjenje uredaja

Ukoliko se nece koristiti, a postoji opasnost od smrzavanja, uredaj je potrebno isprazniti na slijedeci

nacin:

- zatvorite zaustavni ventil, ukoliko je ugraden (Slika. 2, slovo D), u suprotnom zatvorite glavni ventil
kucne vode;

- otvorite slavinu s toplom vodom (umivaonik ili kada);

- otvorite slavinu B (Slika. 2, slovo.B).
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EVENTUALNA ZAMJENA DIJELOVA

Ukloniti poklopac radi intervencije na elektricnim dijelovima (Slika.4).

Zainterveniranje na elektronickom termostatu (slovo T) trebate odvojiti elektricni kabel (slovo C) i Zicu (slovo Y)
od kontrolne ploce. Izvucite ga zatim iz njegovog sjedista, pazeci da ne savijete previse drzac osjetnika (slovo
B). Za interveniranje na kontrolnoj ploci (slovo W), odvojite kabel (slovo Y) i odvijte vijke.

Tijekom faze ponovnog sklapanja, paziti da poloZaj svih komponenti ostane onaj izvorni.

Kako bi se mogao izvrsiti zahvat na grijacu i na anodi, potrebno je prethodno isprazniti uredaj. Odvr-
nuti 5 vijaka (C SI. 6) i ukloniti prirubnicu (F SI. 6). Na prirubnicu su povezani otpornik i anoda. Tijekom
faze ponovnog sklapanja, potrebno je paziti da je polozaj brtve prirubnice, termostata i grijaca onaj
izvorni (SI. 6). Nakon svakog uklanjanja poZeljno je zamijeniti brtvu prirubnice (Z SI. 7).

Koristiti iskljucivo izvorne zamjenske dijelove nabavljene kod centara za potporu koje je ovlastio proizvodac.

PERIODIENO ODRZAVANJE

Za dobar uc¢inak uredaja pozeljno je provoditi ¢is¢enje kamenca s otpornika (R sl. 7) otprilike svake dvije
godine (u slucaju vrlo tvrde vode, potrebno je povecati ucestalost ove operacije).

Ukoliko se ne Zeli koristiti namjenske tekucine (u tom slucaju paZzljivo procitati sigurnosne tehnicke listo-
ve sredstva za uklanjanje kamenca), kamenac se moze ukloniti mrvljenjem kore pazedi da se ne osteti
oklop grijata Magnezijeva anoda se mora zamijeniti svake dvije godine, u protivnom jamstvo prestaje
vaziti. Ako je prisutna agresivna voda ili voda bogata kloridima, poZeljno je provjeriti stanje anode svake
godine. Da bi ste je skinuli treba skinuti grijaci element i odviti je sa nosaca.

KORISNICKE UPUTE

FUNKCIJA ,,CIKLUS TERMICKE DEZINFEKCIJE“ (suzbijanje Legionele)

Funkcija suzbijanja Legionele aktivirana je prema zadanim postavkama. Radi se o ciklusu zagrijavanja/odrZa-
vanja vode na 60°C u trajanju od 1h radi toplinske dezinfekcije protiv doti¢nih bakterija.

Ciklus se pokrece kod prvog ukljucivanja proizvoda i nakon svakog ukljucivanja do kojeg dolazi nakon izo-
stanka napajanja mreze. Ako proizvod radi uvijek na 60 °C, ciklus se ponavlja svakih 30 dana. Kada je proizvod
iskljucen, funkcija suzbijanja Legionele nije aktivna. U slucaju iskljucivanja uredaja tijekom ciklusa suzbijanja
Legionele, proizvod se iskljuuje i funkcija se onemogucuje. Po zavrSetku svakog ciklusa, temperatura koriste-
nja se vraca na temperaturu koju je korisnik prethodno postavio.

Kako biste trajno onemogucili funkciju protiv legionele, istovremeno drzite tipke <ECO» i «@Q» 3 sekunde; po-
tvrdujuci deaktivaciju LED 40° ¢e C brzo treptati 5 sekundi. Za ponovno aktiviranje funkcije protiv legionele po-
novite gore opisani postupak; za potvrdu ponovnog uklju¢ivanja LED dioda 60° C ée brzo treperiti 5 sekundi..

REGULACIJA TEMPERATURE | AKTIVACIJA FUNKCIJA (Slika. 3)

Da biste ukljucili uredaj, pritisnite tipku (1) (Slika. 3, slovo.A). najmanje jednu sekundu.

Postavite Zeljenu temperaturu pomocu tipki « +» i « - » za odabir razine izmedu 40°C i 80°C.

Nakon 5 sekundi bez djelovanja, zadana vrijednost ¢e biti potvrdena i pohranjena. U fazi grijanja, led Zaruljice
(broj 15) koje oznacavaju dostignutu temperaturu vode stalno gore; one iza njih, sve do postavljene temperatu-
re, jedna za drugom trepcu. Ako se temperatura spusti, na primjer zbog uzimanja vode, grijanje se automatski
aktivira te led zaruljice izmedu posljiednje koja stalno gori i one koja se odnosi na postavljenu temperaturu,
pocinju jedna za drugom treptati. Ako nestane struje ili aparat iskljucite pomocu gumba (1) (Slika. 3, slovo.A),
ostaje pohranjena posljednja postavijena temperatura. U fazi grijanja moZe se Cuti tihi Sum kojeg izaziva gri-
janje vode.

FUNKCIJA ECO

Funkcija Eco se ukljucuje / iskljucuje pritiskom na odgovarajuci gumb. Ako je funkcija aktivna, ukljucuje se led
svjetlo. Funkcija Eco je namijenjena proizvodnji tople vode usvajanjem navika korisnika. Stoga, tijekom prvog
tjedna, proizvod pamti preuzimanja i razdoblja kada se preuzimanja odvijaju. Poc¢evsi od narednih tjedana,
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izvodi se grijanje vode u odnosu na ono 5to je prethodno usvojeno. Ako korisnik zeli ponovno vratiti funkciju
i pokrenuti novo razdoblje usvajanja, potrebno je pritisnuti gumb ECO u trajanju od 3 sekunde (pojavit ¢e se
led svjetlo eco koje treperi).

Ako se tijekom Eko funkcije pritisne tipka «#» ili «-», funkcija ¢e se deaktivirati.

SPREMNO ZA TUSIRANJE m

LED Shower Ready (Spremno za tusiranje) « A> prikazuje ima li dovoljno tople vode za jedno tusiranje.
Koli¢ina tople vode odreduje se prema unutarnjim parametrima i razlikuje se za razne modele

FUNKCIJA MAX

Funkcija Max « @ » aktivira se/deaktivira pritiskom odgovaraju¢eg gumba. Ako je funkcija aktivna, LED Ce
svijetliti. Funkcija Max priviemeno postavija zadanu vrijednost temperature na 80 °C zaobilazedi tako prije
postavljeni nacin rada (ako je funkcija Eco aktivna, funkcija samopamcenja ¢e se priviemeno prekinuti i sama
deaktivirati kada se dostigne zadana vrijednost).

Funkcija Max e se deaktivirati Cak i kada postoji greSka zagusenja, ako je aktiviran status ,OFF* (isklju¢eno) ili
ako su pritisnuti gumb « + » « - » radi promjene zadane vrijednosti.

FUNKCIJA PROTIV SMRZAVANJA

Funkcija protiv smrzavanja automatski titi uredaj kako bi sprijecila oStecenja uzrokovana vrlo niskim tempera-
turama ispod 5°C, ukoliko je proizvod iskljucen tijekom hladne sezone. Savjetujemo da proizvod bude spojen
na mrezu, ¢ak iu slucaju dugotrajne neaktivnosti.
Za sve modele, kada se temperatura povisi na razinu koja je sigurnija kako bi se izbjegla ostecenja zbog leda
i smrzavanja, grijaCi vode ponovno se iskljucuju..

RESET/DIJAGNOSTIKA (SI.3)
Kad se otkrije neki kvar, uredaj utvrduje tri razlicita tipa pogresaka:

POGRESKA: svi LED trepcu

Kako biste resetirali neku pogresku, kad je to moguce izvrsite resetiranje pritiskom na tipku « (1) »
(Slika. 3, slovo.A) da biste iskljucili i ukljucili proizvod.

Ako uzrok neispravnog rada nestane odmah nakon resetiranja, uredaj nastavlja s normalnim radom.
U suprotnom, ako LED nastave treptati, stupite u kontakt s Tehnickim servisom.

OBAVIJEST: LED «(I)» trepée
Izvrsite resetiranje pritiskom na tipku «(1)» (Slika. 3, slovo.A) da biste iskljucili i uklju¢ili proizvod; ako
neispravan rad ustraje, stupite u kontakt s Tehnickim servisom.

POGRESKA DODIRNOG ZASLONA: svi LED za temperaturu trepcu, a ostali LED su iskljuéeni
Izvrsite resetiranje iskljucujudi elektricno napajanje proizvoda; ako neispravan rad ustraje, stupite u
kontakt s Tehnickim servisom.

Dijagnoza: Za aktiviranje dijagnosticke funkcije, pritisnite i drzite istoviemeno « (1) » (Slika. 3, slovo.A) i « @0» 3
sekunde. Virstu kvara oznacava pet LED dioda (Rif. 1-->5 ) prema sljedecoj shemi:

LED Ref. 2i 5 — Unutarnji PCB. kvar;

LED Ref. 2i 4 — Kvar anode (kod modela opremljenih aktivnom anodom);

LED Ref. 3 — senzori temperature NTC 1/NTC 2 pokvareni (otvoreni ili u kratkom spoju);

LED Ref. 5 — Pregrijavanje vode detektirano pojedinacnim senzorom;

LED Ref. 4i 5 — Opce pregrijavanje (kvar PCB-a);

LED Ref. 3,45 — Rad bez vode.

LED ref. 31 5 — Komunikacijski problem s memorijom.

LED ref. 2, 314 — Problem s memorijskim podacima..

Za izlaz iz dijagnostike, pritisnite tipku « (1) » (Slika. 3, slovo.A) ili ¢ekajte 25 s.
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KORISNE INFORMACIJE

Prije izvodenja bilo koje operacije Cis¢enja uredaja, uvjeriti se da je proizvod ugasen, postavljanjem vanjskog
prekidaca na poloZzaj OFF. Ne koristiti insekticide, otapala ili agresivne deterdZente koji bi mogli ostetiti lakira-
ne dijelove ili dijelove od plasticnog materijala.

Ako je izlazna voda hladna, provijeriti sljedece:
- da je uredaj prikljuCen na elektri¢cno napajanje i da je vanjski prekida¢ u poloZaju ON.
- da je barem lampica za 40 °C (Ref. 3)

Ako je prisutna izlazna para iz slavina:
Prekinuti elektricno napajanje uredaja i obratiti se tehnickoj sluzbi za potporu.

Ako je dotok tople vode nedovoljan, provjeriti sljedede:
- pritiska u vodovodnoj mreZi;
- eventualno zacepljenje ulaznih i izlaznih cijevi za vodu (deformacije ili talog).

Kapanje vode iz sigurnosnog ventila za pretlak

Smatrajte kapanje normalnim tijekom faze grijanja. Ako ga Zelite izbjeci, mora se ugraditi ekspanzijska posu-
da. Ako se kapanje nastavlja tijekom razdoblja ne zagrijavanja, provjerite sljedece:

- umjeravanje uredaja;

- mrezni tlak vode.

Paznja: Nikada nemojte zacepiti izlaz na sigurnosnom ventilu!

NIKADA NEMOJTE SAMI POPRAVLJATI UREDAJ, TE UVIJEK ZATRAZITE POMOC OVLASTENOG SERVISERA.

Navedeni podaci i karakteristike ne obvezuju proizvodaca, koji zadrzava pravo da sve izmjene vrsi
bez prethodne najave ili zamjene.

?3 Ovaj proizvod je u skladu s Direktivom WEEE 2012/19/EU.

}‘ Simbol precrtane kante za smece na uredaju ili na pakiranju oznacava da se proizvod po isteku vijeka traja-

—©\ja mora odloZiti na odvojeno odlagaliste. Stoga ¢e korisnik trebati predati uredaj po isteku vijeka trajanja
mmmmm rikladnim opcinskim sabirnim centrima za odvojeno odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme.
Prikladno odvojeno zbrinjavanje za slijedece koristenje uredaja koji je namijenjen reciklazi, obradi i zbrinjavanju
otpada na ekoloski prihvatljiv nacin, doprinosi izbjegavanju mogucih negativnih ucinaka na okolinu i na zdravlje, te
pospjesuje ponovnu primjenu i/ili reciklazu materijala od kojih su izradeni uredaji.
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INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURAN'[A

1.

Cititi cu atentie instructiunile si avertismentele din acest manual de-
oarece ofera instructiuni importante cu privire la siguranta in timpul
instalarii, utilizarii si intretinerii.

Acest manual este parte integranta si esentiala a produsului. Trebuie
sa insoteasca aparatul si in cazul cedarii unui alt proprietar sau utili-
zator sau in cazul montarii intr-o alta instalatie.

Producatorul nu isi asuma responsabilitatea pentru eventuale daune
aduse persoanelor, animalelor si lucrurilor in urma utilizarii necorespun-
zatoare, eronate sau irationale sau a nerespectarii instructiunilor din
acest manual de instructiuni.

incalzitorul de apa este destinat strict uzului casnic. Destinatia esentiala
a echipamentului este incalzirea apei reci (care intra in produs), numai
in scopuri sanitare. Orice alta utilizare a produsului este considerata
incorecta si, ca atare, periculoasd. Producatorul nu isi asuma nicio
raspundere pentru cazurile de utilizare incorecta a produsului si/sau
pentru utilizarile in alte scopuri decat cele indicate in manualul de
instructiuni corespunzator.

Instalarea si intretinerea aparatului trebuie efectuate de personal cali-
ficat, conform indicatiilor din paragrafele corespunzatoare. Utilizati nu-
mai piese de schimb originale. Nerespectarea celor de mai sus poate
afecta siguranta aparatului, iar producatorul nu isi asuma nicio respon-
sabilitate in acest caz.

Articolele utilizate pentru ambalare (capse, pungi din plastic, polistiren
expandat, etc.) nu trebuie Iasate la indemana copiilor deoarece repre-
zinta surse de pericol.

Aparatul poate fi utilizat de catre copii cu varsta de cel putin 3 ani si
de catre persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale redu-
se sau fara experienta sau cunostintele necesare, cu conditia sa fie
supravegheati sau dupa ce au primit instructiuni referitoare la utiliza-
rea in siguranta a aparat si intelegerea pericolelor inerente acestuia.
Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul. Copiii cu varsta cuprinsa
intre 3 si 8 ani pot opera doar robinetul conectat la aparat. Curatarea
siintretinerea destinate a fi efectuate de catre utilizator nu trebuie sa
fie efectuate de copii fara supraveghere.

Este interzisa atingerea aparatului daca sunteti cu picioarele goale sau
parti ale corpului ude.
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8.

10.

1.

12.

13.

14.

15.
16.

inainte de a utiliza aparatul dupa efectuarea unei interventii de intreti-
nere obisnuita sau extraordinara, se recomanda umplerea rezervorului
de apa al aparatului si golirea completa a acestuia pentru a inlatura
eventuale impuritati ramase in aparat.

Daca aparatul este dotat cu cablu electric de alimentare, in cazul in
care acesta trebuie inlocuit, adresati-va unui centru de asistenta autori-
zat sau personalului profesional calificat.

Este obligatorie montarea unei supape pe conducta de alimentare cu
apa a aparatului, conforma cu cerintele normelor nationale. In tarile
care au adoptat norma EN 1487, grupul de siguranta trebuie sa aiba o
presiune maxima de 0,7 MPa. Acest dispozitiv trebuie sa fie dotat cu cel
putin un robinet de separare, o supapa de sens, o supapa de siguranta,
un dispozitiv de intrerupere a sarcinii hidraulice.

Dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii (supapa sau grup de
sigurantd) nu trebuie modificat si trebuie pus in functiune periodic pen-
tru a verifica sa nu fie blocat si pentru a inldtura eventuale depuneri de
calcar.

Scurgerea picaturilor din dispozitivul de protectie impotriva suprapresi-
unii in timpul fazei de incalzire a apei este normala.

Din aceste motive trebuie sa racordati scurgerea, care trebuie lasata
deschisa in atmosfera, cu ajutorul unei conducte de scurgere instalata
in panta continua in jos si intr-un loc fara gheata.

Este obligatorie golirea aparatului i deconectarea de la sursa de ali-
mentare cu energie electrica daca acesta ramane neutilizat intr-o inca-
pere expusa inghetului.

Apa calda distribuita la robinetele de serviciu are o temperatura de
peste 50° C sipoate cauza arsuri grave. Copii, persoanele cu dizabili-
tati si persoanele in varsta sunt cele mai expuse acestui risc. Din acest
motiv, se recomanda utilizarea unei vane de amestecare termostatice
care va fi montata pe conducta de iesire a apei din aparat, indicata cu
un colier de culoare rosie.

Nu Iasati obiecte inflamabile in contact si/sau in apropierea aparatului.
Nu stationati sub aparat si nu asezati pe aparat niciun obiect care poate
fi deteriorat in cazul pierderilor de apa.
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FUNCTIE ANTI LEGIONELA

Legionela este un tip de bacterie in formd de bastonas, care este prezenta in mod natural in apa de izvor.
"Boala legionarilor” consta intr-un anumit tip de pneumonie cauzat de inhalarea vaporilor de apa ce contin
aceasta bacterie. In acest sens, trebuie sa evitati perioade lungi de stagnare a apei in boiler, care ar trebui
asadar sa fie folosit sau golit cel putin o data pe saptamana.

Standardul european CEN/TR 16355 oferd indicatii cu privire la buna practica ce trebuie adoptata pentru a
preveni proliferarea legionelei in apa potabild; de asemenea, in cazul in care exista norme locale care im-
pun restrictii ulterioare privind legionela, acestea ar trebui sa fie aplicate. Acest boiler electronic utilizeaza
un sistem de dezinfectare automat al apei, activat de default. Acest sistem intrd in functiune de fiecare data
cand boilerul este aprins, oricum o data la 30 de zile, ducand temperatura apei la 60°C..

Atentie: in timp de aparatul efectueaza ciclul de dezinfectare termica, temperatura ridicata a apei poate
provoca arsuri. Fiti atenti asadar la temperatura apei inainte de baie sau de dus.

CARACTERISTICI TEHNICE

Pentru informatii privind caracteristicile tehnice, consultati datele de pe placuta cu date (eticheta aplicata in
apropierea conductelor de intrare si iesire a apeli).

TABELUL 1 - INFORMATII PRIVIND PRODUSUL

Gama produsului 50 80 100 120 150
Greutate kg 17 22 26 28 32
Instalare Verticald = Orizontala =~ Verticald =~ Orizontald = Verticald = Orizontald = Verticald = Verticald
Model Consultati placuta cu caracteristici
SMART X - X X X X X X
Q. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
e wesk, smar kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
by oo kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Profilul sarcinii M - M M M M L L
La 15dB
Nea 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Capacitate | 49 75 95 120 147

Datele privind valorile energetice din tabel si datele din Fisa produsului (Anexa A care este parte integranta
din acest manual) au fost definite pe baza prevederilor Directivelor EU 812/2013 si 814/2013.

Produsele neinsotite de eticheta si de fisa ansamblurilor incalzitor de apa - dispozitive solare, prevazute de
regulamentul 812/2013 nu sunt potrivite pentru realizarea acestor ansambluri.

Aparatul este dotat cu o functie smart care permite adaptarea consumului la profilurile de utilizare ale uti-
lizatorului. Daca este folosit corect, aparatul are un consum zilnic egal cu“Qelec (Q, . .o smart/Qe\ec, weerd)
mai mic decat cel al unui produs echivalent care nu este dotat cu functia smart.

Datele de pe eticheta energetica se refera la produsul vertical instalat

Acest aparat este conform prevederilor normelor internationale de siguranta electrica IEC 60335-1;
IEC 60335-2-21.

Prezenta marcii CE pe aparat atesta conformitatea acestuia cu urmatoarele Directive Comunitare si
respecta cerintele esentiale ale acestora:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

Acest produs este conform Regulamentului REACH.
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NORME DE INSTALARE (Pentru instalator)

Acest produs, cu exceptia modelelor orizontale (tabelul 1), este un aparat ce trebuie instalat in pozitie verticala
pentru a functiona corect. La finalizarea instalarii, si inainte de orice umplere cu apa si alimentare electrica a
acestuia, utilizati un instrument de confirmare (de ex. nivela cu buld) pentru a verifica verticalitatea efectiva a
montarii.
Aparatul serveste la incdlzirea apei la o temperatura sub cea de fierbere. El trebuie racordat la o retea
de alimentare cu apa menajera dimensionata in baza prestarilor si capacitatilor sale.
Inainte de racordarea aparatului este necesar:
Sa se verifice caracteristicile aparatului (vezi datele de pe placuta) si dacd acesta satisface necesita-
yle clientului
- Sa& se verifice daca instalatia este conformd gradului IP (protectie la penetrarea de fluide) al aparatului
conform normelor in vigoare.
-S4 se citeascd cele scrise pe eticheta ambalajului si pe placuta cu caracteristici.
Acest aparat este proiectat pentru a fi instalat exclusiv in incaperi in conformitate cu normele in vigoare
siimpune respectarea urmatoarelor indicatii privind prezenta de:
- Umiditate: nu instalati aparatul in incaperi inchise (neaerisite) si umede.
- Ger: nu instalati aparatul in ambiente in care este probabila coborirea temperaturii la niveluri critice
cu riscul formdrii de gheata.
- Raze solare: nu expuneti aparatul direct razelor solare, chiar si in prezenta geamurilor.
- Pulberi/vapori/gaze: nu instalati aparatul in prezenta unor medii foarte agresive precum vapori acizi,
pulberi sau saturate cu gaz
- Descarcari electrice: nu instalati aparatul direct pe liniile electrice neprotejate de variatii ale tensiunii.
- Daca aparatul este instalat intr-o incapere situata chiar deasupra unui spatiu locuit (mansarda, pod,
tavan fals etc.), izolati conductele si montati un rezervor de retentie cu scurgere a apei pentru a preve-
ni daunele in caz de scurgere. Racordarea la sistemul de canalizare este obligatorie in toate cazurile.
lin cazul peretilor din caramizi sau blocuri gaurite, pereti subtiri cu staticitate limitatd, sau in orice caz cu
alta zidarie decit cea indicata, este necesara o verificare statica preliminara a sistemului de sustinere
Sistemele de prindere in zid trebuie sd sustind o greutate tripla fata de cea a boilerului plin cu apa.
Pentru fixare se recomanda carlige cu diametrul de cel putin 12 mm. Aparatul trebuie s3 fie instalat cat
se poate mai aproape de punctul de folosire pentru a evita dispersia caldurii de-a lungul tevilor (A fig.
1). Normele locale pot stabili restrictii privind instalarea in camera de baie. Pentru aceasta respectati
distantele minimale prevazute de cdtre normele aplicabile in vigoare.
Pentru ca operatiunile de intretinere sa poata fi desfasurate cu usurintd, in jurul calotei trebuie asigurat
un spatiu liber de cel putin 50 cm pentru a avea acces la componentele electrice.

CONECTAREA HIDRAULICA

Conectati intrarea si iesirea apei in si din incalzitor cu tevi sau armaturi care sd fi e in stare sa reziste la 0
temperaturd depdsind 90 °C la o presiune care o depaseste pe aceia a presiunii de lucru. Prin urmare, va
atentionam impotriva folosirii oricaror materiale care nu pot sa reziste la o astfel de temperatura. Aparatul
nu trebuie sa functioneze cu apd cu duritatea mai mica de 12°F. In cazul apei cu duritatea deosebit de
mare (mai mare de'25 °F) se recomanda utilizarea unui dedurizator calibrat si monitorizat in mod adecvat.
in acest caz durita-tea reziduala nu trebuie sa fi e mai mica de 15°F Insurubatl 0 piesa de racordare “T” la
teava de intrare a apei, cu guler albastru. Pe una din laturile piesei de racordare “T”, insurubati un dop pen-
tru golirea aparatului (Fig. 2, Odn.B) care poate fi deschis numai prin folosirea unei scule (F|g 2,0dn.A).
Grup de siguranta conform prevederilor Normei Europene EN 1487

In anumite tari poate fi necesara utilizarea dispozitivelor hidraulice de siguranta specifice, conforme cu
prevederile legilor locale in vigoare; instalatorul calificat, insarcinat cu instalarea produsului are datoria
de a evalua caracteristicile dispozitivului de sigurantd utilizat. Este interzisa interpunerea unui dispozitiv
de separare (supape, robinete etc.) intre dispozitivul de siguranta si incalzitor. lesirea de evacuare a dis-
pozitivului trebuie racordata la o conducta de evacuare cu diametrul cel putin egal cu cel al racordului
aparatului, cu ajutorul unei palnii care sa asigure o distanta de minim 20 de mm cu posibilitatea de con-
trol vizual. Cu ajutorul unui tub flexibil, racordati la conducta de apd rece de retea, intrarea dispozitivului
de sigurantd, iar dacd este necesar utilizati un robinet de separare (Fig.2, Odn.D).
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Suplimentar, un tub de descarcare a apei la iesirea (Fig.2, Odn.C) este necesar dacd dopul de golire
este deschis. In timpul infiletarii grupului de protectie, nu il fortati la capat de cursa si nu il modificati.
Daca presiunea de alimentare a apei este aproape de supapa de presiune calibrat, va fi necesar sa se
aplice mai indepartat un reductor de presiune. Pentru a evita deteriorarea unitatii de amestecare (robi-
net, dus) este necesar pentru a goli toate impuritdtile din conducte.

CONECTAREA ELECTRICA

Tnainte de instalarea aparatului este obligatorie efectuarea unui control atent al instalatiei electrice si verifi-
carea conformitatii cu normele de siguranta in vigoare. Verificati sa fie adecvat puterii maxime absorbite de
incalzitor (consultati placuta cu date) si ca sectiunea cablurilor pentru conexiunile electrice sa fie adecvata si
conforma cu prevederile normelor in vigoare.
Producatorul aparatului nu fsi asuma responsabilitatea pentru daune cauzate de lipsa unei instalatii de
impamantare sau de anomalii ale instalatiei electrice. inainte de punereain functiune controlati ca tensi-
unea de retea sd fie conforma valorii de pe placuta aparatului. Folosirea unor prize multiple, extensii sau
adaptoare este strict oprita. Este strict interzisa folosirea tevilor de la instalatiile de alimentare cu apa, in-
stalatiile de incdlzire centrala si sistemele de gaz pentru conectarea la pamant a aparatului. Dacd apara-
tul este livrat cu un cablu de alimentare electrica, care mai tarziu trebuie inlocuit, folositi un cablu care sa
prezinte aceleasi caracteristici (Tip HO5VV-F 3x1,5 mm?, cu diametrul de 8,5 mm). Cablul de alimentare
(tip HO5VV-F 3x1,5 diametru 8,5 mm) trebuie introdus in orificiul situat in partea posterioara a aparatului
si trebuie sa ajunga la borniera (Fig.4, Rif.M), apoi se blocheaza cablurile subtiri strangand suruburile.
Pentru separarea aparatului de la retea, utilizati un intrerupator bipolar conform prevederilor normelor
nationale in vigoare (deschiderea contactelor de cel putin 3 mm si, pe cat posibil, prevazut cu sigurante
fuzibile). Legarea la pamint a aparatului este obligatorie, iar cablul de impamintare (care trebuie sa fie de
culoare galben-verde si mai lung decit cele de fazd) trebuie fixat la borna cu simbolul @ (Fig.4, Rif.G).
trebuie aleasa dintre urmatoarele:
- conectarea la reteaua fixa cu ajutorul unui tub rigid (daca aparatul nu este dotat cu dispozitiv de fixare
a cablului), utilizati un cablu cu sectiunea minima de 3x1,5 mm?;
- cu un cablu flexibil (Tip HO5VV-F 3x1,5 mm?, cu diametrul de 8,5 mm), daca aparatul este livrat cu o
clema de cablu.

Testarea si pornirea aparatului

Inainte de a porni aparatul, umpleti-l cu apa de la reteaua de alimentare.

Pentru a umple aparatul cu apa procedati dupa cum urmeaza: deschideti robinetul central al instalatiei
casnice si cel de apd calda pana la eliminarea completd a aerului din rezervor. Verificati vizual pierderile
de apa la tevi si strangeti-le usor dacd este necesar. Porniti aparatul folosind comutatorul principal.

REGULI DE iNTRETINERE (pentru personalul calificat)

Toate interventiile si operatiunile de intretinere trebuie efectuate de personal calificat (care detine cerintele
impuse de reglementdrile in vigoare).

Inainte de a chema Centrul Dvs. Tehnic de Service, verifi cati daca deranjamentul nu se datoreaza lipsei
de apa sau defectarii alimentarii cu energie.

ATENTIE: INAINTE DE EFECTUAREA ORICAROR INTERVENTII, DECONECTATI APARATUL DE LA RETEAUA DE
ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA.

GOLIREA APARATULUI

Este obligatorie golirea aparatului daca acesta ramane neutilizat pe o perioada indelungatd de timp si/sau intr-o
incapere expusa inghetului. Goliti aparatul in felul urmator:

- deconectati aparatul de la sursa de alimentare;

- Inchideti robinetul de separare, dacd este instalat (Fig. 2, Odn. D), sau robinetul central al instalatiei locuinte;
- Deschideti robinetul de apa calda (chiuveta si cada);

- Deschideti supapa de golire (Fig. 2, Odn.B).
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INLOCUIREA EVENTUALA A COMPONENTELOR

Demontati calota pentru a putea efectua interventii asupra componentelor electrice (Fig. 4).

Pentru a interveni la termostatul electronic (Ref. Y) trebuie deconectat cablul de alimentare (Ref. C) si cablul
subtire (Ref. Y) de la panoul de comanda. Scoateti-| din locatul sdu avand grijd sa nu indoiti excesiv tija cu
senzori (Ref. K).

in timpul fazei de remontare, acordati atentie ca pozitia componentelor s fie cea initiala.

Pentru a efectua interventii asupra rezistentei si anodului, goliti mai intai aparatul.

Desfaceti cele 5 suruburi (C Fig. 6) si |n|aturat| flansa (F Fig. 6). La flansd sunt conectate rezistenta si
anodul. in timpul fazel de remontare acordatl atentie pentru ca pozitia garniturii flansei, a termostatulUi
si a rezistentei sa fie cea initiala (Fig. 6).

La fiecare demontare se recomanda inlocuirea garniturii flansei (Z Fig. 7).

Utilizati numai piese de schimb originale care pot fi comandate centrelor de asistenta autorizate de pro-
ducétor.

iNTRETINEREA PERIODICA

Pentru a mentine o buna eficienta a aparatului se recomanda dezincrustarea rezistentei (R fig. 7) la
aproximativ fiecare doi ani (in cazul apei cu duritate mai mare, operatiunea trebuie realizata mai des).

in cazulin care nu doriti sd utilizati lichide speciale in acest scop (consultati cu atentie fisele de siguranta
ale produsului de dezincrustare), puteti curata manual depunerile de calcar; acordap aterme sa nu dete-
riorati suprafata rezistentei. Anodul de magneziu (N fig. 7) trebuie inlocuit la fiecare doi ani, in caz contrar
se pierde valabilitatea garantiei. In cazul prezentei apei agresive sau bogate in cloruri se recomanda
verificarea starii anodului in fiecare an. Pentru al scoate pe acesta, demontati elementul de incalzire si
desurubatii de pe colierul suport.

INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZATOR

FUNCTIA «CICLU DE DEZINFECTARE TERMICA> (anti-Legionella)

Functia anti-Legionella este activata de default. Aceasta consta intr-un ciclu de incalzire/mentinere a apei la
60°C timp de 1h pentru a desfdsura o actiune de dezinfectare termica impotriva bacteriilor.

Ciclul porneste la prima pornire a aparatului si la fiecare repornire in urma intreruperii alimentarii de retea.
Dacd produsul functioneaza intotdeauna la temperaturd mai mica de 60°C, ciclul este repetate dupa 30 de
zile. Cand aparatul este oprit, functia anti-legionella este dezactivata. In cazul opririi aparatului in timpul ciclului
anti-legionella, acesta se opreste si functia este dezactivata. La incheierea fiecarui ciclu, temperatura de func-
tionare revine la valoarea setata in precedentd de utilizator. Activarea ciclului anti-legionella este vizualizat ca
0 setare normala a temperaturii la 60°C.

Pentru a dezactiva definitiv functia antilegionella, tineti apdsate simultan butoanele <ECO» i «@"» timp de 3
secunde; pentru a confirma dezactivarea, ledul 40° C va clipi rapid timp de 5 secunde. Pentru a reactiva functia
antilegionella, repetati operatiunea descrisa mai sus; pentru a confirma reactivarea ledul 60° C va clipi rapid
timp de 5 sec.

REGLAREA TEMPERATURII TI ACTIVAREA FUNCTIILOR APARATULUI

Pentru a porni aparatul apasati tasta () (Fig. 3, Ref. A).

Setati temperatura doritd alegand un nivel intre 1 (40°C) si 5 (80°C), folosind butoanele « + » si « - ». Dupa 5
secunde fara actiune, punctul de setare va fi confirmat si memorat.

In timpul fazei de incalzire, ledurile (Fig. 3, Ref. 1-->5) privind temperatura atinsa de apa sunt aprinse continuu;
cele succesive, pina la temperatura setatd, lumineaza intermitent progresiv. Daca temperatura coboara, de
exemplu in urma scoaterii de apd, incdlzirea se reactiveaza automat si ledurile cuprinse intre ultimul aprins con-
tinuu si cel privind temperatura setatd reincep sd lumineze intermitent progresiv. In caz de lipsa de alimentare,
sau daca produsul este oprit utilizand butonul (1 (Fig. 3, Ref. A), ramine memorizata ultima temperatura setata.
in timpul fazei de incalzire se poate constata un utor zgomot datorat incalzirii apei.
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FUNCTIA ECO

Functia Eco este activatd / dezactivatd la apasarea butonului corespunzator. Daca functia este activata, ledul
se aprinde. Functia Eco urmareste sa producd apd calda inregistrand obiceiurile utilizatorului. Asadar, pentru
prima saptamand completa produsul memoreaza consumurile si perioadele in care acestea se realizeaza. In-
cepand cu saptdmanile urmatoare se realizeaza incalzirea apei raportat la ceea ce a fost invatat anterior. Daca
utilizatorul doreste sa restabileasca functia si sa porneasca o noud perioadd de invatare, trebuie sa apese
butonul ECO timp de 3 secunde (ledul eco se va ilumina intermitent).

Dacad in timpul functiei Eco sunt apdsate butoanele, «+» sau «», functia va fi dezactivata.

SHOWER READY i

LED-ul Shower Ready « 8> indica dacs este disponibild apa calda cel putin pentru un dus. Cantitatea de
apa calda e determinata de parametri interni si e variabild in functie de model.

MAX FUNCTION

Functia Max « @Q» ise activeazd/se dezactiveaza apasand butonul corespunzator. Daca functia este activa,
LED-ul va fi aprins. Functia Max seteazd temporar temperatura de referintd la 80 °C inlocuind modalitatea de
functionare precedenta (daca functia ECO este activa, auto-invatarea este intrerupta temporar si se dezacti-
veazd automat in momentul atingerii temperaturii de referinta).

Functia Max este dezactivata si se verificd o eroare de bloc, dacd se introduce starea ,OFF” sau daca butoa-
nele « +» sau « - » sunt apasate pentru a schimba temperatura de referinta.

FUNCTIA ANTIGEL

Functia antigel este o protectie automata a aparatului pentru a preveni deteriorarea cauzata de temperatu-
rile foarte scazute sub 5 °C. Se recomanda sd lasati produsul conectat la reteaua electrica, chiar siin cazul
unor perioade lungi de inactivitate. Functia este activatd automat atunci cand temperatura scade la 5 °C;
odata ce temperatura a fost readusa la valoarea de protectie, functia este dezactivata. Functia este activatd,
dar nu este indicata daca produsul este pornit.

RESET/DIAGNOZA (Fig.3)

La detectarea unei defectiuni aparatul identificd trei tipuri de erori diferite:

EROARE: toate LED-urile clipesc;

Pentru a reseta o eroare, dacd acest lucru este posibil, executati resetarea prin apasarea butonului «
(D » (Ref. A) pentru a opri si a porni produsdul. in cazulin care cauza defectiunii dispare in urma resetarii,
aparatul revine la functionarea normala. in caz contrar toate LED-urile incep s& clipeasca din nou Si
trebuie sa solicitati interventia Asistentei.

NOTA: LED-ul « () » clipeste;

Resetati produsul: apasati butonul « (1) » (Ref. A) pentru a opri produsul, daca defectiunea persists,
contactati Centrul de asistenta tehnica.

EROARE AFISAJ TACTIL: toate LED-urile de temperatura clipesc, iar celelalte LED-uri sunt STINSE;
Resetati produsul: decuplati-l de la electricitate, daca defectiunea persista, contactati Centrul de
asistentd tehnica. o
DIAGNOZA: pentru a activa functia de diagnosticare, apasati si mentineti apasat (D) (Rif. A) si & (Rif. C)
simultan timp de 3 secunde. Tipul defectiunii este indicat de cele cinci LED-uri (Ref. 1-->5) conform urmatoarei
scheme:

Lled nr.2 si nr.5- Defectiune internd a placii

Ledul nr.2 si nr4 — Defectiune la anod (la modelele dotate cu anod activ);

Ledul nr.3 — Sonde de temperatura NTC /NTC 2 rupte (deschise sau in scurtcircuit);

Ledul nr.5 - Supratemperatura apa relevata de catre un senzor;

Ledul nr4 si nr.5 - Supratemperaturd generala (defectiune placa);

Ledul nr.3, nr4 ti nr.5 — Functionare fara apa

Ledul nr.3 si 5 — Problemd de comunicare cu memoria.

Ledul nr.2, 3 si4 — Problema cu datele de memorie.

Pentru a iesi din diagnosticare apasati tasta (1) (Rif. A) sau asteptati 25 sec.
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INFORMATII UTILE

inainte de a efectua orice operatiune de curatare a aparatului asigurati-va ca ati oprit produsul; pentru a face
acest lucru duceti intrerupatorul extern in pozitia OFF. Nu utilizati insecticide, solventi sau detergenti agresivi
care pot deteriora partile vopsite sau din material plastic.

Daca apa la iesire este rece, verificati::

- ca aparatul sa fie conectat la sursa de alimentare cu energie electrica si intrerupatorul extern sa fie in
pozitie ON.

- ca cel putin ledul care indica 40 °C (Ref. 3).

Daca este prezent abur la iesirea robinetelor:
Intrerupeti alimentarea cu energie electrica si contactati serviciul de asistenta tehnic.

Daca distribuirea apei este insuficienta, verificati:
- presiunea de retea a apei;
- daca conductele de admisie si evacuare a apei sunt blocate (deformari sau sedimente).

Apa care picura din dispozitivul de securitate la presiune

Pe durata fazei de incalzire, putind apa poate sa picure din robinet. Aceasta este normal. Pentru a preveni ca apa sa
picure, in sistemul de debit trebuie instalat un vas de expansiune corespunzator.

Daca scurgerile continuad si in timpul perioadei in care incalzirea este intrerupta, verificati:

- calibrarea dispozitivului;

- presiunea apei de la retea.

Atentie: nu blocati niciodata orificiul de evacuare al dispozitivului!

IN CAZUL IN CARE PROBLEMA PERSISTA NU INCERCATI SA REPARATI APARATUL, Cl ADRESATIVA INTOT-
DEAUNA PERSONALULUI CALIFICAT.

Datele si specificatiile indicate nu sunt obligatorii si producatorul isi rezerva dreptul sa aduca orice modificari care
pot fi necesare, fara o notificare prealabila sau inlocuire.

Acest produs este conform cu Directiva WEEE 2012/19/EU.
Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparat sau pe ambalajul acestuia, indica faptul ca produsul,
la sfarsitul vietii utile, trebuie colectat separat de alte deseuri. Utilizatorul trebuie sa predea aparatul
ajuns la sfarsitul vietii utile, centrelor de colectare separata a deseurilor electrotehnice si electronice.
Colectarea separatd a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de
mediul inconjurdtor, contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutili-
zarea si/sau reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.
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ObLUN MHCTPYKU U 3A BE3OINMACHOCT

1.

MpouyeTeTre BHMMATENHO WMHCTPYKUUUTE U NpeaynpexaeHnATa
CAbPXKaWM ce B HacTOoAWaTa KHMKKA, TbIl KaTo Te NpeaocTaBAT
BaXXHN YKa3aHMA OTHOCHO 6e30nacHOCTTa Ha MOHTa)ka ecnoara-
LMATa U NogAPbXKKaTa.

HacroAawara KHWKKa npepacraBnsaBa HepasfesiHa 1 CbliecTBeHa
4cT OT NpoAaykTa. Ta TpA6GBa ga 6bAe BUHarn npm ypega, BKioum-
TeNHO NPU NPEXBbPIAHETO MYy Ha APYr COGCTBEHUK UK noTpebu-
Ten u/vnun npn NnpemecTBaHe BbpXy Apyra MHCcTanauyus.

®OupmaTta NponsBogMTeNI He HOCKM OTFTOBOPHOCT 3@ €BEHTYasTHU LUeTH,
HaHECEHW Ha XOPa, XXMBOTHW 1 BELLW BCNIEACTBME HA HENOAXOAALLA, MO-
rpeLHa unm HepasymHa ynotpeba unmv Ha HecnasBaHe Ha UHCTPYKLUMK-
Te, AAEHM B Ta3n KHIKKaA.

To3u enekTpuyeckn borinep e NPoeKTMpaH 3a JoMallHa ynoTpeba u e
cneyuanHo Cb3gajeH 3a 3arpsABaHe Ha CTyAeHa BoAa (Bnv3alla B npo-
AYKTa) 3a CaHMTapHU HyXau. Bcaka gpyra ynotpeba Ha npopykTa ce
CYnTa 3a HenpaBWiHa U C/leJoBaTeNHO NOTEHLUMANHO onacHa. MNpows-
BOAMTENAT OTXBbPNA BCAKAKBA OTFTOBOPHOCT, NPOM3TMYaLLA OT Hernpa-
BUJIHA ynoTpeba Ha NpoayKTa 1/unw 3a Lenu, pasfimyHm oT NoCoYeHmTe
B CbOTBETHOTO PbKOBOACTBO C MHCTPYKLUN.

YpensT Tpa6bBa Aa 6bae MOHTUPAH 1 NOAABPXKAH OT NepCcoHar, npute-
XaBaLy HyXHaTa npodecnoHanHa KBanndrKkaumna n Kakto e NocoUYeHo
B CbOTBETHUTE Naparpadu. i3nonspanite eAUHCTBEHO U CaMO OPUTn-
HaHN pe3epBHM YacTu. Hecna3BaHeETO Ha MOCOYEHOTO MO-Tope MOXe
Aa Hapywmn 6e3onacHOCTTa 1 ocBo6GOXKAaBa Npon3BoOANTENA OT BCA-
KaKBa OTTOBOPHOCT.

EnemeHTMTE OT OnakoBKaTa (CKOOW, HAMNOHOBU NMKYETa CMPOMNOP W
Ap.) He TpaAbGBa Aa ce OCTaBAT Ha AOCTbMHM 3a el MCTa, Tbil KaTo npea-
CTaBNABaT M3TOYHMK HA ONACHOCT.

YpeabT He MOXe Aa ce M3Mon3ea OT nua noj 3-roaniiHa Bb3pacT, € Ha-
ManeHu Gr3nyecKkm, CETUBHN UM YMCTBEHN CNOCOOHOCTY unmn 6e3 He-
06xoaAMMUA ONUT 1 NMO3HAHWS, OCBEH aKO He ca noj HabnoaeHue nnu
cnef UHCTpyKUMM 3a 6e3onacHa ynoTpeba Ha ypeaa M OnacHOCTUTE,
CBbp3aHu C ToBa n3nonssaHe. HE no3BonaABanTe Ha Aeua ga cu urpaat
c ypega. leua Ha Bb3pacT oT 3 4o 8 rogMHu MoraT fia ynpaBnsasaT Camo
KpaHa, CBbp3aH KbM ypega. [louncteaHeTo n nogapbKKkata OT noTpe-
6uTens He MoXe fa ce M3BbpPLUBA OT Aela 6e3 Hag3op.

3abpaHeHo e ja fOKOCBaTe Ypeaa, ako cTe ¢ 60CK KpaKa Ui YacTu Ha
TANOTO Bn ca mokpw.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Mpean ga n3nonssate ypefa U cnep AafeHa onepauua no pefoBHa
NN N3BbHPEHa NOAAPBKKA, € Aobpe fa HaNMb/IHUTE pe3epBoapa Ha
ypena c Bofa 1 cfief ToBa a ro U3ToumTe HambJIHO, 3a Aa OTCTpaHuTe
€BeHTYyasIHV OCTaTbUYHU NpUMecH.

AKo ypepnbT e cHabaeH ¢ Kaben 3a enekTpo3axpaHBaHeTo, B Cllyyalt Ha
CMAHa Ha CbLmA ce 06bpHETE KbM OTOPU3UPAH CEPBU3EH LIEHTBP NN
KbM NepcoHan, pasnonaraly ¢ Heobxoanmarta NnpopecroHanHa Keanu-
dukayms.

3apbmKNUTeNHO 3aBUITe KbM TpbbaTa 3a BXo Ha BoAaTa B ypefa npef-
Ma3eH BeHTWJ1, OTroBapsAL, Ha M3MCKBAHWATA Ha HOPMaTUBHaTa ypea-
6a B cTpaHaTa. 3a CTpaHWTe, KOWUTO Ca peuenupanu ctaHgapT EN 1487,
npeanasHUAT Moayn TpAbBa fa e ¢ MakcMManHo Handrade ot 0,7 MPa
M [a BKJIIOYBA MOHe CrivpaTesieH KpaH, Bb3BpaTeH KnanaH, npegnasex
BEHTWN, yCTPONCTBO 3a NPeKbCBaHe Ha XMAPaBINYHNA TOBap.
YCTpPONCTBOTO 3a 3alyMTa OT CBPbXHanAraHe (npegnaseH KnanaH wnn
mogyn) He Tpabsa Aa 6bae nognaraHo Ha BMeLaTencTea 1 Tpabea aa
ce nycka fa paboTtu nepmoanyHo, 3a Aa ce NpPoBepu Janu He e 61oKuK-
pano 1 3a fa ce OTCTPAHAT €BeHTYaNHN HacnarBaHMA Ha KOT/IEH KaMbK.
EBeHTyanHo npokaneaHe OT YyCTPOWCTBOTO 3a 3aliuTa OT CBPbXHaNA-
raHe e HOpMaJsnHo Ha eTan 3arpsABaHe Ha Boparta. [1o Ta3un npuuvHa e
HeobXoAMMO [la CBbpKeTe OTBEXKAAHETO, KOETO Ce OCTaBsA BUHAru C OT-
AYLWHKK, C KaHanM3aunoHHa Tpbba C HenpeKbCHAT HaK/IOH HaJoy 1 Ha
MACTO, KbETO He MOXe Aa 3aMpb3Ba.

HanoxutenHo e ga nsrounte ypeaa v fa ro U3KnoumTe ot enekTpuye-
CKaTa Mpexa, ako TpsAbBa fla OCTaHe HEX3MOoN3BaH B MOMeLLeHE, Kbe-
TO MOXe Aia 3aMpb3He.

LopelyaTta BoAa, nogasaHa ¢ Temnepartypa Hag 50° C KbM KpaHueTaTa
3a M3MON3BaHe, MOXe Aa NPUYMHU He3abaBHO CEPUO3HU U3rapAaHKA.
Jeua, xopa ¢ yBpexAaHna 1 Bb3pacTHN XOpa Ca Ha-CUTHO M3M10XKeHN
Ha TO31 pUCK. 3aToBa NpenopbyBame U3MoJM3BaHETO Ha TepMoCTaTh-
YeH CMecuTeNeH KnanaH, KOMTo Aa ce 3aBMe KbM TpbbaTa 3a n3xops-
LaTa Bofa OT ypeAa, MapKupaHa C YepBeHO Ha LiBAT MPbCTeHYe.
Hrkaksu 3ananvmu enemeHTn He TpA6GBaA Aa Ce HaMMPAT B KOHTAKT u/
nnun B 61130CT 4O ypeaa.

N3b6arsaiiTe ga 3actaBaTte nof ypeda 1 Aa NOCTaBATE KaKBUTO U fa €
npeaMeTy TaM, KOUTO HaNpuUmep Moxe Aa 6baaT NoBpeaeHN OT eBeH-
TyasIHO M3TYaHe Ha BOAa.
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®YHHKLMA 3A NPEANA3BAHE OT JIETMOHEJIA (LEGIONELLA)

NlervioHenata e BUA NPbUKOBIAHA 6aKTepKA, KOATO Ce Cpellia eCTeCTBEHO BbB BCUUKY 13BOPHYM BOAW. JlernoHep-
CKkaTa bonect” NpeacTaBnABa cneLvduyen i NMHEBMOHMA, NPUYMHEHA OT BAMLWBAHETO Ha ChAbpPall/ TakaBa
6akTepua BogHM napu. C ornes Ha ToBa e HeOOXOAVMO fia Ce M36ArBaT NPOABIKUTENHUTE NEPYOAM Ha 3aCTON Ha
BOAaTa B 6olinepa, KaTo CbLMAT CflefiBa Aa Ce U3NOA3Ba VAW U3MPa3Ba Hal-Masnko BeAHBK CeMUYHO.
EsponelickuaT ctaHaapT CEN/TR 16355 npefocTaBa HaCoOKM OTHOCHO JOOpUMTE MPaKTUKK, KOWTO Aa 6baaT Bb3-
NpVeTu C Len npefoTpaTABaHe Ha Pa3nNpOCTPaHEHNETO Ha NervioHenata B NUTEHITE BOAM, @ CbLLO Taka npw
Hanmuve Ha MeCTHU pasnopeady, KOUTO HanaraT AOMbAHUTENHW OTPaHUYEHNMA NO OTHOWEHME Ha NErMoHenaTa,
CblUKTe CneaBa fa ce npunarart. To3v akyMynaTviBeH HarpeBaTen 3a BoAa OT eNeKTpO-MexaHyyeH TUn ce npodasa
C TepPMOCTaT, HaCTPOeH 3a paboTHa TemnepaTypa Haa 60°C; cnefoBaTeNHo e B ChCTOAHME A3 V3BbPLIBA UMKDBI
Ha TOMIMHHA [ie3VHbEKLNA, MOAXOAALLA 3@ OrpaHMYaBaHe Ha Pa3npPOCTPaHEHNETO Ha bGaKTeprATa NervioHena B
pe3epsoapa.

BHUMaHue: J0KaToO YCTPOMCTBOTO OCHUIECTBABA LMKDBIA Ha TePMIUYHA [e3MHPEKUMS, BUCOKATa TeMnepaTypa
MOXe [1a MpUUMHU n3rapaHua. CnegoBateniHo obbpHETe BHYMAHKE Ha TemnepaTypaTa Ha BOAaTa npeau BaHa
VAW AyLL.

TEXHUWYECHU XAPAKTEPUCTURU

3a TEXHWYECKUTE XapaKTEPUCTUKM pa3rnefalTe flaHHUTe OT TabesKaTa (€TUKETa, Pa3nosoxeH B 6a130CT 10 TPb-
6Te 3a BXOA 1 M3XO[ Ha BOfATa).

TABJIULA 1 - UHOOPMALIUA 3A NPOAYKTA

lama 50 80 100 120 150
Terno Kr 17 22 26 28 32
MoHTax Beptvkanet  XopusotaneH  Beprukanen - XopwsowraneH  Bepmukane  XopusontaneH  Beptukamen - Beptukaned
Mopen Pasrnepaiite Tabenkata c XxapakTepucTukuTe
SMART X - X X X X X X
Qe kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
oo week smart kWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
R kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Mpodwn Ha HatoBapBaHeTo M - M M M M L L
Lo 15dB
Nea 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 L 65 - 92 87 130 103 170 194
BmecTumoct (n) 49 75 95 120 147

EHepruiiHuTe faHH B Tabnunuata u AOMbAHUTENHUTE faHHM, MOCoYeHN B [pofyKToBaTa Tabnuua (MpunoxeHie
A, KOATO e Hepa3aesHa YacT OT Ta3w KHWXKa), Ca onpeaeneHmn Bb3 0CHOBa Ha lupektueute Ha EC 812/2013

1 814/2013. MpogaykTuTe 6e3 eTuKeT 1 be3 CboTBETHaTa TabnuLa 33 KOMMEKTY OT BOAOHArpeBaTent 1 CITbHUeBH
CbOPbXEHUA, NpefBMaeHU OT pernameHT 812/2013, He ca NpeAHa3HaueHu 3a HanpagaTa Ha TakyBa KOMMNEKTU.

YpensT pa3nonara CbC smart GyHKUYA, KOATO NMO3BOMABA KOHCYMaUWATa fia Obae agantipaHa Kb noTpebuten-
ckuTe npodwnw. Mpu NPaBUAHO U3MON3BaHe AHEBHATA KOHCYMaLMA Ha ypefa e pasHa Ha,Qelec” (Q /
Q,ec eeids KOATO € MO-HNCKA OT Ta3w Ha eKBMBaNeHTeH NPOAYKT 6e3 smart dyHKUmA.

[laHHWTe, NOCOUEHN Ha EHEPTUIHIA ETVKET, Ce OTHACAT 33 BEPTVKAHO MOHTUPAH NPOAYKT.

YpenbT oTroBaps Ha MeXAyHapOoAHUTe CTaHAAPTY 3a enekTpobesonacHoct IEC 60335-1; IEC 60335-2-21.

MoctaBeHata CE mapKnpoBKa BbpXy ypeaa YAOCTOBEPABa HEroBOTO CbOTBETCTBUE CbC ClefHUTE Au-
pekTMBU Ha O6LIHOCTTA, Ha YNMTO CbLUECTBEHUN N3MCKBAHWA OTrOBaps:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

- EO peknapauusTa 3a CbOTBETCTBME € [OCTbMNHA B MHTEPHET Ha CNEeAHMNA JINHK:

elec, week, smart

To3u npopyKT & oTroBapA Ha U3NCKBaHMATa Ha pernameHT REACH.
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MHCTPYKLUUNWN 3A UHCTAJIMPAHE (3a nHctanatopa)

TUKaNHO NONoXeHne, 3a Aa paboTu npaBunHo. B Kpas Ha MOHTaXa 1 Npean Aa ce U3BbPLIN KakBOTO

1 [ja € Mb/IHEHe C BOAA 1 eNeKTPUYeCcKo 3axXxpaHBaHe Ha CblUMA, N3NON3BaiTe KOHTPONEH MHCTPYMEHT

(Hanp. HuBenup), 3a fla NpoBepMTe TOYHaTa BEPTUKANIHOCT Ha MOHTMpPaHe.

YpeawT CyxM 3a 3arpABaHe Ha BOAa O TemmnepaTypa, MO-HICKa OT ToukaTa Ha KuneHe. Toi TpAbBa fa Obae

NPVCbEaMHEH KbM MPEXa 3a 3aXpaHBaHe CbC CaHUTApHa BOAA, OPa3mMepeHa Bb3 OCHOBaA Ha paboTHUTE My Xa-

PaKTePUCTUKM V1 BMECTUMOCT.

Mpenn fa CBbpXeTe ypena e HeobXoanumo:

- XapaKTepuCTVKY 1 BMeCTUMOCT. Mpean fa CBbpxeTe ypeaa e Heobxoanmo:

- [la npoBepwTe Aanu XxapakTeprCTUKITe (BUXTE AaHHMTE Ha TabenKaTa) OTrOBAPAT Ha HYXKANUTE Ha KIMEHTa.

- [la npoBepuTe danu MOHTaXbT OTroBapA Ha knac IP (3aluTa oT NPOHMKBaHE Ha GAyMAN) Ha ypeda CbrnacHo
[eiicTBalyata HopMaT1BHa ypeaoa.

- [la npoyeTeTe MHPOPMALNATA, faeHa BbPXY ETUKETa Ha OMaKOBKaTa V1 BbpXY TabesKaTta C XapaKTepucTukuTe.

To3v ypef e NPOEKTMPaH 33 MOHTaX eANHCTBEHO U CaMO Ha 3aKPUTO CbracHO AeCTBallaTa HOPMaTBHA ypes-

6a. OcBeH TOBa Ce V31CKBA CNa3BaHETO Ha CliejH1Te NPEAyNPEXAEHNA, KaCAeLLM HaNMYUETO Ha:

- BnaxHocT: He MOHTMpaliTe ypeaa B 3aTBOPEHM (HeNPOBETPABAHM) 1 BNaXHU NOMELLEHWA.

- 3ampb3BaHe: He MOHTVPaliTe ypea Ha MeCTa, KbeTo MMa BEPOATHOCT TemnepaTypuTe a CradHaT Ao Kpu-
TUYHM HUBA C PUCK OT 0bpa3yBaHe Ha nep.

- CnbHYeBM MbUK: He Vi3naraiiTe ypeaa Ha Bb3eCTBUETO Ha NPAKa CATbHUEBA CBETINHA, BKAIOYUTENHO U Npe3
NpPO30pLUMN.

- Mpax/usnapeHus/rasoBe: He MOHTVPaliTe ypena Npu Hanuume Ha 0CobeHO arpecuBHN Cpeau Kato Kuce-
JIMHHM M3MapeHa, 3anpalleH AV HaCUTeHN C ra3oBe aTMochepu.,

- MbnHuesawuTa: He MOHTVPaTe ypeaa AMPEKTHO BbPXY eNeKTPUUECKI NMHIK, KOWUTO He Ca NpearnaseHn ot
pe3KM NPOMEHY Ha HaNPEXEHNETO.

- AKO ypefbT ce MOHTMpPa B NOMELLEHUE, Pa3no/oXKeHO TOYHO Hag 06MTaeMo NPOCTPAHCTBO (TaBAHCKO
nomelLieHe, TaBaH, OKaueH TaBaH 1 TH.), M30nMpaiiTe TobOONPOBOANTE U MOHTMPANTE 3aabpxall pe3epBoap
C ApeHax 3a BOAia, 3a fla NPefOoTBPaTHTE NOBPe/a B Cyyail Ha Tey. Bpb3kaTa C KaHanM3alUMoHHaTa cucTema e
33[Ib/DKUTENHA BB BCUYKM CITyYau.

B cnyyali Ha CTeHW, HaNpPaBeHW OT Tyxu UK BNIOKYETa C OTBOPW, MPErpaaHU CTEHW C OrpaHnyeHa CTaTUYHOCT

VA 13060 31AapUS, PasniMuHa OT NocoYeHaTa, TPSOBa fia MPUCTBNMTE KbM MPEeABAPUTENHA MPOBEPKA Ha CTa-

TMKaTa Ha OnopHaTa cuctema. CBbp3BaLLMTe KyKM KbM CTeHaTa TpAbBa fa MOraT a U3gbpxaT Terno, TPOMHO

NO-ronAMO OT TOBA Ha BOLOHArpeBaTens, mbieH ¢ Boga. [penopbusame Kyku C AMaMeTbp OT NoHe 12 mm.

Mpenopbusame Aa MoHTMpPaTe ypeaa(A ¢ur. 1) KoNKoTo Moxe No-61130 40 TOUKMTE Ha U3MOoN3BaHe, 3a Aa Orpa-

HWYUTE TOMNMHHWTE 3arybi Mo NpoTeXeHWe Ha TpbouTe, MeCTHITE HOPMM MOXE [1a NPEABUKAAT PECTPUKLMM 3a

MOHTaX Ha ypefa B 6aHs, Taka ue Cra3saliTe M HMMAN- HIATe PA3CTOAHWA, NPeaBUAEHI OT Ae/CTBaLLUTE HOPMM.

3a fia ynecHuTe pasnMuH1Te OnepaLmm No NOAAPBXKA, NpeasMaeTe CBOOOAHO NPOCTPAHCTBO OKOSO Karnaka ot

noHe 50 cm, 3a f1a OCUrypuTe JOCTBIM [0 ENEKTPUYECKITE YaCTH.

BOAHO CBbP3BAHE

CBbpKeTe BXOAA M M3X0/a Ha BOJIOHArpeBaTena C TpbOW Wi GUTVHIY, YCTOMUMBY KAKTO Ha PabOTHOTO Hans-
raHe, Taka v Ha TemnepaTypaTta Ha ropelata Bofia, KOATO 0OMUaNHO MOXe fa AOCTUrHe 1 Aa Haaxebpn 90° C.
3aT0Ba He Ce NPenopbYBAT MaTepyank, KOUTO He U3LbPKaT Ha Tak1Ba TemnepaTypu.

YpensT He TpAbBa fia pabotu ¢ Boaw € TBbpAOCT nof 12°F, a npy Boau ¢ 0cobeHo BrCOKa TBbPAOCT (Han 25°F)
Ce NpenopbyBa V3MoM3BaHETO Ha OMEKOTUTEN, CNELMANHO U3MEPEH 1 MOHUTOPKPAH, KaTo B TO3W Cyyail ocTa-
ThYHaTa TBHPAOCT He TpAbRa fia cnada nop 15°F. Kbm TpbbaTta Ha Bxofia Ha BOAaTa B ypesa, 0ToenaaHa CbC CUHA
MapKa, 3aBuiTe , T*-0bpa3Ha Bpb3ka. Bbpxy Ta3n Bpb3Ka 3aBuiiTe, OT eHaTa CTPaHa - KpaHue 3a 13ToysaHe Ha
BofioHarpesatens (B ¢ur. 2) ¢ koeTo Moxe Aa ce 60paBM Camo upe3 crewmaneH MHCTPYMEHT, OT ApyraTa - yc-
TPOWCTBO 3a 3all|/Ta OT CBPbXHaNAraHe (A ¢ur. 2).

MpepnaseH Moayn B CbOTBETCTBME C €BPONECKM cTaHaapT EN 1487

Bb3MOXHO e HAKOM CTPaHM [a M3MCKBAT V3MON3BAHETO Ha CNeLyOUYHM NpeanasHit XMAPABAUYHI YCTPOMCTBA ChIMAcHO 13-
VCKBAHWATA Ha MECTHITE 3aKOHW, 3afja4a Ha KBaJ'Il/I(bV\LlI/IpaHVIﬂ MOHTAXHWK, Ha KOrOTO € Bb3/10XEH MOHTAaXbT Ha MPO[YKT4, € Ad
OLIeHM NPUroAHOCTTa Ha NPeANa3HOTO yCTpOMCTBO 3a 13Nn0/13BaHe.

3a6paHeHo e fia NoCTaBATE KakBoTo 1 1 € NPeKbCBaLIO YCTPOACTBO (KNanaHu, KpaHueTa v Ap.) Mexay npef- NasHoTo yc-
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TPOWCTBO U Camus BOAOHarpesaTen. OTBEXAALAAT U3XO[ Ha YCTPOMCTBOTO TPAOBA [a € CBbP3aH KbM OTBeXfalla Tpbba C
JMaMETbP, PaBEH MOHe Ha TO31 Ha CBbP3BaHe Ha YPena, Upe3 GyHA, KOATO A NO3BONABA Bb3AYLWHO OTCTOAHME OT noHe 20
MM C Bb3MOXHOCT 3 BU3yaneH KOHTPO, Ype3 rbBKaBa Tpbba CBbPXETE BXO/a Ha MPeanasHOTo YCTPOMCTBO KbM TPbhaTa 3a
CTyfleHa BOfja OT MpeXaTa, ako e HeoOXOAMMO KaTo 113Mon3BaTe cnupateneH kpaH (D ur. 2). OcseH Toga B Cllyuait Ha 0TBapA-
He Ha KpaHa 3a 13ToYBaHe, NpefBueTe Tpb0a 3a OTBEXaHe Ha BOAaTa, NocTaseHa Ha 13xopa (C . 2.). Mpy 3aB1HTBaHe Ha
NpeznasHIA MOy He NpunaraliTe rofamo ycunvie 3a JOCTUraHe 10 KPas Ha X0 11 HE U3BbPLLIBAIATE BMELIATENCTBA NO ChUWS.
B cnyuait, ye HanAraHeTo B Mpexara e 61130 10 CTOMHOCTITE Ha PerynnpaHe Ha Knanara,e HeobXomyMo fia NocTaBuTe peny-
KTOPa Ha HANAraHETO KONKOTO MOXe No-fanede OT ypera. B Criyyal, ue ce B3eme pellieHme 3a MOHTaX Ha CMECHTENHM rpymniA
(KpaHueTa MM AyLL), Ce NOTPUXETE 33 OYMCTBAHE Ha TPBOUTE OT EBEHTYANHM 3aMbPCABAHNSA, KOMTO B1AXa MOTIN i v NOBPEAAT.

ENNEKTPUYECKO CBbP3BAHE

Mpeau fa MOHTUpPaTe ypefa e 3abKUTENHO Ja NPOBepUTE BHUMATENTHO eNeKTpuYeckaTa MHCTanaums,
KaTo npoBepuTe Aaiy TA CbOTBETCTBA Ha AeNCTBaLYUTE HOPMU 3a 6e30MacHOCT, KOATO Ja e nogxoas-
Wa 3a MaKcK- ManHaTa KOHCyMMpaHa MOLHOCT Ha BofjoHarpeBatens (3a oTnpaBHa MHpopmauua ns-
nonssaiite ngeHTUMKa- LMOHHUTE JaHHV OT TabenKaTa) U CeYEHNETO Ha KabenuTe 3a enekTpuyeckuTe
CBbP3BaHMA ja CbOTBETCTBA Ha M3MCKBaHWATa Ha [ielicTBallaTa HOpMaTiBHa ypepba.

Mpoun3BOAMTENAT Ha Ypesa He HOCK OTFOBOPHOCT 3a EBEHTYATHY LLETH, MPHUUMHEHN OT HE333eMABAHETO Ha UHCTaMNa-
LUWATa UAK nopaau npobnemm C enekTpo3axpaHBaHeTo. [pedn nyckaHeTo B ekcrnoatauya NpoBepeTe fanu Mpexo-
BOTO HanpexeHue CbOTBETCTBA Ha CTOMHOCTT, NOCOYEHa BbpXy TabenkaTa Ha ypena. 3abpaHeHo e U3non3BaHeTo Ha
Pa3KAOHUTENV, YABKATENN WV afanTopy. 3abpaHeHo e Aa u3non3eate TPbOWTE Ha XMAPaBAMYHATA MHCTaNaLMA 1
Ha MHCTanauunTe 3a OTOMMEHe 1 ra3 3a CBbP3BaHe Ha ype/a KbM 3emMATa. AKO ypebT pa3nonara CbC 3axpaHBall Ka-
6en, Npy HeobXOAMMOCT ChbLUMAT Aa ObAe CMeHeH, TPAOBa Aa M3MoN3- BaTe kaben CbC ChblUKTe XapaKTepUCTUKM (Tvn
HO5WV-F 3x1,5 mm?, InameTbp 8,5 mm). 3axpaHBawmaT Kaben (tun HOSVV-F 3x1,5 mm2 auameTsp 8,5 mm) Tpabea
[ia € NPOKapaH Npe3 creLuanHyia 0TBOpP, Pa3nonoXeH B 3aHaTa YacT Ha ypesa, KOMTO NpoabMxasa A0 AOCTUMaHe
Ha KnemuTe Ha TepmocTata (M ¢ur. 4). 3a 13KkmiouBaHe Ha ypena OT MpexaTa TpAbBa Aa 13non3gate ABYNosioceH
NpeKbCBay, OTTOBaPALL Ha AeNCTBALLMTE HaLWMIOHANHM HOPMM (0TBAPAHE Ha KOHTaKTX C NOHe 3 mm, No-[obpe ako e
CHabaeH ¢ npenasuTeny). 3a3eMABAHETO Ha YPera e 3a[bMKUTENHO W 3a3eMUTENHUAT Kaben (KOTo Tpabaa Aa Obae
XBITO-3€MEH Ha LBAT V1 MO-Ab/TbI OT Tesn 3a GasnTe) TpAOBa fla Ce 3aKpenu KbM KemaTta Npu CMBOAA @ (G pur.4).
AKO ypefbT He pa3ronara CbC 3axpaHBall Kaben, HauvHKTe Ha MOHTaX TPAOBA ia ObAaT 136paHK Cpef CrenHuTe:
- CBbP3BaHe KbM PUKCHpaHaTa Mpexa C Tpbba (ako ypeabT He pa3snonara ¢ kabenHa ckoba), M3non3saiite kaben

C MMHUMANHO ceuenue 3x1,5 mm?
- ¢ roBkaBa Tpbba (Tun HOSVV-F 3x1,5 mm?, anameTsbp 8,5 mm), ako ypeabT pasnonara ¢ KabenHi BTyKiN

KOHTpOnHO n3nuTBaHe U BKNIOYBaHE Ha ypeaa

Mpeau aa 3ananute ypepa, ro Hamb/HeTe C Bofa OT MpexaTa.

ToBa MbHEHE Ce OCbLLECTBABA UpPe3 OTBAPAHE Ha LIEHTPANHWA KPaH Ha MHCTANaLMATa Ha XUMWLLETO 1 TO3M 3a
ropela Bofja 10 M3Nn3aHe Ha BCWYKIA Bb3Myx OT pe3epsoapa. BiayanHo NposeTe 3a BOfHM Teyoe OT dhraHewa v
IEKO O 3aTerHeTe, ako e HeoBXOAMMO. BKoueTe ypeabT NoCpeaCTBOM Killoya.

MPABWUJIA 3A NOAAPBXKKA (3a KBanuduumpaH nepcoHan)

Bcuukn MHTEpBEHLMM 1 OnepaLuK No NoaapbKKaTa TPAGBA a ce N3BbPLIBAT OT KBaMMLMpPaH nepcoHan
(NpuTexxaBall Heo6XoAUMUTE PEKBM3NTYN CbINAcHO AeNCTBALLMTE HOPMATUBHM pasnopeaou).

Bce nak, npy CbMHEHWs 3a HEVM3NPABHOCT, NPEAM [1a NOVCKATE TeXHMUECKa NOMOLL, NPOBEPETE Janu HAPYLWEHOTO GyHK-
LIMOHMPAHE He 3aBUCK OT IPYTI MPUYMHIA, KaTO HaMpUMEp BPEMEHHO CMMpaHe Ha BOAaTa UM Ha eNnekTpo3axpaHBaHeTo.

BHUMAHWE: U3KNIOYETE YPEA OT ENIEKTPUYECKATA MPEXXA NPEAN A NPEANPUEMETE KAKBUTO U A
BUNO JENCTBUS.

M3MPA3BAHE HA YPELIA

Heobxoanmo e yperbT ia Obfe U3NpasHeH, ako Lie OCTaHe HeW3MOM3BaH B NOMELEHHE, KbAETO Ma BEPOSTHOCT fia

3aMpb3He. B criyyali Ha HeOOXOAMMOCT NPUCTBNETE KbM M3MPa3BaHe Ha ypesa, KakTo crefiga:

— U3KJI0YETe Ypenia OT efleKTpryeckaTa Mpexa;

- 33TBOpeTe CrMPaTeNHMA KpaH, ako e MoHTUpaH (Our. 2, Ped. D), 8 npoTvBeH cnyuait LeHTpanHna KpaH Ha 61tosata
VHCTanaums;
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- OTBOpETe KpaHa Ha TonnaTa Bofja (MM1BKa W BaHa);
- oTBOpeTe KpaHa (dur. 2, Ped. B).

Bb3MOXKHA E NOAMAHA HA KOMMOHEHTUTE

KaTo oTCTpaHuTe Kanaka, 3a ia Ce HamecuTe No enekTpudeckinte YacTu. (Qur. 4).

3a ia ce HamecuTe No enekTpoHHIs TepmocTaT (Ped. T), Tpa6Ba Aa paskauuTe 3axpaHsalma kaben (Pe. C) v kaben-
ueto (Ped. Y) Ha KomaHaHWA naHen. Cnefl TOBa ro U3BaAeTe OT NIEMIOTO My, KaTo BHYMABATe [1a HE OrbHETE MPeKaneHo
MHOro npwbra ¢ patumunte (Ped. K).

3a 13 ce HamecuTe No komaHaHuA naren (Ped. W), paskaueTte kabena (Ped. Y) 1 passuitte bontosete

Mo Bpeme Ha NOBTOPHIIS MOHTaX BHUMABAIATe NO3ULMATA Ha BCUYKY KOMMOHEHT fia € WAEHTVYHA Ha MbPBOHaya/HaTa.

3a 13 MOXe f1a U3BbpPLLIBATE OnepaLunm Mo HarpesaTena v Mo aHoAa, Npeav ToBa TpAbBa Aa v3TounTe ypeda.
Passuiite 5-Te 6onTa (C Qur. 6) 1 otcTpaHeTe dpnaHeua (F dur. 6). OnaHewLbT e CBbP3aH C HarpeBaTens 1 ¢
aHopa. 1o Bpeme Ha eTana no NOBTOPHO MOHTVPaHe BHUMaBalTe MO3NUMUTE Ha YNNbTHEHMETO Ha dnaHela,
Ha TepMOCTaTa ¥ Ha HarpeBaTena fja Ca UAEHTUYHY Ha MbpBOHaYanHuTe Takuga (Our. 6).

Cnep BCAKO OTCTPaHABaHe Ce NpernopbyBa NOAMAHA Ha YNABLTHEHWETO Ha dnaHella (Z Qwr. 7).

Mo Bpeme Ha eTana Ha NOBTOPEH MOHTaXX BHIMaBaliTe NO3LATa Ha BCUYKW KOMIMOHEHTY J1a € TbPBOHaYa/HaTa Takasa.

NEPUOANYHN NOAAPDBXKKN

3a na noaabpxate J0bpa ePeKTUBHOCT Ha ypena, TpA0Ba fla OTCTpaHABaTe HaclareaHuATa oT Harpesatens (R
bur. 7) nprbnr3nTeNHo Ha BCEKM f1Be TOANHY (MPY BOAA C NO-rofAMa TBbPAOCT YecToTaTa TpAbea fAa bbae yBe-
NMYeHa). AKO He xefaeTe fia U3Mon3BaTe CreumanHy TeYHOCTH 3a Tasn Len (B TO3W Cydalt npoyeTeTe BHYMA-
TeNHO UHGOPMALIMOHHITE NCTOBE 3a 6@30MaCHOCT Ha NPenapaTa NPOTVB HaClarBaHKsa), onepawLysaTa Moxe Aa
Ce U3BbPLUN Upe3 pasTpolUaBaHe Ha 0bpa3yBanaTa Ce Kopa OT KOT/IEH KaMbK, KaTo BHUMaBaTe Jia He nospeauTe
BBHLIHWS CNOK Ha HarpeBatens. Martesnesuat aHop (N ¢wr. 7) TpabBa aa ce CMeHs Ha BCEKM [1Be TOAUHM, B
NPOTUBEH C/yyait rapaHUmaTa otnaga. [Mpu Hannume Ha arpecusHa 1 oraTa Ha XopKaM Boda Ce NpenopbyBa
112 NPOBePABaTe CbCTOAHMETO HA aHOAA BCAKA rOAMHA.

3a ja rn cmeHwuTe, TPAGBA 1a IEMOHTYPATE HarpeBaTeNnTe 1 1a 'y Pa3BreTe OT ONopHaTa CKoba.

UMHCTPYKLUWWU 3A NOTPEBUTEJIUTE

OYHKUNA «LIUKDA 3A TONTMHHO AE3UHOEKLIUPAHE» (aHTU-nernoHena)

OyHKUMA aHTU-NEernoHena ce akT1BMpa no noppasbrpane. CbCTou Ce OT UWKBA Ha 3arpsaBaHe/NoaLbpKaHe Ha BOfaTa
Ha 60 °C 3a Th, Taka Ue [ja Ce M3BbPLLM TePMIYHA Ae3MHOEKLMA CPeLLy CbOTBETHHTE BaKTepyn.

LIMKBbABT Ce CTapTipa Npu MbPBOTO 3ananBaHe Ha ypeaa 1 Cef BCAKO CNeABaLLO 3ananBaHe Cnef Nnnca Ha 3axpaH-
BaHe OT MpexaTa. AKO ypefbT pabotu BuHary npu Temnepatypa noa 55 °C, uikbsT ce nostapa cnef 30 axu. Korato
YPEeAbT e U3KNUeH, GYHKLMA aHTU-NervioHena e AeakTusmpana. [py U3kniouBaHe Ha ypeaa no Bpeme Ha U3BbpLIBaHe
Ha UVKbA aHTU-NIervoHena, NPOdyKTbT 13racBa 1 GyHKUMATA Ce 1eakTuaMpa. B Kpas Ha BCeKM LUMKbA paboTHaTa Tem-
nepaTypa e Bpblija Ha HaCTPOEHaTa Npe/au TOBa OT NOTPebUTeNs TeMnepaTypHa CTOMHOCT. AKTMBMPAHETO Ha LMKba
aHTW-NernoHena ce NOKa3Bea KaTo HOPManHa HaCTPONiKa Ha Temnepatyparta npu 60 °C.

3a f1a fleakTVBMpaTe 3a NOCTOAHHO OYHKUWATA NPOTVB NETVIOHENa, 3apbXTe enHOBpemeHHo byToHuTe <ECO» 1 <<@°»
33 3 CeK,; 3a NOTBbPXK/JaBaHe Ha JeakTuBrpaHeTo ceetoanoabT 40° e Mura 6bp30 B NPOAbIKEHME Ha 5 cek. 3a Aa
aKTVBMPATE OTHOBO QYHKLMATA NPOTUB NIEMIOHENa, NOBTOPETE OnepaLnaTa, OncaHa No-Tope; 3a NOTBbPX/1aBaHe Ha
NOBTOPHOTO akTuBMpaHe ceeToanoabT 60° C e Mura Hbp30 B NPOABIKEHME Ha 5 Cek.

PEF'YJIUPAHE HA TEMMNEPATYPATA U AKTUBUPAHE HA OYHKLUWUTE HA YPEZIA

3a na skmoumTe ypena, Hatuckete bytor (1) (A dur. 3).

HactpoiiTe xenaHara Temnepatypa, kato 13bepeTe H1Bo Mexay 40°C 1 80°C upe3 GyTOHM « + » 11 « - ». [1o Bpeme Ha
eTana no 3arpsasaHe CBETMHHITe UHAVKaTopy (Ped.1-->5) rmoka3galym fOCTMrHaTaTa OT BoAaTa TemnepaTypa, CBETAT
HenpeKbCHATo; CNefBalL/Te MUraT NOCNE[OBATENHO A0 HAaCTPOEHaTa TeMnepaTypa. AKO TemnepaTypata ce NOHWXM,
Hanpymep BCneaCTBYe Ha NoTpebneHie Ha BOfa, 3arPABAHETO OTHOBO aBTOMATUYHO Ce BKMIOUBA 11 CBETIIMHHUTE UHAW-
KaTopy Mexay NOCNE[HMA BKTIOYEH C UKCMPaHa CBETNMHA 11 TO3M 33 HaCTPOEeHaTa Temneparypa OTHOBO 3anoYBaT /i
MIFaT NocefoBaTeNnHo. Mpy A1nca Ha 3axpaHBarHe uiv ako ypeabT Obae u3kmioyer upes byTora (1 (A dur. 3), octasa
3anameTeHa NOC/efHaTa HacTpoeHa TemnepaTypa.

Mo Bpeme Ha eTana Ha 3arpABaHe MoXe Ja MMa ek LWyM, b/xall Ce Ha 3arpABAHETO Ha Bopara.
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OYHKLWA ECO

OyHKuma Eco ce akTVBMPa / AeaKTVBMPa Ype3 HaTVICKaHe Ha CbOTBETHUA OYTOH. AKO QYHKLMATA e aKTVBMPaHa, HAW-
KatopbT cBeTBa. MyHKLMA ECO 1Ma 3a Lien Npov3BOACTBO Ha ropella Bofa Cbobpa3Ho C HaBuLMTe Ha NoTpebuTens.

Mo Ta3v npuumMHa Npe3 LAnaTa mbpea ceamnLa ypeabT 3anameTABa AaHHM 3a 13N0N3BaHaTa BOAA, KaKTO 1 3a nepropuTe
Ha n3non3eate. [1pe3 cneagallnTe CeaM1LM BOAATa Ce 3arpsaBa Bb3 OCHOBA Ha CbOpaHaTa npeam ToBa MHOOPMALMA.
AKo NoTpeOUTENAT Xenae a pecTapTrpa GyHKLMATA U a CTapTIPa HOB Nepuop Ha CbbrpaHe Ha MHGopMaLms, e Heob-
X0AUMO Jia HaTucHe 6yToH ECO B npofbixeHme Ha 3 cekyHam (CBETOAMOIBT eCO 3anoyBa Jja Mura).

Ako no Bpeme Ha dyHkuma ECO 6baaT HaTUCHaTV OYTOHM «» UAK «-», DYHKLMATA Ce AeaKTBMPA..

rOTOBHOCT 3A Ayl fm
CBETOAMO/T 33 TOTOBHOCT 3a fiyll « A noxasea gan umia ropetlia BoAa 3a noHe efviH ayL. KonmuectsoTo ropela
BO/Aja Ce ONPeAena OT BbTPELIHMTE NapaMeTpy 1 3aB1CK OT MOJena.

MAKC. OYHKLMA

Makc. GyHKUMATa <<@ » Ce aKTUBMPa/AeaKTUBMPA C HATUCKaHe Ha CbOTBETHMA OYTOH. AKO GYHKLMATA € aKThBHa, CBe-
TOAVORHNAT UHAMKATOP CBETU. MaKc. GyHKUMATA BpEMEHHO 3aaBa TouKa Ha Temnepatypa ot 80°C, kaTo npeHebpersa
npenuwHIA paboteH pexim (Ako GyHKUMATa ECO e akTMBHa, dYHKLMATA 33 CaMOODYUEHHe Ce NPeKbCBa BpeMEHHO 1
Ce AeaKTVBMPa CaMOCTOATENHO Cefl AOCTUraHe Ha 33fafeHaTa TOuKa).

Makc. QyHKUWATa Ce AeakTVBMPa AOPH A3 VMa Maflka rpeLLka, ako ce akTuaMpa cbcToaHve OFF 1am ce HaTUcHaT byTo-
HUTE «+ » UK « - » 33 CMAHA Ha 33faieHaTa TOUKa..

OYHKLUWA NPOTNB 3AMPBH3BAHE

OyHKUMATa NPOTIB 3aMPb3BaHe NPe/CTaBNABa aBTOMAT/YHA 3alL/Ta Ha ype/a 3a 130ArBaHe Ha NoBpeauTe, NpUYMHEHN
OT MHOTO H/CKY TemnepaTypu nog 5° C, B Cy4ait Ye ypeabT e U3KMIUEeH NO BpeMe Ha CTyAeHnA ce30H. [penopbunten-
HO € NPOAYKTHT Aia Ce 0CTaBV CBbP3aH KbM eneKkTpuyeckata Mpexa, 0pK Aa He ce Hanara Aa paboTy B NpoAbIKeH/e
Ha IbAro Bpeme. 3a BCMUKM Mofieni, Cef KaTo TemnepaTypata ce NoBuLIM [0 Mo-6e30MacHO HUBO, Taka Ye fia ce u3be-
THaT NOBpeau OT flef 11 3aMpb3BaHe, NOATPABAHETO Ha BOAATA CE M3KNI0YBa OTHOBO.

HynupaHe/[unarHocTuka (¢ur.3)

KoraTo 6bAe OTKpWTa HeV3MPaBHOCT, YpeabT UAeHTUOULMPA TPM Pa3UHI BUA HEM3MPABHOCT:
HEWU3NPABHOCT: Bcuuku LED nHgmkatopu murart;

3a [1a HyNMpaTe Hey3NPaBHOCTTa, KOraTo € Bb3MOXHO, M3BbPLUETE HYNIMPAHEeTO, KaTo HaTucHeTe GyToH (1) (A
dur. 3) 33 fa v3KNUKTE 1 BKITIOUNTE Ypesa.

AKO MprYMHaTa 33 HEM3NPABHOCTTa U3Ue3He BefHara Clef HyIMPaHeTo, ypeabT Lie Bb30OHOBM HOpManHaTa
cu paborta. B npotuseH cyyal, ako LED nHAVMKATOPBT NPOABAXM a MUra, ce CBbpxeTe C LleHTbpa 3a TexHu-
4ecka NomoL.

YBEJOMJEHUE: LED nnaukatopst () mura;

W3sbpluete HynrpaHeTo, kato HatncHete GyTora (1) (A dur. 3), 3a 1a U3kOUNTE 1 BKIIOYMTE ypeaa. AKO Heus-
NPaBHOCTTa MPOABIIXABA, Ce CBbPXeETe C LieHTbpa 3a TexHnyecKka nomoL,.

HEW3MPABHOCT HA CEH30PHWA EKPAH: Bcuukun LED nHpukaTtopu 3a Temnepatypa murart, a gpyrute
LED nHanKaTopu ca n3KnioueHu;

V13BbpLLIETE HYIMPAHETO, KaTo NMPEKbCHETE 3aXPaHBaHETO Ha ypeaa. AKO HeW3nNpPaBHOCTTa NPOABIIXKABA, CBbP-
xeTe ce ¢ LleHTbpa 3a TeXHMYeCka nomoL,

JmnarHocTunKa: 3a aa aktusupate GyHKUMATa 33 AMarHOCTVKa, HaTicHeTe v 3aapbxTe egrospeneto « (1) » (A ¢ur. 3)
ne &Q» 3a 3 cekyHay. BUIBT Ha HensnpasHOCTTa ce nokassa ot net ceetoaropa (Rif. 1-->5 ) no cneprara cxema:

CeeToanon ped 2 1 5 - BerpeluHa HemsnpasHocT Ha PCB;

Caetopvon ped 2 v 4 - HeV3NPaBHOCT Ha aHopa (NpY Mofen, 060PYABAHM C aKTVBEH aHOR);

Csetoguop ped 3 - Temnepatyprute gatumum NTC 1/NTC 2 ca noBpeaeru (OTBOPEHN U KbCo CheAvHEHN);

Csetogvon ped 5 - NperpABaHe Ha BOfiaTa, 3aCeUYeHO OT OTAENEH CeH30p;

Ceetoanon ped 4 1 5 - 0buio nperpsagaHe (Hen3npasHocT Ha PCB.);

Ceetoaymon ped. 3,4 1 5 - pabota 6e3 Boga.

Csetoguop ped. 3, 5 - Mpobnem ¢ KOMyHVKaLmaTa C nameTTa.

Ceetoanon ped 2,3 1 4 - [pobnem ¢ faHHMTe B NameTTa.

3a f1a M3n1e3eTe OT MeHIoTO 3a AvarHocTyka, HatucHete GytoH « (1) » (A dur. 3) unu wzvaxaiire 25 cex.

122/ BG



NONE3HA UHOOPMAL A

YBepeTe ce e CTe U3KMIUMNM Ypeaa Ype3 3aBbpTaHe Ha BbHIWHKMA Kol B no3numa OFF npean ga npeanprievete
KaKBMTO 1 f1a 610 AECTBIA MO NOUMCTBaHE. He 13Mon3BaiiTe arpecuBHY MHCEKTULIAM, Pa3TBOPUTENN UM NOUNCT-
Balli1 MpenapaTy, KOWTO MOrarT Aia NoBPeAAT O0AANCaHITE UM NNACTMACOBUTE YaCTU.

AKo BofjaTa Ha U3X0pa e CTyfeHa, NpoBepeTe:
- [anu ypebT e CBbP3aH KbM e1eKTPO3aXPaHBAHETO W il BbHWHWAT NPeKbcBaY e Ha no3uuma ON.
- nanv noHe ceeToavonsT 3a 40 °C (ped. 3) cBeTu.

AKo Ha n3xXoA[a OT KpaHOBeTe NMMa Napa:
[pekbcHeTe €NIeKTPNYECKOTO 3axpaHBaHe Ha ypeaa 1 Ce CBbPxeTe C OTAeNa 3a TeXHNYECKO o6cny>+<BaHe.

an/I HepoCTaTb4yHO NofaBaHe Ha ropella BoAa, npoBepeTte:
- HanaraHe Ha BofJaTa o Mpexara;
- 33 @BEHTYaNHO 3anyLBaHe Ha TPbOWTE Ha BXOAA V1 M3XOfa Ha BOfiaTa (fedopmaLin Unv yTalki).

M3TnuaHe Ha Bofja OT yCTPOMCTBOTO 3a CBPbXHaNAraHe

MpoKanBaHeTo Ha Bofia OT YCTPOWCTBOTO TPsAOBA fa Ce CYMTa 32 HOPMaNHO Mo BpeMe Ha da3aTa Ha noarpasaHe. Ako
XenaeTe fja n3derHeTe ToBa NpoKargaHe e HeOOXOAVMO [1a Ce MOHTMPA Pa3LUMPUTENEH Cbl B CUCTEMATa 3a NOJaBaHe.
AKO TEUBT NPOABIKM 1 N0 BPEME Ha HEOTOMUTENHIA NEPUO, 3aABETE NMPOBEPKa Ha CNEAHOTO:

— TAPMPaHETO Ha ypena;

- HanAraHeTo Ha BoflaTa B MpeXaTa.

BHumanue! Hukora He 3anyLuBaiiTe OTBOAHUTENHMA OTBOP Ha ypeaa!

HE CE ONWUTBAWTE 1A NMONPABATE YPEQA; BUHATM CE OBPBLUANTE KbM KBATIMOULIMPAHNA MEPCOHAN.

MocoyeHnTe JaHHU N XapaKTePUCTUKKM He 06BbP3BaT GUPMaTa NPOU3BOANTEN, KOATO CM 3anas3Ba NpaBoTo
[ia NpaBu BCAKAKBN NPOMEHU, KOUTO CMATa 3a MOAXOAALLY, 6e3 3apbkeHMe 3a NPeAn3BecTIe UK NOAMSAHA.

To3u npoaykKT e B cboTBeTcTBME ¢ lupekTa MEEE 2012/19/E11.

CVMBOANBT Ha 3a4EPKHATOTO KOLL4E, MOCTaBEH BbPXY O60pyﬂBaHeTO 1 BbPXY ONakoBKaTta My MOKa3Ba,

ye B KpaA Ha MoNe3HMA C1 XXMBOT NPOAYKTLT TPAOBA Aa Ce M3XBbPAN Pa3fenHo OT ApyriATe OTMAAbLUM.

— 3aT0Ba, CMlef KaTo MPUKIIOUM U3MON3BaHETO My, NOTPeOUTENAT TPAOBA Aa Npefade 0bOPyBaHETO Ha OTOPU3U-
paHuTe OOWMHCKI LEHTPOBE 3a Pa3feNHO CbOMpaHe Ha OTNadbLY OT eNeKTPOTEXHWKA M eneKTPOHMKa. KaTo anTepHaTiBa Ha
CaMOCTOATENHOTO YNpaBneHiie 060pyABaHETO, KOETO XenaeTe fia M3XBbPUTE, MOXe Aa Ce NPefiajie Ha Tbprogelia Ha ApebHo
B MOMEHTa Ha 3aKyMyBaHETO Ha HOBO 06OpY/IBaHe OT eKBMBaneHTeH TH. . NOAXOAALIOTO Pa3fenHo CbOrpaHe 3a nocneasallo
pewyKnupaHe, TpeTrpaHe 1 obe3spexaHe Ha CTapoTo 0bopy/BaHe NPy OnassaHe Ha OKoNHaTa cpefa AoNPUHAcA 3a 136Ar-
BaHE Ha Bb3MOXHW OTPVLATENHM NOCNEACTBIA 33 OKONHATa Cpefa W 34PaBeTo 1 6AaronprATCTBa NOBTOPHOTO U3NON3BaHe 1/
VNV peLmKpaHe Ha MaTepraniTe, OT KOWTO e CbCTaBeHO 060PYBaHETO
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VSEOBECNE BEZPECNOSTNE POKYNY

1.

Pokyny a osobitné upozornenia v tejto knizke si precitajte pozor-
ne, pretoze poskytuju dolezité navody, tykajuce sa bezpecnosti
pocas instalacie, uzivania a udrzby.

Tato knizka je neoddelitelhou a podstatnou sticastou vyrobku.
Musi pristroj neustale sprevadzat aj v pripade, Ze bude postupeny
inému majitelovi alebo uzivatelovi a/alebo prelozeny na iné za-
riadenie.

Spoloc¢nost vyrobcu nenesie zodpovednost za pripadné skody na
osobach, zvieratach a veciach v désledku nevhodného, chybného (i
nerozumného pouzitia ¢i nedodrzania pokynov uvedenych v tomto
navode.

Tento elektricky ohrievac vody bol navrhnuty na domace pouzitie a
je Specidlne skonstruovany na ohrev studenej vody (vstupujucej do
vyrobku) na sanitarne Gcely. Akékolvek iné pouzitie produktu sa pova-
Zuje za nevhodné a preto potencialne nebezpecné. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost vyplyvajucu z nespravneho pouzitia pro-
duktu a/alebo na iné Ucely, ako su tie, ktoré su uvedené v prislusnom
navode na pouzitie.

Instalaciu a udrzbu zariadenia musi zabezpecovat iba odborne kvali-
fikovany personal v sulade s pokynmi prislusnych odsekov. Pouzivajte
iba originalne nadhradné diely. Nedodrzanie vy3sie uvedeného méze
ohrozit bezpecnost a vyrobca nenesie v tychto pripadoch akukolvek
zodpovednost.

Sucasti balenia (svorky, plastové vrecuska, penovy polystyrén atd.) ne-
nechdvajte v dosahu deti, m6Zu pre ne znamenat nebezpelenstvo.
Spotrebi¢ nesmu pouzivat osoby mladsie ako 3 roky, so znizenymi
fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami alebo bez po-
trebnych skusenosti a znalosti, pokial nie su pod dozorom alebo sa
neriadia pokynmi o bezpe¢nom pouzivani spotrebi¢a a nebezpecen-
stvach, ktoré s tym suvisia. pouzitie. NEDOVOLTE detom hrat sa so
spotrebicom. Deti vo veku 3 az 8 rokov mézu obsluhovat iba vodo-
vodny kohdtik pripojeny k spotrebi¢u. Cistenie a Udrzbu pouzivatela
nesmu vykonavat deti bez dozoru.

Je zakazané dotykat sa pristroja, ak ste bosi alebo mate mokré casti
tela.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Pred pouzitim spotrebi¢a a po vykonani riadnej alebo mimoriadnej
udrzby je vhodné naplnit zasobnik pristroja vodou a potom ho dé-
kladne vyprazdnit, aby ste odstranili pripadné zvyskové necistoty.

Ak je pristroj vybaveny elektrickym napdjacim kablom, v pripade jeho
vymeny sa obratte na autorizované servisné centrum alebo na kvalifi-
kovanych odbornikov.

Na trabku privodu vody na spotrebici je treba naskrutkovat poistny
ventil v sulade s narodnymi normami. Pre krajiny, ktoré prijali normu
EN 1487, musi mat bezpecnostna jednotka maximalny tlak 0,7 MPa a
musi obsahovat aspon jeden uzatvaraci ventil, spatny ventil, bezpec-
nostny ventil a zariadenie na prerusenie hydraulického zataZenia.

Ak je zariadenie, ktoré zabranuje pretlaku (poistny ventil alebo jed-
notka), nesmie byt odstrafiované a musi byt pravidelne spustené, aby
sa skontrolovalo, Ci nie je zablokované alebo ¢i neobsahuje véapenaté
usadeniny.

Kvapkanie zo zariadenia proti pretlaku je vo faze nahrievania vody
normalne. Z tohto dévodu je potrebné na vypust, ktory je ponechany
vzdy otvoreny, napojit drenaznu hadicu so sklonom nadol a na mieste,
kde nemrzne.

Ak sa pristroj nepouziva pocas dlhej doby v miestnosti mrzne, je nevy-
hnutné ho vyprazdnit a odpojit od elektrickej siete.

Voda s teplotou nad 50°C, privadzana do prevadzkovych ventilov,
moze spbdsobit vazne opareniny. Najvacsiemu riziku su vystavené deti,
postihnuté a staré osoby. Preto odporicame pouzivat termostaticky
zmieSavaci ventil, ktory sa pripoji na hadicu vypustania vody z pristro-
ja, oznaceny kruzkom cervenej farby.

V blizkosti a/alebo v kontakte s pristrojom sa nesmie nachadzat Ziadny
horlavy predmet.

Vyhybajte sa umiestneniu akéhokolvek predmetu a/alebo pristroja
pod ohrievac vody, ktory by sa mohol napriklad poskodit eventual-
nym unikom vody.
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FUNKCIA OCHRANY PROTI LEGIONELLE

Legionella je druh baktérie v tvare tycinky, ktord sa prirodzene nachadza vo vsetkych pramenitych vodach.,Legi-
onarska choroba” je Specificky zapal plic, spdsobeny inhaldciou vodnej pary, ktord obsahuje uvedenu baktériu.
Z tohto pohladu je potrebné zabranit dlhodobej stagnécii vody v bojleri a vypréazdnit ho alebo vodu zuZitkovat
aspon v tyzdennych intervaloch.

Eurdpska norma CEN/TR 16355 obsahuje pokyny ohladne spravnych postupov, ktoré je potrebné prijat na za-
brénenie proliferacii legionelly v pitnych vodéch, a ak st v platnosti este prisnejsie miestne normy v stvislosti s
legionellou, je potrebné ich aplikovat.

Tento akumulacny ohrievac vody, elektromechanického typu, je predavany s termostatom, ktory sa vyznacuje
pracovnou teplotou vyssou ako 60 °C; preto je vhodny na vykonanie cyklu tepelnej dezinfekcie, ktory umoziuje
obmedzit sirenie baktérif legionelly v zasobniku.

Upozornenie: Zatial ¢o zariadenie vykonava cyklus tepelnej dezinfekcie, vysoka teplota vody méZe sposobit
vznik popdlenin. Venuijte preto pozornost teplote vody pred kdpelom alebo sprchovanim.

TECHNICKE VLASTNOSTI

Pre technické vlastnosti pozrite Udaje na Stitku (Stitok umiestneny v blizkosti hadice privodu a vypustania vody).

TABULKA €. 1 - INFORMACIE O VYROBKU

\lyrobny sortiment 50 80 100 120 150
Hmotnost kg 17 22 26 28 82
Instaldcia Vertikdlne  Horizontélne = Vertikdlne  Horizontélne = Vertikdlne  Horizontélne = Vertikdlne ~ Vertikdine
Model Pozrite si titok s viastnostami
SMART X - X X X X X X
(O kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o wesk,snar kWh =~ 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
N kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Profil zatazenia M - M M M M L L
L 15dB
Nua 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
Dostupny objem 49 75 95 120 147

Energetické Udaje a dalsie Udaje uvedené na karte vyrobku (Priloha A, ktoré tvorf neoddelitelnt sucast tejto knizky)
su formulované na zaklade Smernic EU 812/2013 a 814/2013.

Vlyrobky, na ktorych chyba $titok a prislusnd karta pre jednotky ohrievacov vody a soldrne zariadenia, vyplyvajuce z
nariadenia 812/2013, nie st urcené na pouzitie v takychto jednotkach. Spotrebic je vybaveny funkciou smart, ktora
umoznuje upravit spotrebu podla profilov pouzivania pouzivatela.

Zariadenie je vybavené inteligentnou funkciou, ktord vdm umozniuje prispdsobit spotrebu na zaklade jednotlivych
uzivatelskych profilov. Pri spravnej ¢innosti sa zariadenie vyznacuje dennou spotrebou “Qelec (Q Qe ead
mensou ako v pripade ekvivalentného zariadenia bez inteligentnej funkcie. '
Udaje na energetickom $titku sa vztahuju na nainstalovany vertikélny produkt

Tento pristroj je v sulade s medzinarodnymi normami elektrickej bezpe¢nosti IEC 60335-1;

IEC 60335-2-21. Pripojenie oznacenia ES na pristroj osvedcuje zhodu s tymito eur6pskymi smernicami a
spliiuje ich zékladné poziadavky:

- LVD Low Voltage Directive: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- Directive ROHS: EN 63000.

- ErP Energy related Products: EN 50440.

elec, week, smart’

Tento vyrobok je v stlade s Nariadenim REACH.
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INSTALACIA SPOTREBICA (PRE INSTALATORA)

Tento vyrobok, s vynimkou vodorovnych modelov (tabulka 1), je zariadenie, ktoré musi byt kvéli sprav-
nej ¢innosti nainstalované do zvislej polohy. Na konci instalacie a pred akymkolvek plnenim vodou a jej
elektrickym napajanim pouzite overovaci nastroj (napr. vodovahu) na overenie spravneho uvedenia do
zvislej montaznej polohy.

Spotrebic slizi na ohrev vody na teplotu nizsiu ako je teplota varu. Musi byt pripojeny k sieti na privod Uzitkovej

vody pre domdcnost, ktoré je dimenzovand podla jeho vykonu a kapacity.

Pred pripojenim spotrebica je potrebné vykonat tieto ¢innosti:

- Skontrolujte, ¢i viastnosti (pozri Udaje na stitku) vyhovuju potrebdm zékaznika.

— Skontrolujte, ¢i indtaldcia zodpovedd stupriu krytia IP (ochrana proti vniknutiu kvapalin) zariadenia v sulade
s platnymi predpismi.

- Precitajte si informdcie na Stitku obalu a na typovom Stitku.

Tento spotrebic je navrhnuty tak, aby mohol byt instalovany vylu¢ne vo vnutornych priestoroch v sulade s platny-

mi predpismi a tieZ vyZaduje dodrziavanie nasledujucich upozorneni tykajdcich sa pritomnosti tychto faktorov:

- Vlhkost: spotrebi¢ neinstalujte v uzavretych (nevetranych) a vihkych miestnostiach.

- Mréz: neinstalujte spotrebic v prostredi, kde je pravdepodobné, Ze teplota klesne na kritickd troven s rizikom
tvorby ladu.

- SInecné luce: nevystavujte spotrebi¢ priamemu Ucinku sinecnych lucov, a to ani za pritomnosti sklenenych
tabul.

- Prach/vypary/plyn: spotrebi¢ neinstalujte v obzvlast agresivnych prostrediach, ako su kyslé vypary, prach
alebo nasyteny plyn.

- Elektrické vyboje: spotrebic¢ nenainstalujte priamo do elektrického rozvodu, ktory nie je chraneny proti na-
patovym vykyvom.

- Ak je spotrebi¢ inStalovany v miestnosti, ktora lezi tesne nad obyvanym priestorom(podkrovie,
poda, podhlad atd.), izolujte potrubie a namontujte zachytnu nadrz s odtokom vody, aby ste zabranili po-
Skodeniu v pripade uniku. Pripojenie na kanalizaciu je povinné vo vietkych pripadoch.

V pripade stien vyrobenych z tehal alebo dutych tvarnic, prie¢ok s obmedzenym statickym nabojom alebo stien

s inym zlozenim, ako je uvedené, je potrebné vykonat predbeznu statickd kontrolu nosného systému. Haky na

pripevnenie na stenu musia mat také vlastnosti, aby dokézali uniest zatazenie trikrat vacsie, ako je hmotnost

ohrievaca vody naplneného vodou. Odportcame haky s priemerom najmenej 12 mm. Spotrebi¢ odporicame
instalovat (obr. 1, ref. A) ¢o najblizsie k odbernym miestam, aby sa obmedzili tepelné straty pozdlz potrubia.

Miestne predpisy mozu obsahovat obmedzenia pre instaléciu spotrebica v kipelni, preto dodrziavajte minimal-

ne vzdialenosti, ktoré vyzaduju platné predpisy. Aby sa ulahcili rézne Ukony udrzby, zachovajte volny priestor

okolo uzaveru v rozsahu aspon 50 cm, aby ste mali pristup k elektrickym ¢astiam.

PRIPOJENIE KROZVODU VODY

Pripojte vstup a vystup ohrievaca vody k potrubiam alebo spojkdm, ktoré su okrem prevadzkového tlaku odolné
aj voci teplote vody, ktora moze bezne dosahovat a prekracovat 90 °C. Neodporuca sa preto pouzitie materialov,
ktoré neodoldvaju uvedenych teplotdm. Spotrebi¢ nesmie pracovat s vodou, ktora sa vyznacuje tvrdostou nizsou
ako 12 °F. Pri vode s mimoriadne vysokou tvrdostou (vac¢sou ako 25 °F) sa odportca pouzit vhodne kalibrovany a
monitorovani zmékcovac; pri jeho pouziti nesmie zvyskova tvrdost klesntt pod 15 °F. Potrubie spotrebica na pri-
vod vody oznacené objimkou modrej farby priskrutkujte spojkou v tvare,T*. Na tdto spojku priskrutkujte na jednej
strane kohutik na vyprazdnenie ohrievaca vody (obr. 2, ref. B), ktory je mozné pouzit len pomocou nastroja, a na
druht stranu pretlakové zariadenie (obr. 2, ref. A).

Bezpe¢nostna jednotka v stlade s eurépskou normou en 1487

Bezpelnostnd jednotka v sulade s eurépskou normou EN 1487 V niektorych krajinach sa vyZaduje pouZitie Spe-
cifickych hydraulickych bezpe¢nostnych zariadeni v stlade s poziadavkami miestnych nariadenf; je povinnostou
kvalifikovaného instalatéra povereného instalaciou vyrobku, aby zvéZil, ¢i bezpecnostné zariadenie, ktoré vybral,
je vhodné. Medzi bezpe¢nostné zariadenie a ohrievac vody samotny je zakézané instalovat akékolvek prepinacie
zariadenia (ventily, kohutiky atd)). Vystupny vypust zo zariadenia musi byt pripojeny na vypustacie potrubie s
priemerom najmenej rovnakym, ako je pripojenie zariadenia, cez hrdlo, ktoré umoznuje priestorovu vzdialenost
minimalne 20 mm s moznostou vizualnej kontroly. Na ruru rozvodu studenej vody pripojte pomocou flexibilnej
hadice vstup bezpecnostnej jednotky, v pripade potreby pouzite uzatvaraci ventil (D obr. 2) &alej pripravte vy-

127/ SK



pustaciu rurku pripojenu k vystupu (C obr. 2) pre pripad otvorenia vypUstacieho kohuta.

Pri upeviovani bezpecnostnej jednotky dbajte, aby ste ju neposuvali na doraz a neposkodili ju.

V pripade, ak sa tlak v rozvode vody pohybuije na hodnote blizkej nastaveniu ventilu, je potrebné aplikovat ¢o naj-
blizsie k zariadeniu reduktor tlaku. V pripade, kel sa rozhodnete pre instaldciu zmiesavacov (vodovodné kohutiky
alebo sprcha), odstrante z potrubi pripadné necistoty, ktoré by mohli poskodit zmiesavace.

PRIPOJENIE K ELEKTRICKEMU ROZVODU

Pred instalaciou spotrebica je povinné vykonat kontrolu elektrického vedenia a overit jeho sulad s plat-
nymi bezpecnostnymi normami, ¢i je v stlade s maximalnym prikonom ohrievaca vody (pozri identi-
fikacny stitok) a Ze prierez kablov pre elektrické zapojenia je vhodny a v stilade s platnymi normami.
Vyrobca spotrebi¢a nenesie zodpovednost za pripadné skody sposobené neuzemnenim spotrebica ¢i v do-
sledku anomalif elektrického napdjania. Pred uvedenim do ¢innosti sa uistite, Ze napajacie napatie elektrického
rozvodu odpovedd menovitej hodnote zariadenia, uvedenej na identifikacnom stitku. PouZitie rozvodiek, predI-
Zovacich kéblov a adaptérov je zakdzané. Je zakdzané pouZivat rdry hydraulickych rozvodov, vykurovania alebo
rozvodov plynu na uzemnenie pristroja. Ak je sucastou zariadenia napéjaci kabel, v pripade jeho vymeny pouzite
kabel s rovnakymi vlastnostami (tipo HOSVV-F 3x1,5mm? priemer 8,5 mm).

Napdjaci kdbel (typ HO5 V V-F 3x1,5 s priemerom 8,5 mm) sa musi zasunut do prislusného otvoru, ktory sa na-
chédza v zadnej Casti zariadenia a musi sa vstivat dovnUtra, az pokial sa nedostane k svorkovnici (obr. 4, poz. M)
a potom je potrebné jednotlivé vodice zaistit dotiahnutim prislusnych skrutiek. Na vypojenie pristroja zo siete
sa musi pouzivat dvojpolovy vypinac v stlade s platnymi ndrodnymi normami (otvorenie kontaktov aspon na
3 mm, najlepsie, ak je doplneny o poistky). Uzemnenie zariadenia je povinné a zemniaci vodi¢ (ktory musf byt
Zlto-zelenej farby a dihsi ako fazové vodice) ma byt upevneny k svorke oznacenej symbolom @ (obr. 4, poz.G).
Ak napdjaci kdbel nie je stcastou zariadenia, je mozné zvolit jeden z nasledujucich spésobov instaldcie:
- zapojenie do pevnej siete s pomoci pevnej tribky (pokial nie je spotrebi¢ vybaveny svorkou kabla), pouZite

kdbel s minimalnym priemerom 3x1,5 mm2;
- pripojenie prostrednictvom kéabla (typu HOSVV-F 3x1,5mm2, priemer 85 mm) v pripade, ak je so zariadenim
dodané aj kéblova prichytka.

TESTOVANIE A ZAPNUTIE SPOTREBICA

Pred zapnutim spotrebic¢a ho naplfite vodou z potrubia.

Toto naplnenie vykonéte tak, Ze otvorite centralny ventil domaceho rozvodu a ventil teplej vody az kym nevyjde
z nadrze véetok vzduch. Vizudlne skontrolujte pripadné Uniky vody aj z priruby a podla potreby mierne dotiahni-
te. Zapnite napdjanie prostrednictvom vypinaca.

UDRZBA (PRE KVALIFIKOVANEHO PRACOVNIKA)

Vietky zasahy a Gkony (drzby musia byt vykonané opravnenym technikom (ktory splia poziadavky vyzado-
vané normami platnymi pre danu oblast).

Skor ako pri podozreni na chybu poziadate o technickl pomoc, overte si, ¢i zlyhanie funkcie nezavisi od inych pricin,
ako je napriklad docasny nedostatok vody alebo vypadok elektriny.

POZOR: PRED VYKONANIM AKEJKOLVEK OPERACIE ODPOJTE SPOTREBIC OD ELEKTRICKEHO NAPAJA-
NIA.

VYPRAZDNENIE ZARIADENIA

Ked mé zariadenie zostat nepouZivané v miestnosti vystavenej mrazu, je nevyhnutné ho vyprazdnit.

V pripade potreby vyprazdnite zariadenie nizsie uvedenym spdsobom:

- odpojte spotrebi¢ od elektrickej siete;

- zatvorte uzatvaraci kohut, ak je nainstalovany (obr. 2, ref. D), v opa¢nom pripade centralny kohutik doméceho roz-
vodového systému;

- otvorte kohutik teplej vody (umyvadla alebo vane);

- otvorte kohdtik (obr. 2, ref. B).
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MOZNA VYMENA KOMPONENTOV

Odstranenim krytu sa dostanete k elektrickej ¢asti. (obr. 4).

Kvoli zésahu do elektronického termostatu (Poz. T) je potrebné odpojit napajaci kabel (Poz. C) a kébel (Poz.
Y) ovlddacieho panelu. Vyvlecte ho preto z jeho uloZenia a davajte pritom pozor, aby nedoslo k nadmernému
ohnutiu nosnej ty¢ky snimacov (Poz. K).

Kvéli zdsahu do elektronického termostatu (Poz. W) odpojte kabel (Poz. Y) a odskrutkujte skrutky.

Pocas fazy opakovanej montdze davajte pozor, aby poloha komponentov zodpovedala ich povodnému
umiestnenia.

Aby bolo mozné vykonat zdsah na odpore alebo andde, treba spotrebic najskor vyprazdnit.

Uvolnite 5 skrutiek (C obr. 6) a vyberte prirubu (F Obr. 6). K prirube je pripojeny odpor a andda.
Pocas fazy opakovanej montéze dévajte pozor, aby boli polohy tesnenia priruby, termostatu a odporu
rovnaké ako povodné (obr. 6).

Po kazdom odstraneni odpori¢ame vymenu tesneni priruby (Z obr. 7).

Pouzivajte iba origindlne nahradné diely od asistenénych stredisk vyrobcu.

PRAVIDELNA UDRZBA

Ak chcete zaistif dobry vykon pristroja, je vhodné vykonat odvapnenie odporu (R obr. 7) raz za dva roky
(v pritomnosti. vody s vysokou tvrdostou by frekvencia operacie mala byt zvy$ena).

Ak nechcete pouzit na to urc¢ené kvapaliny (v pripade si starostlivo precitajte bezpecnostné karty pro-
striedku na odstraniovanie vodného kameria) tomto , mézete odstranit vodny kameri jeho zoSkrabanim,
dbajte, aby nedoslo k poskodeniu ochrannej vrstvy vyhrievacieho telesa. Horcikovd anédu (N obr. 7) je
treba vymenit kazdé dva roky, inak prepada zéruka.

V pritomnosti agresivnej vody alebo vody bohatej na chlér sa odportica skontrolovat stav anddy kazdy
rok. Pri jej vymene je potrebné odmontovat rezistor a odmontovat ho z opornej konzoly.

NORMY POUZITIA PRE POUZIVATELA

FUNKCIA «CYKLUS TEPELNEJ DEZINFEKCIE» (Ochrana Pred Legionellou)

Funkcia ochrany proti Legionelle je podla poc¢iato¢ného nastavenia aktivna. Zahffia cyklus ohriatia/udrZania vody
na 60°C na asi 1 hodinu, aby sa vykonala tepelnd dezinfekcia proti prislusnym baktéridm.

Cyklus sa spustf pri prvom zapnuti vyrobku a po kazdom opakovanom zapnuti po vypadku elektrického napa-
jania. Pokial produkt vzdy funguije pri teplote nizsej ako 55 °C, cyklus sa opakuje po 30 drioch. Pokial je produkt
vypnuty, funkcia ochrany proti Legionelle nie je aktivna.V pripade vypnutia spotrebica v priebehu cyklu ochrany
proti Legionelle, sa produkt vypne a funkcia nie je aktivna. Po skonceni kazdého cyklu sa prevadzkova teplota
vrati na hodnotu predtym nastavenu pouzivatelom. Aktivacia cyklu na ochranu proti Legionelle sa zobrazi ako
normalne nastavenie teploty na 60°C.

Ak chcete trvalo deaktivovat funkciu proti legioneldm, podrzte sicasne stlacené tlacidld <ECO» a @"» po
dobu 3 sekind; na potvrdenie de aktivacie bude kontrolka 40° C rychlo blikat po dobu 5 sekind. Na opatovnu
aktivaciu funkcie proti legionelam zopakuijte vysSie opisant operaciu; na potvrdenie opéatovnej aktivacie bude
kontrolka 60° C rychlo blikat po dobu 5 sekdnd.

REGULACIA TEPLOTY A AKTIVACIA FUNKCIi ZARIADENIA

Zapnutie zariadenia sa vykondva stla¢enim tlacidla () (obr. 3, poz. A).

Nastavte pozadovanu teplotu v rozmedzi od 40°C do 80°C pomocou tladidle « +» a « = ».

Po 5 sekundéch bez akcie sa nastavena hodnota potvrdi a ulozi.

Pocas fazy ohrevu zostanl LED (Poz. 1-->5) tykajlce aktudinej teploty vody, rozsvietené stalym svetlom; nasle-
dujdce LED, aZ po nastaven( teplotu, budu postupne blikat. Pri poklese teploty, napr. nésledkom odberu vody,
dojde k automatickému obnoveniu ohrevu a LED od poslednej rozsvietenej stalym svetlom az po LED tykajlcu
sa nastavenej teploty, za¢nl postupne blikat. V pripade prerusenia napajania, alebo pri vypnuti zariadenia
tlacidlom (1) (obr. 3, poz. A), zostane v pamati ulozend posledna nastavena teplota.
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FUNKCIA ECO

Funkcia Eco sa aktivuje/deaktivuje stlatenim prislusného tlacidla. Ak je funkcia aktivovand, rozsvieti sa LED
diéda. Funkcia Eco ma za ciel ohrievat vodu na zéklade naucenych navykov pouzivatela. Takze po cely prvy
tyzden produkt uklada do paméte odbery a €asy, v ktorych k nim dochadza. Od nasledujlcich tyzdnov ohrieva
vodu podfa toho, ¢o sa predtym naucil. Ak chce pouzivatel resetovat funkciu a zacat novi dobu ucenia, je
potrebné na 3 sekundy stlacit tlacidlo ECO (didda eco zacne blikat).

Ak pocas funkcie Eco stlacite tlacidla, «+» alebo «-», funkcia sa deaktivuje.

SHOWER READY m

Kontrolka Shower Ready « A> signalizuje, Ci je k dispozicii horlica voda aspon na jednu sprchu. Mnozstvo
horlcej vody je urené vnitornymi parametrami a meni sa podfa modelu.

MAX FUNCTION

Funkcia Max « &Q» sa aktivuje/deaktivuje stlacenim prislusného tlacidla. Ak je funkcia aktivna, LED didda svieti.
Funkcia Max do¢asne nastavi nastavenu hodnotu teploty na 80 °C a obide predchadzajlci rezim fungovania
(ak je funkcia Eco aktivna, samoucenie sa doCasne prerusi a funkcia sa automaticky deaktivuje po dosiahnuti
nastavenej hodnoty).). Funkcia Max sa deaktivuje, aj ked do6jde k chybe blokovania, pri zvoleni stavu ,OFF",
alebo po stlaceni tlacidiel « +» alebo «-» za U¢elom zmeny nastavenej hodnoty.

FUNKCIA OCHRANY PRED ZAMRZNUTIM

Funkcia ochrany pred zamrznutim je automatické ochrana spotrebica, ktord zabraruje poskodeniu spdsobenému
velmi nizkymi teplotami pod 5 °C. Odportica sa ponechat vyrobok pripojeny k elektrickej sieti, a to aj v pripade
dlhodobej necinnosti. Funkcia sa aktivuje automaticky, ked teplota klesne na 5 °C; po obnoveni teploty na
ochrannt hodnotu sa funkcia deaktivuje.

RESET/DIAGNOSTIKA (obr. 3)

Pri zisteni chyby zariadenie identifikuje tri rozne typy chyb:

CHYBA: vsetky LED blikaju;

Ak je to mozné, pre opravu chyby zariadenie resetujte stlacenim tlacidla « (1) » (Poz. A), ¢im vyrobok vypnete
a zapnete.

Ak pri¢ina poruchy zmizne ihned po resete, zariadenie obnovi beznu prevadzku. Ak kontrolky LED blikaju aj
nadalej, obratte sa na centrum technickej pomoci.

UPOZORNENIE: LED « () » blika;
Ak je to mozné, pre opravu chyby zariadenie resetujte stlatenim tlacidla « (1) » (Poz. A),, ¢im vyrobok vypnete
a zapnete. Ak porucha pretrvava, kontaktujte centrum technickej pomoci.

CHYBA DOTYKOVEHO DISPLEJA: vietky kontrolky LED teploty blikaju a ostatné kontrolky LED su
zhasnuté;

Vykonajte reset preruenim elektrického napajania vyrobku. Ak porucha pretrvava, kontaktujte centrum tech-
nickej pomoci.

DIAGNOSTIK: Ak chcete aktivovat diagnostickd funkciu, stlacte a podrzte sucasne « (1) »Poz. A) a « @0» fna
3 sekundy. ITyp poruchy je indikovany piatimi LED diédami (Rif. 1-->5 ) podla nasledujlcej schémy:

LED Ref. 2 a 5 - porucha interného P.C.B;

LED Ref. 2 a 4 - porucha anddy (v modeloch vybavenych aktivnou anédouy);

LED Ref. 3 - porucha snimacov teploty NTC /NTC 2 (otvorené alebo skratované);

LED Ref. 5 - Prehriatie vody zistené jednotlivym snimacom;

LED Ref. 4 a 5 - vSeobecné prehriatie (porucha P.C.B.);

LED diédy Ref. 3,4 a 5 - prevadzka bez vody.

LED diéda ref. 3 a 5 - Problém s komunikaciou s pamétou.

LED ref. 2,3 a4 - problém s idajmi v pamati.

Zobrazovanie diagnostiky ukoncite stlacenim tlacidla « (1) » (Poz. A) alebo sa ukonci po uplynuti 25 sekiind.
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UZITOCNE INFORMACIE

Pred vykonanim akejkolvek operdcie ¢istenia spotrebica sa uistite, Ze ste vyrobok vypli oto¢enim externého vypinaca
do polohy VYP. Nepouzivajte insekticidy, rozpustadla alebo agresivne cistiace prostriedky, ktoré by mohli poskodit
lakované alebo plastové ¢asti.

Ak je voda na vystupe studeng, skontrolujte:
- (ije spotrebi¢ pripojeny k elektrickému napdjaniu a vonkajsi vypinac je v polohe ZAP;
- (i svieti aspon LED dioda 40 °C (obr. 3)

Pokial sa na vystupe kohutikov objavuje para:
Preruste elektrické napéjanie pristroja a obratte sa na asistencnu sluzbu.

Pri nedostatocnom privode zasobovania teplej vody skontrolujte:
- tlak v rozvode vody;
- pripadné prekézky vo vstupnych a vystupnych potrubiach vody (deformécie alebo usadeniny)..

Unik vody z pretlakového zariadenia

Kvapkanie vody zo zariadenia vo féze ohrevu je potrebné povazovat za normalne. Ak chcete zabranit tomuto kvapka-
niu, je potrebné nainstalovat expanznu nadobku na pritokovom rozvode.

Ak Unik pretrvava pocas obdobia, pocas ktorého nedochédza k ohrevu, skontrolujte nasledovné:

- kalibraciu zariadenia;

- tlak vodovodnej siete.

Upozornenie: Nikdy neupchévajte vypustaci otvor zariadenia!

NIKDY SA NEPOKUSAJTE O OPRAVU SPOTREBICA, ALE VZDY SA OBRATTE NA KVALIFIKOVANY PERSONAL.

Uvedené udaje a charakteristiky nezavézuju vyrobcu, ktory si vyhradzuje pravo vykonat akékolvek zmeny,
ktoré povazuje za vhodné, a to bez predchadzajiceho upozornenia alebo vymeny.

§J Tento vyrobok zodpoveda smernici WEEE 2012/19/EU
}‘ Symbol pre¢iarknutého odpadkového kosa na spotrebici oznacuje, Ze na konci svojej Zivotnosti by malbyt

—©\  vyrobok zlikvidovany oddelene od bezného domového odpadu, musf byt zlikvidovany v likvidacnom
J— tredisku s vyhradenymi zariadeniami pre elektrické a elektronické zariadenia, alebo sa musf odovzdat predajcovi
pri kipe nového, nahradného vyrobku. Pouzivatel je zodpovedny za likvidaciu vyrobku na konci jeho Zivotnosti v prislusnom
stredisku na likvidéciu odpadov. Centrum na likvidaciu odpadov (ktoré pomocou $peciélnych procesov spracovania a recyk-
lacie Ucinne demontuije a zlikviduje spotrebi¢) poméha chrénit Zivotné prostredie recykldciou materidlu, z ktorého je vyrobok
vyrobeny. Dalsie informécie o systémoch likvidacie odpadu néjdete v miestnom stredisku pre likvidaciu odpadu alebo u pre-
dajcu, u ktorého ste si produkt zakdpili.
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SPLOSNA VARNOSTNA NAVODILA

1.

Pozorno preberite navodila in opozorila v knjizici, saj le-ta vsebuje-
jo pomembna navodila za varno namestitev, upo- rabo in vzdrze-
vanje Knjizica je sestavni in bistveni del izdelka. Napravo mora
spremljati tudi, e le-to prepustite drugemu lastniku ali uporabni-
ku in/ali jo premestite v drug obrat.

Podjetje proizvajalec ni odgovorno za morebitne poskodbe oseb, Zivali
in stvari, nastale zaradi nepravilne, napacne in nerazumne uporabe ali
zaradi neupostevanja navoni, navedenih v tem priro¢niku.

Ta elektri¢ni akumulacijski grelnik vode je zasnovan za domaco uporabo
in Se zlasti za segrevanje hladne vode (ki vstopa v izdelek) za domaco
uporabo.Vsaka druga¢na uporabaizdelka ni primernain zato potencialno
nevarno. Proizvajalec zavraca vsakrsno odgovornost, ki bi nastala zaradi
nepravilne uporabe izdelka in/ali za namene, ki niso navedeni v navodilih
za uporabo.

Namestitev in vzdrZevanje aparata mora izvesti strokovno kvalificirano
osebje na nacin, naveden v pripadajocih odstavkih. Uporabiti je treba
izklju¢no originalne nadomestne dele. Neupostevanje zgor- njih navodil
lahko ogrozi varnost in hkrati odveze proizvajalca vsakrsne odgovorno-
sti.

Deli embalaze (sponke, plasti¢ne vrecke, ekspandirani stiropor, itd.) ne
smejo biti dosegljivi otrokom, saj predstavljajo vir nevar- nosti.

Naprave ne smejo uporabljati osebe, mlajse od 3 let, zzmanjsanimi
fizicnimi, senzori¢nimi ali dusevnimi sposobnostmi ali brez potreb-
nih izkusenj in znanja, razen ¢e so pod nadzorom ali po navodilih
o varni uporabi naprave in o nevarnostih, ki so s tem povezane. NE
dovolite otrokom, da se igrajo z napravo. Otroci, stari od 3 do 8 let,
lahko upravljajo samo pipo, priklju¢eno na aparat. Uporabnikove-
ga Cis¢enja in vzdrzevanja ne smejo opravljati otroci brez nadzora.
Prepovedano se je dotikati naprave, Ce ste bosi ali je vasa obleka mokra.
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8.

10.

Preden zacnete uporabljati napravo in po rednem ali izrednem vzdrze-
valnem posegu je priporocljivo napolniti rezervoar naprave z vodo in
nato izvesti popolno izpraznjenje, tako da odstranite morebitne preosta-
le necistoce.
Ce ima naprava elektri¢ni napajalni kabel, se v primeru zamenjave le tega
obrnite na pooblas¢eni servis ali kvalificirano strokovno osebje

Na cev aparata za dovod vode je treba namestiti varnostni ventil, in
sicer skladno z nacionalnimi normami.V drZzavah, ki so sprejele normo EN
vsaj: en vmesni ventil, en zaustavitveni ventil, varnostni ventil, napravo za
prekinitev hidravli¢nega toka..

.Na prenapetostni zascitni napravi (ventil ali varnostna enota) ne smejo

biti izvedeni nedovoljeni posegi in jo je potrebno redno zaganjati ter
tako preverjati, da se ni blokirala in odstranjevati morebitne usedline vo-
dnega kamna.

12.Kapljanje iz naprave v primeru prenapetosti je v fazi segrevanja vode

obicajno. Zato je na odtok, ki bo vseeno vedno ostal odprt navzven v
okolje, drenazno cev, ki visi navzdol, in sicer v prostoru, kjer ni ledu.

13.Napravo je v primeru, da bi bila dalj ¢asa neuporabljena v prostoru, kjer

lahko pride do zmrzovanja, treba izprazniti in izkljuciti iz elektricnega
omrezja.

14. Topla voda, ki ima temperaturo visjo od 50° Cin pride iz vodovodne pipe,

lahko povzrodi takojsnje in resne opekline. Otroci, invalidi in starejSe ose-
be so bolj izpostavljeni temu tveganju. Zato vam svetujemo, da uporab-
ljate termostatski mesalni ventil, ki ga privijete na izhodno cev za vodo iz
naprave, ki je oznacena z oznako rdece barve.

15.V stiku z in/ali v blizini naprave ne sme biti nobenega vnetljivega pred-

meta.

16.Ne zadrzujte se pod aparatom in pod njega ne postavljajte nobenih

predmetov, ki ga lahko morebitno puscanje vode poskoduije.
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FUNKCIJA “CIKEL TERMICNE DEZINFEKCIJE” (PROTI LEGIONELI)

Legionella je vrsta bakterije palicaste oblike, ki se pojavija v vseh izvirskih vodah. Legioneloza je posebna vrsta
pljucnice, ki jo povzroci vdihavanje vodne pare, ki vsebuje omenjeno bakterijo. Glede na to se je treba izogibati
dolgotrajnemu zastajanju vode v grelniku, tega je treba uporabljati ali prazniti vsaj enkrat tedensko.

Evropski standard CEN/TR 16355 vsebuje smernice o dobrih praksah za preprecevanje sirjenja legionele v pitni
vodi: Ob prisotnosti strozjih lokalnih predpisov v zvezi z legionelo, jih je treba upostevati. Ta elektronski grelnik
vode uporablja sistem za samodejno privzeto omogoceno dezinfekcijo vode. Sistem zac¢ne delovati ob vsakem
vklopu grelnika vode in vsekakor vsakih 30 dni tako, da temperaturo vode dvigne na 60 °C.

Opozorilo: med izvajanjem cikla toplotnega razkuzevanja, lahko visoka temperatura vode povzroci
opekline. Pred kopanjem ali prhanjem pazite in najprej preverite temperaturo vode.

TEHNICNE ZNACILNOSTI
Za tehni¢ne znacilnosti se obrnite na podatke na tablici s podatki (nalepka se nahaja v blizini cevi za vhod in
izhod vode).

TABELA 1 - INFORMACIJE O IZDELKU

Model izdelka 50 80 100 120 150
Teza 17 22 26 28 32
Namestitev Vertikaina  Horizontalna = Vertikalha  Horizontalna = Vertikaina ~ Horizontalna ~ Vertikaina ~ Vertikalna
Model Poglejte tablico z znacilnostmi
SMART X X X X X X
Qe‘eC kWh 6,893 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o week smar kWh =~ 24,558 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
I kWh 29,678 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Obremenitveni profil M M M M L L
L. 15dB
N 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 92 87 130 170 194
Obremenitveni profil 49 75 95 120 147

Energijski podatki v tabeli in dodatni podatki, navedeni na listu izdelka (Priloga A, ki je integralni del te knjiZice), so

doloceni na osnovi Direktiv EU 812/2013 in 814/2013."Izdelki, ki te etikete in etikete o sklopih grelnikov in naprav

na soncno energijo, predvidenih z uredbo 812/2013, nimajo, niso namenjeni uporabi v taksnih sklopih.

Naprava je opremljena s pametno funkcijo, ki omogoca prilagajanje porabe profilom uporabnikov. Pri pravilnem

obratovanju ima naprava dnevno porabo »Qelec*( )« manjso kot enak izdelek brez pametne

funkcije. smart.

Ta naprava je skladna z mednarodnimi normami za elektri¢no zas¢ito IEC 60335-1; IEC 60335-2-21. Pri-

sotnost oznake CE na napravi pomeni, da je naprava skladna z naslednjimi evropskimi direktiva- mi in

njihovimi bistvenimi zahtevami:

- LVD Low Voltage Directive (Direktiva o nizki napetosti): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN
62233, EN 50106.

- EMC Electro-Magnetic Compatibility (Direktiva o elektromagnetni zdruzljivosti): EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Risk of Hazardous Substances (Tveganje zaradi nevarnih snovi) EN 63000.

- ErP Energy related Products (Izdelki, povezani z energijo): EN 50440.

Qelec, week, smart/Qelec, week

Ta izdelek je skladen z uredbo REACH.
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NAVODILA ZA NAMESTITEV (za monterja)

Ta izdelek, razen modelov za postavitev v leze¢ polozaj (Tabela 1), je naprava, ki mora biti za pravilno
delovanje namescena v pokoncen polozaj. Po koncani namestitvi, pred kakrsnim koli dodajanjem vode
in pred prikljucitvijo v elektricno omrezje je treba z ustreznim pripomockom (npr. z vodno tehtnico)
preveriti, da je naprava res namescena navpicno.

Naprava segreje vodo do temperature pod vreliscem. Povezana mora biti na vodovodno napeljavo v skladu z

ravnjo ucinkovitosti in zmogljivosti naprave.

Pred prvo prikljucitvijo naprave morate najprej:

- preveriti, ali tehnic¢ne lastnosti naprave ustrezajo zahtevam kupca (priporo¢amo, da preverite podatke na plo-
$¢i ci s podatki),

- prepricati se, da je instalacija v skladu z IP-stopnjo zas¢ite naprave (zadcita pred vdorom tekocin) glede na
norme, ki trenutno veljajo,

- prebrati navodila na etiketi na embalaZi in na ploscici s podatki na napravi.

Ta naprava je bila izdelana samo za namestitev v notranjih prostorih zgradb ter v skladu z veljavnimi normami in

predpisi. Poleg tega monteaem priporo¢amo, da upostevajo naslednja priporocila, Se posebno e je:

- vlaga: naprave ne namescajte v zaprtih (neprezracevanih) in vlaznih prostorih;

- mraz: naprave ne namescajte v prostorih, kjer se lahko temperatura kriticno/nevarno spusti in obstaja moz-
nost, da se pojavi led;

- soncna svetloba: naprave ne izpostavljajte neposredni sonéni svetlobi, Ceprav so v prostoru okna; prah/hlapi/
plin: naprave ne namescajte v prisotnosti Se posebno nevarnih snovi, kot so hlapi kislin, prah, ali tistih, ki so
nasi¢ene s plini;

- nenaden izpad elektrike: naprave ne namescajte neposredno na elektri¢ne dovode, ki niso zaé¢iteni pred
nenadno spremembo elektri¢ne napetosti.

- Ce je naprava namescena v prostoru, ki lezi tik nad naseljenim prostorom ((podstresje, mansarda,
podstresje itd)), izolirajte cevi in namestite zadrzevalno posodo z odtokom vode, da preprecite skodo v primeru
puscanja. Prikljucitev na kanalizacijski sistem je obvezna v vseh primerih.

Stene morajo biti zidane z zidaki ali luknji¢astimi bloki, predelne stene pa niso dovolj stabilne. Stene iz drugega
materiala, kot ga priporo¢amo, morajo biti najprej preverjene glede stabilnosti in podpornega sistema. Nosilci
za namestitev naprave na steno morajo biti oblikovani tako, da bodo obdrzali tezo, ki je trikrat vedja kot teza
grelnika, napolnjenega z vodo. Priporo¢amo uporabo nosilcev, ki v prerezu merijo vsaj 12 mm. Naprava naj bo
namescena ¢im blizje mestu uporabe, da bi omejili Sirjenje vrocine po cevovod ni napeljavi (A, slika 1). Lokalni
predpisi lahko predpisujejo veljavne omejitve glede namestitve naprave v kopalnici. Zato se pri names¢anju ne
oddaljujte od predpisov, ki jih predvidevajo veljavne norme v uporabi. Okrog naprave naj bo najmanj 50 cm
prostora, tako zagotovite dostop do elektri¢nih delov in olajsate vzdrZevalne posege.

PRIKLJUCITEV NA HIDRAVLICNI SISTEM

Prikljucite dovod ne in odvod ne prikljucke grelnika s cevmi oziroma materialom, ki prenese temperaturo, vis-
jo od 90°C, in tlak, ki presega moc¢ delovnega tlaka. Zato vam odsvetujemo uporabo materialov, ki ne morejo
vzdrzati tako visokih temperatur. Aparat ne sme nikoli delovati v primeru, da je trdota vode manjsa od 12 °F,
nasprotno, v primeru bolj trdih vod (vec kot 25 °F) svetujemo uporabo mehcalca, ki je ustrezno umerjen in opa-
zovan, v tem primeru preostala trdota vode ne sme pasti pod 15 °F.

Privijte prikljucek T na cev za dovod vode z modrim obroc¢kom. Na eno stran prikljucka T privijte odtocne cev
za izpraznitev naprave, ki je lahko odprta le z orodjem (B, slika 2). Na drugi strani priklju¢ka T privijte varnostni
ventil (A, slika 2).

Varnostna enota skladna z evropsko normo EN 1487

Dolocene drzave lahko zahtevajo uporabo specificnih hidravlicnih zascitnih napra, skladnih z lokalnimi predpisi:
odgovornost kvalificiranega instalaterja, zadolzenega za namestitev izdelka, je oceniti ustreznost zas¢itne napra-
ve, ki bo uporabljena. Za zamenjavo je treba demontirati grelno telo in ga odviti z opornega nosilca. Izhod za
izpust naprave mora biti povezan s cevjo za izpust, ki ima najmanj taksen premer, kot je premer cevi za povezavo
na napravo, preko lijaka, ki omogoca zra¢no razdaljo najmanj 20 mm z moznostjo vidne kontrole. S pomocjo
fleksibilne cevi na omrezno cev za hladno vodo poveZite vhod varnostne enote, po potrebi uporabite zaporni
ventil (D fig. 2). Ce je vodovodna pipa odprta, je po eg tega potrebna e od vodna cev na odtoku C (slika 2).
Pri privijanju varnostne enote bodite previdni, da je ne zategnete preve¢, in na njej ne izvajajte nedovoljenih
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posegov. Ce je pritisk v omrezju nastavljen na kalibriran pritisk na ventilu, je treba uporabiti zmanjsevalec pritiska
dalec stran od naprave. Da ne pride do poskodb na mesalnih enotah (pipah ali tusih), je treba iz cevi odstraniti

VSO Umazanijo.

PRIKLJUCITEV NA ELEKTRICNI SISTEM

Preden aparat namestite, je treba izvesti temeljito kontrolo elektri¢ne napeljave, prepricajte se, da je

napeljava skladna z veljavnimi normami, in da je sistem primeren glede na maksimalno mo¢, ki jo grel-

nik porabi (poglejte podatkovni list) ter da je presek kablov elektri¢ne povezave ustrezen, ter v skladu

z veljavnimi pravili.

Proizvajalec naprave ni odgovoren za morebitne poskodbe, ki bi nastale zaradi nepravilne ozemljitve sistema ali

zaradi anomalij pri elektri¢cnem napajanju. Preden napravo zaZenete, se prepricajte, da je napetost elektricnega

toka, kot je navedena na plos¢ici s podatki. Uporaba kabelskih razdelilcev, podaljskov ali adapterjev je strogo

prepovedana. Za prikljucitev naprave na ozemljitev je strogo prepovedana uporaba cevovodne napeljave iz vo-

dovodnega, qgrevalnega in plinskega sistema. Ce je napravi priloZen kabel za dovod elektri¢ne energije, ki ga

boste kdaj v prihodnosti morali zamenjati, uporabite kabel z enakimi lastnostmi (tip HOSVV-F 3x1,5 mm?2, prerez

8,5 mm). Kabel za dovod elektricne energije (tip HO5VV-F 3x1,5, prerez 8,5 mm) mora biti napeljan skozi ustrezne

odprtine na zadnji strani naprave, tako da doseze enote s prikljucki (M, slike 4), nato pa morajo biti posamezne

Zice pritrjene na svoja mesta (tako da privijete ustrezne vijake).

Za izkljucitev naprave z omreZja je treba uporabiti dvopolno stikalo, ki je skladno z veljavnimi nacionalnimi nor-

mami (odpiranje kontaktov najmanj 3 mm, po moznosti naj bo opremljen z varovalkami).

[Naprava mora biti ozeml/-ena, ozemljitveni kabel (ki mora biti rumeno-zelene barve in daljsi od tistega za varo-

valke) pa naj bo priklju¢en na prikju¢ek, oznacen s simbolom @) (G, slike 4).

Ce ob dobavi naprave elektri¢ni kabel ni priloZen, izberite enega od naslednjih prikljucitvenih nacinov:

- povezava z napajalnim omreZje s trdo cevjo (Ce napravi niso priloZeni elementi za pritrjevanje), uporabite cev
z minimalnim presekom 3x1,5 mm?

-z upogljivim kabi om (tip HOSVW-F 3 x 1,5 mm? prerez 8,5 mm), Ce je naprava opremljena s kabelsko sponko.

Testiranje in vklop aparata

Preden aparat vklopite, napravo napolnite z vodo iz napeljave. Taksno polnjenje izvedite tako, da odprete glavni
ventil in ventil za toplo vodo gospodinjskega sistema, naj bosta odprta tako dolgo, dokler iz rezervoarja ne gre
ves zrak. Na prirobnici preverite, ali voda odteka, in jo po potrebi zatesnite.

Napravo vklopite s stikalom.

NAVODILA ZA VZDRZEVANJE (za kvalificirano osebje)

Vse posege in vzdrzevalne postopke mora izvajati usposobljeno osebje (ki ima predpise, ki jih zahtevajo
zadevni predpisi).

Se preden poklicete tehnicni servis, preverite, ali so napake morda nastale zaradi pomanjkanja vode ali prekinitve
elektritnega napajanja.

POZOR: PREDEN SE LOTITE KAKRSNEGAKOLI POSEGA, NAPRAVO IZKLJUCITE 1Z ELEKTRICNEGA OMREZ-
JA.

PRAZNJENJE NAPRAVE

Ce aparata ne boste uporabljali v prostoru, ki je izpostavljen zmrzali, ga morate nujno izprazniti.
Izpraznite napravo, sledite naslednjemu postopku:

- napravo izkljucite iz elektricnega omreZja.

- Zaprte zaporni ventil, ¢e je namescen (D, sl. 2), sicer pa glavni ventil gospodinjskega sistema;
- odprite pipo za vroco vodo (umivalnik ali kopal na kad),

- odprite ventil za odvajanje vode B (slika 2).
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MOREBITNA ZAMENJAVA DELOV

Odstranite pokrov, tako dostopite do elektricnih delov (slika 4).

Za dela na elektronskem termostatu (tocka T) najprej izkljucite kabel za dovod elektrike (tocka C) in Zice nadzome
plosce (tocka Y). Nato odstranite enoto iz leZis¢a, vendar bodite previdni, da preve¢ ne upognete podpornik senzorja
(toka K). Ce delate na nadzorni plos¢i (tocka W), izklju¢ite Zico (tocka Y) in zrahljajte vijake.

Med fazo ponovne montaze je treba biti pozoren na to, da ponastavite originalni polozaj vseh komponent

Za posege na grelnem elementu in na anodi je treba napravo najprej izprazniti.

Odvijte 5 svornikov (C sl. 6) in odstranite prirobnico (F sl. 6). Na prirobnico sta vezani grelni element in anoda.
Med fazo ponovne montaZe bodite pozorni, prepricajte se, da so poloZaji tesnila prirobnice, termostata in
grelnega elementa originalni (sl. 6). Po vsaki odstranitvi svetujemo zamenjavo tesnila prirobnice (Z Slika 7).
Uporabite le originalne nadomestne dele iz serbisnih centrov, ki jih je pooblastil proizvajalec.

REDNO VZDRZEVANJE

Da bi zagotovili odli¢no ucinkovitost naprave, je treba z grelnega elementa odstraniti vodni kamen (R sl. 7) prib-
lizno vsaki dve leti (Ce je voda zelo trda, je treba to storiti pogosteje). Ce ne Zelite uporabljati tekocin, namenjenih
izklju¢no odstranjevanju vodnega kamna (v tem primeru pozorno preberite varnostni list sredstva za odstranje-
vanje vodnega kamna), lahko skorjo razdrobite, a morate biti previdni, da ne poskodujete cevi grelnega elemen-
ta. Magnezijevo anodo (N sl. 7) je treba zamenjati vsaki dve leti, saj sicer garancija preneha veljati. V prisotnosti
agresivnih vod ali vod, bogatih s kloridi, svetujemo, da stanje anode preverite vsako leto. Za zamenjavo je treba
demontirati grelno telo in ga odviti z opornega nosilca.

NAVODILA ZA UPORABNIKA

FUNKCIJA «CIKEL TERMICNE DEZINFEKCIJE» (proti-legionela)

Funkcija proti legioneli je Ze tovarnisko aktivirana. Gre za cikel ogrevanja/ ohranjanja temperature vode na 60 °Cza 1 uro,
kar omogoca termi¢no dezinfekcijo vode za primer omenjene bakterije.

Cikel se zazene pri prvem vklopu izdelka in po vsakem ponovnem vklopu, do katerega pride zaradi prekinitve omrezne-
ga napajanja. Ce izdelek vedno deluje na temperaturi, nizji od 60 °C, se cikel ponovi po 30 dneh. Ko je naprava izkljuce-
na, funkcija proti legioneli ne deluje. V primeru izklju¢itve naprave med izvajanjem funkcije protilegioneli, se naprava iz-
klju¢i in je omenjena funkcija deaktivirana. Ob zaklju¢ku vsakega cikla se delovna temperatura povrne na vrednost, ki jo
je nastavil uporabnik. Aktivacija cikla proti legioneli je prikazana kot obicajna nastavitev temperature na 60°C.

Za trajno izkljucitev funkcije proti legioneli hkrati drZite pritisnjena gumba «ECO» in « @0»3 sekunde; za potrditev izklju-
¢itve bo dioda 40° 5 sekund hitro utripala. Za ponovni vklop funkcije proti legioneli ponovite zgoraj opisani postopek;
za potrditev ponovnega vklopa bo indikator 60° C hitro utripal 5 sekund.

NASTAVITEV TEMPERATURE IN AKTIVIRANJE FUNKCIJ NAPRAVE

Pritisnite gumb (1) (A, slike 3)da vklopite napravo.

Nastavite Zeleno temperaturo s pritiskanjem gumbov « + » in « = » buttons da izberete. razpon med 40 °C in 80 °C. Med
ogrevanjem signalna LED-lucka (slike od 1 do 5) prikazuje temperaturo, ki jo je dosegla voda, in ostane osvetljena; vse
naslednje signalne LED-lu¢ke (do nastavljene temperature) utripa jo stopnjujoce. Ce se temperatura zniza, na primer
potem, ko ste vroco vodo Ze porabili, je ogrevanje ponovno aktivirano samodejno in signalne LED-lucke med zadnjo
mirno lu¢ko in lu¢ko, ki ustreza nastavljeni temperaturi, utripanje stopnjujoce nadaljujejo. V primeru nenadnega izklopa
elektricne energije, ali ¢e je bila naprava izklopliena z gumbom (1) (A, slike 3), bo v spominu ostala zadnja nastavljena
temperatura. Med segrevanjem lahko zaslisite manjse zvoke, ki opozarjajo na segrevanje vode.

FUNKCIJA ECO

Funkcijo Eco lahko aktivirate/deaktivirate s pritiskom na pripadajoci gumb. Ce je funkcija aktivirana, se LED lucka prizge.
Cilj funkcije Eco je proizvodnja tople vode glede na navade uporabnika. Torej, v povsem prvem tednu siizdelek zapomni
odvzeme in obdobje, v katerem se le-ti dogajajo. V naslednijih tednih se ogrevanje vode odvije glede na podatke, ki si jih
je izdelek zapomnil prej. Ce uporabnik Zeli funkcijo ponastaviti in s tem zaceti novo obdobje za pridobivanje podatkov,
je treba pritisniti gumb ECO za 3 sekunde (LED lucka eco bo zacela utripati).

Ce med funkdijo Eco pritisnete gumb, «» ali «, , se funkcija izklopi.
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SHOWER READY fm
Lucka LED pripravljenosti na tusiranje « A oznacuje, ali je na voljo dovolj tople vode za vsaj eno tusiranje. Koli¢ina
tople vode je dolo¢ena z internimi parametri in je odvisna od modela grelnika.

FUNKCIJA MA

Funkcijo Max «® » vklopite/izklopite s pritiskom ustreznega gumba. Ce je funkcija aktivirana, lucka LED sveti.

Funkcija »Max« za¢asno nastavi temperaturo na 80 °C, s ¢Cimer prezre nastavitve predhodno izbranega nacina delovanja
(Ce je dejavna funkcija »Ecog, se samodejno ucenje zacasno prekine in znova aktivira, ko je dosezena nastavljena tem-
peratura). Funkcija »Max« se izklopi, ¢e pride do napake zastoja, e izklopite grelnik ali pa pritisnete gumba « +» / «=»
spremenite nastavitev temperature..

FUNKCIJA PROTI ZMRZOVANJU

Funkcija proti zmrzovanju je samodejna zasCita aparata, ki preprecuje poskodbe pri zelo nizkih temperaturah
pod 5 °C. Svetujemo vam, da izdelek pustite priklju¢en na elektricno omreZje, tudi v primeru daljse nedejavnosti.
Funkcija se samodejno aktivira, ko temperatura pade na 5 °C; ko se temperatura povrme na varno vrednost, se
funkcija izklopi.

RESET/DIAGNOSTICS (Fig.3)

Ko naprava zazna napako, prepozna tri razli¢ne vrste napak:

- ERROR: vse LED lucke utripajo;
Ce je mogoce, napako ponastavite tako, da pritisnete tipko «(1)» za izklop in vklop izdelka.
Ce vzrok napake odpravite takoj po ponastavitvi, naprava ponovno zacne redno delovati. V nasprotnem
primeru, e LED lucke $e naprej utripajo, se obrnite na tehnicni servisni center.

OPOZORILO: LED lu¢ka «()» utripa;
Ponastavite s pritiskom tipke « (D» za izklop in vklop izdelka; ¢e napake ne odpravite, se obrnite na tehni¢ni
servisni center.

NAPAKA ZASLONA NA DOTIK: utripajo vse LED lucke temperature, druge LED lucke pa so ugasnjene;
Ponastavite tako, da odklopite napajanje izdelka; ¢e napake ne odpravite, se obrnite na tehnicni servisni cen-
ter.

DIAGNOSTICS: Ce Zelite aktivirati diagnosti¢no funkcijo, hkrati pritisnite in 3 sekunde drzite« (D) »(Rif. A) in « @0»
rsta napake je oznacena s petimi diodami LED (Rif. 1-->5) v skladu z naslednjo shemo:

LED Ref. 2in 5 - Nepravilno delovanje notranjega napajalnika PCB;

LED Ref. 2 in 4 - nepravilno delovanje anode (pri modelih, opremljenih z aktivno anodo);

LED Ref. 3 - temperaturni senzorji NTC 1/NTC 2 pokvarjeni (odprti ali kratki stiki);

LED Ref. 5 - pregrevanje vode, zaznano s posameznim senzorjem;

LED Ref. 4 in 5 - splosno pregrevanje (okvara PC.B);

LED diode Ref. 3,4 in 5 - delovanje brez vode.

LED ref. 3in 5 - tezava s komunikacijo s pomnilnikom.

LED ref. 2, 3in 4 - tezava s podatki v pomnilniku.

Za izhod iz funkcije za ugotavljanje napake pritisnite gumb (I button (Rif. A) ali poc¢akajte 25 sekund.
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KORISTNE INFORMACIJEI

Preden se lotite vsakrénega ciS¢enja aparata se prepricajte, da ste aparat ugasnili tako, da ste zunanje stikalo prestavili
v poloZaj OFF. Ne uporabljajte insekticidov, topil ali agresivnih detergentov, ki lahko poskodujejo barvane dele ali dele
iz plasticnega materiala.

Ce je voda na izhodu hladna, je treba preveriti:
- da je aparat povezan na elektri¢no napajanje in da je zunanje stikalo v polozaju ON.
- daje prizgana najmanj LED lu¢ka 40°C (slikah 3);

Ce se naizhodu ventilov pojavi para:
prekinite elektri¢no napajanje naprave in se obrnite na tehni¢no pomoc.

Ce gre za nezadostni pretok vroce vode, preverite:
- |pritisk na vodovodni napeljavi;
- morebitno zamasenost cevi na vhodu in izhodu vode (deformacije ali sedimenti).

Voda kaplja iz varnostne priprave za uravnavanje pritiska

Med segrevanjem lahko nekaj vode kaplja iz pipe, kar je obicajno. Da bi preprecili kapljanje vode, mora biti na greto¢-
nem sistemu ustrezna raztezna posoda.

Ce se kapljanje ne ustavi niti po segrevanju, preverite:

- velikost raztezne posode;

- varnostne ventil;

- pritisk vodovodnega omreZja..

Pozor: nikoli ne ovirajte odprtine za izpust naprave!

CE TEZAVA NI ODPRAVLJENA, V NOBENEM PRIMERU NE POIZKUSAJTE POPRAVLJATI NAPRAVE, VEDNO SE
OBRNITE NA KVALIFICIRANO OSEBJE.

Podatki in navedene znacilnosti ne obvezujejo podijetja proizvajalca, ki si pridrzuje pravico izvajanja spre-
memb ali zamenjav, ki jih smatra za ustrezne, brez predhodnega obvestila

% Taizdelek je skladen z direktivo WEEE 2012/19/EU.
‘ IPomeni precrtan smetnjak, ki se nahaja na aparatu ali na embalazi to, da je ta izdelek ob koncu njegove
—O\ Zivljenjske dobe potrebno odloziti lo¢eno od ostalih odpadkov. Uporabnik mora zato napravo ob koncu
W njene Zivljenjske dobe odnesti v obcinski center za zbiranje elektrotehni¢nih in elektronskih odpadkov. Al-
ternativno je mogoce napravo, ki je ne boste ve¢ potrebovali in jo Zelite odloZiti, v trenutku nakupa nove ekvivalentne
naprave odnesti prodajalcu. Pravilno odlaganje izdelka za posledi¢no recikliranje, obdelavo in unicenje, ki je okolju
prijazno, pripomore k preprecevanju morebitnih negativnih uc¢inkov na okolje in na zdravje ljudi, ter spodbuja ponovno

uporabo in/ali recikliranje materialov, iz katerih je aparat sestavljen.
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ALGEMENE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

1.

Lees de instructies en waarschuwingen in deze handleiding aandachtig:
zij geven u belangrijke aanwijzingen voor een veilige installatie en een
veilig gebruik en onderhoud.

Deze handleiding maakt integraal en wezenlijk deel uit van het product.
De handeling moet altijd bij het toestel blijven, ook wanneer het toestel
aan een andere eigenaar of gebruiker wordt doorgegeven en/of naar een
andere installatie wordt overgebracht

De constructeur wordt niet verantwoordelijk geacht voor eventuele schade
aan personen, dieren en voorwerpen voortvioeiend uit oneigenlijk, verkeerd
en onredelijk gebruik of ten gevolge van het niet naleven van de instructies
in deze handleiding.

Deze elektrische accumulatieboiler is ontworpen voor huishoudelijk
gebruik en is uitdrukkelijk bestemd voor de verwarming van koud water
(inkomend in het product) voor sanitair gebruik. EIk ander gebruik van
het product moet worden beschouwd als oneigenlijk en dus potentieel
gevaarlijk. De fabrikant wijst elke aansprakelijkheid af die voortvioeit uit
het oneigenlijk gebruik van het product en/of het gebruik voor andere
doeleinden dan opgegeven in de desbetreffende handleiding.

Het installeren en het onderhoud van het toestel moeten door professioneel
gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd volgens de aanwijzingen in
de betreffende paragrafen. Gebruik uitsluitend originele reserveonderde-
len. Wanneer bovenstaande voorschriften niet worden nageleefd, kan dit
de veiligheid in gevaar brengen en vervalt alle verantwoordelijkheid van de
constructeur.

Verpakkingsmateriaal (nietjes, plastic zakjes, piepschuim, enz.) mag niet bin-
nen bereik van kinderen worden gelaten omdat die een bron van gevaar
kunnen betekenen.

Het apparaat mag niet worden gebruikt door personen jonger dan 3 jaar,
met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of zonder de
vereiste ervaring en vertrouwdheid, tenzij onder toezicht of na instructie
in het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren die aan een derge-
lijk gebruik verbonden zijn. Laat kinderen NIET met het apparaat spelen.
Kinderen van 3 tot 8 jaar mogen alleen de kraan bedienen die op het ap-
paraat is aangesloten. Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht.
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12.

14.

15.

16.

Het is verboden om het toestel op blote voeten of met natte lichaamsdelen
aan te raken.

Vooraleer het toestel te gebruiken en na een interventie voor gewoon of
buitengewoon onderhoud, is het aanbevolen om de tank van het toestel
met water te vullen en daarna volledig leeg wegspoelen.

Als het toestel met een elektrische voedingskabel is uitgerust, dient u zich
tot een erkend assistentiecentrum of tot professioneel gekwalificeerd per-
soneel te wenden indien deze kabel moet worden vervangen.

. Het is verplicht om een veiligheidsklep op de waterinlaatleiding aan te

schroeven, die conform is met de nationale normen. In landen waar de norm
EN 1487 van kracht is, moet de maximale druk van de veiligheidsgroep 0,7
MPa bedragen. Bovendien moet de groep minstens een afsluitkraan, een
terugslagklep, een veiligheidsklep en een voorziening voor onderbreking
van de hydraulische belasting bevatten.

Er mag niet met de beveiliging tegen overdruk (klep of veiligheidsgroep)
worden geknoeid en u moet deze beveiliging regelmatig laten werken om
te controleren of die niet geblokkeerd is en om eventuele kalkaanslag te
verwijderen.

Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de fase
waarin het water wordt opgewarmd. Om deze reden is het noodzakelijk om
de afvoer aan te sluiten, die evenwel open moet worden gelaten, met een
drainagebuis die continu schuin naar beneden moet aflopen en ijsvrij is.

.Het is absoluut noodzakelijk om het toestel leeg te maken en van het elektri-

citeitsnet los te koppelen indien het gedurende lange tijd ongebruikt in een
lokaal blijft waar vorst optreedt.

Warm water dat met een temperatuur van meer dan 50° C uit de kranen
stroomt, kan onmiddellijk ernstige brandwonden veroorzaken. Kinderen,
mensen met een handicap en bejaarden zijn meer aan dit risico blootge-
steld. Het is daarom aanbevolen om een thermostatische mengkraan te
gebruiken, die u moet aanschroeven op de leiding waar het water uit het
toestel komt. Deze leiding is met een rode kraag gemarkeerd.

Er mogen geen ontvlambare elementen in contact met het toestel en/of in
de buurt ervan aanwezig zijn.

Vermijd om onder het toestel te gaan staan en om er voorwerpen te plaat-
sen die schade kunnen oplopen in geval er bijvoorbeeld water uit het toe-
stel lekt.
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ANTILEGIONELLAFUNCTIE

Legionella is een soort bacterie in de vorm van een staafje, die on alle bronwater op natuurlijke wijze aanwezig
is. De “legionairsziekte” bestaat uit een bepaalde vorm van longontsteking, veroorzaakt door het inademen van
waterdamp die deze bacterie bevat. In deze optiek is het noodzakelijk om te vermijden dat het water lange tijd
in de waterverwarmer stagneert; dit betekent dat de waterverwarmer minstens elke week moet worden gebruikt
of leeggemaakt. De Europese norm CEN/TR 16355 levert aanwijzingen wat de goede praktijken betreft die men
moet toepassen om de proliferatie van legionella in drinkbaar water te voorkomen. Wanneer er lokale normen
bestaan die andere beperkingen opleggen wat het thema legionella betreft, dan moeten die eveneens worden
toegepast. Deze elektronische waterverwarmer maakt gebruik van een automatisch waterontsmettingssysteem,
dat standaard is ingeschakeld. Dit systeem treedt in werking telkens wanneer de waterverwarmer wordt
ingeschakeld, en in ieder geval om de 30 dagen, om de temperatuur van het water op 60 °C te brengen.
Aandacht: terwijl het toestel de cyclus voor thermische ontsmetting uitvoert, kan de hoge temperatuur van
het water brandwonden veroorzaken. Let dus goed op voor de temperatuur van het water voordat u een
bad of een douche neemt.

TECHNISCHE KENMERKEN
Raadpleeg het gegevensplaatje (etiket in de buurt van de waterinlaat- en wateruitlaatleidingen) voor de
technische kenmerken.

TABEL 1 - PRODUCT INFORMATIE

Productgamma 50 80 100 120 150
Gewicht 17 22 26 28 32
Installatie Verticaal ~ Horizontaal = Verticaal ~ Horizontaal = Verticaal ~ Horizontaal = Verticaal Verticaal
Model Raadpleeg het gegevensplaatje
SMART X - X X X X X X
Q... kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o weck smat kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
P kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Laadprofiel M - M M M M L L
L. 15dB
Na 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 I 65 - 92 87 130 103 170 194
Inhoud 49 75 95 120 147

| dati energetici in tabella e gli ulteriori dati riportati nella Scheda Prodotto (Allegato A che ¢ parte integrante di
De technische gegevens in de tabel en de andere gegevens vermeld in de productfiche (Bijlage A,
die integraal deel uitmaakt van deze handleiding) zijn gedefinieerd volgens de EU-richtlijnen 812/2013
en 814/2013. Producten zonder etiket en bijhorende fiche voor waterverwarmergroepen en systemen
met zonnepanelen, voorzien door de verordening 812/2013, zijn niet bestemd voor de uitvoering van
dergelijke installaties. Het apparaat is uitgerust met een smart-functie, waarmee het verbruik kan wor-
den aangepast aan de gebruiksprofielen van de gebruiker. Bij correct gebruik heeft het apparaat een
dagelijks verbruik in overeenstemming met de “Qelec (Q, . e smar! Quec. weerd da1L 12geT is dan dat van
een vergelijkbaar product zonder smart-functie.

De gegevens op het energielabel hebben betrekking op een verticaal geinstalleerd product.

Dit apparaat voldoet aan de internationale elektrische veiligheidsnormen IEC 60335-1;

IEC 60335-2-21.

De plaatsing van de CE-markering op het apparaat garandeert de conformiteit met de volgende EU
Richtlijnen, waarvan het aan de fundamentele vereisten voldoet:

- Laagspanningsrichtlijn (LVD): EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- Elektromagnetische compatibiliteit (EMC): EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.
- Richtlijn ROHS: EN 63000.

- ErP Energie-gerelateerde producten: EN 50440.

Dit product is in overeenstemming met de REACH-verordening.
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HET TOESTEL INSTALLEREN (voor de installateur)

Met uitzondering van de horizontale modellen (tabel 1) is dit product een toestel dat in verticale

stand moet worden geinstalleerd om correct te werken. Op het einde van de installatie, en dus voor-

dat u het toestel met water vult en elektrisch gaat voeden, moet u een controle-instrument gebruiken

(vb. een waterpas) om de effectieve verticale stand van de montage te controleren

Het toestel dient om water te verwarmen op een temperatuur lager dan het kookpunt. Het moet aange-

sloten zijn op een netwerk voor toevoer van sanitair water dat afgestemd is op basis van de prestaties

en de inhoud ervan.

Voordat u het toestel gaat aansluiten, moet u:

- Controleren of de kenmerken (zie gegevensplaatje) overeenkomen met de behoeften van de klant.

- Controleren of de installatie conform is met de IP-graad (bescherming tegen het binnendringen van
vloeistoffen) van het toestel volgens de geldende normen.

- Lezen wat op het etiket van de verpakking en op het identificatieplaatje met de kenmerken staat.

Dit toestel is ontworpen om uitsluitend binnen in lokalen geinstalleerd te worden die in overeenstemming

zijn met de geldende normen en vereist bovendien dat de volgende waarschuwingen worden nageleefd

met betrekking tot:

- Vochtigheid: het toestel niet in gesloten (niet geventileerde) of vochtige lokalen installeren.

- Vorst: het toestel niet installeren in omgevingen waar de temperaturen kunnen dalen tot een kritiek

niveau, met gevaar voor ijsvorming.

Zonnestralen: het toestel niet rechtstreeks blootstellen aan zonnestralen, ook als er ruiten aanwezig zijn

- Stof/dampen/gassen: het toestel niet installeren wanneer er bijzonder agressieve omgevingen aan-
wezig zijn, zoals zure dampen, stof of omgevingen verzadigd met gassen.

- Elektrische ontladingen: het toestel niet rechtstreeks installeren op elektrische lijnen die niet tegen
spanningsschommelingen zijn beschermd

- Als het apparaat wordt geinstalleerd in een ruimte die net boven een bewoonde ruimte ligt (zolder,
vliering, verlaagd plafond, enz.), isoleer dan de leidingen en plaats een opvangbak met waterafvoer
om schade bij lekkage te voorkomen. Aansluiting op de riolering is in alle gevallen verplicht..

Indien de muren gebouwd zijn met bakstenen of holle blokken, scheidingswanden met beperkte stabiliteit

of in ieder geval ander metselwerk dan aangegeven, dan is het nodig om vooraf een statische controle

van het draagsysteem uit te voeren. De haken voor bevestiging op de muur moeten van die aard zijn dat

ze een gewicht kunnen dragen dat het drievoud is van de waterverwarmer gevuld met water.

Het is aanbevolen om haken van minstens 12 mm diameter te gebruiken. Het is aanbevolen om het

toestel (Afb. 1, Ref.A) zo dicht mogelijk bij de verbruikspunten te installeren, om warmteverlies langs de

leidingen te beperken. De plaatselijke normen kunnen beperkingen voorzien voor het installeren van

het toestel in de badkamer, respecteer daarom de minimale afstanden die door de geldende normen

worden opgelegd. Om de onderhoudsinterventies te vergemakkelijken, dient u een vrije ruimte rond

het kapje van minstens 50 cm te voorzien om bij de elektrische onderdelen te kunnen komen.

WATERAANSLUITING

Sluit de ingang en de uitgang van de waterverwarmer aan op leidingen en koppelingen die bestand zijn
tegen de werkingsdruk maar ook tegen de temperatuur van het warm water, die normaal gezien 90° C
en meer kan bereiken. Het is daarom afgeraden om materialen te gebruiken die niet tegen dergelijke
temperaturen bestand zijn. Het toestel mag niet werken met water waarvan de hardheid lager is dan
12 °F, of met water met zeer grote waterhardheid (meer dan 25 °F), in dit geval is het aanbevolen om
een waterverzachter te gebruiken die correct gekalibreerd en gecontroleerd is, zodat de resterende
waterhardheid onder 15 °F daalt. Op de waterinlaatleiding van het toestel, gemarkeerd met een blauwe
kraag, sluit u een “T"-koppeling aan. Op deze koppeling schroeft u aan de ene kant een kraan om de
waterverwarmer leeg te laten lopen (Afb. 2, Ref.B) die enkel kan worden bediend met behulp van een
gereedschap, en aan de andere kant een beveiliging tegen overdruk (Afb. 2, Ref.A).

Veiligheidsgroep conform met de Europese norm EN 1487

Sommige landen vereisen het gebruik van specifieke hydraulische beveiligingen, in overeenstemming
met de vereisten van plaatselijke wetten. Het is de taak van de gekwalificeerde installateur, belast met
het installeren van het product, om te beoordelen of de te gebruiken beveiliging geschikt is volgens
de geldende voorschriften. Het is verboden om afsluiters (kleppen, kranen, enz.) tussen de beveiliging
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en de waterverwarmer te plaatsen. De afvoeruitgang van het toestel moet aangesloten worden op een
afvoerleiding waarvan de diameter minstens gelijk is aan de aansluitdiameter van het toestel, via een
trechter die een spleet van minimum 20 mm laat. Deze opening biedt de mogelijkheid om een visuele
controle uit te voeren. Sluit de ingang van de beveiligingsgroep via een flexibele leiding aan op de buis
van koud leidingwater, gebruik hiervoor indien nodig een afsluitkraan (D afb. 2). Voorzie ook een leiding
om het water af te voeren wanner de kraan wordt geopend op de verwarmer te ledigen; breng deze
leiding aan op de uitgang C afb. 2. Wanneer u de beveiligingsgroep aanschroeft, mag u die niet volledig
aanschroeven tot tegen de aanslag en niet forceren. Wanneer de druk op het distributienet in de buurt
ligt van de instellingswaarden van de klep, is het noodzakelijk om een drukregelaar toe te passen, die
u zo ver mogelijk van het toestel opstelt. Indien u eventueel beslist om meng groepen te installeren
(kranen of douchemengkraan), moet u eventuele onzuiverheden uit de leidingen aflaten omdat die deze
groepen kunnen beschadigen.

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voordat u het toestel installeert, is het verplicht om een nauwkeurige controle van de elektrische in-
stallatie uit te voeren om de conformiteit ervan met de geldende veiligheidsnormen na te gaan, en op
te controleren of de installatie geschikt is voor het maximale vermogen opgenomen door de waterver-
warmer (raadpleeg de gegevens op het plaatje) en of de doorsnede van de kabels voor de elektrische
aansluitingen geschikt is en conform met de geldende normen. De constructeur van het toestel is niet
verantwoordelijk voor eventuele schade veroorzaakt door het ontbreken van de aarding van de instal-
latie of door problemen met de elektrische voeding. Vooraleer het toestel in werking te stellen, moet u
controleren of de netspanning overeenstemt met de waarde op het plaatje van de toestellen.
Verdeelstekkers, verlengkabels en adapters zijn verboden. Het is verboden om de leidingen van de
waterinstallatie, verwarmingsleidingen en gasleidingen te gebruiken om de aarding van het toestel op
aan te sluiten. Indien het toestel met een voedingskabel is uitgerust en deze kabel aan vervanging toe
is, moet u een kabel gebruiken met dezelfde kenmerken (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diameter 8,5 mm).
De voedingskabel (type HO5VV-F 3x1,5 mm? diameter 8,5 mm) moet in het gat aan de achterkant van het
toestel worden gebracht en tot aan de klemmen van de thermostaat lopen (M afb. 4). Om het toestel van
het net af te sluiten, moet een bipolaire schakelaar worden gebruikt die beantwoordt aan de geldende
nationale normen (opening tussen de contacten minstens 3 mm, maar beter indien met zekeringen uit-
gerust). Het is verplicht om het toestel te aarden; de aardingskabel (die geel-groen moet zijn en langer
dan de kabels van de fasen) moet worden bevestigd op de klem ter hoogte van het symbool @ (G afb.
4). Indien er geen voedingskabel bij het toestel is meegeleverd, moet de installatiewijze worden geko-
zen uit de volgende mogelijkheden:
- aansluiting op het vast net met vast leiding (als het toestel niet van kabelklemmen is voorzien), gebruik
een kabel met 3x1,5 mm? als minimale doorsnede;
- met een flexibele kabel (type HO5VV-F 3x1,5 mm?, diameter 8,5 mm), wanneer er een kabelklem bij
hettoestel meegeleverd is.

Test en inschakeling van het toestel

Vooraleer het toestel in te schakelen, moet u het met leidingwater vullen.

Dit vullen voert u uit door de hoofdkraan van de installatie thuis te openen, evenals de kraan van het
warme water, tot alle lucht uit de tank is afgelaten. Controleer visueel of er geen water lekt, ook uit de
flens, indien nodig moet u de bouten voorzichtig wat aanhalen.

Geef spanning door de schakelaar te bedienen.

ONDERHOUD (VOOR GEKWALIFICEERD PERSONEEL)

Alle ingrepen en onderhoudsactiviteiten moeten door erkende installateurs worden uitgevoerd (installa-
teurs die in het bezit zijn van de rekwisieten die door de geldende normen worden vastgesteld).

Voordat u de Technische Servicedienst inschakelt omdat u een storing vermoedt, dient u te controleren of
deze storing niet afhankelijk is van andere oorzaken, zoals bijvoorbeeld een tijdelijke onderbreking van de
toevoer van water of elektriciteit.

LET OP: KOPPEL HET APPARAAT LOS VAN DE NETVOEDING VOORDAT U WERKZAAMHEDEN VERRICHT.
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LEGEN VAN HET APPARAAT

U dient het apparaat te legen indien het ongebruikt in een vertrek wordt geplaatst waar het mogelijk kan
vriezen. Als dit nodig is, kunt u het apparaat als volgt legen:

- koppel het apparaat los van de netvoeding;

- draai de afsluitkraan dicht, indien geinstalleerd (Afb. 2, Ref. D), anders de hoofdkraan van de woning;

- draai de warmwaterkraan open (wastafel of badkuip);

- draai de kraan open (Afb. 2, Ref. B).

MOGELIJKE VERVANGING VAN COMPONENTEN

Neem het kapje weg om interventies op de elektrische onderdelen uit te voeren (afb. 4).

Om interventies op de elektronische thermostaat (ref. T) uit te voeren, moet u de voedingskabel (ref. C) en het
kabeltje (ref. Y) van het bedieningspaneel ontkoppelen. Verwijder uit zijn zitting en zorg ervoor de stang met
de sensoren niet teveel te buigen (ref. K). Om interventies op het bedieningspaneel (ref. W) uit te voeren, moet
u de kabel (ref. Y) loskoppelen en de schroeven losdraaien.

Tijdens de fase om opnieuw te monteren, moet u erop letten dat de positie van alle componenten met de
oorspronkelijke positie overeenkomt.

Om interventies op de weerstand en op de anode te kunnen uitvoeren, moet u eerst het toestel
leegmaken. Schroef de 5 bouten los (C Afb. 6) en verwijder de flens (F Afb. 6). De weerstand en de
anode zitten op de flens aangekoppeld. Tijdens het opnieuw monteren moet u goed erop letten dat
de positie van de pakkingen van de flens, van de thermostaat en van de weerstand overeenkomt met
de oorspronkelijke posities (afb. 6).

Na iedere verwijdering is het aanbevolen om de pakking van de flens te vervangen (Z afb. 7).
Gebruik uitsluitend oorspronkelijke reserveonderdelen geleverd door de erkende assistentie centra van
de constructeur.

PERIODIEK ONDERHOUD

Om het toestel goed efficiént te houden, moet u de weerstand ongeveer iedere twee jaar ontkalken
(als het water zeer hard is, moet dit frequenter worden uitgevoerd). Indien u hiervoor geen speciale
vloeistoffen wenst te gebruiken (lees in dit geval aandachtig de veiligheidsfiches van het ontkalkings-
middel), kunt u deze aanslag verwijderen door de korst van de kalklaag te verkruimelen. Let op dat u
de afscherming van de weerstand niet beschadigt. De magnesiumanode (N afb. 7) moet elke twee jaar
worden vervangen, anders vervalt de garantie. Wanneer agressief water of water met veel chloor wordt
gebruikt, moet u de staat van de anode elk jaar controleren. Om die te vervangen, moet u de weerstand
demonteren en daarna van de steunbeugel los schroeven.

GEBRUIKSVOORSCHRIFTEN VOOR DE GEBRUIKER

FUNCTIE “THERMISCHE DESINFECTIE CYCLUS” (ANTI-LEGIONELLA)

De functie anti-legionella is standaard ingeschakeld. Deze bestaat uit een cyclus van verwarming/
handhaving van de watertemperatuur op 60°C gedurende 1uur, zodat er een thermische desinfectie tegen
de betreffende bacterién kan worden uitgevoerd. De cyclus start bij de eerste keer dat het apparaat
wordt aangezet en na elke nieuwe inschakeling na een onderbreking van de netvoeding. Als het product
altijd werkt bij een temperatuur lager dan 60°C, dan wordt de cyclus herhaald na 30 dagen. Wanneer het
apparaat uit staat, dan is de anti-legionella functie uitgeschakeld. Als het apparaat uitgezet wordt tijdens de
anti-legionella cyclus, gaat het apparaat uit en wordt de functie uitgeschakeld. Na afloop van elke cyclus
keert de gebruikstemperatuur terug naar de eerder ingestelde temperatuur door de gebruiker.

Om de legionellabeveiligingsfunctie permanent uit te schakelen, houdt u tegelijkertijd de toetsen <ECO» en
«@Q» 3 sec. ingedrukt; ter bevestiging van de uitschakeling knippert de led 40° C snel gedurende 5 sec. Om
de legionellabeveiligingsfunctie opnieuw te activeren, herhaalt u de hierboven beschreven handeling; om de
reactivering te bevestigen, knippert de led 60° C snel gedurende 5 sec.
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AFSTELLING VAN DE TEMPERATUUR EN INSCHAKELING VAN DE FUNCTIES VAN HET APPARAAT
Druk op de toets (1) (A afb.3) om het toestel aan te zetten.

Via de toetsen «+» en «-» de gewenste temperatuur instellen door een niveau te kiezen tussen 40°C en 80°C.
After 5 seconds without action, the set-point will be confirmed and stored. Tijdens de verwarmingsfase, zullen
de led’s (ref. 1 5) m.b.t. de bereikte watertemperatuur vast aan zijn; de volgende led’s zullen geleidelijk aan
knipperen tot de ingestelde temperatuur wordt bereikt. Als de temperatuur daalt door bijvoorbeeld een kraan
te openen, wordt de verwarming automatisch opnieuw ingeschakeld en gaan de led’s tussen de laatste vast
brandende led en de led van de ingestelde temperatuur, weer geleidelijk knipperen.

Als de voeding uitvalt of als het toestel via de knop (1) (A afb.3) wordt uitgeschakeld, zal de laatst ingestelde
temperatuur in het geheugen opgeslagen blijven. Tijdens de verwarming kan een zacht geluid optreden te
wijten aan het opwarmen van het water.

ECO FUNCTION

De Eco-functie wordt geactiveerd / gedeactiveerd door op de overeenkomstige knop te drukken. Als de functie
geactiveerd is, brandt de led. De Eco-functie is erop gericht warm water te produceren door de gewoonten
van de gebruiker aan te leren. Gedurende de allereerste week onthoudt het product dus de waterafname en
de perioden waarin die plaatsvinden. Vanaf de daaropvolgende werken wordt de verwarming van het water
uitgevoerd op grond van wat eerder aangeleerd werd. Als de gebruiker de functie wilt herstellen, en een nieuwe
aanleerperiode wilt starten, is het nodig 3 seconden lang op de ECO-knop te drukken (de Eco-led zal knipperen).
Als tijdens de Eco-functie op de knoppen, «+» of «=», gedrukt wordt, zal de functie gedeactiveerd worden.

SHOWER READY ]
De Shower Ready-led « A> geeft aan of er voor minstens één douchebeurt warm water beschikbaar is.

De hoeveelheid warm water wordt bepaald aan de hand van interne parameters en varieert naargelang
van het model.

MAXFUNCTION

The Max function « & » wordt geactiveerd/gedeactiveerd door op de overeenstemmende drukknop te druk-
ken. Als de functie actiefis, brandt de led. Via de Max-functie wordt de setpoint-temperatuur tijdelijk op 80 °C
ingesteld en de voorgaande bedrijffsmodus intussen omzeild (als de Eco-functie actief is, wordt het automa-
tisch aanleren tijdelijk onderbroken en wordt de functie automatisch gedeactiveerd zodra het setpoint is be-
reikt). De Max-functie wordt ook gedeactiveerd wanneer zich een blokkeringsfout voordoet, wanneer de “OF-
F’-status wordt ingevoerd of wanneer de toetsen « +» of « - » worden ingedrukt om het setpoint te wijzigen

ANTIVRIESFUNCTIE

De antivriesfuncties is een automatische bescherming van het apparaat om schade door zeer lage tem-
peraturen onder de 5 °C te voorkomen, in het geval dat het apparaat wordt uitgeschakeld in de winter.
Wij raden aan om het apparaat aangesloten te houden op de netvoeding, ook tijdens lange perioden van
inactiviteit. Geldt dat als de temperatuur stijgt tot een veilig niveau waarin schade door ijs en bevriezing
voorkomen wordt, de verwarming van het water weer uitgeschakeld wordt.

RESET/DIAGNOSTICS (Fig.3)

Wanneer een storing wordt vastgesteld, identificeert het apparaat drie verschillende soorten fouten:

FOUT: alle leds knipperen.

Om een fout te herstellen, voert u waar mogelijk een reset uit door op de knop (1) (A afb.3) te drukken om het
product uit te schakelen en in te schakelen.

Als de oorzaak van de storing onmiddellijk na de reset verdwijnt, hervat het apparaat de normale werking.
Gebeurt dat niet, maar blijven de leds knipperen, neem dan contact op met de Technische Servicedienst.
WAARSCHUWING: de led () knippert.

Voer een reset uit door op de knop (1) (A afb.3) te drukken om het product it te schakelen en in te schakelen.
Als de storing aanhoudt, neemt u contact op met de Technische Servicedienst.

FOUT TOUCH-DISPLAY: alle temperatuur-leds knipperen en de andere leds zijn uit.

Voer een reset uit door de netvoeding naar het product uit te schakelen. Als de storing aanhoudt, neemt u
contact op met de Technische Servicedienst.

o
DIAGNOSTIEK: Houd “(D) “ (A afb.3)en <<& » tegelijkertijd 3 seconden ingedrukt om de diagnosefunctie te
activeren. Het type fout wordt aangegeven door vijf LED’s (Rif. 1->5 ) volgens het volgende schema:
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LED ref. 2 en 5 - Interne storing in de P.C.B;
LED ref. 2 en 4 - Storing anode (bij modellen met actieve anode);
LED ref. 3- NTC 1/NTC 2 temperatuursensoren defect (open of kortgesloten);
LED ref. 5 - Oververhitting van het water gedetecteerd door een individuele sensor;
LED’s ref. 4 en 5 - algemene oververhitting (storing in de P.C.B.);
LEDs ref. 3, 4 en 5 - Werking zonder water.
LED ref. 3 en 5 - Communicatieprobleem met geheugen.
LED ref. 2, 3 en 4 - Probleem met geheugengegevens.
Om de diagnostiek te verlaten, drukt u op de toets (1) (A afb.3) of wacht u 25 sec.

NUTTIGE TIPS (voor de gebruiker)

Voordat u het toestel gaat reinigen, moet u controleren of het product uit staat en de externe schakelaar op
de stand OFF zetten. Gebruik geen insecticiden, oplosmiddelen of agressieve schoonmaakproducten die de
gelakte delen of delen in kunststof kunnen beschadigen.

Indien er koud water uit de kraan stroomt, moet u controleren:
- of het toestel op de elektrische voeding is aangesloten en of de externe schakelaar op de stand ON staat.
- of minstens de led 40°C (ref. 3);

Als er stoom uit de uitlaat van de kranen komt:
Onderbreek de elektrische voeding van het toestel en neem contact op met de technische assistentie.

Als er onvoldoende warm water komt, moet u het volgende controleren:
- de druk in het waternet;
- eventuele obstructies van de watertoevoer- en afvoerleidingen (vervormingen of slib).

Er komt water uit de beveiliging tegen overdruk

Druppelverlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de verwarming. Indien u dit druppelverlies
wilt vermijden, moet u een expansievat op de toevoerleiding laten installeren.

Indien er nog steeds water druppelt tijdens een periode waarin niet wordt verwarmd, moet u het volgende
laten controleren:

- de afstelling van de beveiliging;

- de druk in het waternet

Aandacht: Het gat voor evacuatie van de beveiliging nooit afdichten!

WANNEER HET PROBLEEM NIET VERDWIJNT, MAG U IN GEEN GEVAL PROBEREN OM HET TOESTEL
ZELF TE REPAREREN; WENDT U ALTIJD TOT GEKWALIFICEERD PERSONEEL.

De gegevens en kenmerken die vermeld zijn, zijn niet bindend voor de constructeur, die zich het recht
voorbehoud om alle wijzigingen aan te brengen die hij nodig acht, zonder enige verplichting tot kennis-
geving vooraf of vervanging.

A A

W Dit product is conform aan de AEEA-Richtlijn 2012/19/EU.

_‘@ Het symbool van de doorkruiste vuilnisbak op het toestel geeft aan dat het product aan het einde
= \an zijn levenscyclus niet met het gewone huisvuil mag worden meegegeven. Het moet gescheden
worden ingezameld op een speciale stortplaats voor elektrische en elektronische apparatuur of worden binnen-
gebracht bij de verkoper bij aanschaf van een nieuw vervangproduct. De gebruiker is verantwoordelijk voor de
inlevering van het product aan het einde van zijn levensduur bij een specifiek centrum voor afvalinzameling. Het
centrum voor afvalinzameling (dat het apparaat m.bv. speciale verwerkings- en recyclingprocessen doeltreffend
demonteert en vernietigt) helpt het milieu te beschermen door het materiaal waarvan het product is gemaakt, te
recycleren. Voor meer informatie over inzamelmogelijkheden dient u zich te wenden tot de plaatselijke dienst voor
afvalinzameling of tot de verkoper waar het product werd gekocht.
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FENIKEZ OAHIIEXZ AZQOAAEIAZ

1

Alafacte MPOOEKTIKA TIG 0ONYieg Kal TPOEISOTIOINTEIG TOU €V AGYyw
EYXELPLOiOU, EPOOOV MAPEXOUV ONUAVTIKEG OONYIEG OXETIKA ME TNV
ac@aln eykataoctacn, XPrion Kat cuvtipnon.

To mapdv gyxelpidlo anoteAei avaméomacTo KAl OUCIACTIKO HEPOG
TOU MPOoioVTOoG. [Mpémel va cuvodeVEL TAVTA TN CUCKEUI, AKOUN KAl
otnv nepintwon perafifaocng oe dAo 1I810KTATN ) XPROTN K/Kal
TNV METAKIVNON o€ AANO EpYOCTACIO.

H kataokevaoTikr etaipeia dev ival umevBuvn yia evoexdueves (NUIEC
o€ Atopa, {Wwa Kal TTPAYUATA TTOU TTPOEPXOVTAL ATIO AKATAANAN, EGQAA-
Lévn kal mapdAoyn xerion 1y arméd Tn un tenon Twv odnylwy mou ava-
(pEpovTal OTo gyXelpidlo auTo.

AUTOC 0 NAEKTPIKOG Bepuooipwvac cuoowpeuong éxel oxeOIAOTEL yIa OIKIOKN
XProN Kal éXEl KATAOKEVAOTEl pNTA yla TN Bépuavon Tou Kpuou vepou (otnv
€l0od0 Tou TPOIGVTOC) yia OIKIaKT Xerion. KaBe dAAn xprion Tou mEoidvTog
Bewpeltal akatdnAn Kat CUVETIWG eVOEXOUEVWG ETTIKIVOUVN. O KATAOKEVAOTNC
Sev avahapavel kapia euBuvn ToU TEOKUTITEL Ao TNV AKATAMNAN Xprion Tou
TPOIOGVTOC /KAl amod TN XPron Tou TPoIovTog yia Ala@opETIKoUG OKOMOUG anod
QUTOUC TIOU QVAPEPOVTAL OTO OXETIKO EYXEIPIBIO 0ONYIWV.

H eykataoTaon kal ouvTrENON TNG OUCKEUNG TIOETTEL VA EKTEAETAL ATTO
€CEIOIKEVUEVO ETTAYYEAUATIKO TTPOCWTTIKO OTIWG UTTODEIKVUETAL OTIC OXE-
TIKEC TTAPAYPAPOUC. XPNOIUOTIOIEITE UOVO YyvAOIa AVTOAAGKTIKA. H un
OUHUMOPPWON HE Ta Mapandavw Prnopel va Béoet os kivOuvo tnv aoed-
AE10 Kl aKUPWVEL KOs euBUVN TOU KATAOKEUAOTH.

Ta oTolxela TG ovokevaaoiag (OLVOETHPEC, TAACTIKEC GAKOUAEC, PEACON
KATT) TIPETTEL VA UAACCOVTAL MAKPIA aTtd Ta Taldld ylati amoTteAolV (i
mmyr) Kivduvou.

H cuokeun) Sev eMTPEMETAL VA XpNOolomoleTal amd dtopa nAKiag K&Tw
TWV 3 ETWV, PE PEIWUEVN OWUATIKN, aloBntnelakr ry SlavonTikr IKavo-
NTa | Xwplc TNV anartovpevn eumelpia kal e€olkeiwon, ekToC eav Bpi-
okovtal und emiBAePn ry akoAouBolv odnyieg yia TNV aocPair xpron
TNG CUOKEULNC Kal Toug KIvOUVOUG TTOU CUVETTAYETAl N xprion autr. MHN
entpénete ota naidld va mailouv pe TN ouokeury. Ta maidld NAkiag 3 éwg
8 €TWV pmopoLv va xelpiCovtal pévo Tn Bpeuon mou eival cuvdedeuévn
ue TN ouokeur. O kaBaploudg kal N ouvtrpnon and tov xprotn oev
emTpéneTal va yivetat amod naidid xwplc emiBAsn

AnayopegOeTal va ayyi(eTe TN CUOKELN av €l0Te EUMOANTOL 1| e Bpey-
HEVA UEPN TOU OWUATOC.
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12

14

15

[pv ammo T Xpron TNS OVOKEUNC KAl LETA amo TIG EpYAOieC TNC TAKTIKAC
f €KTAKTNC OLVTHPEPNONG, £lval OKOTTIWO VA YEUIoETE T OeCAUEVT LE VEPO
Kal TO VTEMOJITO TNG CUOKEUNC KAl VA EKTEAECETE LIA UETETTEITA AEITOUP-
yla AN pOUC EKKEVWON, TTIDOKEIUEVOU VA amopakpuvBouv Tuxov evarmo-
évouoec akabapaoiec.

Edv n povada eival e€omhiopévn Ue NAEKTPIKO KAAWSIOo, OE TIEPITTWON
QVTIKATAOTAONG TOU (Blou ETMIKOIVWVAOCTE LE éva €€0UCIOO0TNHEVO KE-
VTPO O€PPIG 1| e eEEIBIKEVIEVO TIDOOWTTIKO.

. Etvat unmoxpewtiké va Bidwoete 0to owhriva el0600u VEPOU TNG OUCKEL-

NS ua BarBida aopaleiag oupewva e Ta eBvika mpoTuma. a TIC XWPEES
TIOU €x0LV LIOBETAOEL TO TTPOTLTIO EN 1487 T0 0UOTNUA A0PAAEiQC TTPE-
niel va Bploketal og péylotn mieon 0,7 MPa, Tou Tpémnel va epINaUBAVel
ToUAAxIoToV pia BaABida diakorng, uia BaABida eAéyxou, pia BarBida
aopaheiac, ula cuokeur) SIAKOTNG Tou USPAUAIKOU POPTIOU.

H ouokeun) katd twv vrepméccwy (BarBida ry cuotnua acpaieiag) Sev
Tpénel va aMolwBel kal Ba mpémel va ekTeAeltal MepIodIKA yia va eAEY-
xetal meplodikd yla Tnv va Oeite av efval KAEIOWUEVO Kal VA APalpEOETE
omnoladnmote dAata.

Mia cuokeur] otdydnv KaTd TNG UTIEPTTiEONC, €lval KAVOVIKRA KATA TN
@don TNC B¢puavonc vepou. Ma to Adyo autd sival anapaitnto va cuv-
Oebel n Slappor|, WoTOCO TTAVTA APIOTEPA AVOIKTO TTPOC TNV ATHOCPAl-
0Q, E €va OWAVA amooTEAYYIONG TTOU Bal TIRETTEL VA €YKATAOTABE! O
ouvexn KAon mpo¢ Ta kAtw Kal o€ va gival mavta eAeVBepog amod mayo.
Eival avaykaia n amootpdyylon TNG OUCKELNG Kal N armoouvOear TG
amtod TO NAEKTPIKO PeLpa av dev XpnoluoToleital ry/kal Bpioketal os éva
TIAYWHEVO SWUATIO.

To (e0T6 vepd mapéxetal o€ pia Beppokpacia avw Twv 50 °C 0TI oTpod-
QIYYEC XPNONG UTTOPEl va TIPOKAAECEL AUECWS 0oPBaPd €yKAUUATAL.
Maidid, atopa pe avamnpia kal ot NAIKIWHEVOL Eival TIEPIOOOTEPO EKTE-
Delpévol otov kivOuvo auTtd. ZUVIOTOUUE EMOUEVWCE TN XPHoN Hilag Bep-
HooTaTikAC BaABidag avauigng mou Ba mpénel va BidwBel otov owArva
€€6O0L TOU VEPOU TN povAadag Tou xapakTnpiCeTal amod To KOKKIVO KO-
AAPO.

Kavéva ebphekto oTolxeio dev Ba mpémel va BplokeTal o emaer| ri/Kal
KOVTA OTNV OUOKEUN).

Mnv OTékeoTe KATW amd TN CUOKEUN Kal PNV TOTOBETE(TE avTikelpeva
TIOU UMoPE(, yia mapddelyua, va éxouv urooTel (nuid and kamola dlap-
pon vepou.
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NEITOYPTIA KATATHZ NOZOY TQN AETEQNAPIQN

H véooc Twv Aeyewvdplwy eival éva Baktriplo og oxriua pafdou mou umdpxel oe OAa Ta Ldata. H «vooog Twv
Aeyewvdplwy» gival éva CUYKEKPIUEVO €i80C TIVEUHOVIAC TTOU TIPOKAAEITAL amd TNV EI0TIVOH TwV USPATUWV TTOU
TEPIEXOLY TO €V AOyw Baktrplo. MNa 1o Adyo autd To vepd Oev Ba MEEMEL VA TAPAEVEL YA HEYEAO XOOVIKO i-
dotnpa oto Beppoaipwva ald Ba mPEmel va XxpnolUoToLETal i va eKKeVWVETAl TOUNdIoTov o€ eBdopadiaia
Bdaon. O Eupwnaikdg kavoviopde CEN/TR 16355 mapéxel odnyleg oxeTIKA Ue TIG BENTIOTEG TIPAKTIKEG TTou Ba
TPEMEL va LIoBeToUVTAL YIa TNV TPOANYN TG diddoong TG véoou Twv Aeyewvdpiwy oe ooipa udata. Enfong,
Qv UTTAPXOUV TOTTIKO! KavovIGpoi TTou emmBAANOLY TIEQAITEPW TIEPIOPICOUE OXETIKA e TO BEua NS véoou Twv
Aeyewvaplwy, Ba mpémet va epappolovtal. O Bepuocipwvag cUGONPEEVCNE NAEKTPOUNXAVIKOU TUTIOU TIWAELTAL
He éva Beppootdtn pe Beppokpacia Asrroupyiag mavw and 60°C. Emopévuwg eivat oe Béon va ekTehel évav KUKAO
BepUIKNC amoAUPavonG KATEAANAO yia Tov TIERIOPIoHS TNE S1AGooNC Tou BAKTNEIoU TNG VOGOU TwV AEYEWVAPIWY
otn deapevn

POCOXI: £V() N CUOKELN| EKTEAE! TOV KUKAO TNG BEPIIKNG amoAUpavonc, n uynAr Beppokpacia Tou vepol pro-
pel va TPOKaAEDEL eykaupaTta. AWCTE TPOCOYT 0T BEPUOKPAGIA TPV TO UITAVIO 1 TO VTOUG,

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Ma ¢ TexvIKEG mpodlaypagéc avatpéfte ota dedopéva Tng mvakioag (eTikéta TomoBeTeital oe eyyutnTa Twv
owhvwv vepou Kal TG 668U vepou).

NINAKAX 1 - TAHPOOOPIEE NMPOIONTOX

Telpa mpoiovTog 50 80 100 120 150
Bapog 17 22 26 28 32
Eykatdotaon Karokopudn  Opidoviia  Karakdpupn  Opovtia  Kamawopudn - Opioviia Karakdpudn - Karakdpudn
Movtého Avatpétre ot myvakida XapaKTNELOTIKWY
Eheyyoc SMART X - X X X X X X
Q.. kWh 6,893 - 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325
o wesk, snar kKWh = 24,558 - 25,435 25,552 26,002 25,879 55,775 57,000
N kWh 29,678 - 32,942 33,330 33,778 34,823 65,502 63,726
Laadprofiel M - M M M M L L
L. 15dB
Nea 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 | 65 - 92 87 130 103 170 194
XwonTikotnTa \ 49 75 95 120 147

Ta edopuéva NAEKTPIKWY KATAVOADGEWY TOU THVAKA Kal GNES TTANPOQOPIEC TTOU TIAPEYOVTAL OTO AEATIO Agbo-
pévwv NMpoidvtog (mapdptnua A 0To PV eyxelpidlo) opiCovTal CUMPWVA HE TIG Eupwnaikég odnyieg 812/2013
ka1 814/2013. Ta mpoidvta xwpic arjpavon kat 6eitio dedopévwv yia Beprocipwveg kal NAIAKES GUOKEVES, OTIWG
opilovtat otov Kavoviopd 812/2013, Sev pmopolv va xpnotpornoindouy Oe TETOLEG £YKATAOTACELG. H cuokeur
efval e€omhiopévn pe «€§uTvny» Aertoupyia mou oag MTEENEL va TPOCAPUOLETE TNV KATAVAAWON OTO TTPOMIA TOU
xorotn. Av ypnoluomoinBel cwotd, n cuokeur] Ba éxel NUEENOIA KATAVAAWGT UIKPOTEPN amd TNV AVTIOTOIKN
OuoKeLn xwplc «€Eumvny Aerroupyia katd pia mocotnta QnAek (Q, .. . /Q, ).

Ta Gedopéva TnG EVEPYEIAKNC ETIKETAC QVAPEPOVTAl G KATAKOPUEN TOTTOBETNON TOU TIPOIGVTOC,

H ouokeun Ppioketal o CUPUOPPWON TIPOG Ta SieBvi mpoTuNa NAeKTPIKNAG ao@aleiag IEC 60335-1 kat IEC
60335-2-21. H tomoBétnon tn¢ orjpavong CE otn povada moTtomnolei T GUMUOPQWON TTPOG pia ard TIG aKo-
AouBe¢ eupwmaikég 0dnyieg, Twv omoiwv KAAUTTEL TIG BACIKEG AMAITHOEIG:

- LVD Oényia XapnAn¢ Tadong: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233,EN 50106.

- EMC H\ektpopayvntikn Zupparotnta: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS Kivduvoc Emkivéuvwv Ouatwv: EN 63000.

To mpoidv givat aupPatod pe Toug kavoviopoug REACH
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KANONEZX EFTKATAXTAXEIX (yia Tov eyKataotdtn)

AuTO To TTPOIOV TTPEMEL VO TOMMOOETEITA KATAKOPUQPA Yia VA AEITOUPYEI OWOTA, EKTOC amd Ta opi{dvTia

povtéla (mivakag 1). Z1o TA0G TG EYKATAGTACNG KAl TIPWV aTmd omolodimote mMAjpwon He VEPS Kal TV

nAeKTPIKN TpoPodoaia, xpnoipomolote éva 6pyavo emalnBeuong (mx ah@ddt) yia va eléyEete tnv

TIPAYHATIKN KABETOTNTA TNG CUVAPHOAGYNONG

H cuokeur Bepuaivel vepd oe Beppokpacia katw Tou onpeiou Bpacpou. Mpénel va ouvdebei oe éva Siktuo Tpo-

@odoaiac ouPEWVO TIPOC We Ta enineda anddoong TNS GUCKELNE Kal TNV XWPENTIKGTNTA TNG.

Mplv GUVSEDETE TNV GUOKEUH, Elval TPWTA anapaitnTo va:

- ENéy€ete av Ta XapakTnEIoTIKA (MAPAKAAOUE QVATPECETE OTNV TIIVAKISA XAPAKTNPIOTIKWY) IKAVOTIOIOUY TIC
anartoglg Tou TEAdTN.

- E€aopahioete 611 n eykatdoTtaon ouuPadilel pe tov Babud IP (mpootacia evavtia otn Sieioducn uypwv) NG
OUOKEUNG, OUUPWVA HE TOUG LOXVOVTEG KAVOVIOUOUC,

- AloBaceTe TIc 08nyieg Tou TaPEYOVTaL TN Or)UAvVOn CUCKEUAOIAE KAl 0TV TVAKIOA XAPAKTNEIOTIKWY TNG GUOKEUNG.

H cuokeur] autr) oxeSIACTNKE UOVO YIa EYKATAOTAON EVTOC KTNPIWY, CULPWVA TOUC IOXVOVTEC KAVOVIOLIOUG, ETTi-

M0V, Ol £YKATAOTATEG KAAOUVTAL VA AKOAOLBOUV TIC TAPAKATW CUUBOUAEC OTIC QVTIOTOIKEG TTEPITTWOELG:

- Yypaoia: Mnv eykaBioTdte Tnv cuokeur og KAEIOTOUC (XWPEOUC) XWpIC €aeQIONO Kal o€ SWUATIA UE Lypadia.

Maywvid: pnv Tomobeteite TNV CUOKEL O€ MEPLOXES dTIou N Beppiokpacia unopel va méael emikiviuva kal

UTIAPYXEL KiVOUVOG OXNUATIGUOU TIAYOU.

DuoIKO PWE: [N eKDETETE TNV OUOKEULN O ApEDN NALaKT akTivoBolia, oUTe UmpoaTa o€ mapdbupa.

TKOvVN/atpoi/agéplo: unv TOMODETE(TE TNV CUCKEUN| GE TIEPIOXT HE ETKIVOUVES OUTIEC, OTIWG GEIVOL ATHOI, OKO-

VN 1] KOPEOWEVO QEPIO.

HAekTpIKn EKQOPTION: LNV CUVSEETE TN OUCKEUN ameuBeiag oe NAekTpIKN Tpoodoaia mou Sev eival TpoaTa-

TEUUEVN amO AMOTOUEC HETABONEG TNG TAONG.

H cuokeun sykadiotatal o€ SWHATIO TTOU BPICKETAL AKPLBWG TTAVW ATTd KATOIKNUEVO XWPO (COOITa,

000¢(Ta, PeudoPOPH KNI, LOVIOTE TIC CWANVWOEIC Kal TOTTOBETAOTE LA OEEAPEVH) KATAKPATNONG UE amo-

oTpdyylon vepou yia Ty anoguyr (kv oe mepimtwon dlappor|c. H ouvdean Le To SikTuo amoyéteuonc eival

UTIOXPEWTIKT) OF ONEC TIC TIEQIMTWOELG,

Y mepimTwon Toixwv amé ToVRAA 1) TOIUEVTONBOUC, XWPIoUATA TOIKWY HE YEWUEVN OTATIKY, I} GAAN TolKoTolia,

TIPETIEL TTIPWTA VA TIPAYLATOTIOICETE €vaV TTIPOANTITIKO OTATIKG EAEYXO TOU OUCTAKATOC OTHPIENG.

Ta dykiotpa oTrPIENG TOIXOU TTRETTEL VAl LITOPOUV VA UTTOCTNPIEOUY TOUAGXIOTOV TRUTAAGIO BAPOC amd autd Tou

Beploaipwva YeUAToU LE vepO. TUVIOTOULE Bidec oTAPIENG e SIAETPO TOUAGKIOTOV 12 mm.

YUVIOTOUE Ty TomoBETnon Tng cUOKEUAC (EX. 1, €1K.A) 600 To SuvaTdv TIO KOVTA OTIG KATAVAAWOELG WOTE va

ehayloTomoinBouv ol ArMWAELES ard TIC CWANVWOELC. Ot TOTTIKOI KAVOVIOLO! EVOEKETAL VA PEPOLV TIEPIOPIOUOUC

0TV EYKATAOTAON OE Umdvia. TnEAOTE TIC EMAXIOTES AMOOTATEIG TWV KAVOVIOHWV. [a va SIEUKONOVETE TN OUVTH-

onon, PeBaiwbeite 6T UMAPXEL eEAeUBEPO OIACTN A TOUAAXIOTOV 50 EKATOCTWY EVTOC TOU IEPIBANUATOC WOTE Ta

NAEKTPIKA pépn va eival mpooRaciya

YAPAYAIKH XYNAEZH

Yuvbéote TV €icodo kal €050 Tou Beppocipwva e CwAve i €apTriuata ou avtéxouv Bepuokpactieg dvw
Twv 90° C oe mieon mou unepPaivel TN mieon Asrtoupyiac. ' autd Sev ouvISTOULE TNV XENHON £EAPTNUATWY TTOU
Sev umopouy va avtééouy auTég Tic Beprokpaoieg H povéda Sev mpémel va AeToupyel e OKANPOTNTA TOU VEPOU
KaTw amo 12°F, avtioTpoga Ue okANEOTNTA TOU VepoU 1dlaitepa uPnAr (ueyahitepn amd 25°F), mpoTelvoupe T
xprion evdc amooKANPUVTIKG VePOU, KaTdAnAa abuovounuévou Kal TapakoAouBoUUEVOU, O QUTH TNV Tie-
pIMTWon N UTIOAEIMUATIKY OKANEOTNTA Oev TIPEMEL val TECEL KATw amd Toug 15°F. BISWoTe To cwArva mapoxic
VEPOU TNG Hovadag, n omoia xapaktneiletal amod To Umhe KOAAPO, éva GUVOETIKS TUTTOU «T». Y€ QUTO TO CUVOETIKG
Bidwate, amd éva PEPOC HIa GTPOPLYYA YIa TNV EKKEVWON Tou Beppoaipwva (ZX. 2, €k.B) mou Séxetal xelplopd
pévo amd Tnv xprion evog epyaleiou, amd Ty GMN TAEUPE, N OUCKEUH KATA TG UmepTiieanc (ZX. 2, €1K.A).

Zootnua acpaleiag cuppwva pe To Eupwnaiko npotuno EN 1487

OpIOpEVES XWPEC UTopEi va armattolv T Xprion USPAUNKWOV EVOMAKTIKWY CUCKEUWY A0QaAEiag (OeiTe TNV elkOva
TIOL AKOAOUBE( yla TIC Xwpe¢ NS Eupwmaikic Evwonc), ouugwva pe TIC TomKkES anaitioelg. O e€eldikeupévoc
EYKATAOTATNG €lval UTELBUVOC YA TV EYKATACTAON TOU TPOIGVTOG Kal TNV a€loAdynan NG KAataAMnAoTnTa
uiag diataéng aceaheiag mpog xpron. H €€000¢ eKKeVOEWS TNG CUOKeLNG Ba mpémel va ouvSéeTal pe éva
owNjva amooTPAyylong He SIAUETPO TOUAAXIOTOV 0N W€ EKEVN TNC OUOKEUNC HEOW MIag Xodvng mou
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EMTEEMEL JIa AmOOTAoN TOUAGKIoTOV 20 mm amd Tov aépa e Suvatdtnta omTIKoU EAEYXOU. YUVOECTE UEOW
€UKAUMTOU OWAVA, G€ KpUO GIKTUO CWARVA VEPOU, TNV €(0000 TOU GUOTAKATOC A0PANEIQC, AV ival avaykaio
XPnoloToIWVTag pia otpoetyya dlakornc (Fig.2, &ik.D). Emméov, mpofBAcyate, oe mepimtwon avolylatog TG
BaBidag amootpdyylong éva cwArva anooTtedyylong vepou epapuolduevo otny ¢6odo (Fig.2, eik.C) Katd tnv
EYKATAOTAON TNG CUCKEUAC éVaVTL OTIC UTIEQTTIECELG Unv TNV e§avaykaletal oto Téhog Siadpopic Kat . Av Tiieon
Tou SIKTUoL elval kovtd otnv SlaBabuiopévn meon e Sidtaéng acpaleiag, eival amapaitntog évag HEWTAC
nieonc TomoBetnuévoc oo to Suvatdv T UAKPEIA amd T cUoKEUR. Ta amoeuyry kKaBe mBavric nudg oTi¢
povadec pi€nc (Bpuoec f viouq) eival avaykaiog o KaBapIopog Twv CwANVWoewy and akaBapoiec,

HAEKTPIKH XYNAEXH

Ma psya)\UTspn ao@alela, cuviotdral npooaKnKoc €heyxog mg n)\smpo)\oylan EYKATAOTAONG Tpw MV
gyKataotaon g povadag, emPePaiwvovTac 6Tt CUPHOPPWVETAL HE TOUG ICXUOVTEG KAVOVIGHOUC, YiaTi
0 Kataokevaothg dev Oa OewpnOei umevBUvVOC yia omoladnmote (N TPoKANBEei amd EANelPn yeiwong
TOU CUGTHHATOG 1) GQAApATA ATV NAEKTPIKN TpoPodoaia. EAéyte 0TI To cUoThHA gival KaTAAAnAo yia
TNV HéyLoTn oYL amoppo®nong Tou NAEKTPIKOU Beppocipwva (mapakahovpe avatpé€ete oTnv mvakida
oTolxeiwv) kat 0Tt n diatopn Twv KaAwdiwv T nAeKTPIKNG oUVEeoN( gival KATAAANAN Kat CUPPWVN pE
TOUG LOXUOVTEG KAVOVIGHOUG.
Anayopevetal auaTtned n xprion moAUTEIwY, TTPOEKTATGEWY 1 TPOCAPKOYEWY. ATTAYOPEVETAl AUATNPA N XENOoN
TWV USPAUAKWY CWANVWCEWY Kal TwV CWwANVWOEWY BEpuavonc f agpiou yia yeiwaon TNG CUCKEUNC. AV OUCKEU
napadioetal e KahwoIo NAEKTPIKAC Tpopodoaiag, dtav autd mMEEMEL va avTIKATAoTABE], XONOILOTIOOTE KAA®W-
10 pe Ta {61a yapaktnptoTikd (tumog HOSV-F 3x1,5 mm?, pe Siatopr 8,5 mm). To kahwdio tpogodoaiag (tumou
HO5VV-F 3x1,5 mm?2 Siapétpou 8,5 mm) mpémel va gloayBel oTnv avtiotolxn omr mou BIoKETal 0TO TMow WEPOG
TNG CUOKEUNC KAl Vo ONOBH0EL éwC OTOU QTACE GTOUC AKPOSEKTEC TOU BepUOCTATN M 2x. 4). [1a TOV amOKAEIGUO
TNG OUOKELNC amo 1o SIKTUO, TTPETEL Va XPNOIUOTOLETal Eva SIMONKOG SIAKOTTNG TToU TNEEL Ta 1oXVUoVTA EBVIKA
TEOTUTIA (AVOLYUA ETTAPWY TOUAAXIOTOV 3 mm, KaAUTEPA av SlaBéTel ao@aheleq). H yeiwon TN cuokeung eival
UTIOXPEWTIKN Kall TO KAAWOIO0 Yeiwaong (Tou mEEMel va elvat KiTpivo Kat mpdaivo, KaBwE Kal LEYAMITEPOU UKOUG
amod Ta KAAWSIA TwV PACEWY) OTEPEWVETAL GTOV aKpo&EKTN Tou Slakpivetal amd To cUPBoAO @ (G Zx. 4).
Av Lie Tn ouokeun) Sev mapéxetal KaAwdio Tpoeodoaiag, UTAPXOLV TPEIC EMAOYEC TPOTIOU EYKATAOTACNC GUVOE-
on 010 SIKTUO e ¥Eron akaumtou cwhrva (av n ouokeur) dev mapadidetar pe oTumobATn kadwdiouv).
Xpnolpomnolrnote KaAwdIo [e eNayiot dlatopr 3x1,5 mm?
- pe eUKaprTo KaAwoIo (tumog HOSWW-F 3x1,5 mm? pe Siatour) 8,5 mm), av | ouokeur mapadideTal pe oTumo-
BNt Kahwdiou.

ENEPTOMOIHZH KAI APXIKH AEITOYPTIA

MOTOU eVEPYOTTOINOETE T GUOKEUH, SlevepyriaTe TARPWON LE TO VEPS Tou SIKTUOU. AUTH N MArpwan Olevepyeital
avolyovTag TNV KEVTPIKH OTPOPLYYA TNG OIKIOKAG EYKATACTAONC Kal TN 0TPOPyya (E0TOU VEPOU HEXQL VO EEENDEL
6o 0 aépag amd n SeCapevr). EmBeBaibote omTika Ty Unapén evoexOUEVWY AMWAEIDY VEQOU Kat amd Tn GAG-
vta. Av XPelaoTEl, 0QIETE e TPOCOYT Tal UMOUAGVIA. EveQYOTTOINOTE T GUOKEUH XPNOILOTIOIWVTAC TOV OIAKOTT.

KANONIZMOI ZYNTHPHZHX (yia e€€1d1keupévouc)

'O\eg o1 eMePPATELG CUVTIPNONG KA AMTOKATACTAGNG TPEMEL va SlevepyouvTal amd appodio ATopo (mou éxel Tig
YVWOEIG TIOU amaitouvTal amé Toug IoXVOVTEG KAVOVIGHOUC).

Mpw kaAéoete T0 Kévtpo Teyvikig YmootnpiEng, enéyEte 6tiTo apdhua Sev opeietal oty EMen vepou fi pelpaToc,

MPIN AMTO TH AIENEPTEIA ‘OMOIAX EMEMBAZHE, ANOLYNAEXTE THN ZYZKEYH AMTO TO PEYMA XPHZIMOMOIQ-
NTAZ TON EZQTEPIKO AIAKOMNTH.

AAEIAZIMA THZ ZYZKEYHZ

H ouakeur}, G€ TepLOxEC Tou propei va UTTGPEEL TIOYETOG, TIPEMTEL VOl EKKEVWVETAL OV OEV TIPOKETaL val XpatHoTTomnBel.

Orav eival amapaitnto, adeldoTe m OUOKeUr WG akohouBuwg iskljucite uredaj sa elektricne mreze;
- QrIOOWVOEDTE TNV CUOKEUT amo my NAEKTPIKT Tp0g0500(0;

- KheloTe T0 0TPdQIyYa SlakoTAG, €AV elval eykateaTnpévo (ZX.2, €1K.D), alie n KevTpIkr| Bpuon Tou eyxwplou SUOTAA-
T0G,

- avoi€te TV Bdva (eaTol vepou (vepoxUTng f Umaviépa);

- avoi€te Ty Bava exkévwong (ZX.2, €IK.B).
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ENAEXOMENH ANTIKATAXZTAXH EZAPTHMATQN

AQQIPEDTE TO KANUPIA Y10 va EMEBETE 0T NAEKTOIKA péEN (ZX. 4).

Mo va emépPete otov NAekTPOVIKO Beppootdtn (BA. T), mpénel va amoouvOéoeTe To Kahwdio Tpopodoaiag (BA. €)
Kal To piKpoTePO kahwdio (BA. Y) Tou Trivaka XelploTnpiwv. XTn ouvéxela, TpaBhtte Tov and tn 6éon Tou, mpooé-
XovTag va punv Auyicete umepolikd tn Bupa aieBntripwv (BA. K).

Ma va eméppete otov mivaka xeiplotnpiwy (BA. W), amoouvdéote o kahwdio (BA. Y) kat Eefidwote Tic BideC.
BefawwBeite 611 Katd Tn GAon TG cuvappoAdynong 6Aa ta e§aptripata gival oTnv apyIKn Toug Béon.
Ma va eloTe o€ B¢0n va MapéPETe oTNv avTioTaon Kal aTny avodo MEEMEl TPWTA va AdEIAOEL | GUOKEUN.
ZeB1dwote ta 5 umouidvia (C Eik. 6) kat Bydite T eAdavtla (F Ek. 6). Me tn @hdvtla cuvdéetal n avtiotaon Kal
n avodoc. Katd tn edon tne cuvappoloynong BeBaiwbeite 61 To mapéupuoua tne eAGvTac, o BepuoaTtaTtng Kat
n avtiotaon eival otnv apyikr Toug Béon (Eik. 6).

Meté amd kabe agaipeon ouvioTatal n AvTIKATAOTaon Tou mapeupLopatoc e pAdvtlac (Z Ek. 7).
Xpnotpomoleite pévo yviiola avtaAAaKTIKA amd KEVIpa TEXVIKNG unooTthpiéng e§ouctodotnuéva amo
TOV KOTAOKEVAOTH, WOTE VA SIATNPCETE TN CUUUOPPWON UE TO UTIOUPYIKO Stataypa 174,

MEPIOAIKEZ ZYNTHPHXZEIZZ

Ma va 10t eroeTe TV Kahr anddoon TnG GUCKEUNG, XPEIALeTal va AMOPAKPUVETE Ta GAATA A6 TNV avTIoTAON-
oxedov KaBe OLO €T (n cuXVOTNTA AUEAVETAL OE TIEPIMTWON VEPOUL AUENUEVNE OKANPAOTNTAC).

Av Sev BENETE va XPNOIOTOINCETE LYPA KATAAMNAA yla autév Tov okomo (o€ auTrv TNV Tepimtwaon, Sladaote
TIPOCEKTI- KA TNV ETIKETA A0PANEIQC TOU TTPOIOVTOC Apaipeonc aAdTwy), UMopEite va mpayuatomnolioeTe T Ola-
Sikaoia Bpuppati- (ovtag To OTPWHA AAATWY, TPOGEXOVTAG VA UNV TTPOKAAEDETE (Npid 0TNY EM@AVEIR TNG avTi-
otaonc. H dvodog payvnoiou (N ax. 8) mpémel va avtikaBiotatal KdBe GU0 £Tn, TPOKEIEVOU va Unv aKUpwBEi n
gyyunaon. Ze mepimwon vepou mou MEPIEXEL Blata XnIKA 1 HeyAAn TTOoOTNTA YAWPIOUXWY EVWOEWY, OLVIOTATAL
n €maARBeuon TNC KataoTtaong TNS avodou oe THata BAon. Ma va TNV avTIKATAOTACETE, MEEMEL va EELOVTAPETE
v avtiotaon kat va tnv &efidwoete and Tov Bpayiova urmooTrpIEnc.

OAHIIEXTIATON XPHXTH

NEITOYPTIA «<KYKAOZ OEPMIKHEZ AMTOAYMANZHZ» (katd TnG vooou Twv Aeyewvapiwv)

H Aettoupyia katd ¢ voaou Twv Aeyewvaplwy eival evepyomolnuévn Katd mpoemAoyr. AMOTeEAETal amd évav KUKAO
B¢puavony/Siatripnonc Tou vepou o€ Beppokpacia 60 °C yia 1 Wea WOTE va mpaypaTtonolndel BepuIkr) amoAUuavon
Y10 TV KATAMOAEUNGIN TWV OXETIKWY Baktnpiwv. O KUKAOC EKKIVETAL KATA TNV TRWTN EVEQYOTOINGN TG OUCKEURC Kal
evdéxetal va exkivnBel émerta amd dakomr) pelpaTog, avaloya HE TOUG TPOTIOUG AEITOUPYIAC TTOU TIPONyolvTay TNG
SlakomAc kat avahoya e TN Sidpkela ¢ dlakommc. EGv 1o mpoidv Aertoupyel mavia oe Bepokpacia KatwTepn Twv
60°C, 0 kUkho¢ emavaauBavetal kabe 30 nuépec. Otav To MEoIdY elval amevepyomoinuévo, N Aetoupyia Katd e vooou
TWV AEYEWVAPIWY ATIEVEPYOTIOIETAL Y€ TEQITWON OMEVEPYOTTOINTNG TS CUOKEUAC KATA TN SIAPKELD TOU KUKAOU KaTd
me VOOOU TV Aeyewvaplwy, n Aerroupyia OﬂEVEpYOﬂOIE(TOI pad HETO npo‘l’év. 2N Ah&n kdBe kUKAoU, n Beppokpacia
XProNG EMaVEpKETal oTN Beppokpaaia mou elxe oploTel MPoNyoupEvw amd Tov ¥proTn. H evepyoroinan Tou KUKAOU
KA TG vOo0U Twv Aeyewvdplwv eugaviCetat wg ouvibing publion e Beppokpaciag otoug 60 °C. Ta va areyepyo-

TIOIAOETE WOV TN AEToUpYia KaTa TNg )xsyswvek)\ac, KPATAOTE TAUTOXPOVA TIATNHEVD Ta Koupra «ECO» kat &5 ya
3 SeutepdhenTa- yia emBeBalwon ™me Oﬂevapyonomonc, n évoeién 40° C Ba avaoofrivel yoryyopa yia 5 6EUTepo7\enTa
M0 val EMQVEVEQPYOTIOINTETE TN AElToupYia KaTtd ™me AeyewvéNag, emavardPete )xaToupyla oV MEpIypdpeTal mapa-

névw- yia va emPeaiwoete Ty emavevepyoroinon To led 60° C Ba avaoofrivel yoriyopa yia 5 GeutepOAenTaL..

PYOMIXZH GEPMOKPAXIAL KAl ENEPTOMOIHXIH AEITOYPTIQN

1101 Val EVEQYOTIOIOETE TN GUOKEUN, TathaTe To oxeTIKG kouuri (D (Ex. 3, A).

PuBuiote Tnv emBuuntr| Beppokpacia, emiéyovtag éva eminedo petady 40 °C kat 80 °C e Ta KOUPTIE « + » Kal « = »
buttons to select a level between 40°C and 80°C. Katd tn Sidipkela e eaonc 8éppavong, ta led (BA. 15) mou oyetiCo-
vTal e TN Beppokpaoia mou €xel PTAoEL To Vepo avdaouv otabepd. Ta emoueva mou hecohaolv péxpl Tn Beppokpasia
pVBiong avaBooprivouv Stadoxikd. Av n Beppokpacia peiwdel, yia mapddelypa detd amd Ain vepou, n Béppavon
EMaVEVEPYOTOLE(Tal autopaTa Kat Ta led mou Bpiokovtal Ueta&l Tou TeheuTaiou led mou avapel otaBepd kat Tou led
Tou avTimpoownevel TN Beppokpacia pubpiong apxiCouv avd va avaBoaPrivouv S1adoxIKA. T€ TEPITTWON AMWAEIAG
Tpopodoaiac iy av o mpoidv amevepyomoinbei Ue xprian tou oxetikol koupmmou (D (Zx. 3, A), Siatnpeital ot pvrun
n teheutaia puBpion Beppokpaciag,. Katd  Gidpkela Tng pdong B¢puavanc, evoéxeTal va akoUyeTal XapnAig évaong
B6puBoc mou ogeiletal 0Tn B¢ppavon Tou vepou.
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AEITOYPTIA ECO

H \ertoupyia Eco evepyomoleital / amevepyomoleiTal maTwvTac T avTioTolKo Kouprt. Av efvat evepyomolnuévn n Asitoup-
via, avéBerto led. H Aerroupyia Eco éxel wg atdxo Ty mapaywyr) (eatou vepol pabaivovtag Tic ouvrBeleg Tou yprotn.
Emopévac, amokAeloTikd katd Ty mpwtn £B6oudda To mpoidv amobnkevel Tn AN Kat TIC TEPIOS0UC EKTENEONC TG,
And TIc emopleveg eBOopadEC ekteheftal n B¢ppavon Tou VepoU O GXEDN He Ta daa £XOUV KaTavonBel €K Twv TIPOTEQWV.
Av 0 YproTNG emMBULEl va amoKATAoTAGEL TN AEIToUpYia Kal va apyioel pia véa mepiodo ekpudBbnaong, Ba mpémet va matr-
oe1 1o koupri ECO yia 3 Seutepohenta (Ba apyioel va avaBooBrvel o led eco). Av katd tn Gidipkela Tne Aertoupyiag Eco,
éyouv matnBel Ta KouPMd «+» 1 «=», N Aertoupyia Ba amevepyomoinBei.

SHOWERREADY

To Shower Ready LED « A unobeikviel av UTIAPXEL SLaBETILO VEPD Yia TOUAAXIoTOV éva vToud, H moodtnta (eotol
VEPOU OpICeTal ATTO ECWTEPIKES TAPAUETPOUC Kall TIOIKIMEL avANoya e TO HOVTEND.

MAX FUNCTION

H Aerroupyia Max « @ » EVEQYOTIOIE(TA/ATTEVEQYOTOLEITAI TATWVTAC TO avTioTolKO Kouprt. Otav n Asrtoupyia eival evep-
yoroinuévn, 1o led eival avappévo. H Aerroupyia Max pubLilel mpoowpiva tn Beppokpacia onpeiou puBuiong toug 80
°C, MapaKAUMTOVTag Tov TPOTo Asrtoupyiag mou mponyeital (€dv n Aertoupyia Eco eivar evepyormoinuévn, n autopatn
EKUABNON OIOKOMTETAI TPOOWEIVA KAl ATTEVEQYOTIOLETAL AUTOUATA LOAIC EMITEVXBEL TO onpigio pUBUIONC).

H Aertoupyia Max amevepyomoleital akopn kat av emBefaiwdel o@dhua umokapiouatog, av eloayBei katdotaon «OFF»
1 0 XPAOTNG TTATAOEL TO TIANKTRA « + »V/ « = » yIa vl GAAEEL TO ONnEio pUBUIONG.

ANTINATETIKH NMPOXTAZIA:

H avtimayeTik mpooTaoia eival n auTOPATn MPOOTACIA TG GUCKEURC WOTE VA amo@euyovtal (UIEC amd MO XaUNAES
Bepuokpaoctec, katw amd 5°C, aTny MePIMTWaN TTOU TO TIPOIOV TTAPCKEIVEL AMEVEPYOTTOINUEVO TO XEIUWVA. ZUVICTOUE TO
TIPOIOV VA TIAPAPEVEL CUVOEOEUEVO E TO NAEKTPIKO SIKTUO KOUA KAl AV TIOPAEVEL QVEVEQYO VIOl IEYANO XOOVIKO SI-
dotnua. Na 6Aa Ta povtéha, otav n Beppokpacia avéPel o aoparéoTepo eminedo WOTe va amoeelyetal n {nuid amo
mdyo, n Béppavaon Tou vepou amevepyomoleital TAAL

RESET/AIATNQXTIKOX EAEFXOX (Zx.3)

Otav mpokUPel BAEPN, n oUCKEUH EMONUAiVEL TPEIC SIAPOPETIKOUE TUTIOUC GPAAIATWV:

IOAAMA: O\eg ot Auyvie LED avaBoapBrivouv.

[0 VOl OTTOKOTOOTAOETE éva OQANUQ, EKTENEOTE, ATV efval Suvatdy, Enavagopd natoviag 1o kKoupri «O» yia
VQ QTTEVEPYOTTOINOETE KAl VA EVEPYOTIOINOETE TO TIPOIOV.

Edv n artia Tng Suohermoupyiac e€apavioTel auéowG ETA TNV EMAVAPOPJ, N CUOKEUT CUVEXICEL TNV KAVOVIK
Aettoupyia. 2e avtiBetn mepimtwaorn, dv ot huyvieg LED e§akorouBolv va avaBoorivouy, EMKOVWVAGTE HE TO
KevTpo TeXVIKAG UMoOTAPIENG.

MPOEIAOMOIHZH: n Auyvia LED «» avaBooprivet.
EKTEAEOTE EMAVAPOPA TIATWVTAC TO KOUWTT «U» yial Vo AMeVERYOTIOIOETE KAl VO EVEPYOTIOINOETE TO TIPOIOV.
Edv n Guohermoupyia Mapapiével, eMKOIVWVACTE HE TO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG.

IOAAMA OOONHE AOHE: o)eg o1 huyvieg LED Beppiokpaciag avafooprivouv kai ot undoimeg Auyvieg LED eivai ofnotéc.
ExtehéoTe emavagopd SIOKOTITOVTAC TNV NAEKTPIKN TPopod0sia Tou poidvtod. EGv n Suchemoupyia mapaué-
VEL, ETIIKOIVWVNOTE PE TO KEVTPO TEXVIKAG UMIOOTHPIENG.

AIATNQETIKOX EAEMXOZ: a va Xapyonomoae N GlayVWOTIKY A&IToupyla, MaTAOTE Kal KpATAOTE TAUTOXPOVA
TIaTNUEVA Ta « @ » (XX 3, A) kau« Jj » yia 3 deutepdlerta. O Tumoc T¢ BAABNC umodeikveTal amd mévte Auyviec LED (Rif.
1-->5 ) oUPPWVa e To akdhouBo oxrua:

LED Ref. 2 kai 5 - Eowtepikr) Suohertoupyia tou PCB,

LED Ref. 2 kat 4 - AuoAertoupyia avddou (o povtéAa pe evepyri avodo),

LED Ref. 3 - AloBntrpec Beppokpaciag NTC 1/NTC 2 pe BAGBN (avolkTo 1 BpayuKuKAwHEVO),

LED Ref. 5 - YrepBépuavon vepou Tou aviyVEVETAL Ao JEROVWUEVO aloBnTrpa,

LED Ref. 4 kat 5 - Tevikr) unepBéppavon (Suoherroupyia PC.B),

LED Ref. 3,4 kal 5 - Aeroupyia xwpic vepo.

LED Ref. 3, kat 5 - MpOBANa MKOVWVIag e TN PN,

LED ref. 2, 3 kat 4 - MpdBAnua pe ta Sedopéva TS pvriung.

Byeite amd T Slayvwotiki hettoupyia matdviag to koupni «()» (XX, 3, A) A nepiuévete yia 25 Seutepdhenta,
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XPHZIMEZ MAHPOO®OPIEX

Mo exteéoeTe omoladrmoTe epyacia kaBaplopol TG cuokeurc Befaiwbeite OTI €xeTe amevepyOMOLCEL TO TIPOIOV
Badovtag Tov e6wTepIKO Olakdrtn oTn Béon OFF. Mnv xpnolpomoleite evTOHOKTOVA, SIQNUTEC r) KaBapIoTIKA EMOETIKA
TIOU UITOPE va KAaTaoTPEYOLV Ta PEPVIKWHEVA UEPN f TO TAATTIKG UAIKO.

Eav to e§epyopevo vepa gival kpuo, BePfaiwBeite oti:

- N OUOKEUN elval ouvOedepévn Pe TNV TPoPoSosia NAEKTPIKOU PEVUATOC KAl O EEWTEPIKAC SIaKATTNG PplokeTal oTn
B¢on ON.

- ol elvat avappévo Touhayiotov To led Twv 40 °C (oxriua 3)

Eav e€épyetat atpog amod Tic OTPOPLYYEG:
AokOYTE TNV T00P0S00I0 NAEKTRIKOU PEUHATOC TNG CUOKEUNC KAl ETIKOIVWVAOTE e Ty TeXVIKY YIOoTHIEN.

Edv n pony {eoT0U vepoU gival avemapkng, eNéyEte:
- TNV miean Tou SIKTUou LEPEUON
- Yla TUXOV epmodia 0TouC OwAvVeC €10660U Kal ££660U VePOU (TaPAPOPPWCEIS 1 I(UATA)..

Ala@uyn vepol and t didtagn KaTd Twv UMEPTECEWY

Katd v @don 8éppavong pmopet va tpé€ouv kamoteg otaydveg amd Ty Bava. AuTo gival QUOIOAOYIKO. Ma armo@uyn
TOU OTa&IATOG TOL VEPOU TIPETEL va £yKaTaoTabel éva katdMnho Soxelo 1aoToA ¢ 0To cUoTNHa Mapoxric. Av TO
oTA& IO OLveXICeTal KAl PETA TNV Gacn B¢puavonc, eNéyETe Ta mapakdtw:

- ™ Slafabuion e dldtagng

- TNV mieon Tou SikTvou

MPOXOXH: Moté pnv mapepnodilete Tnv €600 TG cuokeurig!

MHN MPOZMAGEITE NA ENIXKEYAZETE THN XYZKEYH KATQ AMO OMOIEXAHMOTE XYNOHKEZ:
EMIKOINQNHXTE MANTA ME EZEIAIKEYMENO MPOZQMIKO.

ITa oTolykEia kat o1 Mpodiaypa@éc Tou mapovTog Sev eival SeopeuTika Kat o Kataokevaotnig Statnpei to
Sikaiwpa va mpofei og TpomonoloeI; mou umopei va amaitovvral wpic mpwBioTepn eidomoinon 1y
avTikataotaon.

i

N Auto to mpiév ouppop@uwvetar pe WEEE 2012/19/EU.
}A To a0uBoA0 Tou SlaypapLEVOU KASOU AMOPEIUUATWY TNV GUOKEUN 1 0T CUCKEUAGIA TOU UTTOSEIKVUEL OTL TO TIPOIOV 0TO
—@N\TE\OC TG AeToupyIKRC Tou {wri¢, Ba Tpémel va SUMEYETal XwPIoTA armo Ta umootma amoppiuuata. O xprotne Ba mpémel,
M) £k TOUTOU, Va TIaPadMOEL TNV OUOKEUT 0TO TENOG TN Aertoupyiki¢ TG {wrig o€ éva eEouclodotnpévo kévipo dibeang
SlaxwEIGUOU aoTIKOV amoArTwy HAekTpoAOYwY Kat HAekTpoviKwy Mnyxavikav. Q¢ eVaMaAKTIKY Aon auto-Olayeiplong umopel va
Tapadwael Tov E0MNIOUO TIPOC AmOEPIPN OTOV AVTITEACWTO, KATA TV Ay0Rd HIOC VEAS I608UVAUNG OUCKEUAC.
H kataMnAn EexwploTr) UNOYNA Yia TV LETEMETa mpowbnan otnv avakukhwan, encéepyacia kat mepiBatovtika ouuBatr d1aBeon
OUUBANEL TNV aOGUYF APVNTIKWY EMMTWOEWY Yia To TEPIBAMOV Kal T Uyeia kat mpowBel Ty emavaypnatuomoinon 1y / kat ava-
KOKAWON Twv UNKWV 110U amapTiCouy Tov E0mNapo.
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1bogzmmbmgoanb ¢g96030L Dmgoo nbbHMYJ30gd0

1.

yniomgdnm  3gogEebom  60603g00Mmy  bobgmddmzobgmmdo
dmygzobom  0bLHMYJEooLe O  FoRMMbomgdgolb, 306000006
0bobn 39039396 PLogMbm IMBHOJ6, 3odmygbgdobo o
09960390 3mALObYMYOOLMO6  (EO30300Mx0ym  3603369mMM306
063mMm3o3nob.  606030g00M Lobymddmzoabymm BoMIMozgbL
3MmEydhob 3gobyymgygm o 3603369mm306  696oemb. 0b
ym39mn3zob 760o nymb omoymo dmbymdommdody, oo dmmob nd
0900b3930303, 007 300093990 bbzo dmmdgmb 56 dm3bIoMgdgmb
0/06 3oanyg690s bbzo bobogdody.

. 36oMAMgdgm of ©3g0L 3obybnbdggdmmosl Mondg BB, MmABgmNi

3000030 v, 3bM33MYOL vb JMbBYdL, AMBYMANEMANL dMOLBMMN,
doomdnon o6 9MedndbMOMN3n  gedmygbgdnb  ob  Bnbodrgdomy
LbgMddm3e6gmMmMAn Amyz0b0amn NBLAHMYJE3NYONL OYEIIMMANL ZodMm.
AmBymonmmdnl  dmbhozgn o Hyddnsnmo  dmdbobyMgds Yo
aobbmmMzngmegL dqLo0sdnb 30MogMoxqddn Gleloplelepfglonyluagle
330mMm003030300L  Agmbg  39MbmbBomnb  dngf.  godmnygbaom  domanmeo
mMngnbomn  LumooMngm  Babnmydn.  Bgdmombndbymn  dmmbmzbob
0007339MM003 dgndangde LgMmbab J398 oeyYgdmb YboRMMbMYOS Y
bLbBNL ABSMAMYOMNL 3obybNLAZIEMMAL.

- ogfmdomymons  dgbognon  gmgdgbhgonb (Bmaddgmgon, 3mmngomnmgbol

3039900,  39bm3maobhoMmmo o o 3.)  ohM3g00 035333900
90bob3MAMONL vMdn, 306000 b BaMBMAZIoL LeMMNbAL BysMmMU.

. OmbBymonamdo of dgndmgds godmygbgonm 0dbob 8 Banodwg  vbognb

00303900L 30gM o 93Mam3]  dgdmnmMn  330dngnM0,  LYBLMMYMO
o0 ambgomngn  dqbodmgdmmdnl  Amby  dby  goOMENMdNLY Vb
bogomm 3mEbab vMIGmby 3nMydab dngf nd dxdmbzgzedn, oy 0bnbo oM
00Yyma3900006 gmzomyymgmdnl 4390. ozMdomymns 00333900Lb 0odsdn
AmBymonmmdnm.  gebdgbs o 1Hydondyin dmadbobymgds, MmMAgmbog
16000 9BMAMgdogL dmbTomMdgmn oM dgndmgds dgbMmymadnam ngosb
00303900b dngfm Fngfm, dgonzomyymgmdnl gomady.

- 03Mdomymns dmBYmMOnmmdsbcob dgbgds, 0y mg39b bomo ggbdndzgmnn

ob bbgnannlb BBNMYON Zodam b3YMYOYMN.

. AmBymONmmOnb  3odmygbgoodg o ggadnnmn ob oyagade3n Hhodongnmn

dmabobyMgdnb dgdga Mg3manbrontgdnmons Bymolb Mgdgmagnofmab ogzbgds e
390093 b LY EJEMY, Mo IMAmMIdYm ngool BamAgbn FnbofMyz00.
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8. oy dmBymonmmOs dmgyManmns gangdhimbowgbnom, Bobo godmEamab
bognmmadnl dgdmbggzadn dndoMmgm v30hMMNDYOYM LyM30L 39bHML Vb
33009303070 39MbMDbOMD.

9. opgoamadmo  AsbMmobbym  dgdezom  doendn  od33gmn  bufMdzgmn
ammabyamo  Bobgoob  dgbododnboe  J39Ybadobomanl,  MMAmYOToE
©0obgMagb  bHoboMbhn EN 1487, 000303 0mm3b 1bo  goohbooghb
3ogbndomyin B6330 0,7 330, Ybs MMV3wL 3060313 g Hd39Hh MBSO,
93900MJ30mb,  odE3gm  baMdzgmb,3nMgmNgyMo  aH30MM3L
3000330L dmByYmMONEMAL.

10. dofmdn 66930L800 OFE330 IMBYMINMMAS (LdMI39MMN Vb EAB3930 OENM3N)
ofn P60 009937900900MML HoMg3eL o gMNMEYME YOS dmyzeboan
0700l Amgdag0900d0, Moms dgdmBAgL MM nb oM dMNL EdMMINMO

11.639000 doMmdn 66930bgob edEE30  IMBYMONMMONE—  BmMMASMyYMO
dmzmgbos  BYmab  goEbgmadob  3MmEgLbdn. o3  dndgdom  bagommo
odmomnb d9gMomgde o 3nbo oHM3900 Ymagmm3znb ohdmbagmmdn
M09, ©MY6570L AL, MMTYMNE EOTMBEHOYOYMNS 31edn3n bMNM
OOMY 9MAMYNB30 vgNMAN.

12.bogofmmo  AmBymOnmMONL  Eogmo o dobo  godmyMogde
qamaddmmgbomnod, oy ab MAgds 3odmnyabadgm  deogmdofgmdsedo
LOMO3LAN, MMBMNE AL Zoynbznb MNbINL BNbYdY.

13. 3bgando Byomnds, Mm3gmnE 3056mgos 3edmygbgdym mb3obgoddn 50°C-dy
3o Hhg9d39ModnmMody, dgndmgds gedmnbanmb dmdgbhommnmn byfMomdymo
©00063MM0O700. 00303900, 0039MNYON O bABEVBTNMN  VEVTNSDYON
ofMNob  domomon  Mob3nb  dodhomadmgdn. odohmd  My3mgbonadnmns
gmdmbhohndymo  dgdhgzn  bofMgzgmol  gedmygbgds,  MmTganng
AnobMobbgds Boomgmn Mgmmno smbnddym dmBymdnmmonb godmadznd
domdo.

14.M0007  0omgoon  gmadabhadn o ¥boo  0dymandmbyb
AmMBYmMONMMOSLOVD 3MBHOIHAn /b b BobmmdmM.

15.0M0 ©oodmbHogmm o o gobomogbmo dmBymdnmmdnlb  Bob Mondy
LEEBYON, MMAMYONL dxNdMYdS EBVNVBEYL, FogemMNMA Bymnb dgbodmm
303mb30L 39YO.
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896J30s «0bhHomyznmbyms»

nga0mbgans — gb oMb AbnfnbBogzemn dogdhamnnb hndn, MmBgmng 06g0MN3o oMbgdMAL yggmo
Byomb Bymaddn. «mganmbymmo oo30wg0s» BoaMmdmowglbb 36930mbnnb 3mbaMghnm Lobgmdsb,
Medgmng  8odmBagnmne o0 dadhamol dg033gmn  Bymnb mmoganol dgbnbongzno.  vdsbmob
0030380030000 9bs dmgMneme Bymab ogndg0nL bobaMmdmng 3gMamwgdb, ob Pbws 0gbsb
300mygb90mn 06 INEIMML VMbOZMO 330Mddn gimbam. g3mmaymn bhobrsmpn CEN/TR 16355
390(303L 3n0100g090L Yz9mdg §890000 HBMAZODY, HMAMIONE NS 1Bl Bomadymn babdgm Bysman
M330m07mMab 3o3MEIMadL 130000 s3nMIdAL ndBN, BN, 09 dMLYOMAL SgnEMOMNZ0 BYLION,
MAmMadnE 3obLedM3Me396 ooHY0N FgdMYLZJOL MZNMBIMIL BoJhHIMNNL Zo3MEIMBSLNSD
0003938003000, 0L 33063M YOS NFBAL OEHMN.

Smbndbyann gmagdhmmadggdedngyfn BogmMmzndgmn Byamal goadasbgmgdgmn nynwgds momambihohmob
afhomoe, Mmdgmog dnds  (9d3gMmobnmo  smgdodade 60°C; oBohmd dob  dgydmnns  oBomImmb
MydoManemdn  anganmbBgamaly  dodhamnnl  3MmmnaggMmognab  dgdmn3nbomaal  3eb3nm3onmon
099063399300b MyMBann 3ngmo.

9Mmbamo: MyMmdnmo ©gdbxgdEnnb 30gmb Asghomadol wmmb Bymal domomds Hyd3gmadnmod
AmBymdnmmosdn dgndmgds gedmyBanmb adb3mmds. vdndmd 3go0mbagm Bymab (hgd3gMobnmo
500D060b 16 badnb Fnmyd0wY.

0296039M0 dobobnomgdmgdn
0096039600 3obobooMYdMIdN BncnnmgdmMNs dmMbYEYF900L MM (NI 3oBNVZLIdYMNS
Bymnb d73b3mamn o godmabamamn oangdnl g3gMmNm).

H9960339M0 06x3mMIS>300

3MmodHo 50 80 100 120 150
Bmbo(33) 17 20 % 28 32
dmbdozn 3000,  3mM0d  3gmp.  3mM0d | gglmp.  3mMnd 39000 39000
dmegmn ohoboms Ydomme 3Mhmendhdy
SMART X - X X X X X X
Q.. kWh 6,893 = 7,323 7,113 7,455 7,249 14,174 14,325

oo v KWD 24,558 - 25435 25552 | 26002 @ 25879 | 55775 57,000

- KWh 29678 - 32942 33330 33778 34823 65502 63726
3Mmagnmab Aohgnfongs M - M M M M L L

v 15 dB
Nua 40,0% - 40,0% 40,0% 40,0% 40,0% 38,9% 37,2%
V40 I 65 = 92 87 130 103 170 194
b0ddmazeg | 49 75 9 120 147

9maghmmgbymannb  dmbdsMgdnb dmboEgdg0n o Lbgo nbemMBsEns, MmAgmag BmEadnmos  dMmondHnb
dmboEg8me 9ME3mMAn (abommn A bobgmddmzebymm) gabbedmamnmns g3mmgezdomnlb 812/2013 o
814/2013 c0nMyghnggdceb Bndomomgdadn. dmbBymdammos smdymanmas d330060 Bnbgsnnm, Mmdgmng
LOTOMYAL godmazm MI3960 LyM30MNALEAOM OdMIZNMNMM™ M3gMOENYdN. dMBYMBOMMASL V3L
omoymn dmbdofgos ,Qelec” (Qelec, week,smart/Qelec,week) 03odg bo3mgon 30wy gb og3m Lbgo
AmBymdnmmo70L, MMBgmbeg of goohbns $330000 BB,

9L BmBymonmmds  dggLodedgds gmadhim HboxgMmbmgonl Loghmadmmabm  bhebrombadb IEC
60335-1 o IEC 60335-2-21. stmdynmznmmdnb CE dofgnmgds oabinmaob dob dgbadednbmdsh EC
00M79hn390010, MMBMMSZgedsE 030 9380YMmA3nmadL syEnmadgmn M330dahgdn:

- LVD qoodamn dodznb amgghngs: EN 60335-1, EN 60335-2-21, EN 60529, EN 62233, EN 50106.

- EMC gmaghmm-8ogbahgio mogbadowmds: EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

- RoHS bsdndn 603mngMgy0700L Mabgn: EN 63000.

- ErP Energy 003038003090 3Mmeoyddadn: EN 50440.

90 3Mmygh 999booedgde REACH Bybgdb
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dmbymonmmodnb dmbhogo nbbhomogmmgdobmznb

3Mmydho, 3mModmbhomymo dmegmgydob gofms (bMomo 1), LEmMo 3PBomdab

70My63gmymaxzob 30d60;m 6o  ©EIIMbBHOgEaL 3aMBogomyMm  JgmdoMmgmdodo.

dmb@oz0bo 3990093 o Bymoab ymzgmo s3b900b, d3Mgm3g gemgdhMmiz00b dngmmgdab

606 3odmnygbgom bogmbhmmmm nbbhMmY3gbd (Fogomomac: d33hmm3560 MB]), Momd

090m630gb dmb@Hogab goghmdMagzo 3gMHogomyMmds. dmbymdommds 3odmaygbgds

6ymob gobogbgmagdmo ymomab H3939ModhModg odom $9935ModModog. nb b

d0ymb dngmomgdymo LobdggbnggMmn Byomdmdomoggdnb bLob@gdobmob, Mm3mab Dmdog

©090m3000909m05 3ab 63M3oMOLY S boddmazMmygddy.

AmBymdNMMONb AOMMNZ00007 91ENMIdYMNY:

390mBAgb, MmMI  doboboomgdangdn (b, 9mbsoEgdgdal  gomxynhe)  dngbodedgdmEbyo

9dmabdomgdannb bognmmgodgob.

- MB3Ybgm, MM dmbogn dggbodedgds BmBymdnmmdnl 1P mbb (woE3e bombgadal
d9mB930LOge06) dmgdgn Babadab dgbodednbo.

- Bongombmm nbyymm3sEne 30x3nma3nb ghndanhdg s dmboEgdgonl g30Me3nhedy

0b6ndbymn BmBymonmmods dmgdgn Babadnb dgbodsdnbow gebanmabomns Bbmanme LomozLinl
dngbnm dmb(HO70LOM3NL, S VaMIM39 dmnmbmal d38rI30 FOBMMNbNMYOJONL VE3VL:

- H960sbmMdNL: o EdBMBHOIM dmMBYMONMMOS bMYm (sM330(HNMNMY00) o Hybnob
LOMO3LYOTN.

- 40b30L: 9 O3MBAHFM FMBYMONMMdY gofMgdmdn, MmdgandnE dgbodmgdgmons Had3gMadnmal
0033900 3Mnhngnan mbydwg, Yynbymab BaMIMAmonl Mobino.

- 300D bbnzgONL: o EFMBAHBIM™M BMBYMONMMdS 3BOL dnfosdnmn bbnzgdnb J3nd.

- 0h3mob/obommongmab/onMol:  of  ©oadmbhozmo  dmBymdnmmos  gebbogymnmgdnm  bodnd
30M90madn, MMAmMad0E 89039390 870300 vbomMmImb, dh3gMb ob goxgMgdImMNS SHMYdNO.

- ggdhmnmo gobdnbdznb: of ©eddmbhozgmem dmBymdnmmds Pdomme JmyJhimaowsgdnl
bodgodg, MmMIganng of oMb oEIM0 dod30L 30MEbNLELO

03Mmob o6 fy dmmgab  ggomob, dgdaywonmo bodysMob HobMYdoL o6 SMBNAbYMNLZSD

%ogb%gaoggb:]@ 0500b3ngM Bg0mb3zg3080 Lodnmms baymwgbo LOLbHYBAL LNBysmnb BnbBabBSMN
90mBAY00

390mob 3099400 9bo gondmmb Benno v3bgdmMN Byl goedoEbgmgdgmob Loddseg BmMBLL.
93M370NMJOYMNS 3MbOMd 12 30 nsdgHMNL 30330L do0mygbgoo.

M93m390nMadYmns dmBymonmmdnl dmbhozgn (A bab. 1) Moy dgndmgds sbmmb godmygbadab

30030000, Mems 39ndmnmML LNMAML ObYEMZN FnmbogbAn.

00gnmmoMmngn  Babado  dgndmgds  8gnEo30096  dgdmywagob  AmBymdommonb  BmbiHogdY

000006080, 930(hM3 ONE3300 dMgdgn Bybadnm gomzemnbBNbydYmMn FnbndsanyMn dobdnamyodo.

00g6039M0 dmMALbLbyMdaL goo30mgdnb B0dBNm ohM3gm oMobdmad 50 LA MV30LYROMN
L3MEY LbyMOz0L oMdgdm, Moms HBMYDbIIMYMABNM 0gbslb Fnby3s JEMaJHMM IHOMIOML.

3ogMozmngyMo 89Mmgdo

3909M01900 Bl godabamgdgmn 53035 o goda30m AnMdMLb 86 RNHNBEY0M0, MMIMYdNE3
90gMons nds Bbg30b, Gbgmo Byamab dndofo, MmIgmdag Aznymading dgndmngds dnsmbomb
00 390000gdoMmdMb 90°C. vBnhmd of ofmnb My3MAgbonMgdnmn nbgon Jobomgdnl gedmygbgods,
fHBmYdNE 3960 Pdgdgd sbndoym Hyd3gMatnMadl.

OmBymodnmmds oM 1bs  dndomodalb  Bysmmeb, MmAmab bobobhgy 12 °F-By Bogmadne,
bmam  gobbognmmgdno bobho Bymob dgdmbggzedo (25 °F-dg dgdn), M3mBgbonmadymos
Bymob  ©odomonmgdmoab  godmyabgos, MmAImMNE LeMVBIEME VMOL  OZIMNOMIYMN Y
3MmbhMmmomgdnmn, o8 d38mb3z73080 bLadmmmm bobnbihg of Hbos AvdMzngL15 °F-BY odm..
obMobbgon T-0vg30M0 Bohnban mymzn Mammom smbnddym dmBymonmmdnb Byomabomgd
0nandy. vmbndbym 3nhnbady gfmon dbMnob obMobbym mb3obn Bymal gedorbamgdgamaly
absEmomo ( B Bab. 2), MHm3gmng dmwnb dmgdgogdedn Bbmanmee nbLihMndgbhnb webdomydno,
bmanm dgmy BbMnob - FoMmdn B330Logeb oboEY3YW (A Bab. 2).
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00933930 0enm3n 89900009900 J3MM3Ym bhHobom@b EN 1487

DMangMmon J30yobodn dgodamngds bognim gobwgb vagnmmdmngn 3obmbagdmmanl dgbodsdnbn
3mbgMgpymo  dnMogmogymo  dmBymonmmogdob  godmygbgos;  3Mmondhob  dmbhoad)
30bybnbdgadgmn  330mENMN  8g0mbBHINL  vdMEEby VML godmMmygbdnmn  odEe30L
AmBymoOnmmMdNL 30Ma0LNObMONL Bg03ebgdo.

d3Mmdoanymns Mondy eddgmn dmbymdnmmonl (bofmgagagdn, Mb3obgdn s o. d.) AsLds odEe30n
AmBymMONMMONLY O M350 BYmNb godaEbamagdgmaly dmmnb.

AmbBymdommonb  3edmddzadn  bafmgmn  1bos  aymb  BngMmogdnmn  Aedmbodzgd  Bnmosb,
MmAmab e0odghing bym 3nMg nbs nymb dmBymdnammonl dngMmmgdab wosdgdhmab hmmo,
dodmno, Mm3gmog PdMmYb3gamymaL 3060313 20 33 3ogMmab mMgAML 30dnomymMo 3mbHMmENab
dqbodangdanmonm. dgogmmgo dmgonma 8ggMogdnb 89939mdNm 03030 danminb Bgbobzmmgmo
3030 Bymob Foanmob, LognmMmgdol dg8mbzazedn godmnygbam Aodzahn mbgobo ( D Bob. 2).
Aodmbobbedn MB3obnb gobbbnb dgdmbzg3nbom3anl vaMamM3g esdMOBMHOIJO IFEMImN dnmo,
Mm3gamng 309MmIdYmns odEmam baghammaed ( € . 63b.2). odEagn dMMINL BeaMYOLLL
o gobobmmzngemmon dobo g3MMLOMYdS LML dMML o 6 godmEzmnom Aol 3MBLAHMYIENL.
00 Jgdmbgg3edn oy Bbg3s  BysmBmdomoggdnl  LobhBedn  Bosbmmgdymns  bamgzgmal
00030mMndMONL dohH3z7090MYdM0,

bagamms B6930L MynIHMMaL IMBYMANMMMONLEL M@ Bgndangds dmmb dmbHoz0. 08 8gdmbagzo80
0y 09396 3oobyznhgo dgdmgzn omdapymnl (F9dMg3n ob dbodn) dmbhezn, gebsbmmEngmym
90mno0b @ebdgbos dgbodmm ©e0nbdyMadnbogeb, MmAgmasE dgndmgds osdNsbmb nb.

amgjhmm dogmmgd

OYE0M0gmMNy  AmBymMOnmMdNL  dmbHoZedy dgbMymegb gmadhim  bobHgGob  abhomyMo
300mb3agdo,

300mBAegb dnbn dgbodsdnbmds PLoRMobmydalb dmddge BmMMBY0MEd dgbodsdnbmdedy o
Bymnb godobgmgdgmoeb dogfm dmbdomgdymn dodbndomymo bnddmogmab (ob. dMBsEgdndL
g30M30(ho) dLod0nbMOSdY, s vaMgm3g dgdmbawgb, MMA gangdnim dggMmmadalb 300gmadnb
LYF30s 3bYbMAIL s ggboddgdmeglb dmgdg Bobgdb.

AmbBymdnemmonlb 8BomMAMgdamn ofh vggdL  3obynbnbdgadmmadsb dgbodmm dnobdy, MmIgmog
a0dmB3gnmno bLobHBab SANBINL SMSMLYOMIND b 33900l BysMmb goxndoMmamdNm.
99b3mMYOMHOENS30 dyY30b90y oMBAYBNM, MM Juganab dodgs d7gbadedgds dmborgdgdnl
M RNHdY B00nmNgdYm Boh390709mb.

o3Mdoanymno LB 3oL, BegMdymMgdIMNL Vb VEA3HMIdNL gedmygbgde.

ogMmdommymns  LobhgdbngnMo, 3omdmdAL b godnl Bomgdnb godmygbgds  dmBymdnmmdNly
005806900b0m30L. 00 Jgdmbzg30dn, 017 AMBYMONMMOSL ™Mb 9Mm30b 33900L bLogdn, dnbo
309mE3mnb bLagnMmadobob godmnygbam sbammannmo Fobobnomgdmgdol ddmby godgmo (hndn
HO5VV-F 3x1,5 38 2, ono0ghfn 8,5 00). 33900L boogbo (hndn HOSVV-F 3x1,5 83 2, conodghio
8,5 83) 60s Aobgom Bgbodadnl Bobzmghdn, MmMIgmng gabmagbgdnmoas dmBymdnamonl n3sbo
30090y o godmgahma ab, HmA dnogobma ;mgmambihadnb BHMgdnbomodwy.

AmBymdoemmonb  Jbgmnsd  gomndznbomanb Lbognmms dmddgn gMmabnmo  bhobsMbdNL

Jqbodod0bn MmM3MmYLNbN v3MIMMZIMNL godmygbgds (mMghm 3Mbhoghadl dmMab sfMebomgod

388, 939019L00, 0 0L vLFYM30MNS EOFEZIMIONM). FMBYMONMMANL NI SHEFNMIOYMNY,

bmmmm 00306300b 3odgmo (MmBamog Yoo nymb yznmgm-063009 539M0b o y3im gMmdgmo,

3000M7 93000b 3007mMN) YOS SFaMEIL 3ngdadn Loddommmb dgbodsdnbow .

0y BmBymdnmmos of oMb vgymanmn 33900b bowydom, YOS ngbslb JgMhgymn dmbHeNL

4399m0 AadmMm3mnmo 30MNsBHIONWS HMm-gMon:

- 30gdboMgdymn dggMmmgds Jugamob babhn doaob 3gd39mdnm (00 dmBymdnmMds of ool
0gnm30mo 3odgmob dmdggmom), gedmnygbgo googmo dnbndomnmo bydsnno 3x1,503 2 ;

- 9mgbomo Loyl dd39MdNc ((hndn HOSVV-F 3x1,5 30 2, nadghn 8,5 30), 0ny dmBymonmmds
d0gM30mM00 300Jm0b dm3gaMno.
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mBymdommonb Aobm3zd

AmBymananmonb AofMmzgedeg 8903090 nb Bymal Bombegbnb Gymoaom.

dbgon 3930700 bmMngmpgds babmab bobhgdnb FobHMMHMO MBI o Fbgamn Bymab MmB3abal

%obb&)b 3000, LB B3NVD v BTM3S Bongmn 307M0. 30dOYSMNMOE F70MBIYM dnmnhnhnwsd Bymnb
2bodmm gogmbz0L vMbYOMOS, bagnmMmgdnl dgdmbzgzedn mwbog dmydnmym dobdnzgob.

dmabobyMgds (330mogegngmn 39Mbmbomabom3znb)

30900Mmmomdnlb  9930b ofbgdmdnl dg8mbgzgzedn bgM3zobol EgbHMNL obdeMadnl dmmbm3bedw)
oMBAYbNm, MM3 gondofmomds oM oMb o3o3dnMmgdymo bbgs 3ndgddmMeb, MHmgmMngyo,
8ogomomo Bymab 96 ©gbal MmMIdNmn gomndzs. YgMomgds: MHondg m3gmaEnnb dbymydsdw)
aodmmMogo dmBymodnmmas gangdhmmgbymnoob.

9935 H993gMmohyMab My3znmnMgdy

LobgmyMe  vodyManma  3megmIdbm3nL  HYd3gMopymab Maaymnmgde dgndmgds LobyMagab
3mbbbnb s MyMAMbHNL domganmnmgdgmn dMBHNL EsbaHMSMdMI® dMAHYIMn LabMobbabnb
309my6900b 3Bnom, ghomngnmn dobnddgdnl dgbadadnboc.

9mbBymdnmmdnb oEmo

bognmmo IMBymONMMONL oMY, 07y 0b of 3o0MNMYBIdS babaMdmnzn Mmab 3eb3d3mMdaBN /o0

390003L90HmMNS LomMegLdn, MMBgmMNE NBYMRYOS Ynbznb 3nfmdgddo.

AmBymonanmonl agms bmMzngmmgde 370093bsnMoc:

- ho3atho Axd3ghn mbgabn, 0y ab aBmbRHgdYmOs ( D Bab. 2), Bobosmdgs d50mbagzadn — bobmnl
LObHYTNL FbHMSMYMN MBZSBO;

- 3obbgbom 3bgmn Bymab MB3o0N (B0ZoMAL 96 SODBNL);

- 3obbbgdnm Mb3ebn B (6sb. 2).

3m33mb76¢9d0b gbodmm 3odmpzms

dmbbyboo LabyMazn, Mome ggmbrgm Baomds Jmgdhimm EIHOMSND.

09MAmbRhGDY  Lodndomgdnb  BoMIMYdNLEmM3AL  godmoghmgo  ab  33900L  LagENLOZED o
00mNmge 0mbRhogob vgnmnsd. bobyMgdgm gmgdgbhdy o dbmedy Lodydomgdnl Bomdmgdol
39LodangdmMMONLEM30L 9M 0YENMYOMNS BmBYMONMMANL oEm. dmbbgbom 5 gobdngn ( C bab. 3)
00 8mbbgbnom domdyhn ( F 6ab. 3). bobymgdgmn gmgdgbhn s vbmen ggMmogdymns dnanhnhcab.
30b0gmMgdnmn  oBymdb Mol MBTbrom, MHm3  dnanhnhob  Tobogdn, MIMAMbAHOHO  ©O
babyMydgmMN gm9dgbhHn gobmMe3bydnmMas b3y, MMaMME o0 )OMBHSF0W] (Bob. 3).

ymzamo 90mbez0b 8gdwga Mg3magbontgdnmas dnmdnhol 83obegonb godmamo (Z 6ab. 4).
808mnygbgm dbmmme mMognbomn bamowamngm Bobnmgon BsMAmgomal dngM yRmgosdmbomon
baM30L 39BHMYONWD.

39300900 h9g6039M0 dmALobyMgds

396030 99399 hMMONL 3gbeMmAnbdNbomznb MY3mBnbronMgdnmns babyMadgmn gmgdgdhnb gobagboy(R,
bob. 4) asbmmgdno ymagm mm BymnBowdn ghmobgm (03 3gdmbag3adn, 0n Byomb goohbns domomo
bobabhg - bobdnfg PBY gondafomb).

, 001079396 06 3byMe v3 IndBALMZNL F9bdIFNbN bbby 3odMmYxbIOY (88 G30mb33930 YMOLMIdNM
Bongnmbgom bomgdol BomdmAmonb Bnboomdoga bodemgdnl Yuommmbmgdnb dobdmMpn), Ggodmgds
dgbfnmgl 3abdy 30fgzob bamgdob edmab adom, bobyMgdgmn gamgdaddnb 03300L edNBIdNL
30f9dy.

303bnthnmo vbmen (N 6ab. 4) nbo godmnEgommb ymagm mm Bmobodn ghmbgm, Bobosmdwgs
399mbg93080 gofMmabhno

Bycogde. 01y Byoma omab bobhn o6 deonomns Jmmmab dxbsgMmmgdnom, Mg3m3gbrnmgdymns sbmenb
8ogmdsmymdnb ymagmbannyio dgdmBagde. 3nbo gadmambemanb bagafms babyMadgmn gmgdgbhHnb
093mbhog0 o 3obo dmdmnomgds bayhwgbo 3MHmMBAHgnBNLEZL.
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06b@MYJ30o dmdbIomgdmabmzab

30900()300035/00030mbhN o

Hmegbog Bydmom smbyMmomon gfMmo-gfomn geydommamds dmbogds, dmBymonmmds 39ny3eblb mo30l
,093mA3nb bAHILL" S Yy3gmo LED-b doMmmzgol 30bgmn ghmoMmyms vbsmgdb.

2003h30MHmM30: 3MBYMONMMONL 3oah30MHm30bmznb gedmMmym s bymabms AoMmgm 3Mmoydhon
0nmognb godmygbadom (Aqbob. A). 01 goydommomdnl dndydn

30ah30mm30L  3MmEgbobosbagy  Jhgds,  dmBymdnmMos  3obosbangdl  BmMBsmyMm  3ndomosb.
60600000093 d98:bz93080, yzgme LED gobogmdmal 3093naL; 0on30380M000 thagbndnmn obdomgdol
(3900ML.

00030mbhnde: ©NagdmMbNZNMn 3nbIEnnb AsboMmMogse, wosdnMgm momogh (dgbob. A) 5 Badab
306303tmmdsdn. doonmgdymns bemzgdab hndo

LED Ref. 1 -38nwo P.C.B. gondofmomoo;

LED Ref. 2 - 9bmnb gondafmomos (sghnnin sbmwnm smdymznamn dmegangddon);

LED Ref. 3-NTC 1/NTC 2 h3939Ma¢gfmnb bgbbmmo goghgbnmas (mns ob dmimy Aobmaw);

LED Ref. 5 - 0bongngomymn bbbmmab ngm gedmamgbomon Bymnb gocosbymgds;

LED-900 Ref. 4 000 5 - dmgoon goobymgods (P.C.B. gondommomdo);

LED-900 Ref. 3, 4 o 5 - 333omdo Byamnb gofMgdy.

2900000 003306MLHNZYMN 3390673000000 MNM3DY odMno (Ref. A) 06 ogmmMEgo 25 Baab.

"09f3gmo ©9d06x39d300b gogmab” 36J3d (9660mI3nmbymo)

m930mbymab  Lbnbosmdrgam gnbIENe dvadhnnMgdymos bognmabbdgze. 0gn d9ggdy Bymoab
30000M05/3900MAY0700L  303mnbgsd  60°C  (Hgd3gMadyMady 1 Losonb  gobdozmmosdn  Momo
30bsbmmMEngmmb ;mgMmdymn bLagdNbRIYEOM mgdggds dbdANLN dodhgMngdalb dndsmo.

303m0 06ygde 3Mmnghob 30MH39mN vomMgdN s YMm39mn bamsbomn samgonb d5dwaa, Mg Im3y3g0o
9m3gHMm9byMannL boZmMdMASL. 011 3MmwIH0 Ymagmmanb 8ydemdb 55°C-07 odsm Hd3gMednmseby,
303mn dgmmegde 30 b 3700093 MHmgbaE 3MmYIhn godmmoymns, sbhnmaznmbmos

03967300 oM o0l vghonMn. 07y IMByMONMMAS godmmonmns mganmbBgmol babnBesMdgam Enmab
ofmb, 3MMEYJHo godmMoymns o 03Y6J300 oM oMb sbMYMdYMN. ymzgmo E0gmnb omamb,
m3gMoEnYmn Ho3gmadnme YOMYBJ0S MY aagbnm 36n3309mmMAsL

"3BHnaggnmbymab 303mab" 3osdhonMgds 6ahzgbgd0s MmammE bmmasmmymn hgd3gMadnmnb doModghin
60°C-09. obhn-mggnmbgmsl o3nbg3nab godmbommgamowe, gfowbmymoer wosdamgm "ECO" o "+'
0nmo ool 3 630l 3obdogmmosdn; gedhnzsEnnb oabRnmMyds40® C BomyMs LBMIBS® 8BIMYOL
4 6500b 3ob3ogmmosdn. m9znmbymab LbnbsmBgam 9396J300L bgmobmy aobosghnnMdms,
20n3gmmgo smbymoamn m3gMoEns Homo;

h9939MopMob MyzymomMgds o 836330900b googdnyMgde (6ob. 3)

00040M900 moanogb (dgbob. A) Bmbymdommadnlb Asfimznbmznb. esygbgm babyMzgmo Hgd3gMadymo
00mMogo00b "+" o "' 3odmygbgdom. somhngm mby 40°C-eb 80°C-0009. 3omOmdnb 3odnb oMmb,
LED-g00 (99bob. 1 5) d93b0000700 (hgd39Madnmob Bysmmsd dnmbggmo vgdodwg MAgde gabamgdnmo
aodbofmgdymn  Baboom; yzgmo dmig3bm  LED-900 (owggonm  dhad3gmohnmodog) coboomeb
000019076.

o (09939Madnmo 939ds, Bagomnms, 3bgmn Bymal godmygbgdnb 890098, gudmds bgmobmo
300dh0nMgds 93hMBodMo© s LED-gd0 dmmm g3ngdbnfgdnm dngbe e 0aynbgdnm bhaddgmohnmol
dmfnb gobobmgde.

3MmygdHnb mo3wadnmzgmn Asfmzgnbob waygbrgde 70°C Hd3gModnmo.

9m9gdHimgbgmannb gomndznb dg8mbzg3080 ob 01y SMmwydhn gedmmoymns momagol godmygbgdoom
(Bgbob. A), dmanm aygbgdymn (had3gmadnms MAgds odsbbmamydnmo.

23 896700

Eco agbgino  goodnnnmadymns/gadmommazgds  dgbodednbn  momogdolb ©odgmam. oy %3nbine
3003hnyMaonmons led hofmoygmo 096500, 93m 9gnbgi3ne 3ndBo nbobeglb Ebgmo Bymalb BafMdmaosb
dmabdsmgdmal AHzgagdab dgbbBegmno. sbgy Mm3, 3nMzgmn 330M0b gobdsagmmmosdn

3Mmdhn 0dobbmamgdb 39bg090L o 39MnmIdL, MmAmyddng begds b dmgdgwgdgdn. dmdg3dbm
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33003000000 Bymnb gomdmde brogde vy BabBagmnb dnbywznom. 0y dmBbdomgdgmb bymb agydIganL
80000(h30MM30 o dbmnb  abygde, 930bm3znb vYEnmgdgmns ECO mnmognb odgms 3 Bodol
80b003mmdadn (93m Tngdn 93n030000900)

0y Eco 331633000 cofmmb ooognmgo PLUS o6 MINUS momoeggdl, o3nbdsne gedmommagde.

dbo3nbongzob 3o dMab
Shower Ready LED (B, byfM. 3) 00900090b ofnb 00 ofo 3bgamn Bysann 8060830 gfon 8oadnboznb.
3bgmn Byl Momgomds gobnbobmamgde dno 30MadgHMgdom s NE3mMds IMEJmMNL 3nbgy300.

MAX 3969300

Max 3104300 (C, byf. 3) googdhnnmadymns/gedmommznds 3gbodednbn mnmagnb odgMom. oy B3bdEne
dghoymno, LED gobomegds. Max 31bgdians commgdnm 9ygo90L wmaygbgdym hoddgmopymob 80°C-0wg,
B0bo 333omonb azgMenb o3mm. 0y 93m 93bIEne dgHnnMns, 300bBs3MAL BMbns LMMdOm
Byogdo o 0030b00 godmnmMmz0s.

boboMzggodmm nbxmmadsgns (3mAb3smgdmabozab)

1B 3MmEJHdY 3obB3goNm M3gMeENIAL FobobmMEngMde, eMBANBLNM , MME dmBymdoMMOS
oymb  OFF 3mbngnodn. ofn godmnygbme  0bbgdhngnwgdn, gedbbbgmadn ob ogMgbogmo  bobho
Lodyemadgdn, MmAmgddaE d50dmgds edNVBML dmgdnmo baBomagdo ob dmsebnhdobo

o1y Bysmn (30300, 3ge0mb3gem dgdcogao:

- M3 Ambymdommds 809Mmgdymns 0g060b ByoMmbmed o goMmy AdMmzgmn ofnb Aomonym
Bogmdsmymosdo.

- hofmoymns 8060310 40°C (1 3) booyo.

0 9MbYdMAL MmMgmob godmdogamo mb3ob6gdna6:

300mMmgo gmagdHMmAmBymdnmmds © 13033000 1H3dbnnM obIoMydb.
01 3bgmo Bymnb BnBmgos of Ml LgdoMnbn, 3900mBA; dgdwgao:

- Bymab 66930

- 8980300 o 3odmBagomn domadob d7539Mbgde (gRMMASENS 96 Bommgdn).

669300 233030 dMbByYmdnMMONIL Bymab 63gmo:

39(3b7mM9B0b QB30 Fgbadmms MBIOBNWIL 3MAHOMYEN Bysmn gardmznegL. b bmMdsmymns. Bymal
639079000 010300006 SbOENMYdMSCE, 8gedmBAgm:

- ImBYmMONMMAONL o omNdMYdY;

- Bymab B6930.

0 3Mmomgds o ma30Med dMabmgb bowmo dmBymdnmmdnb 3539001900 MO390 -ym39mmn3al
800smMogm (hgon3mbb.
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* Vertical Model

% - Min. 3 - Max 8mm

" " P .
- 1 - d’ir

- E: de ir

stalacji - |

¢ni schéma - Ir

- Instalacijas shéma - P

- Esquema de instalagéo - Schemat in-
aigaldamise juhend - Cxema ycTaHoBKM
ki dijagram - Schema de instalare - MoHTaxHa cxema - s jil) khis - Kurulum semasi - InStalaéna schéma

- Dijagram instalacije - Instalacijska shema - OpHaty cxemacsi - Installatieschema - ZUcﬁ]pa £YKATAOTAONG - CXema ycTaHOBKM

Modelli verticali
Vertical models
Modéles verticaux
Modelos verticales
Modelos verticais

Mogenu gnsa
BepTUKanbHOro
MOHTaxa
Modele pionowe
Okomiti modeli

Modele orizontale

@ —————— : All6 modellek ~ Modele verticale
—_—— Vertikalni modely BepTukanhu
100 Senkrechte Modelle mogenu
B Vertikaliis modeliai Ay edaga
- 310 Vertikalie modeli  Vertikal modeller
< o= Vertikaalsed mudelid  Vertikalne modely
Vertikalni modeli
****** | Vertikalni modeli
- —— > Tik mopenbAaepi
- _ Verticale modellen
G 3/4" Kataképuga
T v HovTéAa
R Yot BepTukanbHi
v A G 1/2¢ mogeni
Modelli orizzontali Xopu3soHTaniu
Horizontal models moaenu
A Modeles horizontaux A8 3 ga
Modelos hori I Yatay lell
D c Y Modelos horizontais Horizontalne
Fekvé modellek modely
Horizontalni modely Horizontalni
Waagerechte Modelle modeli
mi f 1 i Horizontaliis modeliai Hori i
fol ] Horizontalie modeli modeli
|1 |1 Horisontaalsed KenpeHeH
x Il Il mudelid Mopenbaepi
‘n‘ ‘n‘ Mopgenu gnsa Horizontale
k 8l 8 rOpU3OHTanLHOro modellen
MoHTaxa OpifovTia povréAa
T Modele poziome Fopu3oHTanbHi
i jloo{ i 5 6 172" Vodoravni modeli mogeni
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MOD. A B C D E X Y z
30V | 588 | 145 - - 96,5 353 | 373 -
4V | 719 | 145 - - 96,5 353 | 373 -
50V | 837 | 145 - - 96,5 353 | 373 -

3?3 65V | 981 145 - - 96,5 353 | 373 -
80V | 1178 | 145 - - 96,5 353 | 373 -
50H | 837 | 645 | 141 | 491 - 353 | 373 | 196,5
65H | 981 | 645 | 141 635 - 353 | 373 | 196,5
50V | 553 | 163 - - 165 450 | 470 -
8oV | 758 | 163 - - 165 450 | 470 -
100V | 913 | 166 - - 165 450 | 470 -

@ | 120v | 1106 | 166 - - 165 450 | 470 -

450 | 150v | 1298 | 164 - 906 165 450 | 470 -
50H | 553 | 113 | 159 | 160 - 450 | 470 | 245
80H | 758 | 113 | 174 | 335 - 450 | 470 | 245
100H | 913 | 113 | 177 | 487 - 450 | 470 | 245
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